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WARNING / ATENGAO / ADVERTENCIA / ACHTUNG / VAROITUS
WAARSCHUWING / AVWVERTENZA / ATTENTION / MPOEIAONOIHZH
BHUMAHWE / OSTRZEZENIE / FIGYELMEZTETES / VARNING

smooth out the bottom glad uit de bodem wygtadzi¢ dna
suavizar o fundo appianare il fondo elsimitasara az also6
suavizar la parte inferior lisser le fond jamna ut botten
glatten den Boden E=OMAAYNEI TO MYOMENA

tasoittaa pohjaan crnaguTb HUXKHeN

Put 1” to 2” water in the pool to cover the floor. Once pool floor is slightly covered, gently smooth out all wrinkles. Start in the center of the pool and work your way
clockwise to the outside.

Encher a piscina com uma quantidade de agua suficiente para cobrir a superficie (de 2 a 5 cm). Uma vez que a superficie estiver levemente coberta, eliminar todas
as dobras presentes, comegando pelo centro da piscina e continuando, no sentido horario, em direcgéo a parte externa.

Ponga de 1" a 2" de agua en la piscina para cubrir el suelo. Cuando la piscina esté un poco cubierta, alise suavemente las arrugas. Comience desde el centro de la
piscina y trabaje en sentido horario hacia el exterior.

Fllen Sie 1” bis 2” Wasser in den Pool, so dass der Boden bedeckt ist. Glatten Sie vorsichtig alle Falten sobald der Poolboden leicht bedeck ist. Beginnen Sie in der
Mitte des Pools und arbeiten Sie im Uhrzeigersinn zur AufRenseite.

Laita altaaseen 2,5 - 5cm:n kerros vettad pohjan peittamiseksi. Kun altaan pohja on peittynyt, silita varovasti kaikki rypyt. Aloita keskelta ja etene my6tapaivaan
laidoille.

Doe 1” tot 2” water in het zwembad, net voldoende om de bodem onder water te zetten. Wanneer dit gebeurd is worden alle rimpels voorzichtig gladgestreken.
Begin in het midden van het zwembad en ga zo rechtsom naar de rand toe.

Riempire la piscina con una quantita d'acqua sufficiente a coprire la superficie (da 2,5 a 5cm) Una volta piscina verso I'esterno muovendosi in senso orario. eseguita
questa operazione, eliminare tutte le pieghe presenti sulla superficie partendo dal centro della.

Mettre quelques centimétres d’eau dans la piscine pour couvrir le sol. Une fois que le sol de la piscine est Iégérement recouvert, lissez tous les plis. Commencez par
le centre de la piscine et continuez dans le sens des aiguilles d’'une montre vers I'extérieur.

BAATE 17 EQZ 2” NEPO ZTHN MIZINA TIA NA KAAYWETE TO NATOMA. MOAIZ KAAY®OEI EAA®PA TO NMATOMA THZ MIZINAY, O ETKATAXTATHZ MPEMEI NA
IZIQZEI OAEX TIZ NTYXEZ. ZEKINHZTE AMO TO KENTPO THX MIZINAX KAl 2YNEXIZTE AEZIOXTPO®A MPOZ TAE=Q.

HaneliTe HemHoro Boapbl B 6acceiiH Tak, 4Tobbl OHa nokpbiBana aHo Ha 3-5 caHTumeTpoB. Korga Boga HanuTta, akkypaTHO pacrnpaBbTe ckinagku aHa. HaunHavTe ¢
LeHTpa 6acceiiHa 1 ABUraiTeCh K KpasiM Mo YaCcOBOW CTperike.

Pus$¢ wode do basenu o gtebokosci 17 - 27, aby jej warstwa zakryta dno basenu. Jesli dno basenu jest juz troche zakryte wodg, delikatnie wygtadz wszystkie jego
fatdy. Zacznij od $rodka basenu i idgc w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, podazaj do brzegu basenu.

A medencébe engedjen 1” - 2” mélységii vizet, hogy az a medence fenekét befedje. Ha a medence aljan egy kis mennyiségi viz talalhato, a gytirédéseket finoman
egyenesitse ki. A medence kozepétdl kezdje és az 6ramutaté jarasaval megegyezéen haladjon a medence széle felé.

Hall 17 till 2” vatten i poolen for att tdcka golvet. Da poolgolvet ar nagot tackt, ska du slata ut alla veck. Borja i mitten av poolen och arbeta dig medsols utat.
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Do not assemble on soft lawn. If you must assemble the pool on a soft surface, timber boards must be placed under the feet of the vertical supports to
spread the load.

Nao monte num relvado mac io. Se necessitar de montar a piscina numa superficie macia, as placas de madeira devem ser colocadas sob os pés dos
suportes verticais para distribuir o peso.

No la monte sobre un terreno blando. Si debe montar la piscina sobre un terreno blando, coloque tableros de madera bajo los pies de los soportes
verticales para repartir el peso.

Bitte beachten Sie beim Aufstellen, dass weicherRasen als Untergrund ungeeignet ist. Bei weichem Untergrund missen Bretter unter die FiiRe der
vertikalen Trager als Lastverteilung gelegt werden.

Arge pange kokku pehmel murul. Kui olete sunnitud basseini kokku panema pehmel pinnal, tuleb koormuse jaotamiseks asetada vertikaaltugede jalgade
alla puitlauad.

Niet monteren op een zacht gazon. Indien u het zwembad moet monteren op een zacht opperviak moeten er houten plankjes onder de voeten van de
verticale steunen geplaatst worden om de belasting te spreiden.

Non montare su prati soffici. Se la piscina deve essere montata su una superficie morbida, collocare assi di legno sotto i piedi dei supporti verticali per
distribuire il carico.

Ne montez pas la piscine sur une pelouse qui s’enfonce. Si vous devez monter la piscine sur une surface molle, il faut placer des planches en bois sous
les pieds des supports verticaux pour répartir la charge.

MHN ZYNAPMOAOIHZETE MANQ ZE MAAAKO 'KAZON. EAN MPEMEI NA ZYNAPMOAOIHZETE THN MIZINA MANQ ZE MIA MAAAKH EMIGANEIA,
MPEMEI NATOMOGETHOOYN ZANIAEZ KATQ AMNO TA NMEAMATA TQON KAGETQN XTHPIFMATQN A NA MOIPAZTEI TO ®OPTIO.

He cobupaTb Ha MsArko NoBEPXHOCTU Nyxainku. Ecnu Heobxoaumo cobpaTtb 6accenH Ha MArkon NOBEPXHOCTH, HEOBXOAMMO NMOMECTUTb AePEBSIHHbIE
[OCKV MOA HOXKW BepTHKasibHbIX CTOEK, YTOBbl paBHOMEPHO pacnpenenuTb BeC.

Nie rozktadaé¢ produktu na miekkim trawniku. Produkt nalezy rozktada¢ na gtadkiej powierzchni, w celu roztozenia ciezaru, pod nézkami pionowych
wspornikow nalezy umiesci¢ drewniane deski.

Ne szerelje 6ssze puha gyepen. Ha lagy fellleten kell 6sszeszerelni a medencét, fa Iéceket kell a fliggbleges tartdelemek talpai ala helyezni, hogy
eloszlassa a terhelést.

Montera ej pa mjuk grasmatta. Om du maste montera poolen pa mjukt underlag, maste plankor laggas ut under fétterna pa de vertikala stoéden for att
férdela trycket.
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POWER STEEL™
RECTANGULAR
FRAME POOLS
OWNER’S MANUAL

QUESTIONS? PROBLEMS?
MISSING PARTS?

For FAQ, Manuals Or
Spare Parts, Please Visit
be: orp.com

Product Description

See below for part descriptions.

Components list:

‘ NOTE: Some parts already have been installed on the pool.

Installation usually takes approximately 20 - 30 minutes with 2-3 people excluding earthworks and filling.

#01 #02 #04
| Liner Underwater Adhesive Hose Adaptor Drain Valve Cap
Repair Patch
Please refer to below table #F1B417 #P6H1419 #PBH1158

| 2.82mx1.96mx84cm/111°x77°x33"
4.04mx2.01mx1.00m/159°x79°x39.5"

4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48"
5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48"
6.71mx3.66mx1.32m/22x12x62"

/Type | Dimension Kit Type Accessories ™ e 7.32miG 66mx1 32m2x12)62
G0 f4mXT. L 9.56mx4.88mx1.32m/31.3x16'x52"
#9629 | 2samt somusscn Aboveground swinmming pool kit B Filtration System A
#56631 (11°X77"x33") #05 #06
#56441
X Ladder X Filtration System (‘
#56442 | 4 oamx2.01mx1.00m ! X2 X2
456426 (159'x79'%39.5") Aboveground swinmming pool kit \ —
X Filtration System —
#56251 | Stopper Control Valve Pool outlet Strainer Pool inlet Strainer
#56456 #PBH1418 #P6H510 #PBH1323 #PEH1317 )
#56457 4’(1'25"2‘1‘37213’;1;22"' Aboveground swinmming pool kit X Ladder X Filtration System
#56458 | NO. Name QTY Part NO. Mark
#56481 56620ASS17 [120629 | 5 gomy1.96mx84cm/111°x77"x33"
4.88mx2.74mx1.22m o ) X Ladder X Filtration System #56631
#56489 (16%9x48") Aboveground swinmming pool kit & Pool Cover & Ground Cloth 456441
#56390 | #56442
56251ASS17 " 7Qm "
#56626 | 4 g 58mt 22m B Ladder & Filtration System #56426 4.04mx2.01mx1.00m/159"x79"x39.5
Ratfonss Aboveground swinmming pool kit & Pool C & Ground Cloth
#56628 oo mover round e #56251
456465 I #56456
5.49mx2.74mx1.22m - X B Ladder B Filtration System 56241ASS17 | #56457 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
#56466 (18'x9'x48") Aboveground swinmming pool kit R Pool Cover R Ground Cloth 456458
#56467
456470 #56481
6.71mx3.66mx1.32m [ Ladder X Filtration System ) . .
o= (22x12%52") Aboveground swinmming pool kit 3 Pool Cover 2 Ground Cloth #01 Liner 1 56332ASS17 zgz:zz 4.88mx2.74mx1.22m/16'x9'x48
#56474 iltrati
7:32m366mX1.320 | pvoeqround swinmming poot kit | %" 2 Filration System ' 56626ASS17 | 126626 1 4 gamy4 88mx1.22mM16'X16'x48"
#56475 (24'x12'x52") X Pool Cover R Ground Cloth #56628
#56479 Rladder  ®PoolCover B Ground Cloth #56465
9.56mx4.88mx1.321 1,,Q" "
#56623 (31916755 | Aboveground swinmming pool kit | & Ladder R Filration System ‘ 56223ASS17 | #56466 | 5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48
\ /156625 & Pool Cover B Ground Cloh ) #56467
#56470
| 56272ASS17 #56471 6.71mx3.66mx1.32m/22'x12'x52"
WARNING #56474
. o X . X _— 56229ASS17 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"
Carefully read, understand, and follow all information in this user manual before installing and using the swimming #56475
pool. These warnings, instructions, and safety guidelines address some common risks of water recreation, but they #56479
cannot cover all risks and dangers in all cases. Always use caution, common sense, and good judgment when . . "
enjoying any water activity. Retain this information for future use. 56338ASS17 | #56623 9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'x52
Non Swimmers safety #56625
- Continuous, active, and vigilant supervision of weak swimmers and non-swimmers by a competent adult is required
at all times (remembering that children under five are at the highest risk of drowning). | _
- Designate a competent adult to supervise the pool each time it is being used.
- Weak swimmers or non-swimmers should wear personal protection equipment when using the pool.
- When the pool is not in use, or unsupervised, remove all toys from the swimming pool and its surrounding to avoid
attracting children to the pool.
1. T =] = =] T ou ) C O
Safety devices . =
- In order to prevent children from drowning, it is recommended to secure the access to the pool with a protection
device. In order to prevent children climbing from the inlet and outlet valve, it is recommended to install a barrier (and Top Rail A Top Rail B Top Rail C Top Rail D
secure all doors and windows, where applicable) to prevent unauthorized access to the swimming pool.
- Barriers, pool covers, pool alarms, or similar safety devices are helpful aids, but they are not substitutes for I
continuous and competent adult supervision.
Safety equipment
- It is recommended to keep rescue equipment (e.g. a ring buoy) by the pool. & ! = =
- Keep a working phone and a list of emergency phone numbers near the pool.
Safe use of the pool Top Rail E Top Rail F C-Connector U-Support A
- Encourage all users especially children to learn how to swim
- Learn Basic Life Support (Cardiopulmonary Resuscitation - CPR) and refresh this knowledge regularly. This can
make a life-saving difference in the event of an emergency. |
- Instruct all pool users, including children, what to do in case of an emergency
- Never dive into any shallow body of water. This can lead to serious injury or death.
- Do not use the swimming pool when using alcohol or medication that may impair your ability to safely use the pool.
- When pool covers are used, remove them completely from the water surface before entering the pool. - . . " ¥ ~ " -
- Protect pool occupants from water related illnesses by keeping the pool water treated and practicing good hygiene. U-Support B 57 Top Rail Spring-Loaded Pin). | U-Support Spring-loaded Pin Small U-Support Cap
Consult the water treatment guidelines in the user’s manual.
- Store chemicals (e.g. water treatment, cleaning or disinfection products) out of the reach of children.
- Use the signage as outlined below. Signage is to be displayed in a prominent position within 2m of the pool.
|
Sleeve for C-connector 48 Top Rail Spring-Loaded Pin Big U-Support Cap
57 Top Rail 48 Top Rail | No. of Top Rail
Size of pool U-SupportA- | U-SupportB | ying.| oaded Pin|Spring-Loaded P A | B C D | E [ F
QTY| PartNo. |QTY| PartNo. |QTY | PartNo. [QTY| PartNo. |QTY| PartNo. |QTY] PartNo. |QTY| Part No. |QTY| Part No. |gﬁ Part No.|QTY|Part No.
| | 2emdsemiem |, pegers | g fpgtsrs [ [ 1 | 4| eorase [ 2 [ et | 2 | et | 2 [porsse | 2 e | 1| 4 || 4
(111X77'x33")
Um0 | ¢ | pgyeey | 4 | patoss | | 1|6 | pot |2 [ perss | 2 | st | 2 [potass | 2 | porase | 2 [rero| 1 | 1
. o . . - 159'X19'%39.5")
Keep children under supervision in the aquatic environment. No diving. ama0ime 2m
- Removable ladders shall be placed on a horizontal surface. : 162“‘79" 45‘“) 6 | P61368 | 4 | P61369 | / i 6 | P61364 | 2 | P61356 | 2 | P61357 | 2 | PG1358 | 2 | P61359 | 2 [PG1360 | / i
- Irrespective of materials used for swimming pool construction, accessible surfaces have to be checked regularly to 4_8%_2)(74 X 2
avoid injuries. gttt KA 00 I IV R I U R IV SR U R W B R ol L e
- Regularly monitor bolts and screws. Remove splinters or any sharp edges to avoid injuries. |__(16x948")
- ATTENTION: Do not leave the drained pool outside. The empty pool is liable to become deformed and/or displaced I 488{:;118;%5% 16 | P61283 | / ! 12| Pot2s4 | | i I i i / | ! 4| P61280 | 8 [P61281 | 4 [P61370
due to wind.
;Al’f fyou r;vGe'a filter pump, refer to the pump’s manual for instructions. 5-“9’”&2‘:9@;])12’” w|esae | 0| 1 | e | e [ 1| 1| e | et | 2 |eotzrs | 2 [eters | 2 | eataso | 2 [etst| /| 1
! The pump cannot be used while people are inside the pool! |_(18xx
- If you have a ladder, refer to the ladder's manual for instructions. BTIGEMISI | i | oy | 1| 1 |12 | poame || 1 |6 | eetm | 2 |perers | 2 [porore | 2 | poisee | 2 |potam]| 2 [etast
- WARNING! The use of a swimming pool implies compliance with the safety instructions described in the operating (221257
and maintenance guide. In order to prevent drowning or other serious injuries, pay particular attention to the possibility T3ama86m.32m | o | perser [ {0 La | e | 0| 0 | e [eeian | 2 [petara | 2 |eeiars | 2 | perase | 2 [psrase| 2 [perant
of unexpected access to the swimming pool by children under 5 years by securing the access to it, and, during the (412552
bathing period, keep them under constant adult supervision. 9-5:’3’1‘;"31%’,“‘5‘2?]7’“ wlee | 1| 1 o | eetss || 1 || eetar | 2 [ eetsn2 | 2 | eetars | 2 | potaso | 2 |potast| ¢ |psrano
| 16
Please read carefully and keep for future reference .
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oo o | P | i, [P | i
QTY| PartNo. [QTY Part No. QTY| PartNo. |QTY| PartNo. [QTY| PartNo.

28(21'1":1(3%34)”" 4 | Pe13e1 | 16 P61366 16 | Pe1367 | / 8 | P61365
orronaoan™| @ | Petast [20 | petass | 20| Pe13s7 | / 8 | Pe1ass
41 (21?;3)'3;&’;%"2)2"1 4 | Pe1361 | 20 P61366 20 | Pe1367 | / 8 | P61365
g | 4 | Pet2s2 |24 | petzes | s ;|24 pet2s7 | 8 | Pet2ss
4'85("1"2,‘:('?3)’2’;;)22m 4 | pet2s2 | 32 P61286 ] / 32| Pe1287 | 8 | Pe1285
5'49?"1’;2.)';‘.1)2;,1.)'22'" 4| Pe1282 | 24 P61286 / / 24| Pe1287 | 8 | P61285
6'71(';;.‘:'('?;%’(21.()32"" 4 | pe12s2 | 32 P61286 / / 32| Pe1287 | 8 | Pe128s
7'32(';‘:.?('16 g)rg;v.)szm 4 | pe1282 | 36 P61286 / / 36 | P61287 | 8 | P61285
9'5?3":"(;.;(81%'.2’;121?;2'" 4 | Pe1282 | 48 P61286 / / 48 | Pe1287 | 8 | Pe1285

C—Connecto&zh T,Op R,a".‘ ——— e lﬂ
C Top Rail @ j
— —
.

U-Support B

U-Support A

NOTE: Drawing only for (111” x 77” x 33”), (159” x 79” x 39.5”), (162” x 79” x 48”) Size of Pool.
NOTE: Drawing for illustration purpose only. May not reflect actual product. Not to scale.

Size of pool No. of U-shaped Top Rail Combinations No. of Top Rail C-Connector
support Long Side  [ShortSide] A [ B | C | D E| F
2.82mx1.96mx84
T 8 BA cb |2 ]2 |2]z2]|0fo0 4
et 10 B-E-A cb |22 |2]2]2]o0 4
et 10 B-E-A cb |22 |2]2]2]o0 4
e " 12 D-F-F-E DE |0 |0 |o| 4| afa 4
il 16 D-FFE |D-FFE| 0 [0 |0| 4| 8] 4 4
5.49mx2.74mx1.22m
st 12 B-A-AC DE |4 |2 |2]|2]|2]|o0 4
6.71mx3.66mx1.32m
(22x12%52") 16 BAAAC | EDF |6 |2 |2] 2| 2|2 4
7.32mx3.66mx1.32m
(24x1252") 18 BAAAAC | EDF |8 [2 [2] 2| 2| 2 4
e 2 BAAAAAAC| DFFE (12 (2 |2 ] 2| 2] 4 4

PLEASE READ CAREFULLY AND RETAIN FOR FUTURE REFERENCE.

CHOOSE THE CORRECT LOCATION

NOTE: The pool must be set up on a completely flat and level surface. Please do not install the

pool if the surface is inclined or sloped.

Correct conditions to set up the pool:

« The selected location has to be capable of uniformly supporting the weight for the entire time the
pool is installed, moreover the location must be flat and must be cleared of all objects and debris
including stones and twigs.

« We recommend positioning the pool away from any objects children could use to climb into the pool.
NOTE: Position the pool near an adequate drainage system to deal with overflow or to discharge the
pool.

Incorrect conditions to set up the pool:

« On uneven ground the pool may collapse causing serious personal injury and/or damage to personal
property and will void the warranty and prevent any service claims.

« Sand should not be used to create a level base; the ground must be dug out if necessary.

« Directly under overhead power lines or trees. Be sure the location does not contain underground
utility pipes, lines or cables of any kind.

« Do not set up the pool on driveways, decks, platforms, gravel or asphalt surfaces. The selected
location should be firm enough to withstand the pressure of the water; mud, sand, soft / loose soil or
tar are not suitable.

« Grass or other vegetation under the pool will die and may cause odors and slime to develop,
therefore we recommend removing all grass from the selected pool location.

« Avoid areas prone to aggressive plant and weed species that may grow through the ground cloth or
liner.

NOTE: Check with your local city council for by-laws relating to fencing, barriers, lighting and safety
requirements and ensure you comply with all laws.

NOTE: If have a filter pump, refer to the pump’s manual for instructions.

NOTE: The ladder must match the pool size and should to be used only for entering and exiting the
pool. It is forbidden to exceed the permitted payload of the ladder. Check regularly if the ladder is
properly assembled.

Installation

Assembly of the Rectangular Frame Pool can be completed without tools.

Bestway Inflatables will not be responsible for damage caused to the pool due to mishandling or

failure to follow these instructions.

1. Lay out all parts and check that you have the correct quantities as listed in the components list.
If you are missing any part do not assemble the pool, contact Bestway Customers Service.

. Spread out the pool and make sure the pool is right side up, let it sit exposed to direct sunlight

for 1 hour or more so that the pool is more flexible during set up.

Place the pool near an adequate drainage system to deal with overflow water and ensure the

pool’s inlet A and outlet B are correctly positioned to allow your filter pump to connect to a power

source. Note: Do not use extension power cords to power your pump.

ATTENTION: Do not drag the pool on the ground, this can damage the pool.

4. Insert the stopper plugs into inlet A and outlet B on the wall from the inside of the pool.

NOTE: For pool with connection valve, please refer to the connection valve installation on
following page.

. Assemble the Top Rails. Start with the long side of the pool, begin by sliding Top Rail B into the

pool sleeve. Connect Top Rail A or Top Rail E to Top Rail B, ensure the spring-loaded pins snap

into the pre-drilled holes. Be sure to reference the Top Rail Combination Chart to determine the
correct configuration for your pool. Continue connecting and inserting additional Top Rails. Be
sure to line up the holes in the rails with the holes on the sleeves. (See Fig.1)

Insert the C-Connectors into the Top Rails. (See Fig. 2.1/2.2)

. Install the U-Support; first insert the U-Support through the Pole Support at the bottom of the
pool (See Fig. 3.1/3.2), then insert the two ends of the U-Support into the exposed holes on the
Top Rail (See Fig. 3.3), ensure the spring-loaded pins snap into position. Repeat this procedure
for the remaining U-Supports.

NOTE: Complete one side of the pool before moving to the other side.

. Pull the bottoms of the U-Support outward away from the liner and make the Pole Support taut.

Repeat this procedure for remaining U-Supports.

Ensure drain valve is firmly closed.

10. Put 1” to 2” (2.5cm to 5cm) water in the pool to cover the floor. Once pool floor is slightly

covered, gently smooth out all wrinkles. Start in the center of the pool and work your way
clockwise to the outside. (See Fig.4)

N

©

o

N o

©

©

Fig. 2.2

(Fig. 3.1

Connection Valve Assembly
For pool with connection valve.
(See Fig.6)

@ Fig.6

J
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NOTE: If you want to connect other pool cleaning kits to the pool through the connection valve,
use a Phillips screwdriver to disassemble the Debris Screen from the Connector. (See Fig.7)

(Fig. 7 )

\ J

Filling Pool with Water

ATTENTION: Do not leave pool unattended while filling with water.

. Fill pool until water capacity is 90%, DO NOT OVERFILL as this could cause the pool to collapse.
In times of heavy rainfall you may need to empty some of the water to ensure the level is
correct. (See Fig. 8)

. When filling the pool is completed, check that the water is not collecting on any side to
ensure the pool is level.

IMPORTANT: If pool is not level, drain water and re-level ground by digging out (See Fig. 9).
Never attempt to move the pool with water in it, serious personal injury or damage to the

pool may result.

WARNING: Your pool may contain a great deal of pressure. If your pool has any bulge or uneven
side then the pool is not level, the sides may burst and the water may discharge suddenly
causing serious personal injury and/or damage to property.

. Check pool for any leaks at valves or seams, check ground cloth for any evident water loss.

Do not add chemicals until this has been done.
NOTE: In the event of a leak, patch your pool using the underwater adhesive repair patch provided.
Refer to the FAQ’s for further information.

-

N

w

[Fig.8

.
(Fig.9 )
v 1o %)
—
N\ J
POOL MAINTENANCE

WARNING: If you do not adhere to the maintenance guidelines covered herein, your health might

be at risk, especially that of children. Pool water treatment is essential for the safety of the users.

Using chemicals inappropriately will cause property damage and personal injury.

NOTE: The pump is used to circulate the water and to filter small particles. In order to keep your

pool water clean and hygienic, you must also add chemicals.

. It is recommended not to fill the pool with catchment water, drilling water, or drainage well water:
these waters generally contain polluted organic substances including nitrates and phosphates.
Filling pools with water from the public network is advised.

2. Always keep your pool clean and apply the correct pool chemicals. Unsanitary water is a serious
health hazard. It is recommended to use disinfectant, flocculant, acid or alkali chemicals to treat
your pool.

3. Clean the PVC liner regularly with non-abrasive brushes or a pool vacuum cleaner.

4. Throughout the season, the water filtration system must run long enough each day to clean the
entire volume of water in the pool.

5. Check the filter cartridge (or sand in a sand filter) regularly and replace dirty cartridges (or sand).

6. Regularly check the screws, bolts and all the metal parts for rust. Replace if necessary.

7. If it rains, check that the water level is not higher than the specified level.

If water exceeds the specified levels, drain the pool to the specified level.

8. Do not use the pump when the pool is in use.

9. Cover the pool when not in use.

10. For pool water treatment, the pH value is very important.

ATTENTION: Do not leave the drained pool outside.
The following parameters ensure good quality water

Parameters Values

Water clarity clear view of the pool bottom
Colour of the water no colour should be observed
Turbidity in FNU/NTU max. 1,5 (preferably less than 0,5)
Nitrate concentration above that of fill water in mg/l | max. 20

Total organic carbon (TOC) in mg/l max. 4,0

Redox potential against Ag/AgCI 3,5 m KCl in mV min. 650

pH value 6,8t07,6

Free active chlorine (without cyanuric acid) in mg/l | 0,3to 1,5

Free chlorine used in combination with cyanuric 1,0t0 3,0

acid in mg/l

Cyanuric acid in mg/l max. 100

Combined chlorine in mg/l max. 0,5 (preferably close to 0,0 mg/l)

ATTENTION: Do not use pump when pool is in use.
During the season of use of the swimming pool, the filtration system must be necessarily put into
service every day, enough for a long time to assure at least a complete renewal of the volume of water.

Repair

Check pool for any leaks from valves or seams, check the ground cloth for any evident water loss.
Do not add chemicals until this has been done.

NOTE: In the event of a leak, patch your pool using the underwater adhesive repair patch provided.
Refer to the FAQs for further information.

Dismantling

. Unscrew the drain valve cap on the outside of the pool counter clockwise and remove.

. Connect the adaptor to the hose and put the other end of the hose in the area where you are
going to drain your pool. (Check local regulations for drainage by-laws).

Screw the control ring of the hose adaptor clockwise onto the drain valve. The drain valve will be
open and water will start to drain automatically.

ATTENTION: Water flow can be controlled with the control ring.

When draining is finished, unscrew the control ring to close the valve.

Disconnect the hose.

Screw the cap back onto the drain valve.

Air dry pool.

ATTENTION: Do not leave the drained pool outside.
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Storage and Winterization

1. Please remove all the accessories and spare parts of the pool and store them clean and dry.

2. Once pool is completely dry, sprinkle with talcum powder to prevent pool from sticking together,
fold pool carefully. If pool is not completely dry, mold may result and will damage the pool liner.
Store liner and accessories in a dry place with a moderate temperature between 5°C / 41°F and
38°C / 100°F.

During the rainy season, pool and accessories should be stored as per above instructions also.
Improper draining of the pool might cause serious personal injury and/or damage to personal
property.

We strongly recommend the pool is disassembled during the off season (winter months). Store in
a dry location out of children’s reach.

o ok w

Frequently Asked Questions

1. What is a suitable base for the Rectangular Frame pool?

Almost any completely flat, solid, level surface can be used. Do not use sand as a leveling
material as it is prone to shifting under the pool. The ground should be dug out until it is perfectly
level. Do not set up on driveways, decks, platforms, gravel or asphalt. The ground should be firm
enough to withstand the weight and pressure of the water: mud, sand, soft / loose soil or tar are not
suitable. A concrete base can be used but care should be taken not to drag the pool across the
surface as abrasions could tear the liner. If the pool is to be set up on a lawn, it is recommended that
the grass is removed from where the pool will sit as it will die and may cause odors / slime. Certain
types of hardy grass can grow through the liner as can aggressive bushes / plants by the side of the
pool. Ensure adjacent vegetation is cut back where necessary. Use of a ground cloth assists in
protecting the base of the pool.

2. How will | know if my pool is set up on unleveled ground?

If your pool appears to be bulging on one side it is not set up on level ground. It is important that
you empty your pool and move the pool to a level site. If the pool is not on level ground it will place
undue stress on the seams and could result in the seams bursting which will cause flooding,
property damage and potentially personal injury or death.

Fill your pool following the instructions in the owner’s manual carefully. This will ensure that you
do not waste water and the pool can be moved easily so that the ground can be leveled at an
appropriate time and not after you have completely filled it with water.

3. Can | have my pool filled by a water service?

We recommend using a garden hose under low pressure for filling your pool. If it is necessary to
use a water delivery service, it is best to fill the pool with one inch of water by hose and smooth
wrinkles first. Use a water service that is able to regulate the flow of water to prevent damage.
Ensure you stop at each step as noted in the instruction manual to ensure your pool is level.
Bestway will not be held responsible for pools damaged or weakened by water delivery services.

4. What is the maximum fill height of the pool?

Fill pool until water capacity is 90% top rail. Never attempt to fill your pool beyond the base of the
rail. We recommend leaving extra room to account for water displacement when occupants are
inside the pool. You may have to top up the water during the season which has been lost through
evaporation or normal use.

5. My pool is leaking, what do | do to fix it?

The pool does not need to be emptied to fix any holes. Self-adhesive underwater repair patches
can be purchased at your local pool / hardware store. For external use, use the repair patch
provided. For internal holes, clean the hole on the inside of the pool to wipe off any oils and algae.
Cut a circle large enough to cover the hole and apply the patch securely onto the side in the water.
Cut a second patch and apply to the outside of the pool for extra strength. If the hole is in the base
of the pool use one patch only and weigh it down with a heavy object while it bonds. If you have
patched the pool when it is empty we recommend you leave it at least 12 hours before filling.

6. Where can | buy filter cartridges and how often should | change them?

Filter cartridges to fit your filter pump should be available from the store where you purchased
your pool. If not, most mass retailers sell filter cartridges as an accessory. If you are unable to obtain
replacements please call our toll-free number and we will assist you in finding a source local to you.
The cartridges should be changed every 2 weeks dependent upon use of the pool. Check the filter
on a weekly basis and clean by hosing down any debris and particles. Note: Ensure your pump is
disconnected from the electrical supply before checking the filter cartridge.

7. How many times a year should | change the water?

This is dependant on the amount of use the pool receives, and the attention paid to covering the
pool and keeping chemicals properly balanced. If maintained correctly the water should last a full
summer season. Please contact your local pool chemical supplier for detailed information regarding
chemicals, they will be able to advise you how to best maintain the cleanliness of your water.

8. Do | need to take my pool down for the winter?

Yes, Above-ground pools may collapse under the weight of ice and snow and the PVC walls will
be damaged. We recommend taking the pool down when temperatures fall below 8°C / 45°F. The
pool should be stored indoors in a moderate temperature between 5°C / 41°F and 38°C / 100°F.
Please store away from chemicals and rodents and out of the reach of children.

9. My pool is fading — why is that?
Excessive use of chemicals can cause the color of the inside of the liner to fade; this is similar to
a swimsuit fading over time from repeated contact with chlorinated water.

10. How many years will the pool last?

There is no set time limit for the pool to last; following the instructions in the owner’s manual and
with proper care, maintenance and storage you can considerably increase the life of your pool.
Improper set-up, use or care can result in failure of the pool.

11. Do you recommend the use of a filter pump with a Bestway pool?
Absolutely! We strongly recommend you use a filter pump which will maintain the cleanliness of
the water.

12. Which are the most important functions of my filter pump?
The most important function of a filter pump is the elimination of every sort of impurity from the
water with the aid of a filter cartridge and chemical products for its sterilization.
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Limited BESTWAY® Manufacturer’s Warranty

The product you have purchased comes with a limited warranty. Bestway® stands behind our quality guarantee and assures, through a replacement warranty, your product will
be free from manufacturer’s defects.

The following provision is only valid within the European member state countries. The legal regulation of Directive 1999/44/EC will not be effected by this BESTWAY
limited warranty.

To enact a warranty claim, this form must be completed and submitted with a copy of your receipt/purchase to your local Bestway After Sales Center. Before any claims can be
accepted, the Bestway After Sales Center may ask you to send a piece of the defective part to the center (e.g. a cut out of the production batch number / drain valve). Please
contact your local Bestway After Sales Center before sending any documents. They will provide full instructions of what is needed for your claim.

Bestway® is not responsible for economic loss due to water or chemical costs. Bestway® will not replace any products deemed to have been damaged due to negligence or
having been used outside of the owner’s manual guidelines.

Bestway’s warranty covers manufacturing defects discovered while unpacking the product or during use, within the limits of use and respectful of warnings and instructions
given within the user’s manual. This warranty applies only to products which have not been modified by any 3rd parties. The product must be stored and handled in accordance
with the technical recommendations.

The Limited Warranty is valid for the period indicated above. The warranty start date is the date of sale shown on the original receipt/purchase invoice.

Please choose the type of your pool:

O O

Date of purchase: Customer Code Number:

TO: Bestway® Service Department Date:

FAX/E-MAIL/TEL: Please refer to your country according to the information found on the back cover or on our website: www.bestwaycorp.com.
Please provide your address details in full. Note: Incomplete address details will result in delayed shipments.
Bestway reserves the right to charge for redelivery of undelivered packages where the recipient is at fault.

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE SHIPPING ADDRESS

Name: Address:
B Zip Code: Retailer: N
Country: City:
Mobile: Telephone:
Fax: E-mail:

Please write the Batch Number and Item Code located near the drain valve

Batch Number: Iltem Code:

(\\ #BXXXXX +—— > ltem Code

BWSHFXXXXXX
YYYY-M M_D D » Batch Number

22'X50»

Problem description
O Item is torn / Leaking O Faulty welding O Faulty upper ring O Faulty drain valve

Q Other (Please describe) Q Missing part (Please use the code for the missing part. This can be found in the owner's manual.)

IMPORTANT: ONLY THE DAMAGED PART WILL BE REPLACED, NOT THE COMPLETE SET.

Bestway reserves the right to request photographic evidence of defective parts, or to require sending the item for additional testing. In order to best assist you, we
request all information you provide to be complete.

FOR FAQ, MANUALS, VIDEOS OR SPARE PARTS, PLEASE VISIT OUR WEBSITE: www.bestwaycorp.com B e s tw a
VIDEOS ARE ALSO AVAILABLE ON OUR BESTWAY CHANNEL ON YOU TUBE: www.youtube.com/user/BestwayService ®
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Ainstalagdo demora normalmente cerca de 20-30 minutos com 2-3 pessoas excluindo trabalhos de remogéo de solos e
PISCINAS DE LODEVo, i
? l¢ Ver, abaixo, a descrigdo dos componentes.
ESTRUTURA )

‘ NOTA: Algumas pecas ja foram instaladas na piscina.

o S ™ "

il

MAN UAL Do PERGUNTAS? PROBLEMAS?

- PARTES EM FALTA?
P Ro P RI ETARI o Para FAQ, Manuais, Videos Ou
Pegas Sobresselentes, Por Favor Visite Forro Remendo de reparagdo adesivo | Adaptador de Mangueira Tampa da Valvula de Drenagem
bestwaycorp.com Por favor consulte a | subaquatico

tabela abaixo #F1B417 #P6H1419 #P6H1158

Visite o canal da Bestway no YouTube You

s | 2.82mx1.96mx84cm/111°x77'x33" 4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'’x48"
Descrigao do produto 4 0mR 0T 00m/BHI905  BAMRTAK 22189 KE
/ Tipo | Dimensoes Tipo de kit Acessorios ™\ 4.12mi.01mx1.22m/ 162 X79'%48" B.71mx3 66mxt.32m/22x12 x52.
TGOS 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52
#56629 488mi2.7Amx! 22 18%9 48 9.56mx.88mx1 32m/31.3x16X52"
2.82mx1.96mx84cm
(X77'x33") Kit de piscina superior ao solo R Sistema de filtragem
#56631 #05
#56441
# X Escada X Sistema de filtragem |
56442
o e Eaaeay™ | Kit e piscina superior ao solo (‘ X2 X1
R Sistema de filtragem —
#56251
456456 tampéo J Lvélvu\a de Controlo Filtro de saida da piscina Filtro de entrada da piscina J
456457 | m&gmﬁizzm Kitdo piscina superior a0 solo | B Escada 8 Sistoma de fitragem #P6H1418 #P6H510 #P6H1323 #P6H1317
#6458 | { Ne Nome QTD PN.° Pega Marca
#56481 #56629
4.88mx2.74mx1.22m it de pi ) o | Escada B Sistema de fitragem 56629ASS17 2.82mx1.96mx84cm/111”x77"x33”
#56489 (16x9x48") 't de piscina superior a0 00| 1 Govertura dapiscina [ Protecgo de pavimento #56631
#56390 #56441
#56626 o K Escada X Sistema de filtragem 56251ASS17 #56442
4.88mx4.88mx1.22m Kit de piscina superior ao solo 4.04mx2.01mx1.00m/159"x79"x39.5"
#56628 (16'16'x48") X Cobertura dapiscina [ Protecg@o de pavimento #56426
456465 | #56251
X Escada X Sistema de filragem #56456
5.49mx2.74mx1.22m - )
#56466 (18x9x48") Kit de piscina superior 20 0l0 | [ Gopertura da piscina &l Protecgdo de pavimento 56241ASS17 | #56457 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
#6467 #56458
H#56470 | 6 71mua g6mxt 32m - B Escada B Sistema de filragem #56481
456471 (22x12'%52") Kit de piscina superior 20 $0l0. | i opcrtyr dapiscina I Protecgo de pavimento #01 Forro 1 56332ASS17 | #56489 4.88Mx2.74mx1.22m/16'X9'x48"
i #56390
#56474 7.32m3.G6mx1 32m Kit de pscina superior a0 solo X Escada ] Slslemarde hllragfém |
#56475 (24'x12'x52") X Cobertura da piscina [ Protecg@o de pavimento 56626ASS17 #56626 4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48”
#56628 ] ] ]
#56479 X Escada ) Cobertura da piscina Xl Protecgéo de pavimento #56465
9.56mx4.88mx1.32m Kit de piscina superior ao solo .
#56623 | sraiensz) B Escada Bl Sistemade cagem 56223ASS17 | #56466 | 5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48"
Qﬁ56625 X Cobertura da piscina R Protecgéo de pavvmew #56467
~ #56470
ATEN g AO | 56272ASS17 [gega71 | 6-71Mx3.66mx1.32m/22'x12'x52"
Leia atentamente, compreenda e siga todas as instrugdes contidas neste manual de utilizador antes de instalar e utilizar #56474 . , "
a piscina. Estes avisos, instrugdes e orientagdes de seguranca visam alguns riscos comuns de divertimentos aquéticos, 56229ASS17 456475 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52
contudo ndo podem abranger todos os riscos e perigos em todos os casos. Sempre que desfrutar de uma actividade
aquética, deve ter cuidado, senso comum e bom discernimento. Preserve esta informagéo para utilizagéo futura. #56479
Seguranga dos Nao-Nadadores - ‘ - 56338ASS17 | #56623 | 9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'x52"
- E sempre necessaria uma supervis&o continua, activa e vigilante dos nadadores mais vulneraveis e dos
nao-nadadores por um adulto competente (lembre-se que as criangas com idade inferior a cinco anos correm o risco L #56625 )

mais elevado de afogamento). |
- Nomeie um adulto competente para supervisionar a piscina sempre que esteja em utilizagao.
- Os nadadores mais vulneraveis ou nao-nadadores devem utilizar equipamento de protecgao pessoal sempre que
utilizarem a piscina.
- Sempre que a piscina ndo estiver a ser utilizada ou sem supervisao, retire todos os brinquedos da piscina e dos seus |

arredores para evitar atrair criangas até a piscina.

Dispositivos de seguranca

- De modo a prevenir que as criangas se afoguem, recomenda-se que proteja o acesso a piscina com um dispositivo de
protecgao. De modo a prevenir que as criangas subam pelas valvulas de entrada e saida, recomenda-se que instale o X o i _ X o X
uma barreira (e proteja todas as portas e janelas, sempre que aplicavel) para prevenir o acesso nao autorizado & | Corriméo Superior A Corrimao Superior B Corrimao Superior C Corrimao Superior D
piscina.

- Barreiras, coberturas de piscina, alarmes de piscina ou dispositivos de seguranga semelhantes séo auxiliares muito
uteis, embora n&do substituam a supervisao continua e competente por um adulto.

Equipamento de seguranca |

- Recomenda-se que mantenha equipamento de resgate (ex., uma boia em anel) nas proximidades da piscina.

- Mantenha um telefone funcional e uma lista de telefones de emergéncia nas proximidades da piscina.

Utilizagéo segura da piscina _ ) Corriméo Superior E Corriméo Superior F Conector-C Suporte em U A

- Encoraje todos os utilizadores, em especial as criangas, a aprender a nadar

- Aprenda medidas de Suporte Basico de Vida (Ressuscitagdo Cardiopulmonar - RCP) e renove este conhecimento |
regularmente. Isto pode ajudar a salvar vidas em caso de emergéncia.

- Instrua todos os utilizadores da piscina, incluindo as criangas, acerca do que devem fazer em caso de emergéncia

- Nunca mergulhe em corpos de agua pouco profundos. Isto pode causar ferimentos graves ou morte.

- NZo utilize a piscina quando ingerir alcool ou medicamentos que possam afectar a sua capacidade para desfrutar dela |

em seguranga.

- Caso tenha uma cobertura de piscina, retire-a completamente da superficie da 4gua antes de entrar na piscina.

- Proteja os ocupantes da piscina de doengas relacionadas com a agua, mantendo a agua da piscina tratada e
praticando uma boa higiene. Consulte as orientagdes de tratamento da agua contidas no manual de utilizador.

- Armazene os quimicos (ex., produtos de tratamento, limpeza e desinfecgao da agua) fora do alcance das criangas.

- Utilize a sinalizagao conforme indicado abaixo. A sinalizagdo deve ser exibida numa posi¢ao proeminente a 2m da |
piscina.

57 Pino de Mola do
Suporte em U B Corrimao Superior Suporte em U do Pino de Mola | | Suporte em U Pequeno Tampa

48 Pino de Mola do

‘ Manga para Conector-C Corrimao Superior Suporte em U GrandeTampa
Dimensdes Suporte Suporte 5 Pino de Mola do [48 Pino de Mola do]| N° do Corriméo Superior ]
dapiscna emUA emUB | Corriméo Superior | Corriméo Superior B c D E F
QTD| N Peca | QTD] N Peca |QTD | N2Peca|QTD] N Peca |QTD[ N Peca [QTD] N Peca|QTD] N." Peca [QTD[N.” Peca| QTD]N-* Pecal
|| 2emcdimdten | ) pvere | o g | | | 4| o | 2| potass [ 2 | poras | 2 e | 2 e | 1] 4 ||
(11'X77'x33")
4.04mx2.01mx1.00m
1599505 6 | P61362 [ 4 | P61363 | / ! 6 | PG1364 [ 2 [ PG1356 | 2 [P61357 | 2 [P61358 | 2 | P61350 | 2 |P61360| /|
- Mantenha as criangas sob supervisao no meio aquatico. Ndo mergulhe. 4 12me.0imed 2m
- As escadas amoviveis devem ser colocadas numa superficie horizontal. . 152“)‘(79“x48‘“) 6 | P61368 | 4 [ 61369 | / / 6 | P61364 | 2 [ P61356 [ 2 | P61357 ( 2 | P61358 | 2 | P61359 | 2 P6I360| / [ /
- Independentemente dos materiais utilizados na construgdo da piscina, as superficies acessiveis devem ser verificadas AJBBFZMm 1
regularmente para evitar ferimentos. h X" y X‘,' 12 | P61283 | | / 8 | Pe1sd |/ I ! ! I / / ! 4| P61280 | 4 [P61281 | 4 [P61370
- Monitorize regularmente os parafusos e remova lascas ou quaisquer arestas afiadas para evitar ferimentos. |(16x9xd8)
- ATENGAO: Nzo deixe a piscina drenada no exterior. Quando vazia, a piscina fica susceptivel a sofrer deformagées | 4'33"”“4‘33"'””“‘22"” 16| P61283 | / | 12| petass |/ ! ! | / / | | 4 | pe1280 | 8 [P61281| 4 [P61370
elou deslocages devido ao vento. (16x16%48")
- Se tiver uma bomba de filtro, consulte o manual da bomba para obter instrugées. 5.49mx2.74mx1.22m
& 12 | P61283 | / ! 8 | P61284 | / ! 4| Pe1277 | 2 | P61278 | 2 [ P61279 | 2 [ P61280 | 2 |PB1281| /| |
ATENGCAO: A bomba nao pode ser utilizada enquanto a piscina estiver ocupada! 18%9x48")
-Se tiver uma escada, consulte 0 manual da escada para obter instruges. 6.71mx3.86mx1.32m
ATENGAO: A utilizagdo de uma piscina implica o cumprimento das instrugées de seguranca descritas no guia de (22x12x62') 16| otz ) | ! 2| pose ! 8 | POI2TT | 2 | PO12TE | 2| PO12TO | 2 | POISAD | 2| PGISAD ) 2 | Pefadt
funcionamento e manuteng&o. Para prevenir afogamentos ou outros ferimentos graves, preste especial atengéo a 7.32mx3.66mx1.32m
possibilidade das criangas com idade inferior a 5 anos acederem a piscina de forma inesperada, através da protecgao (24312457 18| P61392 | / ! 1| pe1se | ! 8 | P61STT | 2 [ P613T2 [ 2 | P6IST3 | 2 [ P61389 [ 2 |P6I390 | 2 (P61301
do acesso & mesma, e mantendo-as sob superviséo constante de um adulto durante o periodo de banhos. et 8 3
. . ~ . 1 31 3" 1) 52 4| P6I3G2 | | ! 20 | Po12s4 |/ ! 12| PB1371 | 2 [ PB1372 | 2 | P61373 | 2 | P61260 | 2 |P61281| 4 |PB1370
Por favor leia cuidadosamente e reserve para referéncia futura (313416152
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Instalagao

Suporte em U do Suporte em U | Suporte em U Manga para
Dimensdes da Conector-C Pino de Mola Pequeno Tampa | Grande Tampa C C
iscina
P QTD| N.°Peca (QTD N.° Pega QTD| N.°Peca |QTD| N.°Pega |QTD| N.°Pega
2.82mx1.96mx84:
(inrraan | 4| Pe13st |16 | Pe1ses | 16 | Petser | / / 8 | Pe13ss
4.04mx2.01mx1.00
(1;fx79,.T3X95..)m 4 | Pe1361 | 20 P61366 20 | Pe1367 | / / 8 | Pe1365
4.12mx2.01mx1.22
(6rxromagn | 4 | Pe1381 20| pe1ses | 20| petser | / i 8 | Pe13es
4.88mx2.74mx1.22
ﬂévxgv{%-v) ™ 4| Pe1282 | 24 P61286 / / 24| Pe1287 | 8 | P61285
4.88mx4 88mx1.22
(T;‘x16':1)(8") M 4| Pe12s2 |32 P61286 / / 32| Pe1287 | 8 | P61285
5.49mx2.74mx1.22
'(T;,xg,xrgg.,) ™ 4| pet2s2 | 24 P61286 / / 24| pe1287 | 8 | Pe1285
6.71mx3.66mx1.32
g;'xm'xmsxz") ™ 4| Pe12s2 |32 P61286 / / 32| Pe1287 | 8 | P61285
7.32mx3.66mx1.32
g:'x12':15x2") ™l 4| Pe1282 | 36 P61286 / / 36 | Pe1287 | 8 | P61285
56mxa.88mx1.32
95?3"1'?(3,386'&’;23 ™ 4| Pet2sz |48 | Pei2s6 / / 48 | Pe1287 | 8 | Pet28s
Conector-C__, = s ey @ o
{[Corrim&o Superior

C Corrimé&o Superior

Suporte em U B

Suporte em U A

NOTA: O desenho aplica-se apenas a Piscinas com estas Dimensodes (111” x 77” x 33”),
(159” x 79” x 39,5”), (162” x 79” x 48”).
NOTA: O desenho serve apenas para fins ilustrativos. Pode nao ilustrar o produto real. Nao esta a escala.

(Combinagdes do Corrimé&o Superior N° do Corrim&o Superior
Dimensoes da piscina N° do suporte nag uper ! uper Conector-C
em U Ladolongo |LadoCurtofl A | B |C | D | E| F
2.82mx1.96mx84cm
(111X77'%33") 8 B-A c-D 2122200 4
4.04mx2.01mx1.001
(15997905 | 10 B-E-A co |22 |2]|2]|2]|0 4
et 10 B-E-A co |22 |2]|2]|2]|0 4
4.88mx2.74mx1.221
o) 12 D-F-F-E DE |0 |0 o4 a4 4
4. 1.221
" 16 D-F-FE | D-FFE| 0 |0 [0]| 4| 8] 4 4
5.49mx2.74mx1.22m
(18'%9'x48") 12 B-A-A-C D-E 4 2 2| 2 2|0 4
6.71mx3.66mx1.32m
(22'x12'x52") 16 B-A-A-A-C E-D-F 6 2 2 2 2 2 4
7.32mx3.66mx1.32m
(24'x12'x52") 18 B-A-A-A-A-C E-D-F 8 2 2 2 2 2 4
e 24 BAAAAAAC| DF-FE [12 |2 |2 ] 2| 2| 4 4

LEIA ATENTAMENTE E GUARDE PARA REFERENCIA FUTURA.

ESCOLHA A LOCALIZAGAO CORRECTA

NOTA: A piscina tem de ser montada numa superficie completamente plana e nivelada. Nao

instalar a piscina sobre uma superficie inclinada.

ndica I ra instalar a piscina:

« Alocalizagéo seleccionada tem de ser capaz de suportar uniformemente o peso durante todo o
tempo em que a piscina esteja instalada, adicionalmente a localizagdo deve ser plana e deve estar
livre de quaisquer objectos e detritos inclusive pedras e ramos.

+ Recomendamos que posicione a piscina afastada de quaisquer objecto que as criangas possam
utilizar para trepar para a piscina.

NOTA: Posicione a piscina perto de um sistema de drenagem adequado para lidar com

transbordamentos ou a descarga da piscina.

ndicdes incorr ra instalar a piscina:

« Em terreno desnivelado a piscina pode colapsar causando ferimentos pessoais sérios efou danos
a propriedade pessoal e isso ira invalidar a garantia e prevenir quaisquer reclamagdes de assisténcia.

« Nao deve ser utilizada areia para criar uma base nivelada; o solo deve ser escavado caso necessario.

« Directamente por baixo de linhas de electricidade superiores ou arvores. Certifique-se que a
localizag@o ndo contém tubagens, linhas ou cabos de infraestruturas de qualquer tipo subterraneos.

» N&o instale a piscina em acessos de garagem, decks, plataformas, superficies de gravilha ou
asfalto. A localizagéo seleccionada deve ser firme o suficiente para suportar a pressao da agua; a
lama, areia, solo suave / solto ou alcatrdo néo s&o adequados.

« Arelva e outra vegetagdo por baixo da piscina ird morrer e pode causar o desenvolvimento de
odores e lamas, assim, recomendamos que remova toda a erva da localizagédo da piscina
seleccionada.

« Evite areas com tendéncia a espécies de planta e ervas daninhas agressivas que possam crescer
através do tecido de cobertura de solo ou o plastico de revestimento.

NOTA: Verifique com a sua cdmara municipal quanto a legislagéo relacionada com requisitos de

vedacdes, barreiras, iluminacgéo e seguranga e certifique-se que respeita todas as leis.

NOTA: Caso possua uma bomba de filtro consulte o manual da bomba para obter instrugées.

NOTA: A escada deve ser adequada ao tamanho da piscina e deve ser usada apenas para entrar e

sair da piscina. E proibido exceder a carga permitida da escada. Verifique regularmente se a

escada estd montada devidamente.

A gem da Piscina Rectangular pode ser efectuada sem ferramentas.

Bestway Inflatables ndo se responsabilizara por danos causados a piscina devidos a falta de

cuidado e ao ndo cumprimento destasinstrugdes.
1. Disponha todos os componentes e verifique se tem as quantidades correctas como indicado na
lista de componentes. Caso |he esteja a faltar alguma peca ndo monte a piscina, contacte o
Servigo de Apoio ao Cliente Bestway.

. Abrir a piscina e assegurar-se de que a mesma esteja com o lado direito voltado para cima,
deixando-a directamente exposta a luz solar por uma hora ou mais, de modo a facilitar-lhe montagem.

. Coloque a piscina na proximidade de um sistema de drenagem adequado para lidar com agua
de transbordo e certifique-se que a entrada A e a saida B da piscina estédo posicionadas
correctamente de forma a permitir que a sua bomba de filtro seja ligada a fonte de alimentacao.
Nota: Nao utilize extenses para alimentar a sua bomba. ATENGAO: Néo arraste a piscina pelo
chao, isso pode danificar a piscina.

. Insira os tampdes na entrada A e saida B na parede do lado interior da piscina.

NOTA.: Para piscina com valvula de ligagéo, por favor consulte a instalagao da valvula de

ligagdo na pagina seguinte.

Montagem das Guias Superiores Inicie no lado mais comprido da piscina, comece por deslizar

a Guia Superior B na manga da piscina. Conecte a trave horizontal A ou a trave horizontal E a

trave horizontal B, segure os pinos de retengéo dos ganchos nos buracos pré-perfurados.

Assegure-se da referéncia da tabela da Combinagéo das Guias Superiores para determinar a

correcta configuragdo da piscina. Continue a inserir e a ligar Guias Superiores adicionais.

Assegure-se de alinhar os orificios nas guias com os orificios das mangas. (Veja Fig. 1)

. Introduzir os conectores em C nas Barras Superiores. (Ver Fig. 2.1/2.2)

. Instalar o suporte em U, introduzindo-o, primeiro, no suporte da haste no fundo da piscina

(Ver Fig. 3.1/ 3.2). Introduzir, entdo, as duas extremidades do suporte em U nos furos expostos

na barra superior (Ver Fig. 3.3), certificando-se de que as linguetas com mola se encaixem na

posigéo correcta. Repetir o mesmo procedimento com os suportes em U restantes.

NOTA: Completar o procedimento em um lado, antes de passar ao outro da piscina.

Puxar as partes inferiores do suporte em U para fora, afastando-o do revestimento. Retirar, por

fim, o suporte da haste. Repetir o mesmo procedimento com os suportes em U restantes.

. Certificar-se de que a valvula de dreno esteja correctamente fechada.

. Coloque 1" a 2” (2.5cm a 5cm) de agua na piscina para cobrir o fundo. Assim que o fundo da
piscina esteja ligeiramente coberto, alise cuidadosamente todas as rugas. Comece do centro da
piscina e va trabalhando em sentido horario para o exterior. (Ver Fig. 4)
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Montagem da Valvula de Ligagédo
Para piscina com valvula de ligagdo.
(Ver Fig.6)

4 Fig.6
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NOTA: Caso pretenda ligar outros kits de limpeza de piscina a piscina através da valvula de
ligagao, utilize uma chave de parafusos Phillips para desmontar o Filtro de Detritos do Conector.
(Ver Fig.7)

Fig. 7

Enchimento da Piscina Com Agua

ATENCAO: Supervisionar a piscina quando a mesma estiver a ser enchida.

1. Encher a piscina até 90% da sua capacidade. NAO ENCHER DEMASIANDO a piscina, visto que
poderia desmontar-se. Em caso de chuva forte, sera necessario escoar um pouco de agua para
manter o correcto nivel. (Veja Fig. 8)

. Quando o enchimento da piscina estiver concluido, certificar-se de que a 4gua néo se esteja a
acumular em de um lado; sinal de que a piscina néo foi colocada sobre superficie plana.
IMPORTANTE: Se a piscina néo estiver nivelada, escoar a 4gua e nivelar o terreno. N&o tentar,
de modo algum, deslocar a piscina se a mesma estiver cheia, isto poderia causar sérios
ferimentos e/ou danos a piscina! (Veja Fig. 9)

ATENGAO: A sua piscina pode conter bastante presséo. Caso a sua piscina tenha qualquer protuberancia ou
lado desnivelado, entdo a piscina ndo esta nivelada, os lados podem estourar e a 4gua poderéa ser
descarregada subitamente causando ferimentos pessoais graves efou danos de propriedade.

. Controlar se ha perda de ar das valvulas ou emendas, assim como a tela impermeavel. Colocar
produtos quimicos somente apds ter completado esta operacéo.

NOTA: Em caso de fuga, remende a sua piscina usando o remendo de reparagéo adesivo
subaquatico fornecido. Consulte as FAQ para obter mais informagdes.
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MANUTENGAO DA PISCINA

ATENCAO: Caso néo respeite as indicagdes de manutengdo indicadas no presente, a sua satde
pode ficar em risco, especialmente a das suas criangas. O tratamento da agua da piscina é
essencial para a seguranga dos utilizadores. A utilizagdo inapropriada de quimicos ira causar danos
de propriedade e ferimentos pessoais.

NOTA: A bomba ¢é utilizada para circular a 4gua e para filtrar pequenas particulas. Para manter a
sua piscina limpa e higiénica, deve também adicionar quimicos.

1. Recomenda-se que ndo encha a piscina com agua de captagao, de perfuragédo ou do pogo:
geralmente estas aguas contém substancias organicas poluidas, incluindo nitratos e fosfatos.
Recomenda-se que encha a piscina com agua da rede publica.

2. Mantenha sempre a sua piscina limpa e aplique os quimicos de piscina correctos. A agua
insalubre é um risco grave para a satide. Recomenda-se que utilize desinfectante, floculante, e
quimicos acidos ou alcalinos para tratar a sua piscina.

Limpe o forro de PVC regularmente com escovas nao abrasivas ou um aspirador de piscina.
Ao longo da estacéo, o sistema de filtragdo da agua deve operar tempo suficiente todos os dias
para limpar todo o volume de &gua na piscina.

Verifique o cartucho de filtro (ou a areia no filtro de areia) regularmente e substitua os cartuchos
sujos (ou a areia).

Verifique regularmente os parafusos, pinos e todas as pegas metélicas quanto a existéncia de
ferrugem. Substitua se necessario.

Caso chova, verifique se o nivel da agua nao é mais alto que o nivel especificado.

Caso a agua exceda os niveis especificados, drene a piscina até ao nivel especificado.

Nao utilize a bomba quando a piscina esta a ser utilizada.

Cubra a piscina quando esta n&o estiver a ser utilizada.

10. No tratamento da agua da piscina, o valor do pH é muito importante.

©o® N o o p

ATENGAO: Nzo deixe a piscina drenada no exterior.
Os parametros seguintes garantem uma agua de boa qualidade

Parametros Valores

Limpidez da agua visibilidade clara do fundo da piscina
Cor da agua a agua néo deve ter qualquer cor
Turbidez em FNU/NTU max. 1,5 (de preferéncia inferior a 0,5)

Concentragéo de nitratos acima da concentragdo max. 20
da agua de enchimento em mg/|

Carbono organico total (TOC) em mg/l max. 4,0

Potencial redox perante Ag/AgCl 3,5 m KCl em mV | min. 650

valor do pH 6,8a7,6

Cloro activo livre (sem &cido cianurico) em mg/l 0,3a15

Cloro livre utilizado em combinagao com &cido 1,0a3,0

cianurico em mg/l

Acido ciantrico em mg/I max. 100

Cloro combinado em mg/I max. 0,5 (de preferéncia proximo de 0,0 mg/l)

ATENGAO: Nzo utilize a bomba quando a piscina estiver em utilizagéo.
Durante a estagao de utilizagdo da piscina, o sistema de filtragdo deve necessariamente ser
operado todos os dias, durante o tempo suficiente para assegurar pelo menos uma renovagao

10

completa do volume de agua.

Reparagao

Verifique a piscina quanto a fugas a partir das valvulas ou juntas, verifique o pano de solo quanto a
perdas de agua evidentes. Nao adicione quimicos até isto estar realizado.

NOTA: Em caso de fuga, remende a sua piscina usando o remendo de reparagdo adesivo
subaquatico fornecido. Consulte as FAQ para obter mais informacgdes.

Desmontagem

. Desaperte a tampa da valvula de drenagem em sentido anti-horario e remova.

. Ligue o adaptador @ mangueira e coloque a outra extremidade da mangueira na area onde vai
drenar a sua piscina. (Verifique os regulamentos locais quanto a legislagdo sobre drenagens).

. Aparafuse o anel de controlo do adaptador de mangueira em sentido horario na valvula de

drenagem. A valvula de drenagem sera aberta e a agua comegara a drenar automaticamente.

ATENGAO: O fluxo da agua pode ser controlado com o anel de controlo.

Quando a drenagem estiver concluida, desaparafuse o anel de controlo para fechar a valvula.

Desligue a mangueira.

Aparafuse a tampa de novo na vélvula de drenagem.

Seque a piscina ao ar.

ATENGAO: Nao deixe a piscina drenada no exterior.

w N=
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Armazenamento e Protecg¢ido para o Inverno

. Por favor remova todos os acessorios e pegas sobresselentes da piscina e armazene-as limpas e secas.
Assim que a piscina estiver totalmente seca, polvilhe com p6 de talco para evitar que a piscina
cole, dobre a piscina cuidadosamente. Caso a piscina nao estiver totalmente seca, podem surgir
fungos que irdo danificar o forro da piscina.

Armazene o forro e os acessoérios num local seco com uma temperatura moderada entre

5°C / 41°F e 38°C / 100°F.

Durante a estagdo das chuvas, a piscina e os acessorios também devem ser armazenados
consoante as instrugdes acima.

A drenagem inadequada da piscina pode causar ferimentos pessoais graves e/ou danos a propriedade.
Recomendamos fortemente que a piscina seja desmontada fora da estagéo (meses de inverno).
Armazene num local seco fora do alcance das criangas.
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Perguntas Frequentes

=

. Onde é possivel montar a piscina de estrutura metalica rectangular?

A piscina pode ser montada em qualquer superficie plana, solida e uniforme. Nao usar areia para
nivelar o terreno, uma vez que ndo garante a necessaria estabilidade. O terreno tem de estar
perfeitamente nivelado. Ndo montar a piscina em estradas, plataformas, cascalho ou asfalto. O
terreno tem de ser suficientemente firme para suportar o peso e a pressao da agua: lama, areia, solo
macio / solto e esmiugado nao sdo apropriados. E possivel usar uma base de cimento, prestando
atencao para ndo arrastar a piscina, para evitar abrasdes e de rasgar o revestimento. Se a piscina
for montada sobre um prado, recomenda-se que a grama, que estiver em baixo da piscina, seja
removida, pois poderia morrer, além de causar mal-cheiro e limo. Determinados tipos de gramineas
rusticas podem crescer em baixo do revestimento, como arbustos e plantas selvagens que se
encontrem ao lado da piscina. Retirar, se necessario, a vegetagéo ao redor da piscina. Usar um tela
impermeavel para proteger a base da piscina.

2. Como posso saber se a minha piscina foi montada sobre uma superficie desnivelada?

Se a piscina apresentar protuberancia em alguma parte, significa que ndo foi montada numa
superficie nivelada. Esvazia-la e transporta-la para uma superficie nivelada, evitando que as emendas
sejam sobrecarregadas e estourem, causando inundagao, danos matérias, ferimentos e morte.

Encher a piscina, seguindo, cuidadosamente, as instrugdes contidas no manual de uso. Deste
modo, ndo ha desperdico de agua e a piscina podera ser facilmente deslocada, para que a superficie
possa ser nivelada quando a piscina ainda nao estiver cheia.

3. Posso encher a piscina com auto-tanque?

Recomenda-se o uso de mangueira de jardim a baixa presséo para enchimento da piscina. Se for
necessario usar o auto-tanque, encher a piscina com um ou dois cm de dgua de mangueira, e
eliminar os enrugamentos e dobras que se formaram no fundo. Usar um auto-tanque com regulagéo
do fluxo de agua, para prevenir ulteriores danos. Para certificar-se de que a piscina esteja nivelada,
seguidor todos os passos, presentes no manual de uso. Bestway néo se responsabilizara por
piscinas danificadas em fungdo do enchimento com auto-tanque.

4. Até que altura a piscina pode ser enchida?

Encha a piscina até 90% da capacidade da capacidade total, ou seja, abaixo do anel superior. Nao
encher, de modo algum, a piscina para além da base do anel superior. Aconselha-se deixar um
espaco extra para o deslocamento da agua quando houver pessoas dentro da piscina. Em fungdo da
evaporagao ou do uso normal da piscina, no decorrer da estagdo, pode ser necessario acrescentar
mais agua.

5. A piscina esta com vazamento, como posso revolver o problema?

Nao é necessario esvaziar piscina para tapar os furos. Para consertar as paredes internas da
piscina, usar auto-adesivos resistentes a agua que podem ser comprados junto as lojas de ferragens
e revendedores locais de piscina. Para o uso externo, usar os auto-adesivos fornecido por Bestway.
Para furos internos, limpar as partes danificadas para eliminar residuos de 6leos e eventuais algas.
Recortar um remendo em forma de circulo grande o suficiente para cobrir o furo e aplica-lo
firmemente do lado de dentro da piscina. Para uma maior seguranga, recortar outro remendo e
aplica-lo do lado de fora da piscina. Se o furo for na base da piscina, usar somente um remendo,
colocando em cima um peso para garantir uma perfeitamente adesao. Para consertar o anel
superior, infla-lo para individuar o furo. Uma vez individuado, marcar o furo para que seja visivel e
aplicar o remendo, fazendo pressédo. Uma vez aplicado, esvaziar o anel levemente para diminuir a
pressado no remendo. Se o anel estiver completamente esvaziado e a piscina vazia, colocar um peso
em cima do remendo para facilitar-lhe a adeséo, e esperar pelo menos 12 horas antes de enché-la.

6. Onde se compram os cartuchos filtrantes e com que frequéncia devem ser trocados?

Os cartuchos filtrantes a serem utilizados com a bomba de filtragem estéo disponiveis junto a loja
onde a piscina foi comprada. Como alternativa, é possivel dirigir-se a numerosos revendedores de
acessorios para piscinas. Se ndo for possivel encontrar os cartuchos, ligar para nimero verde de
Bestway para informar-se sobre o ponto de venda mais préximo. Os cartuchos devem ser trocados a
cada 2 semanas, de acordo com o uso da piscina. Controlar os filtros semanalmente e remover
eventuais sujeiras e particulas, usando uma mangueira de jardim. Nota: Desligar a bomba da rede
eléctrica antes de controlar o cartucho filtrante. Para maiores informagdes sobre cartuchos filtrantes,
visitar o site www.bestwaycorp.com.

7. Quantas vezes por ano é necessario mudar a agua da piscina?

Depende da frequéncia com que a piscina for usada, da adigdo de produtos quimicos e se a
mesma foi coberta correctamente ou ndo. Se a agua foi mantida correctamente, é possivel utiliza-la
por todo o Verdo. Para maiores informagdes e sugestes sobre como manter a agua limpa, por favor,
contactar o revendedor local de produtos quimicos para piscinas.

8. E necessario desmontar a piscina durante o inverno?

Sim, visto que o terreno em que a piscina foi colocada pode ceder em fungéo do peso do gelo e
da neve. Além disso, as paredes de PVC poderiam danificar-se. Bestway aconselha que a piscina
seja desmontada com temperaturas inferiores a 8°C / 45°F e de conserva-la em um local fechado, a
uma temperatura entre 5°C / 41°F e 38°C / 100°F, fora do alcance de criangas, de produtos quimicos
e do ataque de roedores.

9. O que fazer se a piscina se descolorar? ) .
O uso excessivo de produtos quimicos pode causar a descoloragéo do revestimento interno,
exactamente como acontece como o fato de banho que esteja em contacto frequente com agua cloretada.

10. Quantos anos dura a piscina?

Néo existe um limite de tempo para a duragéo da piscina; seguindo, cuidadosamente, as
relativas instrugdes de conservagdo e manutengao presentes no manual de uso é possivel aumentar
a vida util da piscina. A montagem, a manutengao e o uso incorrectos podem danificar a piscina.

11. E necessario usar uma bomba de filtragem com uma piscina Bestway?
Absolutamente! Recomendamos fortemente que utilize uma bomba de filtro que ird manter a
limpeza da agua.

12. Quais sdo as fungdes mais importantes da bomba de filtragem?
A fungéo mais importante de uma bomba de filtro é a eliminagdo de qualquer tipo de impureza da
agua com a ajuda de uma cartucho de filtro e produtos quimicos para a sua esterilizagao.
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Garantia Limitada do Fabricante BESTWAY®

O produto que adquiriu inclui uma garantia limitada. A Bestway® suporta a nossa garantia de qualidade e assegura, através de uma garantia de substituicdo, que o seu produto
estara livre de defeitos de fabrico.

O fornecimento seguinte é valido apenas nos paises membros da Unido Europeia: O regulamento legal da Directiva 1999/44/CE nao sera afectado por esta garantia limitada BESTWAY.

Para interpor um pedido de garantia, deve preencher este formulario, anexar uma cépia da sua factura de compra e envia-los para o seu Centro de Pds-Vendas Bestway local.
Antes que qualquer pedido de garantia possa ser aceite, o Centro de Pés-Vendas Bestway pode pedir-lhe que envie uma parte do componente defeituoso para o centro
(ex. um recorte do numero do lote de produgao / valvula de drenagem). Por favor contacte o seu Centro de P6s-Vendas Bestway antes de enviar quaisquer documentos. Eles

fornecerao instrucdes completas sobre o que é necessario para a sua reclamacéo.

A Bestway® ndo se responsabiliza por perdas econdmicas devido a custos de dgua ou quimicos. A Bestway® ndo substituira quaisquer produtos que sejam considerados
negligenciados ou que tenham sido utilizados sem atengéo as orientagbes do manual do proprietario.

A garantia Bestway abrange defeitos de fabrico detectados durante a desembalagem do produto ou durante a utilizagdo, no dmbito dos limites de utilizagéo respeitavel dos
avisos e instrugdes fornecidos no manual do utilizador. Esta garantia aplica-se apenas a produtos que ndo tenham sido modificados por terceiros. O produto deve ser
armazenado e manuseado de acordo com as recomendagdes técnicas.

A Garantia Limitada é valida a partir do periodo indicado acima. A data de inicio da garantia corresponde a data indicada no recibo/factura de compra original.

Por favor escolha o seu tipo de piscina:

O

Data de Compra: Caodigo Numérico de Cliente:

PARA: Departamento de Servigo Bestway® Data:

FAX/E-MAIL/TEL: Por favor indique o seu pais de acordo com a informac&o que encontrara no verso ou na nossa pagina: www.bestwaycorp.com
Fornega os dados da sua morada completa. Nota: Os dados incompletos de endereco resultardo em atrasos nos envios.
A Bestway reserva-se o direito de cobrar o reenvio de embalagens nao entregues por responsabilidade do destinatario.

INFORMAGAO NECESSARIA - POR FAVOR PREENCHA A SUA MORADA DE ENTREGA

Nome: Enderego:
B Codigo postal: Retalhista: -
Pais: Cidade:
Telemovel: Telefone:
Fax: E-mail:

Por favor escreva o seu Numero de Lote e Codigo de Item localizados junto a valvula de drenagem

Numero de Lote: Cadigo de Item:

] | #BXXXXX +—— > Coadigo de Item

BWSHFXXXXXX ,
YYYY-M M_D D » Numero de Lote

22’)(52"
Descrigao do problema
O Rasgdes / Fugas no item O Soldadura defeituosa O Anel superior defeituoso O Valvula de drenagem defeituosa
Q Outro (por favor descreva) Q Peca em falta (Por favor utilize o cédigo para a peca em falta. Este pode ser encontrado no manual do proprietario.)

IMPORTANTE: APENAS A PECA DANIFICADA SERA SUBSTITUIDA, NAO O CONJUNTO COMPLETO.

A Bestway reserva-se o direito de solicitar provas fotograficas das pecas defeituosas, ou solicitar o envio do item para testes adicionais.
De forma a poder ajuda-lo melhor, pedimos que todas as informacdes por si fornecidas estejam completas.

POR FAVOR VISITE A NOSSA PAGINA: www.bestwaycorp.com

PARA TER ACESSO AS PERGUNTAS FREQUENTES, MANUAIS, VIDEOS OU PEGAS DE SUBSTITUIGAO, B estwa
0S VIDEOS ESTAO TAMBEM DISPONIVEIS NO NOSSO CANAL BESTWAY NO YOU TUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. y®
1
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PISCINAS DE
ESTRUCTURA
RECTANGULAR
POWER STEEL™
MANUAL DE
INSTRUCCIONES TR O
Visite el canal de YouTube de Bestway You([J 7 |

Descripcion del producto

A LA TIENDA

¢{DUDAS? ;PROBLEMAS?
¢PARTES FALTANTES? |

fTipo Dimensiones Tipo de kit Accesorios \
#56629 |, gamxt 96musdcm : |
AT Kit de piscina elevada X Sistema de filtrado
#56631
#56441
X Escalera X Sistema de filirado |
#5642 |4 0ami2.01m 00m Kit de piscina elevada
456426 (159°x79'%39.5")
X Sistema de filtrado
#56251
#56456
4.12mx2.01mx1.22
#56457 (mrgf,qgn;;}») " Kit de piscina elevada X Escalera X Sistema de filtrado
#56458 |
#56481
4.88mx2.74mx1.22m K evad X Escalera X Sistema de filtrado
<2.74mx + de pisci
#56489 (16x9'x48") 1t ¢ piscina elevada IR Cublerta de lapiscina [ Tela para el suelo
#56390
#56626 | 4.88mx4.88mx1.22m | Kit de piscina elevada B Escalera Bl Sistema de filrado
#56628 (16'x16'x48") & Cubierta de la piscina X Tela para el suelo I
#56465 )
5.40mx2 7dmx1.22m X Escalera X Sistema de filtrado
#56466 (18'x9'x48”) Kit de piscina elevada X Cubierta de la piscina Xl Tela para el suelo
#56467 ‘
#56470 6.71mx3.66mx1.32m X Escalera X Sistema de filtrado
456471 (22x12x52") Kitde piscina elevada X Cubierta de la piscina B Tela para el suelo
Siste de filtrad I
#56474 7.32mx3. 86mx1.32m Kit de piscina elevada X Escalera X Sistema de filtrado
#56475 (2412%52") X Cublerta delapiscina X Tela para el suelo
#56479 I Escalera X Cublerta de la piscina [ Tela para el suelo
9.56mx4.88mx1.32m iscil
#56623 (31.3x16’x52") Kit e piscina elevada X Escalera X Sistema de filtrado
stezs X Cubierta de la piscina X Tela para el suelo /

ADVERTENCIA '

Lea atentamente, comprenda y siga toda la informacién contenida en este manual antes de instalar y utilizar la piscina.

Estas advertencias, instrucciones y normas de seguridad abordan algunos de los riesgos mas comunes relacionados con

el ocio acuatico, pero no cubren todos los riesgos y peligros en cualquier caso. Sea siempre prudente y utilice el sentido

comun y el buen juicio cuando disfrute de cualquier actividad acuatica. Conserve esta informacioén para un uso futuro.

Seguridad de los no nadadores

- Los nadadores principiantes y los no nadadores requieren de la supervisién continua, activa y atenta de un adulto
competente en todo momento (recuerde que los menores de cinco afos cuentan con el mayor riesgo de ahogamiento).

- Asigne a un adulto competente la tarea de supervisar la piscina cada vez que esta esté en uso.

- Los nadadores principiantes o los no nadadores deben llevar un equipo de proteccién personal cuando utilicen la piscina.

- Cuando no se esté utilizando la piscina, o no cuente con supervision, retire todos los juguetes de ella y de sus
alrededores para que no atraigan a los nifios. |

Dispositivos de seguridad

- Para prevenir el ahogamiento infantil, se recomienda asegurar el acceso a la piscina con algun dispositivo de seguridad.
Para prevenir que los nifios suban sobre las vélvulas de entrada y de salida, se recomienda instalar una barrera
(y asegurar todas las puertas y ventanas, donde sea necesario) para prevenir el acceso no autorizado a la piscina.

- Las barreras, cubiertas de piscina, alarmas de piscina o dispositivos de seguridad similares son ayudas utiles, pero no
sustituyen la supervision competente y constante de un adulto. |

Equipos de seguridad

- Se recomienda tener los equipos de rescate (ej.: salvavidas) cerca de la piscina.

- Tenga un teléfono activo y una lista de nimeros de emergencia cerca de la piscina.

Uso seguro de la piscina

- Anime a todos los usuarios, y especialmente a los nifios, a aprender a nadar.

- Aprenda métodos de reanimacion basica (reanimacion cardiopulmonar - RCP) y repase este conocimiento
regularmente. Esto puede marcar la diferencia en caso de emergencia.

- Ensefie a todos los usuarios de la piscina, nifios incluidos, qué hacer en caso de emergencia.

- No se zambulla en aguas poco profundas. Esto podria causar graves dafios o incluso muerte. |

- No utilice la piscina cuando se encuentre bajo los efectos del alcohol o de medicamentos que puedan afectar a su
capacidad de usar la piscina de manera segura.

- Cuando se utilizan las cubiertas de piscina, retirelas completamente de la superficie del agua antes de entrar en la
piscina.

- Proteja a los usuarios de la piscina de enfermedades manteniendo el tratamiento del agua de la piscina y practicando
buenos habitos higiénicos. Consulte las directrices para el tratamiento del agua en el manual del usuario.

- Almacene los productos quimicos (ej.: tratamientos para el agua, productos de limpieza o desinfeccion) fuera del
alcance de Ios nifios.

- Utilice la sefializacion como se especifica mas abajo. La sefializacion se debe colocar en una posicion visible y
destacada dentro de un radio de 2 metros de la piscina. |

La instalacién normalmente dura 20-30 minutos si la llevan a cabo 2-3 p

el llenado.

Vea a continuacion la descripcion de las piezas.

Contenido:

NOTA: Algunas partes ya han sido instaladas en la piscina.

las

#02

X4

#04

imvaik

Revestimiento
Consulte la siguiente
tabla

Parche de reparacion adhesivo
submergible

#F1B417

Adaptador de manguera

#P6H1419

#P

6H1158

Tapon de la valvula de drenajeJ

2.82mx1.96mx84cm/111°x77°x33"

4.04mx2.01mx1.00m/159°x79'x39.5"

4.12mx2.01mx1.22m/162'x79'x48"
4.88mx2.74mx1.22mM16'x9'x48"

4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48"
5.49mx2.74mx1.22m/18x9'48"
6.71mx3.66mx1.32m/22x12'x62"
7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"
9.56mx4.88mx1.32m/31.3x16'x52"

#07

X1

Tamiz de salida de la piscina

#PBH1323

Tamiz de entrada de la piscina

#PBH1317

Vs

N° Nombre

Cant.

N° de pieza

Marcado

|

#01| Revestimiento | 1

56629ASS17

#56629
#56631

2.82mx1.96mx84cm/111"x77"x33”

56251ASS17

#56441
#56442
#56426
#56251

4.04mx2.01mx1.00m/159"x79"x39.5"

56241ASS17

#56456
#56457
#56458

4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"

56332ASS17

#56481
#56489
#56390

4.88mx2.74mx1.22m/16'x9'x48"

56626ASS17

#56626
#56628

4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48”

56223ASS17

#56465
#56466
#56467

5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48"

56272ASS17

#56470
#56471

6.71mx3.66mx1.32m/22'x12'x52"

56229AS8S17

#56474
#56475

7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"

56338ASS17

#56479
#56623
#56625

9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'x52"

Riel superior A

Riel superior C

Riel superior D

Riel superior E

Riel superior F

Conectores en "C"

Soporte en "U" A

Soporte en "U" B

57 Patillas con resorte
del riel superior

Patillas con resorte del
soporte en "U"

Soporte en

"U" pequenio Tapon

Funda para el conector en "C"

48 Pati

del riel superior

illas con resorte

Soporte en "U" grande Tapon

" Soporte Soporte |67 Pal e {48 Pail N." de Riel superior
Tan::;:: a en"U"A en'U"B deliel superior | del il superior A B c D E F
| Cant] W e piezd Cant] W de peza| Cant| N de peza | Cant] N'de pieza |Cant]N° e pieza] Cant " de ieza|Cant V" de ieza| Cant | de piza i de pieza
2atmaSomion |y oers | 4 (oo | 1| 1|4 | eors |2 [potess [ 2 [potest |2 [pors | 2 [psasm || s | /]
(11%77'x33)
4.04mx2.01mx.00m
- Supervise a los nifios en el entorno acuatico. Prohibido tirarse de cabeza. 159'x79°x39.5") i N e ! 6| PoiS4 | 2 |PoSS6 | 2 |PBISST | 2 |PO1S | 2 |PEISED | 2 [PSISE0 1|
- Las escaleras extraibles deben colocarse sobre una superficie horizontal. = . L 1amx01mid.22m
- Independientemente del material utilizado para la construccion de la piscina, las superficies accesibles deben 1627948 6 | P61368 | 4 | PO136Y | / / 6 [ P61364 (2 |P61356 [ 2 |PG135T | 2 |P61358 | 2 |P61359 | 2 |PE1360| /|
comprobarse regularmente para evitar lesiones.
- Compruebe regularmente los tornillos y tuercas; retire las astillas o cualquier borde afilado para evitar lesiones. 4‘%“11)(62“79“‘%1"22“1 12 | P61283 | / ! 8 | Po126d4 |/ ! I / i i | / 4 |P61280 | 4 [P61281 | 4 [P61370
- ATENCION: No deje la piscina vacia en el exterior. La piscina vacia podria deformarse y/o desplazarse debido al viento. ﬁ 2
- Si cuenta con una bomba de filtrado, consulte el manual de instrucciones de la bomba. ||« (Té‘x.m‘?:f}“.) ™ 16 | potags | / ! 12| Po12s4 | | ! ! ! I i ! / 4 |P61280 | 8 [P61281 | 4 [P61370
iADVERTENCIA! La bomba no se puede poner en marcha mientras haya personas en el interior de la piscina.
- Si tiene una escalera, consulte su correspondiente manual para las instrucciones. 5-49"‘*2‘-7‘}"‘)‘1-27"‘ 12 | petoss | 1 | s | poross |/ | 4 |pstor | 2 Ipstors | 2 |psraro | 2 Iestaso | 2 |pstast] 1] 4
JADVERTENCIA! El uso de una piscina implica el cumplimiento de las instrucciones de seguridad descritas en el | (18x9x48")
manual de uso y mantenimiento. Para evitar ahogamiento y otras lesiones graves, preste una especial atencion a la 6.71mx.3.66‘mx1“.32m 16 | pera | 1 | o | peos | I o |potarr | 2 |petzrs | 2 |potare | 2 [petaso | 2 [petaso| 2 [petast
posibilidad de acceso inesperado a la piscina de nifios de menos de 5 afos, tomando las medidas de seguridad (22x12x52')
necesarias y, durante el periodo del bafio, téngales bajo la vigilancia constante de un adulto. 7.32m3.66mxt.32m o r | 4 ] w | pore | | o |potar | 2 lpstara | 2 |ostars | 2 [psrams | 2 |potaon] 2 [potant
(24312457
Lea atentamente y conserve para consultas futuras I gsfa’q‘;;fs’“x‘;zaf’“ w e | 1| 1 o[ eeas || |to [petann [ 2 (petarz | 2 [perara| 2 [potaso | 2 |potast| ¢ |petam
12
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C_—
C_

Soporte en "U" B

[ —

F ‘}l?ienl su ,

peri

or

Riel superior

Conectores Patillas con resorte |Soporte en "U" |Soporte en "U" | Funda para el I
Tamafdo de la en"C" del soporte en "U" | pequefio Tapén | grande Tapén |conector en "C"
piscina Cant,|N° de pieza|Cant N°de pieza Cant|N° de pieza|Cant{N° de pieza| Cant.|N° de pieza
B rmaam ™| 4 | Petaet [ 16| Pe1ass | 16| Pe13s7 | 4 / 8 | Pe1ass ‘
4'?;‘;"9’557%1..;"3’(;;2'" 4 | Pe13s1 | 20 P61366 20 | Pe1367 | 7 / 8 | petass | |
e omig | 4 | Pe13s1 |20 [ petses | 20| Pe1ae7 | / / 8 | Petass
4'88?;"62.)';‘.1?;])'22"1 4| Pe1282 | 24 P61286 / / 24| Pe1287 | 8 | Pe1285 |
488&"2&'?33@;5” 4 | Pe1282 | 32 P61286 / / 32| Pe1287 | 8 | Pe1285
5'49'("1’;2.)'(;‘.:22,1.)'22'" 4| po12s2 | 24 P61286 / / 24| pe1287 | 8 | Pet28s I
6'71('2;.?('16 ;gg;fzm 4 | pe1282 | 32 P61286 / / 32| Pe1287 | 8 | P61285 |
7328:33‘?%2;3” 4 | Pe1282 | 36 P61286 / / 36| Pe1287 | 8 | P61285
9'5?3::?;(81%2?2}%2"‘ 4 | pe1282 |48 |  P61286 I /|48 | Pet2s7 | 8 | Pe128s | |
|
Conectores en "C"

Suporte em U A ‘
NOTA: llustracion solo para los tamaiios de piscina (111” x 77” x 33”), (159” x 79” x 39,5”),

(162” x 79” x 48”).

NOTA: Las ilustraciones se incluyen Ginicamente a titulo indicativo. Puede que no se
correspondan con el producto real. No a escala. I

Tamafio de la N.° de soportes | Combinaciones de riel superior N.° de Riel superior Conector
piscina en"U" Lado Largo [Lado Curto| A B C | D E F en"C"
2.82mx1.96mx84cm

(111"X77"x33") 8 B-A C-D 2 2 2 0 0 4
4.04mx2.01mx1.00m

(159°%79"39.5") 10 B-E-A c-D 212 2f2|2]o0 4
4.12mx2.01mx1.22m

(162x79"%a8") 10 B-E-A cb |2 |2 22|20 4 |
4.88mx2.74mx1.22m

(16%9x48") 12 D-F-F-E D-E oo |ofaf|4]4 4
4.88mx4.88mx1.22m

(16x16%48") 16 D-F-F-E DFFE|0 |0 |0]| 4| 8] 4 4
5.49mx2. 74mx1 22m

(18'x9'x48") 12 B-A-A-C D-E 4 2 2 2 2 0 4
6.71mx3.66mx1.32m

(22'x12'x52") 16 B-A-A-A-C E-D-F 6 2 2 2 2 2 4
7.32mx3.66mx1.32m |
(24'x12'x52") 18 B-A-A-A-A-C E-D-F 8 2 2 2 2 2 4
9.56mx4.88mx1.32m

(31.3%16'x52") 24 B-A-A-A-A-A-A-C

D-F-FE|[12 |2 | 2| 2| 2| 4 4 |

LEA ATENTAMENTE Y GUARDE PARA CONSULTARLO EN EL FUTURO.

ELIJA UNA UBICACION ADECUADA

NOTA: La piscina debe montarse en una superficie completamente plana y nivelada. No

instale la piscina si la superficie esta inclinada o en pendiente.

Condiciones adecuadas para instalar la piscina:

« La ubicacion seleccionada debe ser capaz de soportar de forma uniforme el peso de la piscina |
durante todo el tiempo que permanezca montada; asimismo, la ubicacién debe tener una
superficie plana y debe estar libre de objetos y residuos como piedras o ramas.

« Le recomendamos colocar la piscina alejada de cualquier objeto que los nifios pudieran utilizar
para escalar e introducirse en ella. |

NOTA: Coloque la piscina cerca de un sistema de drenaje adecuado para dar salida a los

desbordamientos de agua o vaciar la piscina.

ndiciones in ra instalar la piscina:

« Sobre un suelo con desniveles, pues la piscina podria derrumbarse provocando lesiones
personales o pérdidas materiales graves; ademas, dejaria la garantia sin validez e impediria la
presentacion de reclamaciones de mantenimiento o reparacion.

» No debe utilizarse arena para crear una base nivelada; en caso necesario, habra que realizar |
excavaciones en el suelo.

« Directamente debajo de arboles o lineas de alta tensién. Asegurese de que no pasan tuberias,
lineas o cables por debajo del lugar de instalacion.

« No coloque la piscina en entradas, terrazas, plataformas, superficies de gravilla o asfalto. La ‘
ubicacién seleccionada deberia ser lo suficientemente firme para soportar la presién del agua; no
situar sobre lodo, arena, suelo blando o suelto o alquitran.

« El césped o la vegetacion bajo de la piscina se marchitara y podria provocar malos olores o la apariciéon
de fango. Por eso, recomendamos eliminar todo el césped de la ubicacion elegida para la piscina. I

« Evite aquellas zonas donde puedan brotar plantas o malas hierbas que pudieran dafar el fondo o
el revestimiento de la piscina.

NOTA: Consulte a las autoridades locales para conocer las normativas en materia de vallas,

barreras, iluminacion y seguridad y asegurese de cumplirlas.

NOTA: Si cuenta con una bomba de filtrado, consulte el manual de instrucciones de la bomba.

NOTA: La escalera debe adaptarse al tamario de la piscina y debe utilizarse unicamente para entrar

y salir de ella. Queda prohibido exceder la carga util maxima permitida de la escalera. Compruebe |

periédicamente el correcto montaje de esta dltima.
13

Instalacion

El montaje de la piscina del cuadro rectangular se puede realizar sin herramientas.

Bestway Inflatables no es responsable por dafios provocados en la piscina debidos a un mal

manejo o a la falta de respeto de estas instrucciones.

. Coloque todas las piezas sobre el suelo y compruebe que dispone de todas ellas en la cantidad

indicada en la lista de contenido. En caso de que falte alguna pieza, no monte la piscina y

pdéngase en contacto con el servicio de atencién al cliente de Bestway.

Extienda la piscina y asegurese de que esta cara arriba, déjela extendida a la luz del sol directa

durante una hora o mas para que sea mas flexible durante el montaje.

Coloque la piscina cerca de un sistema de drenaje adecuado para dar salida a los

desbordamientos de agua y garantizar que la entrada Ay la salida B estén correctamente

ubicadas para permitir que la bomba se conecte a una fuente de alimentacion. Nota: No use
cables de prolongacién para conectar la bomba a la red eléctrica.

ATENCION: No arrastre la piscina sobre el suelo, la piscina podria sufrir dafios.

. Inserte los tapones de tope en la entrada Ay la salida B en la pared interior de la piscina.
NOTA: Para las piscinas con valvula de conexion, consulte la instalacion de la valvula de
conexion en la pagina siguiente.

. Montaje de los palos superiores. Comience en la parte mas larga de la piscina, inicie deslizando
el palo superior B en el manguito de palo. Conecte el palo superior A o el palo superior E al palo
superior B; asegurese de que las clavijas accionadas por muelles se ajustan en los orificios
pretaladrados. Asegurese de consultar las combinaciones de la tabla de los palos superiores
situadas a continuacion para saber cudl es la configuracion correcta en su piscina. Continte
conectando e introduciendo los palos superiores adicionales. Asegurese de haber alineados los
agujeros en los palos con los agujeros en los manguitos (Vea Fig. 1).

. Introduzca los conectores en C en los palos superiores. (Vea Fig. 2.1/2.2)

Instale el soporte en U; en primer lugar, introduzca el soporte en U a través del soporte del

mango en la parte inferior de la piscina (Vea Fig. 3.1/ 3.2), después introduzca los dos

extremos del soporte en U en los agujeros expuestos en el palo superior. (Vea Fig. 3.3),

asegurese que las clavijas con resorte se acoplan en su posicién. Repita este

procedimiento para los soportes en U restantes.

NOTA: Complete un lado antes de realizar esta operacion en el otro lado.

. Empuje la parte inferior de soporte en U hacia fuera desde el forro para que se tense la piscina.
Repita este procedimiento para los soportes en U restantes.

. Asegurese de que la valvula de drenaje esta firmemente cerrada.

. Llene la piscina con 2,5 a 5 cm de agua para cubrir el fondo. Cuando el fondo esté ligeramente
cubierto con agua, alise suavemente las arrugas. Empiece en el centro de la piscina y avance
en sentido horario hacia el exterior. (Vea Fig. 4)

-
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(Fig. 3.1

A

Montaje de la valvula de conexién

Para piscinas equipadas con valvula de conexion.
(Véase Fig.6)

Fig.6
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NOTA: Si desea conectar otros kits de limpieza de piscinas a la piscina a través de la valvula de
conexién, use un destornillador Phillips para desmontar la Rejilla para residuos del conector.
(Véase Fig.7)

Fig. 7

Llenado de la Piscina Con Agua

ATENCION: No deje la piscina sin vigilancia mientras la esta llenando de agua.

1. Llene la piscina hasta el 90% de la capacidad. NO LLENE DEMASIADO ya que esto puede
hacer que la piscina se hunda. Si llueve bastante, podria ser necesario quitar un poco de agua
de la piscina para asegurarse de que el nivel es correcto. (Vea Fig. 8)

. Cuando la piscina se haya llenado por completo, compruebe que el agua no se acumula en

ningun lado para que la piscina esté equilibrada.

IMPORTANTE: Si la piscina no esta equilibrada, drene el agua y vuelva a equilibrar el suelo

cavando. No intente nunca mover la piscina con agua dentro de la misma, pueden provocarse

graves dafios personales o dafios en la piscina. (Vea Fig. 9)

ADVERTENCIA: Su piscina puede contener una gran cantidad de presion. Si su piscina presenta

alguna protuberancia o irregularidad en los laterales, significa que la piscina no esta nivelada, los

laterales podrian romperse y el agua podria desbordarse de repente, causando graves dafios
personales y/o materiales.

Compruebe si la piscina presenta pérdidas en las valvulas o las juntas, compruebe la tela de

suelo para ver si hay alguna pérdida evidente de agua. No afiada productos quimicos hasta

haber realizado esta comprobacion.

NOTA: En caso de observarse una fuga de agua, repare la piscina usando el parche de

reparacion adhesivo sumergible incluido. Consulte las preguntas frecuentes (FAQ) para obtener

maés informacion.

(Fig.8
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MANTENIMIENTO DE LA PISCINA

ADVERTENCIA: Si no respeta las instrucciones de mantenimiento aqui sefialadas, puede poner en
peligro su salud y, en especial, la de los nifios. El tratamiento del agua de la piscina es fundamental
para la seguridad de los usuarios. El uso inadecuado de los productos quimicos causa dafios
materiales y lesiones fisicas.

NOTA: La bomba se utiliza para hacer circular el agua vy filtrar pequefias particulas. Para mantener
el agua limpia y en perfectas condiciones higiénicas, es necesario el uso de productos quimicos.

1. Se recomienda no llenar la piscina con agua proveniente de cuencas, pozos o drenajes: este
tipo de agua generalmente contiene substancias organicas contaminadas, incluyendo nitratos y
fosfatos. Se aconseja llenar la piscina con agua proveniente de la red publica.

Mantenga la piscina siempre limpia y utilice los productos quimicos para piscinas que correspondan.
Un agua insalubre presenta serios riesgos para la salud. Se recomienda el uso de productos quimicos
desinfectantes, foculantes, acidos o alcalinos para el tratamiento de su piscina.

Limpie el revestimiento de PVC regularmente con cepillos suaves o con un aspirador para piscinas.
Durante la temporada de uso de la piscina, el sistema de filtracién del agua debe permanecer en marcha
el tiempo suficiente cada dia como para mantener limpia todo el volumen de agua de la piscina.
Compruebe el cartucho del filtro (o la arena en un filtro de arena) regularmente y reemplace los
filtros sucios (o la arena).

Compruebe con regularidad los tornillos, los pernos y todas las piezas de metal para detectar la
presencia de 6xido. Cambielos si fuera necesario.

Si llueve, compruebe que el nivel del agua no supera el nivel maximo especificado.

Si el agua supera el nivel maximo especificado, drene la piscina hasta el nivel correcto.

No utilice la bomba mientras la piscina se encuentre en uso.

Cubra la piscina cuando no se vaya a utilizar.

10. Para el tratamiento del agua de la piscina, los niveles de pH son muy importantes.
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ATENCION: No deje la piscina vacia en el exterior.
Los siguientes parametros garantizan la calidad del agua

Parametros Valores

Claridad del agua vista clara del fondo de la piscina

Color del agua no deberia percibirse ningin color

Turbiedad en FNU/NTU max. 1,5 (preferiblemente menos de 0,5)

Concentracion de nitratos en el agua de llenado max. 20
en mg/l
Carbono organico total (TOC) en mg/I max. 4,0

Potencial de reduccién contra Ag/AgCI 3,5 m KCIl en mV| min. 650

valor de pH de6,8a7,6
Cloro libre (sin acido cianurico) en mg/l de0,3a1,5
Cloro libre utilizado en combinacién con acido de1,0a3,0
cianurico en mg/l

Acido ciantrico en mg/l max. 100

Cloro combinado en mg/l max. 0,5 (preferiblemente praximo a 0,0 mg/l)

ATENCION: No utilice la bomba mientras la piscina esté en uso.

Durante la temporada de bafio, el sistema de filtrado debe ponerse en funcionamiento todos los dias
durante el tiempo suficiente para asegurar por lo menos un ciclo de renovacién completa del volumen
total de agua.

Reparacion o
Compruebe la piscina para verificar que no haya fugas en las valvulas o las costuras, compruebe la
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esterilla de suelo para cualquier pérdida evidente de agua. No afiada productos quimicos hasta que no lo
haya hecho.

NOTA: En caso de observarse una fuga de agua, repare la piscina usando el parche de reparacién
adhesivo sumergible incluido. Consulte las preguntas frecuentes (FAQ) para obtener mas informacion.
Desmontaje

1. Desenrosque el tapon de la valvula de drenaje girando en sentido antihorario y retirelo.

. Conecte el adaptador a la manguera y coloque el otro extremo de la manguera en la zona donde
va a vaciar la piscina. (Consulte las normativas locales para conocer las disposiciones en materia
de drenaje).

Enrosque el anillo de control del adaptador de la manguera en la valvula de drenaje girando en
sentido horario. La valvula de drenaje se abrira y el agua empezara a fluir automaticamente.
ATENCION: El caudal de agua se puede ajustar con el anillo de control.

Una vez finalizado el vaciado, desenrosque el anillo de control para cerrar la valvula.

Desconecte la manguera.

Enrosque el tapén nuevamente en la vélvula de drenaje.

Deje secar la piscina al aire.

ATENCION: No deje la piscina vacia en el exterior.

N
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Almacenamiento y preparacién para el invierno

Retire todos los accesorios y las piezas de repuesto de la piscina, guardelos limpios y secos.
Cuando la piscina esté completamente seca, espolvoree con polvo de talco para evitar que las
superficies de la piscina se adhieran entre si y déblela con cuidado. Si la piscina no esta
completamente seca, podria desarrollarse moho y dafar el revestimiento de la piscina.
Guarde el revestimiento y los accesorios en un lugar seco con una temperatura moderada, entre
5°C / 41°F y 38°C / 100°F.

Durante la estacion lluviosa, la piscina y los accesorios deben almacenarse siguiendo las
instrucciones anteriores.

Un drenaje inadecuado de la piscina podria provocar lesiones personales graves y/ o dafios
materiales.

Recomendamos encarecidamente desmontar la piscina fuera de temporada (los meses de
invierno). Guardelo en un lugar seco fuera del alcance de los nifios.

M=
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Preguntas mas Frecuentes

1. ¢ Qué base es adecuada para una piscina desmontable tubular rectangular?

Puede usarse casi cualquier superficie lisa, sélida y equilibrada. No use arena como material de
nivelado ya que puede desplazarse debajo de la piscina. El suelo debe cavarse hasta que esté
perfectamente nivelado. No monte la piscina en carreteras, cubiertas, plataformas, grava o asfalto. El
suelo debe ser lo suficientemente firme para aguantar el peso y la presion del agua: barro, arena, aceite
suave o suelto o el alquitran no son lugares adecuados. Puede usarse una base de hormigén, pero no se
puede arrastrar la piscina por la superficie ya que se podrian provocar abrasiones que rasgarian el forro.
Si es necesario montar la piscina en césped, se recomienda quitar el mismo de debajo del lugar donde se
situara la piscina, ya que morira y podria causar olores o limo. Algunos tipos de césped muy duro pueden
crecer a través del forro asi como algunas plantas o arbustos especialmente agresivos. Asegurese de que
la vegetacion situada al lado se corta cuando es necesario. Usar una tela para el suelo ayuda a proteger
la base de la piscina.

2. ;Como sé si mi piscina esta montada en un lugar poco equilibrado?

Si parece que hay bultos en un lado de la piscina, no estd montada encima de un lugar equilibrado. Es
importante vaciar la piscina y desplazarla a un lugar equilibrado. Si la piscina no esta situada en un lugar
equilibrado, se provocara una tensién innecesaria en las juntas, lo que podria hacer que saltasen,
provocando inundaciones, dafios a las propiedades y posibles dafios personales o incluso la muerte.

Llene su piscina siguiendo las instrucciones incluidas en el manual de uso cuidadosamente. Esto
asegurara que no pierda agua y que la piscina se puede mover faciimente dado que el suelo se puede
equilibrar en el momento adecuado y no después de haberla llenado completamente con agua.

3. ¢ Puedo hacer que un servicio de aguas llene mi piscina?

Recomendamos que use una manguera de jardin a poca presion para llenar su piscina. Si es
necesario usar un servicio de entrega de agua, es mejor llenar la piscina con solo una pulgada de agua
con la manguera y alisar primero las arrugas. Use un servicio de agua que pueda regular el flujo de agua
para evitar dafios. Asegulrese de que para en cada uno de los pasos indicados en el manual de
instrucciones para asegurarse de que la piscina esta nivelada. Bestway no se hace responsable de
piscinas dafiadas o en malas condiciones debido al uso de servicios de entrega de agua.

4. ;Cual es la maxima altura de llenado de la piscina?

Rellene la piscina hasta que la capacidad del agua alcance el 90% del rail superior. No intente nunca
llenar la piscina mas alla de la base del palo. Recomendamos que deje un poco de espacio para los
desplazamientos de agua que se producen cuando hay personas dentro de la piscina. Puede ser
necesario llenarla durante la estacién para compensar el agua evaporada o las pérdidas que se producen
durante el uso.

5. Mi piscina presenta pérdida, ¢ qué puedo hacer para arreglarla?

No es necesario vaciar la piscina para tapar los agujeros. Puede comprar parches de reparacién
auto-adhesivos que se pueden utilizar debajo del agua en su tienda local. Para un uso en el exterior, use
el parche de reparacion incluido. Para los agujeros interiores, limpie el agujero en la parte interior de la
piscina quitando cualquier resto de aceite o algas. Corte un circulo lo suficientemente amplio para cubrir el
agujero y aplique un parche de manera segura en el lado del agua. Corte un segundo parche y apliquelo
en la parte exterior de la piscina para asegurar una mayor dureza. Si el agujero esta en la base de la
piscina, use solo un parche y apriételo con un objeto pesado mientras se pega. Para los agujeros del
anillo superior, hinche el anillo para ubicar el agujero, marque el agujero de manera que se vea facilmente
y aplique el parche apretandolo firmemente. Cuando se haya aplicado, deshinche un poco el anillo para
quitar un poco de presion del parche. Si el anillo se deshincha completamente y se vacia la piscina, ponga
un peso encima del parche para ayudar a que se pegue. Si ha puesto un parche en la piscina cuando esta
vacia, le recomendamos que espere al menos 12 horas antes de llenarla.

6. ;Dénde puedo comprar cartuchos para el filtro y cada cuanto tiempo tengo que cambiarlos?

Los cartuchos de filtro adecuados para su bomba de filtrado tienen que estar disponibles en la tienda
donde comprd la piscina. Si no es asi, la mayoria de los vendedores venden cartuchos para el filtro como
accesorio. Si no puede encontrar las piezas de sustituciéon necesarias, llame a nuestro nimero gratuito y
le ayudaremos a encontrar la tienda mas cercana. Los cartuchos deben cambiarse cada 2 semanas
dependiendo del uso de la piscina. Compruebe el filtro semanalmente y limpie las mangueras quitando los
desechos y particulas. Nota: Asegurese de que la bomba esta desconectada del suministro eléctrico
antes de comprobar el cartucho del filtro. También puede visitar nuestro sitio web www.bestwaycorp.com
para comprar los cartuchos.

7. ¢ Cuantas veces al afio debo cambiar el agua?

Depende del uso que se haga de la piscina, y de la atencién que se preste a cubrir la piscina y
mantener los productos quimicos con la dosis adecuada. Si se efectiia un mantenimiento correcto, el agua
debe durar todo el verano. Péngase en contacto con su proveedor de productos quimicos local para
obtener mas informacién acerca de los productos quimicos, le podran aconsejar cémo mantener limpia el
agua.

8. ¢ Es necesario desmontar la piscina durante el invierno?

Si, las piscinas situadas encima del suelo pueden hundirse con el peso del hielo y la nieve y las
paredes de PVC podrian dafarse. Le recomendamos que desmonte la piscina cuando la temperatura sea
inferior a 8 °C / 45 °F. La piscina debe guardarse en el interior a una temperatura moderada, entre 5 °C /
41 °F y 38°C /100 °F. Guérdela lejos de productos quimicos y roedores, y fuera del alcance de los nifios.

9. Mi piscina esta perdiendo color - ;a qué se debe?
Un uso excesivo de productos quimicos puede hacer que se pierda el color del forro; es parecido a lo
que pasa con el traje de bafio, que pierde color debido al uso prolongado con el agua con cloro.

10. ¢ Cuantos afios durara la piscina?

No hay un limite temporal para la piscina; si se respetan las instrucciones incluidas en el manual de
uso con cuidado, se efectia el mantenimiento y se guarda cuidadosamente se puede aumentar
considerablemente la vida de la piscina. Un montaje, uso o cuidado no adecuados pueden dafiar
gravemente la piscina.

11. ¢ Se recomienda el uso de una bomba de filtrado con una piscina Bestway?
jSin duda! Le recomendamos encarecidamente que utilice una bomba de filtrado, lo que mantendra la
claridad del agua.

12. ¢ Cudles son las funciones mas importantes de la bomba de filtrado?
La funcién mas importante de una bomba de depuracion es la eliminacion de las impurezas del agua
por medio de un cartucho de filtro y productos quimicos para su esterilizacion.
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Garantia limitada del fabricante BESTWAY®

El producto que ha comprado viene acomparfiado de una garantia limitada. En Bestway® cumplimos nuestra garantia de calidad y le aseguramos, mediante una garantia de
sustitucion, que su producto estara libre de defectos de fabricacion.

La siguiente disposicion solo es valida en los estados miembros de la Union Europea. La disposicion legal de la directiva 1999/44/CE no se vera afectada por esta garantia
limitada de BESTWAY.

Si desea presentar una reclamacion en garantia, cumplimente este impreso y envielo a su centro de servicios posventa de Bestway local acompariado de una copia del recibo
de compra. Antes de aceptar cualquier reclamacion, el centro de servicios posventa de Bestway le pedira que envie una parte de la pieza defectuosa a dicho centro (por
ejemplo, numero de lote de fabricacion recortado/valvula de drenaje). Pédngase en contacto con su centro de servicios de posventa de Bestway antes de enviar cualquier
documento; dicho centro le informara debidamente de lo necesario para tramitar su reclamacion.

Bestway® no se responsabiliza por pérdidas econdmicas provocadas por costes quimicos o de agua. Bestway® no restituira ningin producto que pueda haber sido dafiado a
causa de una negligencia o que se haya utilizado incumpliendo las normas del manual del usuario.

La garantia de Bestway cubre los defectos de fabricacion detectados al desembalar el producto o durante su uso, dentro de los limites de uso y siempre que se respeten las
advertencias e instrucciones indicadas en el manual del usuario. Esta garantia se aplica solo a aquellos productos que no hayan sido modificados por terceros. El producto
debe almacenarse y manipularse de acuerdo con las recomendaciones técnicas.

La garantia limitada sera valida durante el plazo indicado anteriormente. La fecha de inicio de la garantia es la fecha de la venta que aparece en la factura o recibo de compra original.

Seleccione su tipo de piscina:

O O

Fecha de compra: Numero de codigo de cliente:

PARA: Bestway® Service Department Fecha:

FAX/CORREO-E/TEL: Péngase en contacto con la direccion de su pais que encontrara en la contraportada o en nuestra pagina web: www.bestwaycorp.com
Indique su direccion completa. Nota: Si los datos de la direccion no esta completos, podrian producirse retrasos en los envios.
Bestway se reserva el derecho a cobrar por el reenvio de paquetes no entregados por ausencia del destinatario.

INFORMACION OBLIGATORIA - ESCRIBA LA DIRECCION DE ENVIO

Nombre: Direccion:
B Codigo postal: Distribuidor: -
Pais: Ciudad:
Movil: Teléfono:
Fax: E-mail:

Escriba el nimero de lote y el cédigo de articulo situado cerca de la valvula de drenaje

Numero de lote: Cadigo de articulo:

D o S #BXXXXX +———>» Cddigo de articulo

BWSHFXXXXXX '
YYYY-MM-DD » Numero de lote

22’X52u
Descripcion del problema
O La pieza esta rota/tiene fugas O Soldadura defectuosa O Anillo superior defectuoso O Valvula de drenaje defectuosa
Q Otros (describalos) Q Falta una pieza (utilice el cédigo de la pieza que falta. Lo encontrara en el manual del usuario).

IMPORTANTE: s0LO SE SUSTITUIRA LA PIEZA DARADA, NO EL CONJUNTO COMPLETO.

Bestway se reserva el derecho a solicitar pruebas fotograficas de las piezas defectuosas, o a solicitar que se envie la pieza para
efectuar pruebas adicionales. Para poder ayudarle mejor, es importante que nos proporcione informacion exhaustiva.

PARA CONSULTAR FAQ, MANUALES, VIDEOS O COMPRAR PIEZAS DE REPUESTO,

VISITE NUESTRA PAGINA: www.bestwaycorp.com B e s twa
TAMBIEN ENCONTRARA VIDEOS EN NUESTRO CANAL BESTWAY DE YOUTUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
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RECHTECKIGE
POWER STEEL™
FRAME POOLS
BENUTZERHANDBUCH

GESCHAFT ZURUCKGEBEN

FRAGEN? PROBLEME?
FEHLENDE TEILE?

Wegen FAQs, Bedienungsanleitungen, Videos
oder Ersatzteilen besuchen Sie itte

Die Montage durch 2-3 Personen erfordert in der Regel etwa 20-30 Minuten, exklusive ggf. erforderlicher Bodenarbeiten
und Beflillung.
Siehe unten zur Beschreibung der Bauteile.
Bauteiliibersicht:
‘ HINWEIS: Einige Teile wurden bereits am Pool installiert.

orp.com

Besuchen Sie den YouTube-Kanal von Bestway Youl i)

Produktbeschreibung

#01 #02 #04
Innenverkleidung 8 Ablassventilkappe
Reparaturflicken
Bitte sehen Sie in der unten #F1B417 #P6H1419 #P6H1158

stehenden Tabelle nach

2.82mx1.96mx84cm/111°X77°x33"

4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48"

/ Modell | Abmessungen Art des Sets Zubehér N\ 4.04mx2.01mx1.00m159°x79'x39.5" g;?mgégmggmg;%gz
4.12mx2.01mx1.22mM162'x79'%48" g 0 ¢ 19BN
#56629 4882 7K1 22m6X9%48" 7.32mx3.66mx1.32m/24 X252
sy ™ | Aufstelibares Swimmingpool-Set & Filtersystem SOMAE (K X 9.56mx4 88mx1.32m/31.3x16'%52
#56631 ~
#56441 #05 #08
X Leiter R Filtersystem |
#56442 | 4 04mx2.01mx1.00m -
456426 (159'x79"x39.5") Aufstellbares Swimmingpool-Set X2
X Filtersystem
#56251 |
#56456 Verschlussstopfen Regelventil
4.12mx2.01mx1.22m - .
#56457 (162'X79'x48") Aufstellbares Swimmingpool-Set X Leiter X Filtersystem #PEH1418 #PEH510 #PEH1323 #P6H1317)
#56458 |
#56481 o e NR.| Bezeichnung Teile-Nr. Marke
4.88mx2.74mx1.22 - eiter iltersystem
#56489 | Coxanzy | Auisielbares SwimmingpookSet | L e B Bodenplane 56629ASS17 igggif 2.82mx1.96mx84cm/11°x77°x33”
#9659 #56441
#56626 | 488mxa.88mx1.22m |  autstellbares Swimmingpool-S B Leiter B Filtersystem #56442
woee2s | (9X15x) selbares SummRaROStS | mpookAbdedung @ Bodenplane S6251ASS17 25225 4.04mx2.01mx1.00m/159'x79'%39.5"
#56465 I #56251
Fil
#56466 | ° 49(’1";;7,:;';; 22m | Aufstellbares Swimmingpool-Set Z :‘:;bdeckung : B:::y:l:: #56456
56241ASS17 | #56457 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
#56467 ‘ . . -
#56458
#56470 i
6.71mx3.66mx1.32m | Aufstelibares Swimmingpool-Set | = Leter B2 Filtersystem #56481
#56471 (22x12'x52") ® Pool-Abdeckung X Bodenplane
#01| Innenverkleidung 1 56332ASS17 | #56489 4.88mx2.74mx1.22m/16'x9'x48"
#B64T4 | o eomxt.32m - .| ®iLeiter X Filtersystem | #56390
#56475 (24'x12x52") R Pool-Abdeckung R Bodenplane 456626
56626ASS17 4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48”
#56479 R Leiter & Pool-Abdeckung [ Bodenplane #56628
9.56mx4.88mx1.32 -
#56623 (3"1‘?(3%6"':?52") ™| Aufstelibares Swimmingpool-Set | g | gter I Filtersystem ‘ #56465
Q56525 R Pool-Abdeckung I Bodenplane / 56223ASS17 | #56466 5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48"
#56467
| #56470
ACHTUNG 56272ASS17 [gzaz7q—| 6.71mx3.66mx1.32m/22'x1252"
Vor dem Bau und der Benutzung des Schwimmbeckens werden sémitliche Informationen in dieser Anleitung sorgféltig #56474
gelesen, verstanden und befolgt. Diese Warnhinweise, Anleitungen und Sicherheitsrichtlinien umfassen einige 56229ASS17 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"
allgemeine Risiken in Bezug auf Freizeitbeschaftigung im Wasser, sie kénnen jedoch nicht sémtliche Risiken und #56475
Gefahrdungen in allen Fallen behandeln. Bei jeglicher Aktivitat im Wasser wird Vorsicht, gesunder Menschenverstand
und gutes Urteilsvermdgen walten gelassen. Diese Angaben werden fiir die spatere Nutzung aufbewahrt. #56479
Sicherheit von Nichtschwimmern 56338ASS17 | #56623 | 9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'x52"
- Es ist jederzeit eine standige, aktive und wachsame Beaufsichtigung schwacher Schwimmer und Nichtschwimmer
durch eine sachkundige erwachsene Aufsichtsperson erforderlich (es wird daran erinnert, dass das grofte Risiko des | #56625
Ertrinkens bei Kindern unter 5 Jahren besteht).
- Es wird eine sachkundige erwachsene Person bestimmt, die das Becken liberwacht, wenn es benutzt wird.
- Schwache Schwimmer oder Nichtschwimmer sollten persénliche Schutzausriistung tragen, wenn sie ins
Schwimmbecken gehen.
- Wenn das Schwimmbecken nicht benutzt oder tiberwacht wird, werden samtliche Spielsachen aus dem
Schwimmbecken und seiner Umgebung entfernt, um zu verhindern, dass Kinder davon angezogen werden.
Sicherheitsvorrichtungen T = = ) L = = ) T = Y —= —
- Um das Ertrinken von Kindern zu verhindern, wird empfohlen, den Zugang zum Schwimmbecken mit einer
Schutzeinrichtung zu sichern. Um Kinder vom Klettern tiber das Einlass- und Auslassventil abzuhalten, Es wird
empfohlen, eine Absperrung zu errichten (und samtliche Tiren und Fenster zu sichern, sofern zutreffend), um | . . . .
unberechtigten Zutritt zum Schwimmbecken zu vermeiden. Oberschiene A Oberschiene B Oberschiene C Oberschiene D
- Absperrungen, Beckenabdeckungen, Alarmanlagen oder ahnliche Sicherheitsvorrichtungen sind sinnvolle Hil s
ersetzen jedoch keine sténdige und sachkundige Uberwachung durch erwachsene Personen.
Sicherheitsausriistung
- Es wird empfohlen, Rettungsausriistung (z. B. einen Rettungsring) in der Nahe des Beckens aufzubewahren.
- Ein funktionierendes Telefon und eine Liste von Notrufnummern werden in der Néhe des Schwimmbeckens at . —= X ] L X jm]

Sichere Nutzung des Schwimmbeckens
- Samtliche Nutzer, insbesondere Kinder, werden dazu ermuntert, schwimmen zu lernen.
- Erste Hilfe (Herz-Lungen-Wiederbelebung) erlernen und diese Kenntnisse regelmaRig auffrischen. Das kann bei einem

Oberschiene E

Oberschiene F

C-Verbinder

U-Trager A

Notfall einen lebensrettenden Unterschied ausmachen.

- Séamtliche Beckenbenutzer, einschlieRlich Kinder, anweisen, was in einem Notfall zu tun ist.

- Niemals in flaches Wasser springen. Das kann zu schweren Verletzungen oder zum Tode fiihren.

- Das Schwimmbecken nicht benutzen, wenn man unter dem Einfluss von Alkohol oder Medikamenten steht, welche die
Fahigkeit zur sicheren Nutzung des Beckens beeintrachtigen kdnnen.

- Beckenabdeckungen vor dem Betreten des Schwimmbeckens vollsténdig von der Wasseroberflache entfernen, wenn
sie verwendet werden.

- Die Nutzer des Schwimmbeckens werden vor durch das Wasser verbreiteten Krankheiten geschiitzt, indem das Wasser
stets aufbereitet und hygienisch unbedenklich gehalten wird. Die Richtlinien zur Wasseraufbereitung in der

U-Trager B

57 Federstift fiir
Oberschiene

Federstift fir U-Trage

Kappe flirU-Trager / klein

Gebrauchsanleitung werden zu Rate gezogen.

- Chemikalien (z. B. Produkte fiir die Wasseraufbereitung, Reinigung oder Desinfektion) auRerhalb der Reichweite von
Kindern aufbewahren.

- Die nachstehenden Zeichen werden verwendet. Die Zeichen sind an einer gut sichtbaren Stelle innerhalb von 2 000
mm in der N&he des Schwimmbeckens anzubringen.

Hillse fiir C-Verbinder

48 Federstift fur
Oberschiene

Kappefur U-Tréager / gro

UTrigerA | U-TrigerB 57 Federstiffiir | 48 Federsfif fir
Poolgréfe g g Oberschiene | Oberschiene A | 8 [ ¢ [ o [ E [ F
I ANZ. |Teile-Nr. | ANZ. [Teile-Nr. |ANZ. | Teile-Nr. JANZ. | Teile-Nr. |ANZ. | Teile-Nr.|ANZ. [Teile-Nr. |ANZ.| Teile-Nr. |ANZ. | Teile- ile-Nr il
28 SEmbhem | osrers | 4 fogtera | 1|1 |4 | e | 2 [potase | 2 [potast | 2 |potase | 2 [perasa | 1 | 1 [ 1]
(11%77'x33)
4.04mx2.01mx.00m
oo | 6 [PB1362 | 4 |P6I3E3 [ / ! 6 | P61364 | 2 |P61356 ( 2 [P61357 | 2 [P61358 [ 2 [P61350 | 2 [P61360( / | /
- Beaufsichtigen Sie stets Kinder in Poolumgebung und in Wassernahe. Keine Tauchspriinge. ‘ 15979'%30.5')
- Abnehmbare Leitern sind auf einer waagerechten Flache anzuordnen. 442mi2.01mx1.22m
- zugangliche Flachen missen regelmaRig Uberprift werden, um Verletzungen zu vermeiden, unabhangig von den fiir 162'x79'348") 6 |Po136s | 4 [Po1ses | | / 6 [ P6164 [ 2 |P613SE | 2 |PB130T 2 |P613E | 2 P19 | 2 |P6IEO / /
den Bau des Schwimmbeckens verwendeten Materialien. 1882 Tl 22
- Priifen Sie regelmaRig Bolzen und Schrauben; entfernen Sie Spéne, Spreilel sowie samtliche scharfen Kanten, um OOMXETAMKLZZM | 1) pggogs | 1 | 8 | Pe1sd |/ ! i i ! i | || 4 [P61280 | 4 |P61281| 4 |P§1370
Verletzungen zu vermeiden. |__(16x948")
- ACHTUNG: Lassen Sie den entleerten Pool nicht im Freien. Der leere Pool neigt dazu, durch den Wind verformt I 4'“‘”"?'&%[””‘;22[” 16 [Pe1283 | / i 12 | potoss |/ ! | ! | | i i 4 |Pe1280 | 8 |Pet2st| 4 |P61370
und/oder verschoben zu werden. (16x16%48")
- Wenn Sie (ber eine Filterpumpe verfiigen, beachten Sie die Anweisungen des Filterpumpen-Handbuchs. 5.49mx2.74mx1.22m 2 || ] o |psiont | | o s | 2 Tosrrs | 2 Lotama | 2 losnaso | 2 Tostas | 4 |
ACHTUNG! Die Pumpe darf nicht betrieben werden, wenn sich Menschen im Pool aufhalten! 18%9x48")
- Wenn Sie liber eine Leiter verfiigen, beachten Sie die Anweisungen des Leiter-Handbuchs. 6.71mx3.66mx1.32m
ACHTUNG! Die Nutzung eines Swimmingpools setzt die Einhaltung der im Betriebs- und Wartungshandbuch (2x12%62') 16 [Poresz | / / 12| Potzst |/ ! 6 |Po12T | 2 |P61278 | 2 |Po121S | 2 P19 | 2 [PGIS0 | 2 [PISS!
beschriebenen Sicherheitsanweisungen voraus. Um der Gefahr des Ertrinkens und anderer schwerer Unfélle 7 maG6me 32m
vorzubeugen, achten sie besonders darauf, dass Kinder unter 5 Jahren den Pool nicht unerwartet betreten und sichern R 18 [P61392 | / ! 14| Pot2sd |/ ! 8 |PB1371 [ 2 |P61372 [ 2 |P61373 | 2 |P61389 | 2 [P61330| 2 [P61391
sie den Zugang entsprechend ab. Stellen Sie weiterhin wahrend der Badezeiten eine konstante Beaufsichtigung der (A4x12457)
Kinder durch Erwachsene sicher. L I ssgqx;ﬁaernxyfm u feswm | 1| 1 o (e || 0| o et | 2 [pstarz | 2 [perara| 2 [P0 | 2 [potast| ¢ [estam
Bitte sorgfaltig lesen und als kiinftige Referenz aufbewahren. s
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ANZ. | Teile-Nr.| ANZ. Teile-Nr. ANZ. | Teile-Nr. | ANZ. | Teile-Nr.| ANZ. | Teile-Nr.
2%?;33’:;24)0"‘ 4 |pe1361 | 16 P61366 16 |pe1367 | / 8 |P61365 ‘
4'??;"9’55'7%1":13’(91@8"' 4 |pe13st | 20 P61366 | 20 |P61367 | / / s [petses | |
41 (21";;%;(%5':;;2)2"1 4 |Pe1361 | 20 P61366 20 |pe1367 | / 8 |P61365
4'88'(222.*;1'2;1.)'22m 4 |pe12s2 | 24 P61286 / / 24 |pe1287 | 8 |pei28s |
4'88(':2.‘:’(’1833);;)22"1 4 |pe1282 |32 | Pe1286 I / 32 |pe1287 | 8 |Pe1285
5'49'(71’;2.)’(2‘;'2;,1.)'2% 4 |pe12s2 | 24 P61286 / / 24 |pe1287 | & |P61285 I
6'71("21;3('1‘52‘5,)%21.;)3% 4 |pe1282 | 32 P61286 / / 32 |pe1287 | 8 |Pe1285 |
7'32(’;:2’?3%‘21.;)32"’ 4 |pe1282 |36 | P61286 I / 36 |Pe1287 | 8 |Pe1285
9'5(6:;:"(;;(81%7;?21%2'" 4 |Pe1282 | 48 P61286 / / 48 |pe12s7 | & |pe12ss | |

C-Verbinder 5 o

ﬁberschiené
—
—_

U-Trager B ‘
L.

Oberschiene

U-Trager A
HINWEIS: Zeichnungen nur fiir die Poolgrofen (111” x 77” x 33”), (159” x 79” x 39,5”),
(162” x 79” x 48”).
HINWEIS: Zeichnung dient nur zu lllustrationszwecken. Abweichungen zum Produkt méglich.
Nicht maBstabsgetreu. I

. . Kombination Oberschienen Anzahl Oberschienen .

PoolgroRe Anzahl U-Trager| - - C-Verbinder

Lange Seite |Kurze Seite| A B C D E F
2.82mx1.96mx84«

T 8 B-A cD |22 22|00 4
o™ 10 B-E-A cb |22 |2]|2]|2|o0 4
ot 10 B-EA cp |22 |2|2]2]o0 4 I
" 12 D-F-F-E DE |0 |0 0|4 4afa 4
O onaan 16 D-F-FE | D-FFE| 0 |0 [0]| 4] 8] 4 4 |
5.49mx2.74mx1.221

vt e 12 B-A-A-C DE |4 |2 |2]|2]| 2|0 4
6.71mx3.66mx1.32m

(02w12x52") 16 B-A-A-A-C EDF |6 |2 |2]| 2] 2|2 4
7.32mx3.66mx1.32m I

(2ax12%52") 18 BAAAAC | EDF |8 |2 [2] 2] 2| 2 4
9-56mxd.88mx 1 32m 24 BAAAAAAC| D-F-FE (12 |2 |2 | 2| 2| 4 4

(31.3%16%52") |

BITTE AUFMERKSAM DURCHLESEN UND ZUM SPATEREN NACHSCHLAGEN
AUFBEWAHREN.

WAHLEN SIE EINE GEEIGNETE STELLE AUS

HINWEIS: Der Pool muss auf einer vollkommen flachen und ebenen Oberflache aufgestellt werden.

Installieren Sie den Pool nicht, wenn die Oberflache geneigt oder abschissig ist.

Erforderliche Voraussetzungen fiir den Aufbau des Pools:

« Der gewahlte Bereich muss geeignet sein, das vollstandige Gewicht tiber die gesamte |
Nutzungsdauer nach dem Aufbau des Pools zu tragen. Weiterhin muss der Untergrund eben sowie
frei von Gegenstanden und Verunreinigungen sein, inklusive Steinen und Zweigen.

« Wir empfehlen die Aufstellung in ausreichender Entfernung von Objekten, mit deren Hilfe Kinder in
den Pool klettern kénnten. |

HINWEIS: Stellen Sie den Pool in der Nahe eines geeigneten Abflusssystems auf, um

Uberlaufendes Poolwasser aufzufangen oder den Pool zu entleeren.

Ungeeignete Voraussetzungen fiir den Aufbau des Pools:

« Der Aufbau auf unebenem Untergrund kann zum Einstlirzen des Pools und zu ernsthaften
Verletzungen und / oder Sachschaden sowie zum Verlust jeglicher Garantie- und Service-An
spriiche fiihren.

« Es darf kein Sand verwendet werden, um einen ebenen Untergrund zu schaffen; der Untergrund
muss ausgegraben werden, wenn erforderlich. |

« Direkt unter Freileitungen oder Baumen auf. Vergewissern Sie sich, dass der Bereich keine
unterirdischen Versorgungsrohre, Leitungen oder Kabel jeglicher Art enthalt.

« Stellen Sie den Pool nicht auf Zufahrtswegen, Veranden, Podesten, Kies- oder Asphalt-Ober
flachen auf. Der gewahlte Bereich muss dem Gewicht des Wassers standhalten; Schlamm, Sand,
weicher / lockerer Erdboden oder Teer sind nicht geeignet.

« Rasen oder andere Vegetation wird unter dem Pool wird absterben, wodurch es zu Geruchs- und
Schleimbildung kommen kann. Wir empfehlen daher, samtliches Gras vor der Aufstellung aus dem
gewahlten Bereich zu entfernen. I

» Meiden Sie Bereiche, die fiir aggressiv wachsende Pflanzen- und Unkrautarten anfallig sind,
welche durch das Bodengewebe oder die Verkleidung treiben kénnten.

HINWEIS: Informieren Sie sich bei Ihrer értlichen Stadtverwaltung tber Verordnungen beziiglich
Einzaunung, Absperrung, Beleuchtung sowie Sicherheitsvorschriften und stellen Sie die Einhaltung
aller Gesetze sicher.

HINWEIS: Wenn Sie Uber eine Filterpumpe verfiigen, beachten Sie die Anweisungen des
Filterpumpen-Handbuchs.

HINWEIS: Die Leiter muss fiir die PoolgréRe geeignet sein und darf nur zum Betreten und |
Verlassen des Pools benutzt werden. Es ist untersagt, die zuléssige Tragkraft der Leiter zu
Uberschreiten. Priifen Sie in regelmaRigen Abstanden, ob die Leiter ordnungsgemaf montiert ist. 17

Installation

Der Rahmen des rechteckigen Pools kann ganz ohne Werkzeuge montiert werden.

Die Firma Bestway Inflatables kann nicht fiir Schaden am Pool durch die falsche Behandlung oder

Nichtbeachtung dieser Anweisungen haftbar gemacht werden.

1. Breiten Sie alle Teile aus und uberpriifen Sie die in der Bauteilliste angegebenen Stiickzahlen.
Sollte ein Teil fehlen, fihren Sie keine Montage des Pools durch und kontaktieren Sie bitte den
Bestway Kundendienst.

. Falten Sie den Pool auseinander und priifen Sie, dass die richtige Seite nach oben zeigt.

Lassen Sie ihn fiir mindestens 1 Stunde dem direkten Sonnenlicht ausgesetzt, so dass der Pool

wahrend des Aufbaus flexibler ist.

Platzieren Sie den Pool in der Nahe eines geeigneten Abflusssystems, um liberlaufendes Wasser

ableiten zu kdnnen und stellen Sie sicher, dass Einlass A und Auslass B des Pools korrekt

positioniert sind, damit Sie Ihre Filterpumpe an eine Spannungsversorgung anschliefen kénnen.

HINWEIS: Verwenden Sie keine Verlangerungskabel, um lhre Pumpe anzuschlieRen.

ACHTUNG: Ziehen Sie den Pool nicht tiber den Boden, da dies den Pool beschadigen kann.

. Setzen Sie die Verschlussstopfen in den Einlass A und den Auslass B an der Wand von der
Innenseite des Pools her ein.

HINWEIS: Bei Pools mit Anschlussventil lesen Sie bitte die Anweisungen fiir die
Anschlussventilinstallation auf der folgenden Seite.

. Zusammenbau der oberen Rahmenstangen. Beginnen Sie mit der langen Seite des Pools und

schieben Sie die Rahmenstange B in die Stangenhlilse ein. Verbinden Sie die obere

Rahmenstange A oder E mit der oberen Rahmenstange B und achten Sie darauf, dass die

Federstifte in die vorgebohrten Locher einrasten. Entnehmen Sie fiir die richtige Struktur Ihres

Pools die genaue Kombination der oberen Rahmenstangen der graphischen Darstellung.

Stecken Sie weitere Rahmenstan gen zusammen und schieben Sie diese ein. Stellen Sie sicher,

dass die Lécher in den Stangen auf die Locher der Stangenhlilsen ausgerichtet sind (Siehe Abb.1).

Setzen Sie die C-Verbinder in die oberen Schienen ein. (Siehe Abb. 2.1/2.2)

. Installieren Sie die U-Halterung. Fligen Sie zuerst die U-Halterung durch die Stabhalterung im
Boden des Pools ein (Siehe Abb. 3.1/ 3.2), setzen Sie dann die beiden Enden der U-Halterung
in die freiliegenden Locher in der oberen Schiene ein (Siehe Abb. 3.3) und gewahrleisten Sie,
dass die federgespannten Zapfen greifen. Wiederholen Sie diesen Vorgang fiir die tbrigen
U-Halterungen.

HINWEIS: Vervollstandigen Sie eine Seite des Pools vor dem Wechsel zur anderen Seite.

8. Ziehen Sie die unteren Teile der U-Halterung von der Isolierung weg heraus und straffen Sie die
Stabhalterung. Wiederholen Sie diesen Vorgang fiir die iibrigen U-Halterungen.

9. Priifen Sie, ob das Abflussventil gut geschlossen ist.

0. Fillen Sie den Pool bis zu einer Hohe von 1” bis 2” (2,5cm bis 5cm) mit Wasser, sodass der
Boden bedeckt ist. Nachdem der Boden des Pools leicht bedeckt ist, streichen Sie vorsichtig alle
Falten aus. Beginnen Sie in der Mitte des Pools und arbeiten Sie sich im Uhrzeigersinn zur
AuRenseite vor. (Siehe Abb. 4)
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Montage Ventilverbindung
Bei Pools mit Anschlussventil.
(Siehe Abb. 6)
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HINWEIS: Wenn Sie Uber das Anschlussventil ein anderes Poolreinigungs-Kit anschlieen
mochten, verwenden Sie bitte einen Kreuzschlitzschraubendreher, um das Sieb im Innenbereich
zu entfernen. (Siehe Abb. 7)

Abb. 7

Fiillen des Pools Mit Wasser

ACHTUNG: Lassen Sie den Pool wahrend des Einfiillens des Wassers nicht unbeaufsichtigt.

1. Fiillen Sie den Pool bis zu 90% seines Fassungsvermdgens mit Wasser. UBERFULLEN Sie den
Pool nicht, das dies zu einem ReiRen fiihren kann. Bei starken Regenfallen missen Sie unter
Umsténden etwas Wasser entleeren, um den richtigen Fillstand zu gewahrleisten. (Siehe Abb. 8)

. Nachdem der Pool vollsténdig befiillt ist, priifen Sie, dass sich das Wasser nicht auf einer Seite
sammelt, um zu gewabhrleisten, dass der Pool eben ist.

WICHTIG: Lassen Sie, wenn der Pool nicht eben ist, das Wasser ab und nivellieren Sie den
Boden durch Aushub. Versuchen Sie nicht, den Pool mit darin befindlichem Wasser zu bewegen.
Dabei kann es zu schweren Verletzungen oder Schaden am Pool kommen. (Siehe Abb. 9)

ACHTUNG: Der Pool kann eine Menge Druck enthalten. Wenn Ihr Pool Ausbuchtungen oder
unebene Seiten aufweist, dann ist der Pool nicht auf einer Ebene. Die Seitenkdnnen platzen und
das Wasser plotzlich entweichen, was zu schweren Verletzungen und / oder Sachschaden fiithren kann.

. Priifen Sie den Pool auf Leckstellen an den Ventilen oder Nahten. Kontrollieren Sie das
Bodengewebe auf sichtbare Wasserleckstellen. Fligen Sie erst dann Chemikalien hinzu.
HINWEIS: Flicken Sie den Pool im Falle eines Lecks mit dem mitgelieferten wasserfesten,
selbstklebenden Reparaturflicken. Fiir weitere Informationen wird auf die FAQ verwiesen.
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POOLWARTUNG

ACHTUNG: Wenn Sie die hier ausgefiihrten Wartungsanweisungen nicht beachten, kann dies zu

ernsten Gesundheitsgefahren fiihren, besonders fiir Ihre Kinder. Eine laufende

Poolwasseraufbereitung ist von wesentlicher Bedeutung fiir die Sicherheit der Benutzer. Der

unsachgemafe Einsatz von Chemikalien fiihrt zu ernsthaften Personen- und Sachschaden.

HINWEIS: Die Pumpe wird zur Wasserzirkulation und zum Ausfiltern kleiner Partikel verwendet. Um

Ilhr Poolwasser sauber und hygienisch zu halten, miissen auch Chemikalien hinzugefiigt werden.

. Es wird dringend empfohlen, den Pool nicht mit Regenwasser, Wasser aus Stau- und
Auffangbecken, Spiilung: und Drainag zu befiillen: Diese Arten von Wasser
enthalten in der Regel verschmutzte organische Substanzen, einschlieRlich Nitrate und
Phosphate. Es wird empfohlen, Pools mit Wasser aus dem 6ffentlichen Wassernetz zu befllen.

2. Halten Sie Ihren Pool stets sauber und fligen Sie die richtigen Poolchemikalien hinzu.
Unhygienisches Wasser stellt eine ernsthafte Gesundheitsgefahrdung dar. Es wird empfohlen,
Desinfektionsmittel, Flockungsmittel und saure oder alkalische Chemikalien fiir die
Wasseraufbereitung in lhrem Pool zu verwenden.

3. Reinigen Sie regelmaRig die PVC-Innenverkleidung mit nicht scheuernden Birsten oder einem
Vakuum-Poolreiniger.

4. Wahrend der Badesaison muss das Filtersystem taglich ausreichend lange laufen, um das
gesamte Poolwasser zu reinigen.

5. Uberpriifen Sie regelmafig die Filterkartusche (bzw. den Sand in einem Sandfilter) und
tauschen Sie verschmutzte Kartuschen (bzw. verschmutzten Sand) aus.

6. Uberpriifen Sie regelmaRig die Schrauben, Bolzen und alle anderen Metallteile auf Rost.
Ersetzen Sie diese, wenn erforderlich.

7. Uberpriifen Sie bei Regen, dass der Wasserstand nicht liber die zul&ssige Hohe steigt.
Ubersteigt der Wasserstand die zuldssige Hohe, lassen Sie so viel Wasser aus dem Pool ab,
dass die zuldssigen Grenzwerte eingehalten werden.

8. Betreiben Sie die Pumpe nicht, wahrend der Pool benutzt wird.

9. Decken Sie den Pool ab, wenn er nicht benutzt wird.

10. Fir die Poolwasseraufbereitung ist der pH-Wert sehr wichtig.

ACHTUNG: Lassen Sie den entleerten Pool nicht im Freien.
Die folgenden Parameter gewahrleisten gute Wasserqualitat

Parameter Werte

Klarheit des Wassers Klare Sicht auf den Poolboden

Farbe des Wassers Es sollte keine Verfarbung ersichtlich sein
Tribung in FNU/NTU max. 1,5 (vorzugsweise weniger als 0,5)
Nitratkonzentration oberhalb des natiirlichen max. 20

Gehaltes des Flillwassers in mg/l

Gesamter organischer Kohlenstoff (TOC) in mg/| max. 4,0

Redoxpotential gegen Ag/AgCI 3,5 m KCl in mV min. 650

pH-Wert 6,8 bis 7,6

Freies aktives Chlor (ohne Cyanursaure) in mg/I 0,3 bis 1,5

Freies Chlor, verwendet in Verbindung mit 1,0 bis 3,0

Cyanursaure in mg/l

Cyanursaure in mg/! max. 100

Gebundenes Chlor in mg/I max. 0,5 (vorzugsweise nahe bei 0,0 mg/l)

ACHTUNG: Bitte schalten Sie die Pumpe bei Poolbenutzung aus.Wéhrend der Pool-Saison muss
das Filtersystem téaglich ausreichend in Betrieb sein, um eine komplette Aufbereitung des Wassers
zu gewabhrleisten

18

Reparatur

Priifen Sie den Pool sorgféltig auf Lecks aus Ventilen oder Nahten und priifen Sie die Bodenplane
auf erkennbare Wasserverluste. Geben Sie keine Chemikalien hinzu, bevor Sie dies getan haben.
HINWEIS: Flicken Sie den Pool im Falle eines Lecks mit dem mitgelieferten wasserfesten,
selbstklebenden Reparaturflicken. Fir weitere Informationen wird auf die FAQ verwiesen.

Demontage

1. Schrauben Sie die Kappe des Ablassventils gegen den Uhrzeigersinn ab und entfernen Sie die Kappe.

2. Verbinden Sie den Adapter mit dem Schlauch und bringen Sie das andere Ende in dem Bereich an, in
den Sie das Poolwasser ableiten mochten. (Halten Sie sich an die értlichen Bestimmungen und
Verordnungen zur Wasserableitung).

3. Schrauben Sie den Steuerring des Schlauchadapters im Uhrzeigersinn auf das Ablassventil. Das
Ablassventil wird geéffnet und das Wasser beginnt automatisch abzulaufen.
ACHTUNG: Der Wasserfluss kann mit dem Steuerring reguliert werden.

4. Schrauben Sie den Steuerring nach dem Entleeren wieder zu, um das Ventil zu schlieen.

5. Entfernen Sie den Schlauch.

6. Schrauben Sie die Kappe wieder auf das Ablassventil.

7. Lassen Sie den Pool an der Luft trockenen.
ACHTUNG: Nach dem Trocknen in geschlossenen Raumen lagern.

Lagerung und Uberwinterung

1. Entfernen Sie samtliches Zubehor und alle Ersatzteile vom Pool und lagern Sie diese sauber und trocken.
Ist der Pool vollstandig getrocknet, bestauben Sie ihn mit Talkumpuder, um ein Zusammenhaften zu
vermeiden, und falten Sie den Pool vorsichtig zusammen. Ist der Pool nicht vollstandig getrocknet, kann
sich Schimmel bilden, der die Innenverkleidung des Pools beschadigt.

Lagern Sie die Innenverkleidung und das Zubehdr an einem trockenen Ort bei gemaRigten
Temperaturen zwischen 5 °C / 41 °F und 38 °C / 100 °F.

Wahrend der Regenzeit miissen der Pool sowie alle Zubehdrteile auch wie oben ausgefiihrt gelagert werden.
Eine unsachgemales Entleeren des Pools kann zu ernsten Personen- und/oder Sachschéden fiihren.
Wir empfehlen dringend, den Pool auBerhalb der Badesaison (wéhrend der Wintermonate) abzubauen.
Lagern Sie ihn an einem trockenen Ort auferhalb der Reichweite von Kindern.

Haufig Gestellte Fragen (FAQ)
1. Was ist ein geeigneter Untergrund fiir den Pool mit rechteckigem Rahmen?

Nur eine vollkommen flache, feste und ebene Oberflache kann verwendet werden. Verwenden Sie
keinen Sand als Material zum Nivellieren, da er zu einer Verschiebung unter dem Pool neigt. Der Boden
muss ausgehoben werden, bis er vollstandig eben ist. Stellen Sie den Pool nicht auf Fahrwege, Verandas,
Plattformen, Kies oder Asphalt. Der Boden muss ausreichend fest sein, um das Gewicht und den Druck
des Wasserdruck: Schlamm, Sand, weiche / lockere Erde oder Teer sind ungeeignet. Ein Betonuntergrund
kann benutzt werden, jedoch ist Vorsicht geboten, damit der Pool nicht iiber die Oberflache gezogen wird,
da die Innenisolierung durch Abrieb beschadigt werden kann. Soll der Pool auf Rasen aufgestellt werden,
wird empfohlen, das Gras unter dem Pool zu entfernen, da es abstirbt und schlechte Geriiche / Schlamm
hervorruft. Bestimmte Arten von zahlebigem Gras kénnen durch die Innenisolierung wachsen, wie auch
aggressive Blsche / Pflanzen durch die Poolseite. Gewahrleisten Sie, dass Vegetation in der Néhe bei
Bedarf zuriickgeschnitten wird. Die Verwendung eines Bodengewebes tragt zum Schutz des Poolbodens bei.
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2. Wie weil ich, ob mein Pool auf unebenem Untergrund aufgestellt wurde?

Wenn sich Ihr Pool auf einer Seite ausbeult wurde er nicht auf ebenem Untergrund errichtet. Es ist
wichtig, dass Sie lhren Pool entleeren und zu einem ebenen Ort umsetzen. Sollte sich der Pool nicht auf
ebenem Untergrund befinden, wird eine ungewéhnliche Belastung auf die Nahte ausgetibt, was zu ihrem
ReifRen und einer Uberschwemmung fiihren kann. Dies kann wiederum Schaden und mégliche
Verletzungen sowie Tod zur Folge haben.

Fiillen Sie lhren Pool sorgfaltig gemaR den Hinweisen im Handbuch. Dies gewahrleistet, dass Sie kein
Wasser vergeuden und sich der Pool miihelos bewegen lasst, um den Untergrund zum angebrachten
Zeitpunkt zu ebnen und nicht nach seinem vollstandigen Fiillen mit Wasser.

3. Kann ich meinen Pool iiber die Wasserversorgung fiillen?

Wir raten zur Verwendung eines Gartenschlauchs mit niedrigem Druck zum Fiillen lhres Pools. Wenn
es notwendig ist, die Wasserversorgung zu verwenden, ist es gunstig, den Pool mit einem Zoll Wasser
Uber einen Schlauch zu fiillen und zuerst die Falten zu gléatten. Verwenden Sie eine Wasserversorgung, die
in der Lage ist den Wasserfluss zu regeln, um Schaden zu verhiiten. Gewahrleisten Sie eine Pause bei
jedem Schritt gemaR der Bedienungsanleitung, damit Ihr Pool eben ist. Die Firma Bestway kann nicht fiir
Pools haftbar gemacht werden, die durch die Wasserversorgung beschadigt oder geschwacht wurden.

4. Welches ist der d des Pools?

Befiillen Sie den Pool bis zu 90% bis zur oberen Umrandung gemessen mit Wasser. Versuchen Sie
nicht, den Pool iiber die Unterkante der Schiene zu fiillen. Wir empfehlen, fiir die Wasserverdrangung
Platz zu lassen, wenn sich Personen im Pool befinden. Wahrend des Sommers miissen Sie unter
Umsténden Wasser nachfiillen, das durch Verdampfung oder normalen Gebrauch verloren gegangen ist.

5. Mein Pool hat eine Leckstelle, was kann ich tun, um sie zu beseitigen?

Der Pool muss nicht entleert werden, um Lécher zu verschlieRen. Selbstklebende, Unterwasser-Repa-
raturstiicken sind bei Ihrem értlichen Pool- / Hardware-Geschaft erhaltlich. Verwenden Sie zum externen
Gebrauch das mitgelieferte Reparaturstiick. Reinigen Sie bei Léchern im Inneren diese auf der Innenseite
des Pools, um Ol und Algen zu entfernen. Schneiden Sie einen ausreichend groRBen Kreis aus, um das
Loch abzudecken, und bringen Sie den Flicken fest auf der Wasserseite an. Schneiden Sie einen zweiten
Flicken und bringen Sie ihn auf der AuBenseite des Pools fiir bessere Festigkeit an. Verwenden Sie, wenn
sich das Loch im Boden des Pools befindet, nur einen Flicken und beschweren Sie ihn mit einem
schweren Gegenstand, wahrend er abbindet. Lassen Sie den Ring bei einem Loch im oberen Ring auf, um
das Loch zu suchen. Markieren Sie es, so dass Sie es miihelos erkennen und bringen Sie den Flicken
durch gutes Andriicken an. Lassen Sie den Ring nach dem Anbringen leicht ab, so dass der Flicken
weniger unter Druck steht. Legen Sie, wenn der Ring vollstandig abgelassen und der Pool leer ist, ein
groRRes Gewicht auf den Flicken, um das Abbinden zu unterstitzen. Wenn Sie den Pool ausgebessert
haben, wahrend er leer war, empfehlen wir, ihn mindestens 12 Stunden vor dem erneuten Fillen ruhen zu
lassen.

6. Wo kann ich Filtereinsatze kaufen und wie oft muss ich sie wechseln?

Filtereinsatze fur Ihre Filterpumpe sind in dem Geschéft erhaltlich, in dem Sie Ihren Pool gekauft
haben. Anderenfalls verkaufen Gro3handler Filtereinsatze als Zubehor. Sollten Sie keine Ersatzteile
erhalten kénnen, wenden Sie sich an unsere gebuhrenfreie Telefonnummer und wir werden Sie bei der
Suche nach der nachstgelegenen Beschaffungsquelle unterstiitzen. Die Einsatze miissen aller 2 Wochen
je nach dem Gebrauch des Pools gewechselt werden. Priifen Sie den Filter auf wochentlicher Grundlage
und reinigen Sie ihn durch Absaugen von Riickstanden und Partikeln. Hinweis: Gewahrleisten Sie, dass
|lhre Pumpe von der Stromversorgung getrennt wird, bevor Sie den Filtereinsatz priifen. Sie kénnen auch
unsere Internetseite www.bestwaycorp.com zum Kauf von Einsétzen besuchen.

7. Wie oft pro Jahr muss ich das Wasser wechseln?

Dies ist vom Gebrauch des Pools und von der Aufmerksamkeit hinsichtlich des Abdeckens des Pools
und der richtigen Ausgewogenheit der Chemikalien abhangig. Bei richtiger Wartung sollte das Wasser eine
ganze Sommersaison dauern. Setzen Sie sich mit Inrem lokalen Lieferanten fiir Pool-Chemikalien fir
detaillierte Informationen in Bezug auf die Chemikalien in Verbindung, der in der Lage ist, Sie hinsichtlich
der Aufrechterhaltung der Sauberkeit des Wassers zu beraten.

8. Muss ich meinen Pool fiir den Winter entleeren?

Ja. Uberirdische Pools kénnen unter dem Gewicht von Eis und Schnee reifen und die PVC-Wande
werden beschadigt. Wir empfehlen, den Pool abzulassen, wenn die Temperaturen unter 8°C/45°F sinkt.
Der Pool muss im Inneren bei gemaRigter Temperatur zwischen 5°C / 41°F und 38°C / 100°F aufbewahrt
werden. Lagern Sie ihn von Chemikalien und Nagetieren geschitzt, sowie auRerhalb der Reichweite von
Kindern.

9. Mein Pool verblasst — warum?
Der liberméaRige Gebrauch von Chemikalien kann zu einem Verblassen der Farbe auf der Innenseite
der Innenisolierung fiihren. Dies &hnelt dem Badeanzug, der im Laufe der Zeit durch den wiederholten
Kontakt mit chlorhaltigem Wasser ausbleicht.

10. Wie viele Jahre dauert der Pool?

Es gibt keine Zeitgrenze fiir die Dauerhaftigkeit des Pools. Bei Beachtung der Anweisungen im
Handbuch und bei richtiger Sorgfalt, Wartung und Lagerung kénnen Sie die Lebensdauer Ihres Pools
deutlich erhéhen. Ein falscher Aufbau, Gebrauch oder ungeniigende Sorgfalt kénnen zu einer
Beschéadigung des Pools fiihren.

11. Raten Sie zur Verwendung einer Filterpumpe mit einem Bestway-Pool?
Unbedingt! Wir empfehlen Ihnen sogar dringend, eine Filterpumpe zu verwenden, da sie die
Wasserqualitat aufrechterhalt.

12. Was sind die wichtigsten Funktionen meiner Filterpumpe?
Die wichtigste Funktion einer Filterpumpe ist die Beseitigung jeder Art von Verunreinigung des Wassers
mithilfe einer Filterkartusche und chemischer Produkte zur Sterilisierung.
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Eingeschrankte BESTWAY® Herstellergewahrleistung

Das von lhnen erworbene Produkt unterliegt einer eingeschrankten Gewahrleistung. Bestway® steht hinter seiner Qualitatsgarantie und versichert, durch eine
Austausch-Gewabhrleistung, dass Ihr Produkt frei von herstellungsbedingten Defekten ist.

Die nachstehende Vorschrift ist nur in EU-Mitgliedstaaten gliltig. Die gesetzliche Regelung der Richtlinie 1999/44/EG bleibt durch diese eingeschrénkte Bestway
Gewabhrleistung unberihrt.

Um Gewabhrleistungsanspriiche geltend zu machen, muss dieses Formular ausgefiillt und mit einer Kopie lhres Empfangs-/Kaufbelegs versehen an lhren lokalen Bestway
Kundendienst (Bestway Aftersales Center) gesendet werden. Bevor Ihre Anspriiche akzeptiert werden kénnen, wird das Bestway Aftersales Center Sie moglicherweise um die
Zusendung defekter Teile (z. B. Ausschnitt der Seriennummer / Ablassventil) bitten. Bitte wenden Sie sich vor dem Absenden von Dokumenten an den lokalen Bestway
Kundendienst. Dieser informiert Sie dariiber, was flr Ihren Gewahrleistungsanspruch benétigt wird.

Bestway® haftet nicht fiir wirtschaftliche Schaden aufgrund von Kosten fiir Wasser und Chemikalien. Bestway® ersetzt keinerlei Produkte, die als nachlassig behandelt oder
aulerhalb der Richtlinien des Benutzerhandbuchs verwendet angesehen werden.

Die Bestway Gewahrleistung deckt Herstellungsméangel ab, die beim Auspacken oder wahrend der Verwendung des Produkts innerhalb der Nutzungsbeschrankungen sowie
unter Berlcksichtigung der Warnhinweise und Anweisungen des Benutzerhandbuchs entdeckt werden. Diese Gewahrleistung erstreckt sich ausschlieflich auf Produkte,
welche nicht durch jedwede Drittparteien modifiziert wurden. Die Lagerung und die Handhabung des Produkts miissen entsprechend der technischen Empfehlungen erfolgen.

Die eingeschrankte Gewabhrleistung gilt fir den oben angegebenen Zeitraum. Als Beginn des Gewahrleistungszeitraums gilt das Datum des urspriinglichen
Empfangs-/Kaufbelegs.

Bitte wahlen Sie die Art Ihres Pools aus:

Kaufdatum: Kundennummer:

AN: Bestway® Kundendienst Datum:

FAX/E-MAIL/TEL: Bitte beachten Sie die Hinweise fiir Ihr Land entsprechend der Informationen auf der Riickseite der Produktverpackung oder auf unserer Website:
www.bestwaycorp.com

Bitte geben Sie Ihre vollstandige Anschrift an. Hinweis: Unvollstdndige Adressdaten fiihren zu Versandverzdgerungen.

Bestway behélt sich das Recht vor, die Kosten flir unberechtigte Riicklieferungen in Rechnung zu stellen.

ERFORDERLICHE INFORMATIONEN - BITTE GEBEN SIE DIE LIEFERADRESSE AN

Name: Anschrift:
PLZ: Handler:
Land: Stadt:
Handy: Telefon:
Fax: E-mail:

Bitte geben Sie die Seriennummer und die Artikelnummer an, die sich in der Nahe des Ablassventils befinden

Seriennummer: Artikelnummer:

<] | #BXXXXX +——>» Artikelnummer

BWSHFXXXXXX |
YYYY-M M_DD » Seriennummer

22'X52~
Problembeschreibung
O Risse im Artikel / Leckage O Fehlerhaftes Verschweillen O Fehlerhafter oberer Ring O Fehlerhaftes Ablassventil
Q Sonstiges (bitte beschreiben) Q Fehlendes Teil (Bitte verwenden Sie die Artikelnummer des fehlenden Teils. Diese finden Sie im Benutzerhandbuch.)

WICHTIG: Es WIRD LEDIGLICH DAS BESCHADIGTE TEIL AUSGETAUSCHT, NICHT DAS GESAMTE SET.

Bestway behalt sich das Recht vor, fotografische Nachweise fiir defekte Teile oder die Zusendung des Artikels firr weitere

Prifungen anzufordern. Um Ihnen bestmdgliche Hilfestellung bieten zu kdnnen, bitten wir Sie um vollstandige Angaben.

FUR FAQ, HANDBUCHER, VIDEOS ODER ERSATZTEILE BESUCHEN SIE BITTE UNSERE WEBSITE: www.bestwaycorp.com B e s twa

VIDEOS SIND AUCH AUF UNSEREM BESTWAY CHANNEL BEI YOUTUBE ERHALTLICH: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
19
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SUORAKULMION

MUOTOISET
POWER STEEL™
- RUNKOISET
UIMA - ALTAAT
KAYTTOOPAS

Kéy katsomassa Bestwayn YouTube-kanavaa You

-8 PALy u)

MYYMALAAN

PUUTTUVIA OSIA?

| o ek iy st

KYSYMYKSIA? ONGELMIA?

Usein kysytyakysymyksajanifden vstauksa, iytoppata

Tuotekuvaus
/ Tiiiip Mitat Settityyppi Lisdvarusteet N\
#56629 |, gamxt 96mxsdcm )
pr— (77 x33) Maanpaallinen uima-allassett ® Suodatusjirjestelm
#56441
X Tikkaat ® Suodatusjarjestelmé
#56442 | 4 04mx2.01mx1.00m
756426 (159'x79'x39.5) Maanpaalinen uima-allassett
® Suodatusjériestelmé
#56251
#56456
#56457 | :wze’gffiglz’élfz'“ Maanpaalinen uima-allassett ® Tikkaat B Suodatusjariestelmé
#56458
#56481 R Tikkaat X Suodat el
4.88mx2.74mx1.22m ) _ ikkaa uodatusjariestelmé
2 Tamx Maanpaalinen uima-allassett
#56489 (16'x9'x48") P X Altaan kansi X Maakangas
#56390
 Tikkaat B Suodatusjariestelmé
#56626 4.88mx4.88mx1.22m | Maanpalinen uima-allassetti had . an
#56628 (16'x16'x48") X Altaan kansi X Maakangas
#56465
5.49mx2.74mx1.22m v " lassett X Tikkaat [ Suodatusjarjestelma
2 7amx aanpadlinen uima-allassett
#56466 (18'%9'x48") P I Altaan kansi ® Maakangas
#56467
#56470
6.71mx3.66mx1.32m | Maanpaaliinen uima-allassetti B Tikkaat B Suodatusjarjestelma
#56471 (22x12'x52") R Altaan kansi & Maakangas
#56474 | 3 66mx.32m - X Tikkaat X Suodatusjarjestelmé
#56475 (24'x12'x52") X Altaan kansi ® Maakangas
#56479 R Tikkaat B Altaankansi B Maakangas
9.56mx4.88mx1.32m
#56623 (31.3x16'X52") Maanpadliinen uima-allassett X Tikkaat X Suodatusjarjestelmé
Q55525 R Altaan kansi X Maakangas /

VAROITUS

Lue huolellisesti, ymmarra ja noudata kaikkia tdman kayttoppaan tietoja ennen uima-altaan asennusta ja kayttéa. Nama
varoitukset, ohjeet ja turvallisuusohjeet koskevat yleisia vedessa virkistaymisen riskeja, mutta ne eivat pysty kattamaan
kaikkia riskeja ja vaaroja kaikissa tapauksissa. Ole aina varovainen, kéyta tervetta jarkea ja hyvaa arvostelukykya, kun

olet vedessa. Sailyta nama tiedot myohempaa kayttéa varten.

Uimataidottomien turvallisuus

- Jalkuva aktiivinen ja tarkkaavainen heikkojen uimareiden tai uimataidottomien valvonta patevan aikuisen toimesta

an kaikkina aikoina (muistaen, etta alle 5-vuotiaat lapset ovat suurimmassa hukkumisvaarassa).
4 pateva aikuinen valvomaan allasta joka kerta, kun si

aytet:
- Heikkojen uimareiden tai uimataidottomien tulisi kayttaa henk||onsuo]auslamena altaassa.
- Kun allas ei ole kaytdssa tai se on vartioimaton, poista kaikki lelut altaasta ja sen ymparistdsta, jotta lapsilla ei olisi

houkutusta menna altaalle.
Turvalaitteet

- Jotta lapsia estettaisiin hukkumasta, suosittelemme sulkemaan paasyn altaalle suoj
kiipeamastéa sisdan- ja ulostuloventtiiliin, suosittelemme asentamaan esteen (ja lukitsemaan kaikki ovet ja ikkunat, kun

sovellettavissa) luvattoman paésyn estamiseksi altaaseen.
- Reunat, allaspeitteet, allashalyttimet tai vastaavat turvalaitteet ovat hyddyllisia apuvalineitd, mutta ne eivat korvaa

jatkuvaa ja patevaa aikuisen valvontaa.

Turvalaitteisto
- Suosittelemme sailyttam:

4n pelastt

»a (esim. pelastt

Altaan turvallinen kaytto

- Kannusta kaikkia kayttdjia, erityisesti lapsia opettelemaan uimaan

- Opi perusensiapu (paineluelvytys) ja paivitd tatd osaamista sdanndllisesti. Tdma voi pelastaa elaman hatatilanteessa.
Ohjeista kaikkia altaan kayttajia, lapset mukaan lukien, mita tehda hatéatilanteessa

koskaan sukella altaan matalaan osaan. Tama voi aiheuttaa vakavan vamman tai kuoleman.

& kayta uima-allasta, kun kaytéat alkoholia tai la&kitysta, jotka voivat heikentaa kykyasi kayttaa allasta turvallisesti.

Jotta lapsia

Allasmuovi
Katso alla olevaa taulukkoa

on osien

Osaluettelo:
HUOMAA: Jotkin osat on jo asennettu altaaseen.

Asennus kestaa yleensa noin 20-30 minuuttia, kun asennuksessa on mukana 2-3 henkiloa. Aikaan ei lueta mukaan
uima-altaan sijoituspaikan maan késittelya ja altaan tayttamista.

#01 #02 #04
= xe =D *
Vedessé kaytettava Letkusovitin Tyhjennysventtiilin korkki
tarrakorjauspaikka
#F1B417 #P6H1419 #P6H1158

2.82mx1.96mx84cm/111°X77°x33"
4.04mx2.01mx1.00m/159°x79'x39.5"
4.12mx2.01mx1.22m/162'x79'x48"
4.88mx2.74mx1.22m16'x9'48"

4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48"
5.49mx2.74mx1.22m/18x9'x48"
6.71mx3.66mx1.32m/22x12x62"
7.32mx3.66mx1.32m/24'x12x52"
9.56mx4.88mx1.32m/31.3x16'x52"

#05

(40) 2

t’yséytin

Ohjausventtiili
#P6H1418 #P6H510

Altaan ulostulosiivila

Altaan sisaantulosiivila

:

#P6H1323 #P6H1317
Nro| Nimi MAARA | Osanumero Mérgis

56620ASS17 120629 | 5 g5y .96mx84cm/111°X77x33"
#56631
#56441

56251ASS17 :ggzgz 4.04mx2.01mx1.00m/159"x79"x39.5"
#56251
#56456

56241ASS17 [ #56457 | 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
#56458
#56481

#01| Allasmuovi 1 | 56332ASS17 | #56489 | 4.88mx2.74mx1.22m/16’X9'x48"

#56390

56626ASS17 |26626 | 4 8gmx4.88mx1.22m/16'x16'x48"
#56628
#56465

56223ASS17 | #56466 | 5.49mx2.74mx1.22m/18x9'x48"
#56467
#56470

56272ASS17 [2ezzy| 6.71mx3.66mx1.32m/22x12x52"

56229ASS17 igggg 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"
#56479

56338ASS17 | #56623 | 9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'x52"
#56625

engas) altaalla.
- Pidéa toimiva puhelin ja luettelo hatdpuhelinnumeroista lahella allasta.

- Kun allaspeitteitd kaytetaan, poista ne kokonaan altaan pinnalta ennen altaaseen menoa.
- Suojaa altaan kayttajia veteen liittyviltd sairauksilta pitamalla altaan vesi kasiteltyna ja noudattamalla hyvia

hygieniakaytantéj

. Katso vedenkasittelyohjeita kayttdoppaasta.

- Sailyta kemikaalit (esim. vedenkasittely-, puhdistus- tai desinfiointituotteet) poissa lasten ulottuvilta.
- Kayta alla esitettyja opasteita. Opasteet on sijoitettava nékyvélle paikalle enintdan 2 m altaasta.

T = [ al CT 1) [ T3]
Ulalatt A Ulalatt B Ulalatt C Ulalatt D
i = = ] C = = |
Ulalatt E Ulalatt F C-liitmik U-tugi A
U-tugi B 57 Ulalati vedruga tihvt U-toe vedruga tihvt Vaikese U-toe kork
C-liitmiku Gmbris 48 Ulalati vedruga tihvt Suure U-toe kork
VaugiA | g | Ukt [ 48 Oleat | Utalattide arv |
Basseini suurus 9 9 vedruga titvt | vedruga tihvt AT 8 [T ¢ T o T €& [ F |

MAHRA) sanumero] WARRA{Osanumero | MAARA | Osanumero | MAARA | Osanumero |MAARA | Osanumero WAARRJOsanumero| At Osanumrof AR | Osanumero ke Osnumeo AR Osumer

|
”m‘xgg”x‘;g‘;’" o feotors | & fpotsma | 1|1 |4 | et | 2 [eorsss | 2 [pstesr | 2 [porsss | 2 [petsse | 1 | 1 | s |
jata lapsia ilman valvontaa, kun I&histolla on vetta. Ei sukeltamista. 4 04mi.01mx.00m
- Irrotettavat tikkaat on sijoitettava tasaiselle pinnalle. sy | © [P [ 4 [P [ 1|0 e | persse | 2 porsso | 0 oot | o |potase | 2 [Potass | 2 et T |
- Riippumatta altaan rakentamiseen kaytetyistd materiaaleista, kaytettévissa olevat pinnat on tarkastettava sdanndllisesti “2’”)(201[”“'22[”
vammojen vélttdmiseksi. ‘162“)‘(79’&48‘“) 6 |P61368 | 4 |P61369 | / ! 6 | PG1364 | 2 |PG1356 [ 2 |P61357 | 2 |P61358 | 2 |P61359 | 2 [P61360| / |
- Tarkasta pultit ja ruuvit sdannéllisesti. Poista tikut tai muut terévat reunat vammojen valttamiseksi. _(_483 2 Tl 2
- HUOMIO: Al jata tyhjennettya allasta ulos. Tyhja altaan muoto voi vaaristya jaltai allas voi siirtyé paikaltaan tuulen mWéi‘xQngi ™ 12 [etass | 1 ! 8 | potss |/ / I I I | 1|4 |P61280 | 4 |P61281| 4 |P61370
Vuoksi. |1
- Jos suodatinpumppu asennetaan, noudata pumpun ohjekifan ohjeita. I A'Bﬁggi'fgmfz’” w6 [potass | 1 | 0 e fes |0 {0 | o |l i 0 [ e {eetaso | 6 [petast | 4 [petan
VAROITUS! Pumppua ei saa kayttaa ! Py E—rn
- Jos tikkaat asennetaan, noudata tikkaiden ohjekirjan ohjeita. %xg;zg) ™ 12 (potass | 1 ! 8 | P61284 |/ ! 4 [P61277 | 2 |P61278 | 2 |P61279 | 2 |PB1280 | 2 |P§1281] / !
- VAROITUS! Uima-altaan kaytto viittaa kaytté- ja huolto-oppaassa kuvattujen turvallisuusohjeiden noudattamiseen. (180 .
Hukkumisen tai muiden vakavien vammojen estamiseksi kiinnité erityista huomiota alle 5-vuotiaiden lasten 6‘“@;}?;?;5” 1 [per2 | 1 | 1 |eess |/ | 6 |pstarr | 2 Ipsrars | 2 |pstara | 2 Ipstes | 2 Ipstaso 2 [perast
odottamattomaan paasyyn altaalle lukitsemalla paasy sille, ja uinnin aikana patevén aikuisen on valvottava heita (22412452
jatkuvasti. 7'325:2'162;“5‘;;)32’” o [posoa | 1 | 1 | |esm || 1| 6 |eerart | 2 [porara | 2 [eetars | 2 [porase | 2 |petamn| 2 [potaer
T . - = . 9.56mxd.88mx1.32m
Lue ndmé tiedot huolellisesti ja s3ilytd mahdollista tulevaa tarvetta varten ' |y, |2 o] (| 1 | [ | /| 1| w2 |port | 2 fosora | 2 fpotars | 2 [porso | 2 [pots | ¢ fean
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o U-toe vedruga Viikese U-toe | Suure U-toe C-liitmiku | tai sielta poistumiseen. Tikkaiden sallitun hyétykuorman ylittaminen on kiellettya. Tarkasta
Basseini suurus | © mik tihvt kork kork iimbris saannollisesti, ovatko tikkaat asianmukaisesti koottu.
MAARA [0 MAARA| O MAARA|Osanumero [MAARA|O: MAARA
Asennus
2-8(21”1”;‘"13?[:;%0'“ s+ |pe13st | 16 P61366 16 |pe13s7 |/ ; s |ps136s ‘ Suorakulmareunusallas voidaan koota ilman tydkaluja.
Bestway Inflatables ei vastaa altaan vahingoista, jotka aiheutuvat vaarasta kasittelysta tai naiden
4'?;‘ 'smg’ﬁig..:gx;_ﬁgm 4 |pe1361 | 20 P61366 | 20 |P61367 | / 8 |pe13ss | | ohjeiden noudattamatta j&ttamisesté.
1. Levita kaikki osat ja tarkasta, etté sinulla on oikeat maéarat osaluettelon méaarittamalla tavalla.
4'121'2’;%’319?‘218;,22"‘ 4 P61361 | 20 P61366 20 |P61367 i / 8 |pPe1365 Jos sinulta puuttuu joitain osia, ala kokoa allasta, vaan ota yhteytta Bestwayn asiakaspalveluun.
(162'%79'x48") 2. Levita allas ja varmista, etta se on oikein pain. Anna sen olla suorassa auringonvalossa
4'88'("122,)';‘;2‘;])'22m 4 |pe12s2 | 24 P61286 ] J 24 |pe1287 | 8 |Pe128s | vahintan 1 tunnin ajan, jotta se on joustavampi asennuksen aikana.
yy Ty —T 3. Sijoita allas sopivan viemardinnin laheisyyteen ylivuotavan veden varalta ja varmista, etta altaan
(16'x16'x48") 4 |P61282 | 32 P61286 ! ! 32 |P61287 | 8 [P61285 sisaantulo A ja ulostulo B ovat oikein asetettu siten, etté suodatinpumppu voidaan kytke&
| voimanlat 1. H : Ala kayta jatkojohtoja pumppusi virransyéttoon.
5'49'(2’;2.*;1'2;1.)'22"" 4 |Pet2s2 | 24 P61286 / / 24 |Pe1287 | 8 |Pet2ss HUOMIO: Al3 raahaa allasta maata pitkin, sill tam voi vahingoittaa allasta.
4. Laita tulpat seinassa oleviin sisaantuloon A ja ulostuloon B altaan sisépuolelta.
6'71('2;.?(’16 ;’L‘;‘;.;fzm 4 |pe12s2 | 32 P61286 / / 32 |pe1287 | 8 |P61285 | MUISTUTUS:Allas, jossa on kytkentéventtiili; katso kytkentéventtiilin asennus seuraavalta
7.32mx3.66mx1.32m sivulta. - ) . . — - .
(24x12x52") 4 P61282 | 36 P61286 / / 36 |P61287 | 8 |P61285 5. Asenna ylakaiteet. Aloita altaan pitkdn reunan puolelta ja ensimmaiseksi luisuta ylakaide B
P Sp—— a!taan holkkii.n. Liita ylékaide A.tgi ylékai_de E Xlék_aiteeseer.\ B, m.l.Jista laittaa jousikgo.rmitteiset
(31.3%16'x52") 4 P61282 | 48 P61286 / ! 48 |P61287 | 8 |P61285 | pitonastat esiporattuihin aukkoihin. Tarkista ylakaiteen yhdistelmataulukosta altaasi oikea
kokoonpano. Jatka liittdmalla ja asettamalla lisaylakaiteet.
Varmista, ettéd kaiteiden aukot linjataan holkkien aukkojen kanssa. (Katso Kuva. 1)
| 6. Tyonna C-liittimet ylékaiteisiin. (Katso Kuva. 2.1/ 2.2)
7. Asenna U-tuki; tydnna ensin U-tuki altaan pohjan tankotuen kautta (Katso Kuva. 3.1/ 3.2),
tydnna sitten U-tuen kaksi paata esilla oleviin ylakaiteen reikiin (Katso kuva 3.3) ja varmista
C-liitmik o e - lopuksi, etté jousitapit napsahtavat paikalleen. Toista menettely toisten U-tukien kanssa.

mélatt
C__

C

U-tugi B

Ulalatt

U-tugi A

MARKUS. Joonis ilmestab ainult basseine suuruses (111” x 77” x 33”), (159” x 79” x 39,5"),
(162” x 79” x 48”).

MARKUS. Kaik joonised on vaid illustratiivsed. Ei pruugi kujutada tegelikku toodet. Ei ole
skaleeritav.

Basseini suurus U-kujuliste Ulalati kombinatsioonid Ulalattide arv Culitmik
tugede number Pikk kilg Lihike killg [ A B C D E F
2.82mx1.96mx84cm
(111"x77"x33") 8 B-A C-D 2 2 2 2 0 0 4
4.04mx2.01mx1.00m
eyl 10 B-E-A co (2|2 |2]2]|z2]o0 4
4.12mx2.01mx1.22m
prfscud bk 10 B-E-A co (2|2 |2]2]|z2]o0 4
4.88mx2.74mx1.22m
iy 12 D-F-F-E DE |0 |0 o4 a4 4
4.88mx4.88mx1.22m
vty 16 D-F-F-E DFFE| 0 |0 |0| 4| 8] 4 4
5.49mx2.74mx1 22m
ooreas) 12 B-A-A-C DE |4 |2 |2]|2|2]0 4
6.71mx3.66mx1.32m
(22'x12'x52") 16 B-A-A-A-C E-D-F 6 2 2 2 2 2 4
7.32mx3.66mx1.32m
(24'x12'x52") 18 B-A-A-A-A-C E-D-F 8 2 2 2 2 2 4
9.56mx4.88mx1.32m
Pl 24 BAAAAAAC| D-F-FE [12 |2 |2 | 2| 2| 4 4

LUE HUOLELLISESTI JA SAASTA TULEVAA KAYTTOA VARTEN.

VALITSE ASIANMUKAINEN SIJOITUSPAIKKA

HUOMAA: Allas on asetettava taysin tasaiselle ja vaakasuoralle pinnalle. Ala asenna allasta, jos
pinta on kalteva.

Oikeat olosuhteet altaan asennukseen:

« Valitun sijainnin on pystyttava tukemaan tasaisesti painoa koko altaan asennuksen ajan. Lisaksi

sijainnin on oltava tasainen ja se on tyhjennettava kaikista esineista ja roskista mukaan lukien kivet

ja risut.

« Suosittelemme altaan sijoittamista pois sellaisista esineista, joita lapset voisivat kayttaa altaaseen
kiipedmiseen.

HUOMAA: Sijoita allas lahelle riittdvaa viemarijarjestelmaa, joka kasittelee ylivuodot tai altaan
paastot.

Virheelliset olosuhteet altaan asennukseen:

« Allas voi romahtaa epétasaisella alustalla aiheuttaen vakavia henkilévammoja ja/tai omaisuusvau
rioita. Téma mitatoi takuun ja estda huoltovaateet.

« Hiekkaa ei saa kayttaa tasaisen pohjan luomiseen; alustaa on kaivettava tarvittaessa.

« Suoraan sahkdélinjojen tai puiden alle. Varmista, etta sijoituspaikka ei sisalla maanalaisia sahké- ja
vesi- tai lammitysputkia, -letkuja tai kaapeleita.

« Ala asenna allasta ajoteille, kansille, alustoille, sora- tai asfalttipinnoille. Valitun sijoituspaikan on
oltava riittdvan kova kestdmaan veden painetta. Muta, hiekka, pehmeé/irtonainen maapera tai piki
eivat ole sopivia.

« Ruoho tai muu kasvillisuus altaan alla kuolee ja voi aiheuttaa hajujen tai liejun kehittymista. Siksi
suosittelemme poistamaan kaiken ruohon altaan valitusta sijoituspaikasta.

« Valta alueita, joissa on aggressiivisia kasvi- tai rikkaruoholajikkeita, jotka voivat kasvaa
pohjakankaan tai allasmuovin lapi.

HUOMAA: Tarkasta paikalliselta rakennusviranomaiselta saannét, jotka koskevat aitoja, esteita,
valaistusta ja turvavaatimuksia, ja varmista, ettd noudatat kaikkia lakeja.

HUOMAA: Jos sinulla on suodatinpumppu, lue pumpun kayttohjeet.

HUOMAA: Tikkaiden on sovittava altaan kokoon, ja niitad saa kayttaa vain altaaseen siirtymiseen

HUOMAA: Tee yksi sivu valmiiksi ennen kuin siirryt toiselle puolelle.

8. Veda U-tuen paat ulos pois vuorauksesta ja kirista tankotuki. Toista menettely toisten U-tukien kanssa.

9. Varmista, etta tyhjennysventtiili on lujasti suljettu.

0. Laske 2,5-5 cm vettd altaaseen pohjan peittaémiseksi. Kun altaan pohja on hieman peittynyt,
tasoita varovasti kaikki rypyt. Aloita altaan keskelta ja siirry myétépaivaan kohti ulkoreunaa.
(Katso Kuva. 4)

Kuva. 2.1

Kuva. 2.2

(Kuva. 3.1

| Uhendusklapi koost
Allas, jossa on kytkentaventtiili. (Katso Kuva. 6)
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MARKUS. Kui soovite iihendada {ihendusklapi kaudu ménda teist puhastuskomplekti, kasutage
prahifiltri litmikult eemaldamiseks ristpeaga kruvikeerajat. (Katso Kuva. 7)

Kuva. 7

Altaan Tayttaminen Vedella

HUOMAA: Al3 jata allasta valvomatta tayton aikana.

. Tayta allasta 90%:n tilavuuteen. ALA TAYTA LIIKAA, koska silloin allas voi romahtaa.
Rankkasateella voit joutua tyhjentdméan osan vedesta varmistaaksesi, ettd veden taso on oikea.
(Katso Kuva. 8)

. Kun altaan tayttd on valmis, tarkista, etta vesi ei nouse enemman jollain sivulla, jolloin allas ei ole
suorassa.

TARKEAA: Jos allas ei ole suorassa, tyhjenna vesi ja tasaa alusta kaivamalla. Ala koskaan yrita
siirtéa allasta, jossa on vettd. Seurauksena voi olla vakava henkilévahinko tai altaan
vahingoittuminen. (Katso Kuva. 9)

VAROITUS: Teie bassein vdib olla kérge surve all. Kui basseinil on méni pundunud koht véi
ebatlhtlane kiilg, ei ole bassein loodis, kiiljed vivad puruneda ja vesi véib ootamatult valja
paiskuda, pohjustades tdsiseid kehavigastusi ja/voi varalist kahju.

. Tarkista, ettei allas vuoda venttiileista tai saumoista. Tarkista maakankaasta mahdolliset vuodot.
Ala lisaa kemikaaleja ennen tdman vaiheen suorittamista.

HUOMAA: Mikali vuotoja on, paikkaa altaasi kayttdmalla mukana toimitettua vedessa kaytettavaa
korjauspaikkaa. Katso usein kysyttyja kysymyksia saadaksesi lisétietoja.
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ALTAAN HUOLTO

VAROITUS: Jos et noudata tassa annettuja kunnossapito-ohjeita, terveytesi ja erityisesti lapsiesi
terveys voi vaarantua. Allasveden kasittely on oleellista kayttajien turvallisuuden kannalta.
Kemikaalien epaasianmukainen kayttd aiheuttaa omaisuusvahinkoja ja henkilévammoja.
HUOMAA: Pumppua kaytetaan kierrattdamaan vetta ja suodattamaan pienhiukkaset. Altaan veden
pitdmiseksi puhtaana ja hygieenisena siihen on lisattdva kemikaaleja.

. Suosittelemme, etta allasta ei tayteta valumavedella, porausvedella tai viemarivedella. nama
vedet yleisesti sisaltavat saastuneita orgaanisia aineita mukaan lukien nitraatit ja fosfaatit.
Altaiden tayttoa vedella julkisesta verkosta suositellaan.

Pida allas aina puhtaana ja kayta oikeita allaskemikaaleja. Epahygieeninen vesi on vakava
terveysriski. Suosittelemme kayttdmaan desinfiointiainetta, hiutaloitamisainetta, happamia tai
emaksisia kemikaaleja altaan kasittelyyn.

Puhdista PVC-allasmuovi sdannéllisesti hankaamattomilla harjoilla tai allasimurilla.
Vedensuodatusjarjestelmaa on kaytettava koko kauden ajan paivittain riittdvan pitkaan, jotta se
ehtii puhdistaa kaiken altaassa olevan veden.

. Tarkasta suodatinpatruuna (tai hiekka hiekkasuodattimessa) saanndllisesti ja vaihda likaiset
patruunat (tai hiekka).

Tarkista ruuvit, pultit ja kaikki metalliosat sdanndllisesti ruostumisen varalta. Vaihda tarvittaessa.
Jos sataa, tarkista, ettei veden pinta ole korkeammalla kuin ohjeiden mukaisella tasolla.

Jos veden pinta ylittda ohjeiden mukaisen tason, tyhjenna allasta ohjeiden mukaiselle tasolle.
. Ala kdytad pumppua altaan ollessa kaytéssa.

. Peita allas, kun sita ei kayteta.

10. Allasveden kasittelyn kannalta pH-arvo on erittdin tarkea.

N

o Mo

No

©

HUOMIO: Al4 jata tyhjennettyé allasta ulos.
Seuraavat parametrit varmistavat hyvéan vedenlaadun

Parametrit Arvot

Veden kirkkaus selked nakyvyys altaan pohjaan
Veden vari mitdan varia ei saisi havaita
Sameus FNU/NTU:ssa maks 1,5 (mieluiten alle 0,5)
Nitraattipitoisuus enemman kuin tayttévedessa mg/l | maks. 20

Orgaanisen hiilen kokonaismaara (TOC) mg/l maks. 4,0

Redoksipotentiaali vastaan Ag/AgCI vah. 650

3,5 m KCI mV:ssa

pH-arvo 6,8-7,6

Vapaa aktiivinen kloori (ilman syanurihappoa) mg/l | 0,3-1,5

Vapaa kloori kaytettyna yhdesséa syanuri-hapon 1,0-3,0

kanssa mg/l

syanurihappoa mg/| maks. 100

Yhdistetty kloori mg/L maks. 0,5 (mieluiten lahella 0,0 mg/l)

TAHELEPANU! Arge kasutage pumpa basseini kasutamise ajal.
Ujumisbasseini kasutamishooajal tuleb filtreerimissiisteemi kasutada iga paev vahemalt sellise aja
valtel, mis tagaks vee mahu téieliku uuendamise.

Korjaus
Tarkasta allas vuotojen varalta venttiileista tai saumoista. Tarkasta maakangas nékyvan veden
menetyksen varalta. Alé lisda kemikaaleja, ennen kuin tamé on tehty.
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HUOMAA: Mikali vuotoja on, paikkaa altaasi kayttdmalla mukana toimitettua vedessa kaytettavaa
korjauspaikkaa. Katso usein kysyttyja kysymyksia saadaksesi lisatietoja.

Purkaminen

1. Avaa tyhjennysventtiilin korkki vastapaivaan ja poista.

. Kytke liitin letkuun ja laita letkun paa alueelle, jonne aiot tyhjentaa altaan. (Tarkasta paikalliset
maaraykset tyhjennysta koskevien saantojen varalta).

Kruvige voolikuadapteri juhtréngas paripéeva éravooluklapile. Aravooluklapp avaneb ja vesi
hakkab automaatselt vélja voolama.

TAHELEPANU! Veevoolu saab juhtréngaga juhtida.

Tihjendamise I16ppedes keerake juhtréngas klapi sulgemiseks lahti.

Uhendage voolik lahti.

Keerake kork tagasi aravooluklapile.

Kuivatage bassein 6hu kaes.

TAHELEPANU! Arge jatke tiihjendatud basseini 6ue.

N

w

N o

Varastointi ja talvikuntoon laittaminen

. Poista kaikki lisdvarusteet ja varaosat altaasta. Varastoi ne puhtaana ja kuivana.

. Kun allas on taysin kuiva, ripottele talkkijauhetta estadksesi allasta limautumasta yhteen. Taita
allas varovaisesti. Jos allas ei ole téysin kuiva, hometta voi muodostua. Se vaurioittaa allasmuovia.

. Varastoi allasmuovi ja lisdvarusteet kuivassa paikassa kohtuullisessa lampétilassa

5°C/41°F — 38 °C /100 °F.

Sateisella saalla allas ja lisatarvikkeet on varastoitava ylla annettujen ohjeiden mukaisesti.

. Altaan virheellinen tyhjennys voi aiheuttaa vakavia henkilévammoja ja/tai omaisuusvahinkoja.

Suosittelemme vahvasti altaan purkamista kayttdsesongin ulkopuolella (talvikuukausiksi). Sailyta

kuivassa paikassa poissa lasten ulottuvilta.

w N=

o os

Usein Kysytyt Kysymykset
1. Mika on sopiva alusta suorakulmaiselle kehysaltaalle?

Lahes mika tahansa litted, tukeva, vaakasuora pinta kelpaa. Ala kayta hiekkaa tasoitukseen,
koska se pyrkii siirtymaén altaan alla. Maa tulisi kaivaa tasaiseksi. Alé asenna allasta ajotielle,
terassille, korokkeelle, soralle tai asfaltille. Maan tulisi olla riittdvan lujaa kestdaméaan veden paine:
muta, hiekka, pehmea / irrallinen multa tai piki eivat kelpaa. Betonialustaa voidaan kayttaa, mutta
allasta ei saa vetaa alustan pinnalla, koska epatasaisuudet voivat repia altaan vuorauksen. Jos allas
on tarkoitus asettaa nurmikolle, on suositeltavaa poistaa nurmi altaan alta, koska se kuolee ja voi
aiheuttaa hajua / limaa. Tietyn tyyppiset sitkeat ruohot voivat kasvaa vuorauksen I&pi, samoin altaan
vierella kasvavat pensaat / kasvit. Varmista, etta viereista kasvustoa karsitaan tarpeen mukaan.
Maakankaan kaytto auttaa altaan pohjan suojaamisessa.

2. Misté tiedan, onko altaani asennettu kaltevalle pinnalle?

Jos allas nayttaa pullistuvan yhdelté sivulta, sité ei ole asennettu vaakasuoralle alustalle. Silloin
on tarkeaa tyhjentaa allas ja siirtda se vaakasuoraan paikkaan. Jos allas ei ole suoralla alustalla,
saumat ylikuormittuvat ja voivat reveta, jolloin veden &killinen tyhjeneminen voi aiheuttaa
omaisuusvahinkoja ja mahdollisesti henkilévahinkoja tai kuoleman.

Noudata kayttdoppaan ohjeita huolellisesti tayttdessasi allasta. Tama varmistaa, ettet tuhlaa vetta
ja etta allas voidaan siirtda helposti ja maa tasata oikeassa vaiheessa eika vasta, kun olet tayttanyt
altaan kokonaan vedella.

3. Voinko antaa vesipalvelun tayttaa altaani?

Suosittelemme pienipaineisen puutarhaletkun kayttéa altaan tayttéon. Jos on valttdmatonta
kayttaa vesipalvelua, on parasta tayttaa ensin 2,5 cm:n kerros letkulla ja tasata rypyt. Kayta
vesipalvelua, joka kykenee saatelemaan veden virtausta vahinkojen estamiseksi. Varmista, etta
veden laskeminen keskeytetaan jokaisessa ohjekirjan mainitsemassa vaiheessa altaan suoruuden
varmistamiseksi. Bestway ole vastuussa vesipalvelujen vahingoittamista tai heikentamista altaista.

4. Mika on altaan enimmaistayttokorkeus?

Tayta allasta, kunnes veden tilavuus on 90% ylareunuksesta. Alé koskaan yrité tayttaa allasta
kaiteen pohjan ylapuolelle. On suositeltavaa jattaa varatilaa altaan kayttajien syrjayttamalle vedelle.
Vetta voi joutua lisddmaan kauden aikana haihtuneen tai normaalissa kaytossa poistuneen veden
tilalle.

5. Altaani vuotaa, miten korjaan sen?

Allasta ei tarvitse tyhjentaa reikien paikkaamiseksi. Itsestaan liimautuvia vedenalaisia paikkoja
voit ostaa paikallisesta allastarvike-/rautakaupasta. Kayta ulkopuolelle altaan mukana tullutta
korjauspaikkaa. Jos reika on sisapuolella, pyyhi reidn kohdalta altaan sisépuolelta mahdolliset dljyt ja
levat. Leikkaa reian peittéava paikkapala ja paina se lujasti altaan sivua vasten veden alla. Leikkaa
toinen pala ja paina se altaan ulkopuolelle vahvistukseksi. Jos reika on altaan pohjassa, kayta vain
yhta palaa ja aseta sen paalle raskas paino liimaantumisen ajaksi. Jos reiké on ylarenkaassa, tayta
rengas loytadksesi reidn, merkitse reika selvasti ja paina paikka kohdalle lujasti. Kun paikka on kiinni,
tyhjenna rengasta hieman, jotta paine paikkaa kohden pienenee. Jos rengas on taysin tyhjentynyt ja
allas on tyhja, auta limaantumista asettamalla raskas paino paikan paélle. Jos olet paikannut altaan
tyhjana, on suositeltavaa odottaa vahintaan 12 tuntia ennen sen tayttamista.

6. Mista voin ostaa suodatinkasetteja ja miten usein ne tulee vaihtaa?

Suodatinpumppuusi sopivia suodatinkasetteja pitéisi olla saatavilla liikkeessa, josta ostit altaan.
Jos ei, useimmat tukkumyyjat myyvat suodatinkasetteja lisdvarusteena. Jos et onnistu hankkimaan
vaihtokappaleita, soita iimaiseen numeroomme ja autamme sinua I6ytaméaan toimittajan lahelta sinua.
Kasetit tulisi vaihtaa 2 viikon valein, mikali allas on kaytdssa. Tarkista suodatin viikoittain ja ruiskuta
letkulla pois roskat ja hiukkaset. Huomaa: Varmista, ettd pumppu on irrotettu virtaldhteestd ennen
kuin tarkistat suodatinkasetin. Voit ostaa kasetin myds verkko-osoitteesta www.bestwaycorp.com.

7. Kuinka monta kertaa vuodessa tulee vaihtaa vesi?

Tama riippuu altaan kayttomaarasta seka siité, miten usein se peitetdan ja miten
kemikaalitasapaino séilytetaan. Oikein huollettuna veden pitéisi sdilya hyvana tadyden kesakauden
ajan. Kysy paikalliselta allaskemikaalien toimittajalta lisatietoja kemikaaleista. He voivat neuvoa sinua
sailyttamaan veden puhtaus parhaalla tavalla.

8. Pitaako allas purkaa talveksi?

Kylla, maanpaalliset altaat voivat romahtaa jaan ja lumen painosta, ja PVC-muoviset seinét voivat
vahingoittua. Suosittelemme altaan purkamista, kun lampétilat laskevat alle 8 °C:n / 45 °F:n. Alla tulee
sailyttaa sisalla huonelampdétilassa (5 °C /41 °F - 38 °C / 100 °F). Varastoi suojaan kemikaaleilta ja
jyrsijoilta seka pois lasten ulottuvilta.

9. Altaani haalistuu - miksi?
Liiallinen kemikaalien kayttd voi saada vuorauksen sisapinnan vérin haalistumaan. llmié on sama
kuin uimapuvun haalistuminen klooratun veden vaikutuksesta.

10. Kuinka monta vuotta allas séilyy kayttokelpoisena?

Altaan kayttoialle ei ole mitaan tarkkaa aikarajaa. Noudattamalla kayttdoppaan ohjeita ja
huoltamalla ja sailyttamalla allasta oikein voit merkittavasti pidentaa altaan kayttoikaa. Vaara
asennus, kaytto tai huolto voi vioittaa allasta.

11. Suositteletteko suodatinpumpun kayttoa Bestway-altaan kanssa?
Ehdottomasti! Suosittelemme vahvasti suodatinpumpun kaytt6a, joka pitéda veden puhtaana.

12. Mitka ovat suodatinpumpun tarkeimmat tehtavat?
Suodatinpumpun tarkein toiminto on kaikenlaisten epapuhtauksien poistaminen vedesté, seka
suodatinpatruunan ja kemikaalien avulla sen sterilointiin.
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Rajoitettu BESTWAY® valmistajan takuu

Ostamasi tuotteen mukana tulee rajoitettu takuu. Bestway® antaa tuotteille laatu- ja vaihtotakuun. Takaamme, etta tuotteessa ei ole valmistusvirheita.

Seuraava sdannds on voimassa vain Euroopan unionin jasenvaltioissa. Tama BESTWAYN rajoitettu takuu ei vaikuta direktiivin 1999/44/EY saannoksiin.

Tee takuuvaade tayttamalla tama lomake ja toimittamalla ostokuitin kopio paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun. Ennen kuin vaade voidaan hyvaksya, Bestwayn
asiakaspalvelu saattaa pyytaa sinua lahettdmaan osan viallisesta osasta asiakaspalveluun (esim. sinua voidaan pyytaa leikkaamaan valmistusnumero / poistoventtiili).

Ota yhteyttéa Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun ennen asiakirjojen lahettémista. Saat tarkat ohjeet, mita tarvitaan vaateesi tekemiseksi.

Bestway® ei ole vastuussa taloudellisesta menetyksesta, joka johtuu vesi- tai kemikaalikustannuksista. Bestway® ei korvaa tuotteita, joiden katsotaan vahingoittuneen
laiminlydnnin seurauksena tai joita on kaytetty kayttboppaan ohjeiden vastaisesti.

Bestwayn takuu kattaa valmistajan virheet, jotka on havaittu tuotetta purettaessa tai kaytettdessa, kayttboppaan kayttdrajoituksia, varoituksia ja ohjeita noudattaen. Tama takuu
kattaa vain tuotteet joita ei ole muokattu ulkopuolisten toimesta. Tuote pitda varastoida ja sita pitaa kasitella teknisten suositusten mukaisesti.

Rajoitettu takuu on voimassa ylla esitetyn ajan. Takuuaika alkaa alkuperaisen kuitin/ostolaskun sisaltamasta myyntipaivasta.

Valitse altaasi tyyppi:

O

Ostopaiva: Asiakaskoodin numero:

VASTAANOTTAJA: Bestway® Service Department = Pdivamaara:

FAKSI/SPOSTI/PUH: Katso oman maasi tiedot takakannesta tai sivustoltamme I6ytyvien tietojen mukaisesti: www.bestwaycorp.com
Anna taydelliset osoitetietosi. Huomaa: Epatéaydelliset osoitetiedot viivastyttavat Iahetyksia.
Bestway varaa oikeuden veloittaa toimittamattomien pakettien uudelleentoimituksesta, josvika on vastaanottajan.

VAADITUT TIEDOT - KIRJOITA TOIMITUSOSOITE

Nimi: Osoite:
Postinumero: Jalleenmyyja:
Maa: Kunta:
Matkapuhelin: Puhelin:
Faksi: S-POSTI:

Kirjoita erdnumero ja tuotekoodi, jotka sijaitsevat lahella tyhjennysventtiilia

Eranumero: Tuotekoodi:
»  Tuotekoodi
<— -
—1 | [#BXXXXX
BWSHFXXXXXX
YYYY_M M_D D » Erédnumero
22’)(52,.

Ongelman kuvaus
O Esine on repeytynyt / Vuotaa O Virheellinen hitsaus O Viallinen ylarengas O Viallinen tyhjennysventtiili
Q Muu, mika Q Puuttuva osa (limoita puuttuvan osan koodi. Tama I8ytyy kayttdoppaasta.)

TARKEAA: VAN VAURIOITUNUT OSA KORVATAAN, EI KOKO TUOTETTA.

Bestway varaa oikeuden pyytaa valokuvatodisteita viallisista osista tai pyytaa tuotteen lahettamista lisatesteja varten.

Voidaksemme auttaa sinua parhaalla mahdollisella tavalla edellytdmme, etta taytat kaikki tiedot.

INTERNET-SIVUSTOSTA LOYTYY USEIN KYSYTTYJA KYSYMYKSIA JA NIIDEN VASTUKSIA,

VIDEOITA JA TIETOJA VARAOSISTA: www.bestwaycorp.com B e s tw a
VIDEOITA ON MYOS NAHTAVISSA BESTWAY-KANAVALLAMME YOUTUBESSA: http:/youtube.com/user/BestwayService. y®

23

8-5-004555

S-S-004555/21.0x28.5cm(4E 2 35 28 7k ithi A ABRR) JS-YF-2016-B-03671 7%



TOU

RECHTHOEKIGE
ZWEMBADEN MET
POWER STEEL™
FRAME
GEBRUIKERSHANDLEIDING
Bezoek het Bestway YouTube-kanaal You{[l[J

Productbeschrijving

NAAR DE WINKEL

VRAGEN? PROBLEMEN?

ONTBREKENDE DELEN?

Voor FAQ, Handleidingen, Video's of
Reserveonderdelen, ga naar
be:

/ Type Afmeting Kittype Accessoires N\
#56629 |, gamxt 96mxsdcm )
pr—— AT Kit voor bovengronds zwembad  Filtersysteem
#56441
® Trapie H Filtersysteem
#56442 | 4 04mx2.01mx1.00m
456426 (159'x79'x39.5) Kit voor bovengronds zwembad
H Filtersysteem
#56251
#56456
#56457 4'(1126"2‘?53%%1337522'“ Kit voor bovengronds zwembad | B Trapie X Filtersysteem
#56458
#96481 ® Trapi H Filtersyst
488mx2.74mxt22m | o rapje iitersysteem
2 74mx Kit voor b d bad
#56489 (167%0'x48") 1t voor bovengronds zwemba R Afdekking Zwembad & Grondzeil
#56390
& Trapj R Filtersysteem
#56626 | 4 88mx4.88mx1.22m | Kit voor bovengronds zwembad raple v
456628 (16x16'x48") B Afdekking Zwembad & Grondzeil
#56465
5.49mx2.74mx1.22m | kit voor bovengronds zwembad & Trapie 8 Fitersystsem
#56466 (18'x9'x48”) 9 R Afdekking Zwembad [ Grondzeil
#56467
#56470 " i
6.71mx3.66mx1.32m | kit voor bovengronds zwembad B Trapje B Filtersysteem
456471 (22x12x52) B Aldekking Zwembad & Grondzeil
#56474 | 7 3omwa.66mxt32m | Kitvoor bovengronds zwembad B Trapje B Filtersysteem
#56475 (24'x12'x52") X Afdekking Zwembad [ Grondzeil
#56479 B Trapje B Afdekking Zwembad & Grondzeil
9.56mx4.88mx1.32m |
#56623 (31.3x16’X52") Kit voor bovengronds zwembad R Trapje X Filtersysteem
\ /56625 B Afdekking Zwembad & Grondzeil Y,

WAARSCHUWING

Lees, begrijp en volg zorgvuldig alle informatie in deze gebruikershandleiding vooraleer het zwembad te installeren en te

gebruiken. Deze waarschuwingen, instructies en veiligheidsrichtlijnen gaan over sommige courante risico's van

waterrecreatie, maar ze omvatten niet alle risico's en gevaren in alle gevallen. Wees altijd voorzichtig en gebruik gezond

verstand en beoordelingsvermogen wanneer u van wateractiviteiten geniet. Bewaar deze informatie voor toekomstig

gebruik.

Veiligheid van niet-zwemmer

- Continu, actief en waakzaam toezicht van zwakke zwemmers en niet-zwemmers door een competente volwassene is
altijd vereist (denk eraan dat kinderen onder de vijf jaar oud het hoogste risico op verdrinking lopen).

- Duid een competente volwassene aan om toezicht te houden op het zwembad telkens wanneer het gebruikt wordt.

- Zwakke zwemmers of niet-zwemmers zouden persoonlijke beschermingsuitrusting moeten dragen wanneer ze het
zwembad gebruiken.

- Wanneer het zwembad niet in gebruik is of er geen toezicht is, verwijder alle speelgoed uit het zwembad en zijn
omgeving om te vermijden kinderen aan te trekken naar het zwembad.

Veiligheidsmiddelen

- Ten einde verdrinking van kinderen te vermijden, is het aanbevolen om de toegang tot het zwembad te beveiligen met
een beschermingselement. Ten einde te voorkomen dat kinderen van de invoer- en afvoerkleppen klimmen, is het
aanbevolen een barriére te installeren (en alle deuren en vensters waar van toepassing te beveiligen) om onbevoegde
toegang tot het zwembad te voorkomen.

- Barriéres, zwembadafdekkingen, zwembadalarmen of gelijkaardige veiligheidsmiddelen zijn nuttige hulpmiddelen, maar
het zijn geen vervangingen voor een continu en competent toezicht door volwassenen.

Veiligheidsapparatuur

- Het is aanbevolen om reddingsapparatuur (bijv. een ring-boei) nabij het zwembad te hebben.

- Houd ook een werkende telefoon en een lijst met noodnummers nabij het zwembad.

Veilig gebruik van het zwembad

- Moedig alle gebruikers vooral kinderen aan om te leren zwemmen

- Leer om te reanimeren (cardiopulmonaire reanimatie - CPR) en vernieuw deze kennis regelmatig. Dit kan een
levensreddend verschil uitmaken in een noodgeval.

- Onderricht alle zwembadgebruikers, inbegrepen kinderen, wat te doen in een noodgeval

- Duik nooit in ondiep water. Dit kan leiden tot ernstige verwondingen of tot de dood.

- Gebruik het zwembad niet wanneer u alcohol of medicatie gebruikt die uw vermogen om het zwembad veilig te
gebruiken, zou kunnen aantasten.

- Wanneer zwembadafdekkingen gebruikt worden, verwijder deze volledig uit het wateroppervlak voor u in het zwembad
gaat.

- Bescherm de zwembadgebruikers tegen met water verband houdende ziekten door het zwembadwater behandeld te
houden en goede hygiéne in acht te nemen. Raadpleeg de richtlijnen voor waterbehandeling in de gebruikershandleiding.

- Bewaar chemicalién (bijv. voor waterbehandeling of reinigings- en ontsmettingsproducten) buiten het bereik van kinderen.

- Gebruik de aanduidingsborden zoals hieronder aangegeven. Er moeten aanduidingsborden staan in een prominente
positie binnen de 2m van het zwembad.

- Houd de kinderen onder toezicht in de wateromgeving. Niet duiken.

- Er moeten verwijderbare ladders staan op een horizontaal opperviak.

- Ongeacht de gebruikte materialen voor de zwembadconstructie, moeten de toegankelijke opperviakken regelmatig
gecontroleerd worden om verwondingen te vermijden.

- Controleer regelmatig bouten en schroeven, verwijder splinters of andere scherpe randen om verwondingen te vermijden.

- AANDACHT: Laat het leeggelopen zwembad niet buiten staan. Het lege zwembad kan vervormd en/of
verplaatst worden omwille van de wind.

- Als u een filterpomp hebt, raadpleeg de handleiding van de pomp voor instructies.

WAARSCHUWING! De pomp kan niet worden gebruikt wanneer er zich mensen in het zwembad bevinden!

- Als u een ladder hebt, raadpleeg de handleiding van de ladder voor instructies.

WAARSCHUWING! Het gebruik van een zwembadkit impliceert het naleven van de veiligheidsinstructies beschreven
in de gebruiks- en onderhoudshandleiding. Ten einde verdrinking of andere ernstige verwondingen te vermijden, moet u
bijzondere aandacht verlenen aan de mogelijkheid van een onverwachte toegang tot het zwembad door kinderen jonger
dan 5 jaar door de toegang ertoe te beveiligen en de kinderen tijdens het zwemmen voortdurend onder toezicht te
houden van volwassenen.

Zorgvuldig lezen en bewaren voor toekomstige referentie

| De installatie vergt meestal ongeveer 20-30 minuten met 2-3 mensen exclusief grondwerken en vullen. (Voor zwembaden
Zie hieronder voor de beschrijving van de onderdelen.
Onderdelenlijst:

‘ OPMERKING: sommige delen werden al op het zwembad geinstalleerd.

#02 #03 #04

X1 @ X1

Afvoerklepdop
#P6H1158

X4

Onder water klevende Slangadapter
reparatiepatch
#F1B417

Raadpleeg de #P6H1419

onderstaande tabel

| Lﬂek\eding

4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48"
5.49mx2.74mx1.22m/18x9'48"
6.71mx3.66mx1.32m/22x12'x62"
7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"
9.56mx4.88mx1.32m/31.3x16'x52"

2.82mx1.96mx84cm/111°x77°x33"

4.04mx2.01mx1.00m/159°x79'x39.5"
4.12mx2.01mx1.22m/162'x79'x48"

| 4.88mx2.74mx1.22mM16'x9'x48"

(405 #07

x
[}

| Stopper

Regelklep Waterafvoerzeef Waterinvoerzeef
L #P6H1418 #P6H510 #P6H1323 #P6H1317
| 7 N N
NR. Naam HOEV Onderdeelnr. Markering
56620A5517 [20629 | 5 g5t 96mx8dcm/111°x77"x33"
#56631
#56441
#56442
56251ASS17 " 7QM "
#5646 4.04mx2.01mx1.00m/159"x79"x39.5
I #56251
#56456
56241ASS17 | #56457 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
‘ #56458
#56481
#01| Bekleding 1 56332ASS17 | #56489 4.88mx2.74mx1.22m/16'x9'x48"
| #56390
56626A5517 | 799626 | 4 ggmxa 88mx1.22m/16'x16'x48"
#56628
‘ #56465
56223ASS17 | #56466 5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48"
#56467
| #56470 .
56272ASS17 #56471 6.71mx3.66mx1.32m/22'x12'x52
56229ASS17 ::22;2 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"
#56479
56338ASS17 | #56623 | 9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'x52"
#56625
| CT [=} ] L (=] =1 CT (=] 1] C (=] =
| Bovenste rail A Bovenste rail B Bovenste rail C Bovenste rail D

Bovenste rail E Bovenste rail F C-connector U-steun A

-

Kleine U-steun Dop

| U-steun B 57 Bovenste rail geveerde pen U-steun geveerde pen

48 Bovenste rail geveerde pen

‘ Mouw voor connector

57 Bovenste rail[48 Bovenste ral
geveerde pen | geveerde pen

Grootte van UsteunA | U-steun B

zwembad

12.82mx1.96mx84cm
11NT7'633')

4| P6ISTS | 4 | Po15T4

P61364

P61356 | 2 | P61357 | 2 | P61358 | 2 | P6I3S9 | / / / /

14.04mx2.01mx1.00m|
[159'X79'x39.5")
14.12mx2.01mx1.22m|
162'X79'x48")
14.88mx.74mx1.22m
16)9x48")
| 88myd.88mx1.22m)
16x1648")
5.49mx2.74mx1.22m|
18x948")
6.71mx3 66mx1.32m
(22x12x52')
7.32mx3 66mx1.32m)
(24x12x52)
9.56ms4.88mx1 32m)
(31.3x16x62')

P§1362 | 4 [ P61363

P61364

P61356 | 2 | P61357| 2 [ P61358 | 2 | P61359 | 2 | P61360( | !

P§1368 | 4 | P61369

/ 6| P61364

P61356 | 2 | P61357| 2 [ P61358 | 2 | P61359 | 2 | P61360( | /

P§1283 | | ! 8| Pet12ss| | / ! / ! / ! / 4| P§1280 | 4 | P61281| 4 | PBISTO

P61283 | | I 12| Petas4| | / / / / / / / 4| P61280 ( 8 [ P61281( 4 [ P6I370

12| P61283 | | ! 8| Pof2ed| | ! 4| P12 | 2| P61278| 2| Pe1279( 2 | PG1280| 2 | P61281| | /

P1392 |/ ! 12| Pe12g4| | ! 6| P612r7| 2| P61278| 2| P61279 2 PGI38Q| 2 | PG1390| 2 | P61391

P1392 | 1 I 4] Peted| | ! 8| POISTI| 2| P6I3T2| 2| P1373( 2 | PGI3BO| 2 | P613%0| 2 | P61391

P1392 | | I 20| P12 | | ! 12| PO137TI | 2| P61372| 2 | PG1373| 2| P61260| 2 | PG1281( 4| P61370
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C-connector.

C_

ﬁovenste rail

=

Bovenste rail

U-steun Kleine U-steun | Grote U-steun Mouw voor I
Grootte van C-connector geveerde pen Dop Dop connector
HOEV|Onderdeelnr. |HOEV| 0 HOEV |0 HOEV HOEV|o

2‘%’}]‘,&3?5222?'“ 4 | Pe13st |16 | Pe1366 | 16| Pe1367 | / / 8 | P61365
4.(2;1?9)::.7%1:%x;£g)m 4 | Pe1361 | 20 P61366 20| Pe1367 | J / 8 |Petses | |
e omas | ¢ | Petast [20 | petaes | 20| pe1as7 | i 8 | Pe13es
4'88'("122.)';‘.‘)2;])'22"1 4 | Pe1282 | 24 P61286 / / 24 | Pe1287 | 8 | P61285 |
4.88{:;&1833"81”')22"‘ 4 | Pe1282 | 32 P61286 / / 32 | Pe1287 | 8 | P61285
5'49'("1’;2.*;1'2;1.)'22"" 4 | po12s2 | 24 P61286 / / 24 | Pe1287 | 8 | Pe128s I
6'71('2;.?(’16 ;’L‘;‘;.;fzm 4 | Pe1282 |32 | P61286 I / 32 | Pe1287 | 8 | Pe1285 |
7328:&?3%’;;?“ 4 | Pe1282 | 36 P61286 / / 36 | Pe1287 | 8 | P61285
9'5?3'?;;(81%'2?2'%2"1 4 | Pe1282 |48 | P61286 I ;|48 | Per2s7 | 8 | Pet2es | |

Installatie

Het rechthoekige frame van het zwembad kan zonder gereedschap worden gemonteerd.
Bestway Inflatables kan niet aansprakelijk gesteld worden voor schade aan het zwembad die toe te
schrijven is aan een verkeerde hantering of het niet naleven van deze aanwijzingen.

C

U-steun B

U-steun A
OPMERKING: Tekening ui d voor (1117 x 77” x 33
(162” x 79” x 48”) afmeting van zwembad.
OPMERKING: Tekening enkel voor illustratiedoeleinden
— werkelijke product. Niet op schaal.

"), (159” x 79” x 39,5”),

. Mogelijk geen weerspiegeling van het |

Combinaties bovenste rail

Nr. van bovenste rail

LEES ZORGVULDIG EN BEWAAR VOOR LATERE RAADPLEGINGEN.

Grootte van zwembad Nr. van U- — — C-connector
vormige steun Lange zijde |[Kortezijde| A | B | C | D E F
2.82mx1.96mx84«

i 8 B-A cD 2 22|00 4
ity 10 B-E-A co |22 |2]|2]|2]|0 4
vt 10 B-E-A co |22 |2]|2]|2]|0 4 !
" 12 D-F-F-E DE |0 |0 |04 4afa 4
st s 22m 16 D-F-F-E DF-FE| 0 |0 [0]| 4| 8] 4 4 |
5.49mx2.74mx1.22m

prresimy 12 B-A-A-C DE |4 |2 |2]|2]2]o0 4
6.71mx3.66mx1.32m

(2212452 16 BAAAC | EDF |6 |2 [2]| 2| 2|2 4 |
7.32mx3.66mx1.32m

(ax12n52) 18 BAAAAC | EDF |8 |2 [2] 2| 2] 2 4
S oy 2 BAAAAAAC| DF-FE (12 [2 |2 | 2| 2] 4 4 |

-

2.

w

>

o

No

. Leg alle onderdelen neer en controleer of u de correcte hoeveelheden heeft, zoals opgesomd in

de onderdelenlijst. Als u een onderdeel mist, monteer het zwembad dan niet, maar neem
contact op met de klantenservice van Bestway.

Als het zwembad geleverd werd met een bodemzeil, spreid dit dan zorgvuldig open op de
gewenste plaats. Zorg ervoor dat het zwembad zich in de buurt van een stopcontact van
220-240volt AC bevindt, voorzien van een beveiliging tegen restspanning.

Plaats het zwembad nabij een adequaat afvoersysteem om overstromend water te kunnen
afvoeren en zorg ervoor dat invoer A en afvoer B van het zwembad correct gepositioneerd zijn
zodat uw filterpomp aangesloten kan worden op een stroombron.

OPMERKING: Gebruik geen verlengsnoeren om uw pomp op de stroom aan te sluiten.
AANDACHT: Trek het zwembad niet over de grond, dit kan het zwembad beschadigen.

Plaats de stopplugs op invoer A en uitvoer B op de wand vanaf de binnenkant van het zwembad.
OPMERKING: Voor zwembaden met aansluitingsklep, zie de installatie van de aansluitingsklep
op de volgende pagina.

. Monteer de bovenste stangen: begin aan de lange kant van het zwembad en schuif de bovenste

stang B door de hiervoor bestemde gleuf. Verbind bovenste stang A of bovenste stang E met
bovenste stang B. Verzeker u ervan dat de veerpinnen in de voorgeboorde gaten springen.
Raadpleeg de tabel betreffende de combinaties van de bovenste stangen om de juiste
configuratie van het zwembad te bepalen. Ga verder met het samenvoegen en aanbrengen
van de andere bovenste stangen. Verzeker u ervan dat de openingen in de stangen zijn
uitgelijnd met de openingen in de gleuf (Zie Fig. 1).

Voer de C-verbindingen in de bovenrails. (Zie Fig. 2.1/2.2)

Installeer de U-steunen; voer eerst de U-steun door de paalhouder aan de onderkant van het
zwembad (Zie Fig. 3.1/ 3.2), voer dan de twee uiteinden van de U-steun in de blootgestelde
gaten van de bovenrail (Zie Fig. 3.3). Zorg ervoor dat de veerpinnen op hun plaats springen.
Herhaal deze procedure voor de overige U-steunen.

OPMERKING: Voltooi een zijde vooraleer over te gaan naar de andere zijde van het zwembad.
Haal de onderkanten van de U-steun naar buiten weg van de voering en trek de paal strak.
Herhaal deze procedure voor de overige U-steunen.

. Controleer of de drainageklep goed dicht is.
. Plaats 1” tot 2” (2,5cm tot 5¢cm) water in het zwembad om de bodem te bedekken. Wanneer de

zwembadbodem lichtjes bedekt is, wrijf alle rimpels weg. Start in het midden van het zwembad
en ga in wijzerzin richting buitenkant. (Zie Fig. 4)

(Fig. 3.1

Montage van aansluitingsklep
Voor zwembaden met aansluitingsklep. (zie Fig. 6)

KIES DE CORRECTE LOCATIE I

OPMERKING: Het zwembad moet op een volledig vlak en effen opperviak opgesteld worden. Stel

het zwembad niet op als de ondergrond helt of oneffen is.

Correcte omstandigheid om het zwembad op te zetten:

« De geselecteerde locatie moet in staat zijn tot het uniform ondersteunen van het gewicht |
gedurende de hele tijd dat het zwembad geinstalleerd is. Bovendien moet de locatie plat zijn en vrij
van voorwerpen en rommel, zoals bijvoorbeeld steentjes en takjes.

« Wij adviseren het zwembad te plaatsen op een afstand van voorwerpen die kinderen kunnen
gebruiken om in het zwembad te klimmen. I
OPMERKING: Plaats het zwembad bij een goed afwateringssysteem, zodat het water kan
overlopen of het zwembad geleegd kan worden.

Incorrecte omstandigheden om het zwembad op te zetten:

« Op een oneffen ondergrond kan het zwembad omslaan, met persoonlijk letsel en/off schade aan
eigendommen tot gevolg. Bovendien vervalt hierdoor de garantie en serviceaanvragen.

« Zand mag niet gebruikt wordeno m een ondergrond te creéren; indien nodig moet de grond moet
worden uitgegraven. |

« Directly under overhead power lines or trees. Zorg ervoor dat de locatie geen ondergrondse
pijpleidingen, bedradingen of welk soort kabels dan ook bevat.

« Zet het zwembad niet op op opritten, bootdekken, platforms, of op grind of asfalt. De gekozen
locatie moet stevig genoeg zijn om de druk van het water aan te kunnen; modder, zand, zachte of
losse aarde of teer zijn niet geschikt.

« Gras of andere vegetatie onder het zwembad gaat dood en kan stank veroorzaken en slijm
ontwikkelen. Daarom adviseren wij al het gras te verwijderen van de gekozen zwembadlocatie. I

« Vermijd gebieden die vatbaar zijn voor agressieve planten- of onkruidsoorten die uit de grond
zouden kunnen komen.

OPMERKING: Controleer bij uw plaatselijke gemeente of er regelgevingen zijn voor
schuttingen/afscheidingen/ belichting en veiligheidsvoorschriften en zorg ervoor dat u met geen |
enkele van deze regelgevingen in overtreding bent.

OPMERKING: Als u een filterpomp heeft, zie dan de handleiding van de pomp voor instructies.
OPMERKING: De ladder moet overeenkomen met de afmeting van het zwembad en mag alleen
gebruikt worden om in en uit het zwembad te gaan. Het is verboden om de nuttige belasting van

de trap te overschrijden. Controleer regelmatig of de trap goed is gemonteerd. 25

Fig. 6
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OPMERKING: Als u de andere zwembadreinigingskits wilt aansluiten op het zwembad via de
aansluitingsklep, gebruik dan een kruiskopschroevendraaier om het vuilscherm te demonteren van
de connector. (zie Fig. 7) ‘

Fig. 7

Het Zwembad Vullen Met Water

OPGELET: Laat het zwembad niet zonder toezicht wanneer het gevuld wordt met water.

1. Vul het zwembad tot 90% van de inhoud. Vul NIET TE VEEL omdat het zwembad hierdoor in

elkaar kan zakken. Bij hevige regenval kan het nodig zijn om wat water af te voeren, om het |
correct niveau te herstellen. (Zie Fig. 8)

Wanneer het zwembad gevuld is, controleer of het water niet hoger staat aan een zijde van het

zwembad.

BELANGRIJK: Is het zwembad niet genivelleerd is, wordt het water afgevoerd en de ondergrond |

uitgegraven (Zie Fig. 9). Probeer het zwembad nooit te verplaatsen wanneer er water in zit, om

persoonlijke letsels of schade aan het zwembad te vermijden.

WAARSCHUWING: Uw zwembad kan heel wat druk bevatten. Indien uw zwembad een bobbel of

een ongelijke zijde heeft, dan is het zwembad niet waterpas, ade zijdes kunnen barsten en het

water kan plotseling afgevoerd worden waardoor ernstig persoonlijk letstel en/of schade aan
eigendommen kan ontstaan.

. Controleer de aanwezigheid van lekken ter hoogte van de kleppen en naden. Controleer of het grondzeil
geen water verliest. Voeg geen chemische producten toe zolang deze controle niet verricht werd.
OPMERKING: In het geval van een lek, repareer uw zwembad met behulp van de bijgeleverde I
klevende reparatiepatch voor onderwater. Raadpleeg de FAQ's voor meer informatie.

N

w

(Fig.8 N |
3
[
\ Y, ‘
(" Fig. 9 h |
S e —— e — |
ZWEMBADONDERHOUD !

WAARSCHUWING: Als u zich niet houdt aan de onderhoudsrichtlijnen hierin, kan uw gezondheid
risico's lopen, vooral deze van kinderen. De behandeling van zwembadwater is essentieel voor de
veiligheid van de gebruikers. Het niet correct gebruik van chemicalién kan schade aan
eigendommen en persoonlijke verwondingen veroorzaken.

OPMERKING: De pomp wordt gebruikt om het water te circuleren en om de kleine deeltjes te
filteren. U moet ook chemicalién toevoegen om uw water proper en hygiénisch te houden.

1. Het is aanbevolen om het zwembad niet te vullen met draineerwater, boorwater, of
draineerwater van een waterput. Deze waters bevatten in het algemeen vervuilde organische I
stoffen inbegrepen nitraten en fosfaten. Het is aan te raden zwembaden te vullen met water van
het openbaar net.

2. Houd uw zwembad proper en gebruik de juiste chemicalién voor zwembaden. Niet hygiénisch
water is een ernstig gezondheidsgevaar. Het is aanbevolen om ontsmettings-, flocculatie, zure
of alkali chemicalién te gebruiken voor het behandelen van uw zwembad.

3. Reinig regelmatig de PVC bekleding met niet-schurende borstels of met een zwembadstofzuiger.
4. Het waterfiltratiesysteem moet heel het seizoen elke dag voldoende lang werken om het
volledige watervolume van het zwembad te reinigen. |
5. Controleer de filtercassette (of zand in een zandfilter) regelmatig en vervang vuile cassettes
(of zand).
6. Controleer regelmatig de schroeven, bouten en alle metalen onderdelen op roest. Vervang
indien nodig. |
7. Als het regent, controleer dat het waterniveau niet hoger is dan het opgegeven niveau. Als het
waterniveau het opgegeven niveau overschrijdt, voer dan water af tot het opgegeven niveau
bereikt is.
8. Gebruik de pomp niet wanneer het zwembad in gebruik is. |
9. Dek het zwembad af wanneer het niet in gebruik is.

10. Voor de behandeling van zwembadwater is de pH-waarde zeer belangrijk.

AANDACHT: Laat het leeggelopen zwembad niet buiten staan.
De volgende parameters verzekeren een goede waterkwaliteit

Parameters
Waterhelderheid

Waarden |

duidelijk zicht van de bodem van het
zwembad

Kleur van het water
Turbiditeit in FNU/NTU

er mag geen kleur worden geobserveerd ‘
max. 1,5 (bij voorkeur minder dan 0,5)

Nitraatconcentratie boven die van vulwater in mg/l | max. 20

Totaal organische koolstof (TOC) in mg/l max. 4,0 !
Redoxpotentiaal tegen Ag/AgCl 3,5 m KCl in mV min. 650

pH-waarde 6,8tot 7,6 ‘
Vrij werkzaam chloor (zonder cyanuurzuur) in mg/l | 0,3 tot 1,5

Vrij werkzaam chloor in combinatie met cyanuurzuur| 1,0 tot 3,0

in mg/l |
Cyanuurzuur in mg/l max. 100

Gecombineerd chloor in mg/l

max. 0,5 (bij voorkeur dicht bij 0,0 mg/l) |

AANDACHT: Gebruik de pomp niet wanneer het zwembad in gebruik is.
Tijdens het seizoen van gebruik van het zwembad moet het filtersysteem verplicht elke dag in werking
worden gesteld, lang genoeg om zeker te zijn van minimaal een complete verversing van het

watervolume. !
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Reparatie

Controleer het zwembad op lekken van kleppen of naden, controleer het grondzeil op duidelijke
waterlekken. Voeg geen chemicalién toe tot dit gecontroleerd werd.

OPMERKING: In het geval van een lek, repareer uw zwembad met behulp van de bijgeleverde klevende
reparatiepatch voor onderwater. Raadpleeg de FAQ's voor meer informatie.

Demontage

Schroef de afvoerklepdop tegen de klok in los en verwijder.

. Sluit de adapter aan op de slang. Plaats het andere uiteinde van de slang in een gebied waar het
water afgevoerd zal worden. (Controleer de plaatselijke regelgeving voor afvoervoorschriften).
Schroef de bedieningsring van de slangadapter met de klok mee op de afvoerklep. De afvoerklep
zal open gaan en water zal automatisch afgevoerd worden.

AANDACHT: De waterstroom kan geregeld worden met de bedieningsring.

Wanneer de afvoer voltooid is, schroef de bedieningsring los om de klep te sluiten.

Koppel de slang los.

Schroef de dop terug op de afvoerklep.

Laat het zwembad aan de lucht drogen.

AANDACHT: Laat het leeggelopen zwembad niet buiten staan.

w N

Nooks

Opbergen en klaarmaken voor de winter

1. Verwijder alle accessoires en reserveonderdelen van het zwembad en berg ze proper en droog op.
2. Wanneer het zwembad volledig droog is, besprenkel met talkpoeder om te vermijden dat het
zwembad samenkleeft en vouw het zwembad dan zorgvuldig op. Als het zwembad niet volledig
droog is, kan er schimmel ontstaan die de zwembadbekleding kan beschadigen.

Berg de bekleding en accessoires in een droge plaats op met een matige temperatuur tussen
5°C / 41°F and 38°C / 100°F.

Tijdens het regenseizoen moeten het zwembad en de accessoires ook volgens bovenstaande
instructies worden opgeborgen.

Het zwembad op incorrecte wijze laten leeglopen kan ernstig persoonlijk letsel en/of schade aan
persoonlijke eigendom veroorzaken.

We bevelen ten zeerste aan het zwembad te demonteren buiten het seizoen (tijdens de
wintermaanden). Berg op in een droge plaats en buiten het bereik van kinderen.

o o > w

Vaak Gestelde Vragen
1. Wat is de meest geschikte ondergrond om het zwembad met rechthoekig frame op te
plaatsen?

Nagenoeg elk volledig effen, sterke en viakke ondergrond is geschikt. Gebruik geen zand om de
ondergrond te nivelleren, omdat dit kan verschuiven onder het zwembad. De ondergrond moet
uitgegraven worden tot het perfect genivelleerd is. Plaats het zwembad niet op een oprit, dek, platform,
kiezel of asfalt. De ondergrond moet voldoende sterk zijn om het gewicht en druk van het Waterdruk:
Modder, zand, zachte of losse grond of teer zijn niet geschikt. Een betonnen ondergrond kan gebruikt
worden, maar let er dan op het zwembad niet te verslepen over de grond om de voering niet te
scheuren. Als het zwembad op een grasveld geplaatst wordt, wordt aangeraden het gras op de plaats
waar het zwembad zal komen te verwijderen. Het zal toch afsterven en gras kan vieze geuren / slijm
veroorzaken. Sommige plantengroei kan doorheen de voering groeien, zoals agressieve struiken /
planten in de buurt van het zwembad. Zorg ervoor dat de omringende plantengroei waar nodig
gesnoeid wordt. Gebruik een grondzeil om de onderkant van het zwembad te beschermen.

2. Hoe weet ik of mijn zwembad op een niet-genivelleerde ondergrond staat?

Als het zwembad aan een zijde een bult vertoont. Het is belangrijk het zwembad te ledigen en op
een genivelleerde ondergrond te plaatsen. Als het zwembad niet op een genivelleerde ondergrond
staat zal dit de naden onnodig belasten. De naden kunnen barsten met overstroming, schade aan
bezittingen en mogelijk persoonlijke letsels of zelfs de dood tot gevolg.

Vul het zwembad volgens de instructies in de handleiding. Zo verspilt u geen water en kan het
zwembad makkelijk verplaatst worden zodat de ondergrond genivelleerd kan worden op het juiste
moment, niet als het zwembad al volledig gevuld is met water.

3. Kan ik mijn zwembad laten vullen door een waterdienst?

Wij raden aan een tuinslang te gebruiken om het zwembad bij lage druk te vullen. Als het
noodzakelijk is een beroep te doen op een waterdienst, wordt het zwembad het best eerst wat gevuld
met de tuinslang om rimpels glad te strijken. Gebruik een waterdienst die in staat is om de
waterstroom te regelen, om schade te voorkomen. Zorg ervoor dat bij elke ‘trede’ gestopt wordt, zoals
aangegeven in de handleiding, om te controleer of het waterniveau genivelleerd is. Bestway kan niet
aansprakelijk gesteld worden voor zwembaden die beschadigd of verzwakt werden door het feit dat
ze gevuld werden door een waterdienst.

4. Tot waar kan het zwembad gevuld worden?

Vul het bad tot 90%, of tot aan de onderkant van de bovenrail. Probeer het zwembad nooit verder
te vullen. We raden aan een marge te laten omdat het water altijd hoger komt te staan wanneer er
personen in het zwembad zitten. Het kan nodig zijn om gedurende het seizoen water bij te vullen dat
verloren gegaan is door verdamping of een normaal gebruik.

5. Mijn zwembad lekt, wat kan ik doen?

Het zwembad hoeft niet geledigd te worden om gaten te dichten. In uw plaatselijke winkel kunt u
reparatiestickers voor gebruik onder water gebruiken. Voor de buitenkant van het zwembad kunt u de
meegeleverde stickers gebruiken. Voor interne gaten, reinig het gat aan de binnenkant van het
zwembad om eventuele olie en algen te verwijderen. Snij een voldoende grote cirkel weg om het gat
te dichten en breng de stickers stevig aan op de wand in het water. Snij een tweede sticker uit om
aan te brengen aan de buitenzijde van het zwembad, voor meer sterkte. Als het gat in de bodem van
het zwembad zit, gebruik maar een sticker en leg er een zwaar voorwerp op om de bodem tegen de
grond te drukken. Als de sticker aangebracht werd wanneer het zwembad leeg was, wordt het best
12 uur gewacht vooraleer het zwembad te vullen.

6. Waar kan ik filterpatronen kopen en hoe vaak moeten ze vervangen worden?

De filterpatronen voor uw filterpomp zijn beschikbaar in de winkel waar u uw zwembad gekocht
hebt. Als dit niet zo is, kunt u terecht bij de meeste handelaars die filterpatronen verkopen. Als u er
niet in slaagt patronen te vinden, bel dan naar ons gratis nummer. Wij geven u graag de gegevens
van een winkel in uw buurt. De patronen moeten om de 2 weken vervangen worden, afhankelijk van
het gebruik dat van het zwembad gemaakt wordt. Controleer de filter wekelijks en reinig door
eventueel puin of vuildeeltjes op te zuigen. Opmerking: Zorg ervoor dat de pomp losgekoppeld is
van het elektriciteitsnet vooraleer het filterpatroon te controleren. U kunt ook terecht op onze website
www.bestwaycorp.com voor de aankoop van patronen.

7. Hoeveel keer op een jaar moet het water vervangen worden?

Dit hangt af van de gebruiksfrequentie van het zwembad, van hoe vaak het zwembad afgedekt
wordt en hoe goed gebruik gemaakt werd van de chemische producten. Als het water in goede staat
bewaard wordt, kan het het hele zomerseizoen duren. Contacteer uw plaatselijke leverancier van
chemische producten voor zwembaden, voor meer informatie over de chemische producten. U zult er
advies krijgen over de manier waarop u het water van uw zwembad zo goed mogelijk in stand kunt
houden.

8. Moet ik mijn zwembad voor het winterseizoen demonteren?

Ja. Bovengrondse zwembaden kunnen ineenzakken onder het gewicht van ijs of sneeuw en de
wanden van PVC kunne beschadigd worden. Het is raadzaam het zwembad te demonteren wanneer
het kouder wordt dan 8°C / 45° Fahrenheit. Het zwembad wordt op een overdekte plaats opgeborgen
bij een temperatuur tussen 5°C / 41° Fahrenheit en 38°C / 100° Fahrenheit. Bewaar buiten het bereik
van chemische producten, knaagdieren en kinderen.

9. Mijn zwembad verkleurt — hoe komt dit?
Een overmatig gebruik van chemische producten kan ertoe leiden dat de voering verkleurt; dit is
te vergelijken met een zwempak dat met verloop van tijd lichter van kleur wordt door het herhaaldelijk
contact met chloorwater.

10. Hoe lang gaat mijn zwembad mee?

Er kan geen vaste tijd bepaald worden; als de instructies in de handleiding correct opgevolgd
worden en het zwembad goed onderhouden en opgeslagen wordt, kan deze levensduur evenwel
beduidend verlengd worden. Een verkeerde opstelling, gebruik of onderhoud zijn schadelijk voor het
zwembad.

11. Is het gebruik van een filterpomp aangewezen voor een zwembad van Bestway?
Zeer zeker! We bevelen ten sterkste aan dat u een filterpomp gebruikt die het water proper zal
houden.

12. Welke zijn de belangrijkste functies van mijn filterpomp?
De belangrijkste functie van een filterpomp is de eliminatie van elk soort onzuiverheid van het
water met behulp van een filtercassette en chemische producten voor zijn sterilisatie.
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Beperkte BESTWAY® Fabrieksgarantie

Het product dat u hebt aangekocht heeft een beperkte garantie. Bestway® steunt onze kwaliteitsgarantie en verzekert, via een vervangingsgarantie, dat uw product vrij zal zijn
van fabricagefouten.

Het volgende voorschrift is enkel geldig binnen de Europese lidstaten. De wettelijke regelgeving van Richtlijn 1999/44/EC zal niet beinvloed worden door de beperkte
garantie van Bestway.

Om een garantieclaim in te dienen, moet dit formulier ingevuld worden en samen met een kopie van uw ontvangstbewijs/aankoopbewijs bezorgd worden aan uw lokale
Bestway Dienst Naverkoop. Vooraleer enige claims geaccepteerd kunnen worden, zal uw Bestway Dienst Naverkoop u mogelijk vragen een stuk van het defecte onderdeel
naar het centrum te zenden (bijv. een uitgesneden stuk van het productiebatchnummer / afvoerklep). Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop vooraleer
enige documenten te zenden. Zij zullen volledige instructies geven betreffende wat nodig is voor uw claim.

Bestway® is niet verantwoordelijk voor economische verliezen omwille van water- of chemische kosten. Bestway® zal geen producten vervangen die geacht worden beschadigd
te zijn omwille van nalatigheid of die gebruikt werden buiten de richtlijnen in de gebruikershandleiding.

De garantie van Bestway dekt fabricagefouten ontdekt bij het uitpakken van het product of tijdens het gebruik binnen de limieten van een gebruik en met respect voor
waarschuwingen en instructies vermeld in de gebruikershandleiding. Deze garantie is enkel van toepassing op producten die niet gewijzigd mogen zijn door enige derde.
Het product moet opgeborgen en gehanteerd worden overeenkomstig de technische aanbevelingen.

De beperkte garantie is geldig voor de periode hierboven aangegeven. De startdatum van de garantie is de datum van de verkoop weergegeven op het originele
ontvangstbewijs/aankoopfactuur.

Kies het type van uw zwembad:

O

Datum van aankoop: Klantencodenummer:

AAN: Bestway® Service Department  Datum:

FAX/E-MAIL/TEL: Raadpleeg uw land volgens de informatie op de achteromslag of op onze website: www.bestwaycorp.com
Geef uw volledig adres op. Opmerking: Onvolledige adressen resulteren in vertraagde verzendingen
Bestway behoudt zich het recht voor om onafgeleverde pakketten terug te leveren wanneer de ontvanger in fout is.

VEREISTE INFORMATIE - NOTEER HET VERZENDADRES

Name: Adres:
B Postcode: Detailhandelaar: N
Land: Stad:
Mobiel: Telefoon:
Fax: E-mail:

Noteer het batchnummer en de itemcode die zich bevinden nabij de afvoerklep

Batchnummer: Itemcode:
+——>» ltemcode
~—
|| [#BXXXXX
BWSHFXXXXXX
YYYY_M M_D D » Batchnummer
22'X50»
Probleemomschrijving
O Item is gescheurd / Lekt O Fout gelast O Kapotte bovenste ring O Geintegreerde afvoerklep
Q Andere (omschrijven aub) Q Ontbrekend onderdeel (Gebruik de code voor het ontbrekend onderdeel. Deze staat in de gebruikershandleiding)

BELANGRIJK: ALLEEN HET BESCHADIGDE ONDERDEEL ZAL VERVANGEN WORDEN, NIET DE VOLLEDIGE SET.

Bestway behoudt zich het recht voor om fotografische bewijzen van defecte onderdelen te vragen of om het item te verzenden voor
extra testen. Om u het beste te kunnen helpen vragen we u om complete informatie te bezorgen.

VOOR FAQ, HANDLEIDINGEN, VIDEO'S OF RESERVEONDERDELEN, GA NAAR ONZE WEBSITE: www.bestwaycorp.com B estwa
VIDEO'S ZIJN OOK BESCHIKBAAR OP ONS BESTWAY CHANNEL OP YOUTUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
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PISCINE CON
STRUTTURA
RETTANGOLARE

POWER STEEL™
MANUALE D’USO

Visita il canale Bestway su YouTube You([li)

Descrizione del prodotto

DOMANDE? PROBLEMI?
PARTI MANCANTI?

/ Tipo Dimensioni Tipo kit Accessori N\
#56629
2.82mx1 4 ]
sy ™ | Kitpiscina uoriterra R Sistema di fitraggio
#56631
#56441
X Scaletta R Sistema di filtraggio
#56442 | 4 oamx2.01mx1.00m
456426 (159'X79°%39.5") Kit piscina fuori terra
X Sistema di filtraggio
#56251
#56456
#56457_| HIARE a2 | Kitpiscina fuoriterra & Scaletta & Sistema di filraggio
#56458
#56481 X Scalett X Sistema di filt
4.88mx2.74mx1.22m o ) caletta istema di filtraggio
2 Kit piscina fuori terra
#56489 (16x9'x48") P K Telocopripiscina X Tappeto
#56390
#56626 | 4 ggmxa.semxi2om | it piscina fuori terra R Scaletta [ Sistema di filtraggio
#56628 (16'x16'x48") R Telocopripiscina R Tappeto
#56465
5.49mx2.74mx1.22m Kit piscina fuori terra X Scaletta K Sistema di filtraggio
#56466 (18'x9'x48") R Telocopripiscina R Tappeto
#56467
#56470 | g 7imuaeemat.azm | piscina fuor terra ® Scaletta X Sistema di filraggio
#56471 (22x12x52") X Telocopripiscina X Tappeto
#56474 | . o seemxtazm | kit piscina fuoriterra X Scaletta [ Sistema di filtraggio
#56475 (24x12x52") R Telocopripiscina X Tappeto
#56479 X Scaletta [ Telocopripiscina & Tappeto
9.56mx4.88mx1.32m . )
#56623 (31.3X16'X52") Kit piscina fuori terra R Scaletta R Sistema di filtraggio
\ /156625 R Telocopripiscina X Tappeto Y,

AVVERTENZA

Leggere attentamente, comprendere e seguire tutte le informazioni in questo manuale prima di installare ed utilizzare la

piscina. Queste avvertenze, istruzioni e linee guida di sicurezza trattano alcuni rischi comuni dello svago in acqua, ma

non possono coprire tutti i rischi e pericoli in tutti i casi. Fare sempre attenzione e usare buon senso e giudizio durante i

giochi in piscina. Conservare questo opuscolo per futuri riferimenti.

Sicurezza dei non nuotatori

- E necessaria la sorveglianza continua, attiva e vigile dei nuotatori poco esperti € non nuotatori da parte di un adulto
competente (ricordando che i bambini sotto i cinque anni sono a piu alto rischio di annegamento).

- Designare un adulto competente che sorvegli la piscina ad ogni utilizzo.

- | nuotatori poco esperti e i non nuotatori devono indossare dispositivi di protezione individuale durante I'uso della piscina.

- Quando la piscina & inutilizzata o non sorvegliata, rimuovere tutti i giocattoli dalla piscina e dai suoi dintorni per evitare
di attirare i bambini verso la piscina.

Dispositivi di sicurezza

- Per evitare il rischio di annegamento dei bambini, si raccomanda di proteggere I'accesso alla piscina con un dispositivo
di sicurezza. Al fine di evitare che i bambini si arrampichino dalla valvola di ingresso e di uscita, si raccomanda di installare
una barriera (e proteggere tutte le porte e le finestre, se possibile) per impedire I'accesso non autorizzato alla piscina.

- Barriere, coperture e allarmi per piscine, o simili dispositivi di sicurezza sono utili, ma non possono sostituire la
sorveglianza continua e competente di un adulto.

Attrezzatura di sicurezza

- Si raccomanda di tenere le attrezzature di sicurezza (ad es. galleggianti) in prossimita della piscina.

- Tenere un telefono funzionante e un elenco di numeri di emergenza vicino alla piscina.

Uso sicuro della piscina

- Incoraggiare tutti gli utenti e in particolare i bambini ad imparare a nuotare

- Imparare le tecniche di primo soccorso (rianimazione cardiopolmonare - RCP) e aggiornare regolarmente le proprie
conoscenze. Cio puo fare la differenza e salvare vite umane in caso di emergenza.

- Informare tutti gli utenti della piscina, compresi i bambini, delle procedure da adottare in caso di emergenza

- Non tuffarsi in bacini d'acqua poco profondi. Cio potrebbe causare lesioni gravi, anche fatali.

- Non usare la piscina se sono stati assunti alcol o farmaci che potrebbero compromettere la capacita di utilizzare in
modo sicuro la piscina.

- Quando si utilizzano le coperture per piscina, rimuoverle completamente dalla superficie dell'acqua prima di entrare in
piscina.

- Proteggere gli occupanti della piscina da malattie legate all'acqua, mantenendo I'acqua della piscina trattata e in buone
condizioni igieniche. Consultare le linee guida per il trattamento dell'acqua contenute nel manuale utente.

- Conservare i prodotti chimici (es. trattamento dell'acqua, prodotti per la pulizia e la disinfezione) fuori dalla portata dei
bambini.

- Utilizzare la segnaletica come indicato di seguito. La segnaletica deve essere esposta in modo visibile entro il raggio di
2 m dalla piscina.

Per la descrizione dei componenti, vedere sotto.
Elenco componenti:

‘ NOTA: Alcune parti sono gia state installate sulla piscina.

Se eseguito da 2-3 persone, il montaggio delle piscine da richiede circa 20-30 minuti.

#04

=R

| Rivestimento
Fare riferimento alla

seguente tabella

Toppa di riparazione adesiva
da utilizzare sott'acqua

#F1B417

Adattatore tubi

#P6H1419

Tappo valvola di scarico
#P6H1158

2.82mx1.96mx84cm/111°x77°x33"
4.04mx2.01mx1.00m/159°x79'x39.5"
4.12mx2.01mx1.22m/162'x79'x48"

4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48"
5.49mx2.74mx1.22m/18x9'48"

6.71mx3.66mx1.32m/22'x12'x62"
7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"

| 4.83mx2.74mx1.22m/16%9x48" 9.56mxé 88mx1.32m/31.3x1652"
N
#05 #07 #08
|
)
| Tappo Valvola di controllo Filtro uscita piscina Filtro ingresso piscina
#P6H1418 #P6H510 #P6H1323 #P5H1317)
| : - N
N Nome QTA N. parte Simbolo
56620ASS17 120629 1 5 gomx1.96mx84cm/1117x77°X33”
#56631
#56441
#56442
56251ASS17 Ty ag B
456406 | 4-04mx2.01mx1.00m/159'x79'%39.5
I #56251
#56456
56241ASS17 | #56457 | 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
‘ #56458
#56481
#01| Rivestimento 1 56332ASS17 | #56489 4.88mx2.74mx1.22m/16'x9'x48"
| #56390
56626AS517 |#96626 | 4 ggmya 88mx1.22mA16'x16'x48"
#56628
‘ #56465
56223ASS17 | #56466 | 5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48"
#56467
| #56470 o
56272ASS17 [zaz77 | 6.71mx3.66mx1.32m/22x12'X52
| 56229ASS17 zgggg 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52"
#56479
56338ASS17 | #56623 | 9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'X52"
| U #56625 )
CT (=3 ] L (=] =1 CT (=] =] C =] =

Guida superiore A

Guida superiore C

Guida superiore D

Guida superiore E

Guida superiore F

Connettore a "C"

Supporto a "U" A

Supporto a "U" B

57 Piedino a molla della

guida superiore

Piedino a moll:
supporto a "U"

a del
U

-

Cappuccio picce
del supporto a

Manicotto del connettore a "C"

48 Piedino a molla della

guida superiore

Cappuccio grande
del supporto a "U"

Dimensioni S:grﬁr}: S:Eﬁ?réa EZPieanamo[\a |48Pie¢trmamo[\a - - N. guida SUPE"W; T
della pisci 1 -
| C1aPSCN®  [QTA] N.parte [QTA] N.parte |QTA | N.parte |QTA| N.prte QTA] N.part [GTA . parte I§TA N pare [QTA] N. pate [QTA| . parte [QTAN. prte
2amaSomion | 4 g | o [ oans | 1| 1| 4| o |2 | potess | 2 |potest |2 |ors | 2 e || s | /]
(1177'x33)
4.04mx2.01mx.00m
- Quando i bambini sono in acqua, sorvegliarli continuamente. Non tuffarsi. 159'x79°x39.5") b e M R ! 6| Po1S4 | 2| POSS6 | 2 | POISST | 2 | PSS | 2 | PEISED | 2 [P6ISE0 1|
- Le scalette rimovibili devono essere collocate su una superficie orizzontale. L 1amx01mid.22m
- Indipendentemente dai materiali utilizzati per la costruzione della piscina, le superfici accessibili devono essere 1627948 6 | P61368 | 4| PO13EY | / / 6 | P61364 [ 2 | P613%6 [ 2 [ P37 | 2 | P61358 | 2 [ PB1359 | 2 |PE13G0| [ |
controllate regolarmente per evitare infortuni. TRmeTin 22
- Controllare regolarmente i bulloni e le viti; rimuovere schegge o bordi appuntiti per evitare lesioni. h TE‘QTQ' ™ 12| porags | 1 | 8 | Po12sd | / ! I / i / | / 4| P61280 | 4 [P61281 | 4 [P61370
- ATTENZIONE: non lasciare la piscina svuotata all'aperto. La piscina vuota rischia di deformarsi e/o di spostarsi a I A_B%lrﬁ 2m
causa del vento. ) o ) o VSIS 16 (poross | 1| 1 [12 | estass | 0| 0 | of 0 || 0 || o | 4| estaso | 6 [petast | 4 [pstaro
- Se & presente una pompa filtrante, fare riferimento al relativo manuale di istruzioni. 16x16%48")
AVVERTENZAL! Non adoperare la pompa quando le persone si trovano nella piscina! S4mTAmA.22m [ [ peoss | | s | petoss |/ | 4 | petarr | 2 | petars | 2 | petara | 2 | etaso | 2 |petast| /| 1
- Se & presente una scaletta, fare riferimento al relativo manuale di istruzioni. | (18x0x48")
AVVERTENZA! Per utilizzare la piscina & obbligatorio attenersi alle istruzioni relative alla sicurezza riportate nella 6.71mx3.66mx1.32m 16| pora2 | 1 | o | peos | I o | porarr | 2 | petzrs | 2 | potare | 2 | potaso | 2 [petaso | 2 [petast
guida per l'uso e la manutenzione. Al fine di prevenire I'annegamento o altre gravi lesioni, prestare particolare (22x12x62")
attenzione alla possibilita di accesso inatteso alla piscina da parte di bambini sotto i 5 anni rendendo sicuro I'accesso 7.32m3.66mx1.32m
alla stessa e, durante il bagno, tenerli sotto la costante sorveglianza di un adulto. (4x1262) 16| Porasz | 1 / 1| potzst | ! 8 [ PO1STI | 2 | PB1ST2 | 2| PO13TS | 2 | P19 | 2 (PGS0 | 2 (PISSt
Leggere attentamente e conservare per futuri riferimenti gsfa’q‘;xﬂas’”x‘;zaf’" wleowm| | 1 o | eeas || |te|eetan | 2 | petarz | 2 [perara| 2 | potaso | 2 |potast| ¢ |petanm
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ile portare a termine il montaggio della piscina con struttura di forma rettangolare

Bestway Inflatables declina qualsiasi responsabilita in merito a danni causati dall'uso improprio della

piscina o dal mancato rispetto di queste istruzioni.

. Controllare che tutti i componenti siano stato forniti nelle quantita corrette secondo I'elenco dei
componenti. Qualora mancassero dei componenti, non assemblare la piscina e rivolgersi al

| Servizio di Assistenza Clienti di Bestway.

. Stendere la piscina assicurandosi che sia rivolta verso l'alto e lasciarla esposta alla luce diretta
del sole per almeno un'ora, in modo da agevolare il montaggio.

. Collocare la piscina accanto a un impianto di scarico adeguato per l'acqua che trabocca e
accertarsi che l'ingresso A e 'uscita B della piscina siano posizionati correttamente per il
collegamento della pompa del filtro a una fonte di alimentazione.

NOTA: Non adoperare prolunghe elettriche per alimentare la pompa.
ATTENZIONE: Non trascinare la piscina sul terreno perché potrebbe danneggiarsi.

. Inserire gli spinotti di arresto nell'ingresso A e nell'uscita B sulla parete interna della piscina.

NOTA: Per le piscine con valvola di collegamento, fare riferimento all'installazione della valvola
di collegamento nella pagina seguente.

| vedere la parte relativa all'installazione della valvola di connessione alla pagina successiva.

. Montare le barre superiori: iniziare dal lato lungo della piscina facendo scorrere la barra
superiore B nell'apposita fessura. Unire la barra superiore A o E alla barra superiore B,
assicurandosi che le linguette a molla scattino all'interno dei fori preesistenti. Fare riferimento

| alla tabella relativa alle combinazioni tra le barre superiori in modo da determinare la giusta
configurazione della piscina. Continuare ad unire e inserire le altre barre superiori. Assicurarsi
che i fori sulle barre siano allineati con i fori sulla fessura (vedere Fig. 1).

. Inserire i raccordi a C nelle barre superiori (Vedere Fig. 2.1/2.2).

Installare il supporto a U, inserendolo prima in corrispondenza dell'asta sul fondo della piscina

(Vedere Fig. 3.1/ 3.2), quindi infilare le due estremita del supporto a U nei fori scoperti sulla

barra superiore (Vedere Fig. 3.3) e verificare che le linguette a molla scattino in posizione.

Connettore Piedino amolla | C: io piccolo |C: io grande i del | Installazione
Dimensioni a"c" del supporto a "U" | del a"U" [del a"U" a"c"
della piscina - - - - - senza attrezzi.
QTA| N.parte |QTA | N.parte QTA |N.parte [QTA | N.parte |QTA| N. parte
2.82mx1.96mx84cm
(imarean | 4| Pe1set | 16 P61366 16| Pe1367 | / 8 | 61365 p
4.04mx2.01mx1.00
(12"9’ﬁx79..:§(95.,)m 4 | Pe1361 | 20 P61366 20| Pe1367 | J / 8 | P61365
2
4.12mx2.01mx1.22
(t62roagy | 4 | Pe13s1 |20 | petses | 20| petser | i 8 | Pe13ss
3
4.88mx2.74mx1.22
'(“12.)(9.;2;,.) ™ 4 | Pe12s2 | 24 P61286 / / 24 | Pe1287 | 8 | Pe1285 |
4-88{;‘;&'?3;’;;)22’“ 4 | pe1282 | 32 P61286 / / 32 | Pe1287 | 8 | Pe1285
5.49mx2.74mx1.22 I
'(q’;.xg.x'zg,.) ™ 4 | pot2s2 | 24 P61286 / / 24 | Pe1287 | 8 | Pe128s 4
6.71mx3.66mx1.32
(r;];'x12':\5x2”) ™ 4 | Pe12s2 | 32 P61286 / / 32 | Pe1287 | & | P61285
5.
7.32mx3.66mx1.32
("21:.)(12%’(2.,) ™ 4 | Pe12s2 | 36 P61286 / / 36 | Pe1287 | 8 | P61285
56mxa.88mx1.32
95?3?,(3'385222% M 4 | per2s2 | 48 | Pe1286 I ;|48 | Per2s7 | 8 | Pe1285
6
7.
Connettore a "C" __« ooy @

Guida superiore

C Guida superiore j
— —
J

Supporto a "U" B

Supporto a "U" A

NOTA: Le illustrazioni si riferiscono solo alle piscine delle seguenti dimensioni:

(1117 x 77” x 33”), (159” x 79” x 39,5”), (162” x 79” x 48”)

NOTA: | disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e potrebbero essere diversi dal
prodotto. | disegni non sono in scala.

| Ripetere questa procedura per i supporti a U rimanenti.
NOTA: Completare la procedura su un lato della piscina, quindi passare all'altro lato.
8. Tirare le parti inferiori del supporto a U verso I'esterno per allontanarle dal rivestimento, quindi
estrarre il supporto dell'asta. Ripetere questa procedura per i supporti a U rimanenti.
| 9. Assicurarsi che la valvola di scolo sia ben chiusa.
10. Riempire la piscina con 2,5-5 cm d'acqua in modo da coprire il pavimento. Quando il pavimento
della piscina & coperto, lisciare tutte le pieghe. Cominciare dal centro della piscina e procedere
in senso orario verso l'esterno.(Vedere Fig. 4.)

Dimensioni dela piscina N. supporto | Combinazioni guida superiore N. guida superiore Connettore

a"U" Lato lungo Latocorto | A B CcC| D E F a"C" |
e 8 B-A co |2 |2]2]2]0]0 4 (Fig. 3.1
o™ 10 B-E-A cb |2 ]2 |2]|2]|2]|o0 4
ot 10 B-EA cp |22 |2|2]2]o0 4 I
" 12 D-F-F-E DE [0 |0 0| 4] 4]4 4
O tonaan 16 D-F-FE |D-FFE| 0 |0 [0]| 4] 8] 4 4 |
S " 12 B-AAC pE |42 22|20 4
el 16 BAAAC | EDF |6 |2 |2] 2] 2] 2 4 |
o 18 BAAAAC | EDF |8 |2 |2] 2] 2] 2 4
ot 24 BAAAAAAC| DFFE [12 |2 |2 | 2| 2] 4 4 |

Gruppo valvole di collegamento

LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI E CONSERVARLE PER RIFERIMENTO
FUTURO.

SCEGLIERE LA CORRETTA UBICAZIONE

NOTA: Montare la piscina su una superficie piana e uniforme. Non installare la piscina su superfici

in pendenza.

Condizioni corrette di installazione della piscina:

« L'ubicazione scelta deve essere in grado di supportare uniformemente il peso della piscina per
tutto il tempo in cui essa €& installata; inoltre I'installazione deve avvenire su una superficie piana e
ripulita da tutti gli oggetti e i detriti presenti, tra cui sassi e rametti.

« Si raccomanda di posizionare la piscina lontano da qualsiasi oggetto che i bambini potrebbero
usare per arrampicarsi sulla piscina.

NOTA: Posizionare la piscina vicino ad un sistema di drenaggio adeguato per gestire casi di
straripamento o per svuotare la piscina.

Condizioni scorrette di installazione della piscina:

« Su terreni irregolari la piscina potrebbe crollare causando gravi lesioni personali e/o danni alla
proprieta. Cio invalidera la garanzia e impedira qualsiasi richiesta di assistenza.

« La sabbia non deve essere usata per creare il livello di base; il terreno deve essere scavato se necessario.

« Direttamente sotto linee aeree di alta tensione o alberi. Assicurarsi che nel terreno sottostante non
siano interrate condutture, tubi o cavi di alcun genere.

« Non posizionare la piscina su vialetti di accesso, ponti, piattaforme, superfici in ghiaia o asfalto. La
posizione scelta deve essere sufficientemente stabile da resistere alla pressione dell'acqua; non
sono adatti terreni fangosi, sabbiosi, morbidi / cedevoli o catrame.

« Poiché I'erba o la vegetazione che cresce al di sotto della piscina appassira, causando odori
sgradevoli e fanghiglia, & consigliabile estirparla in corrispondenza del punto in cui verra collocata
la piscina.

« Evitare inoltre di posizionare la piscina in aree dove crescono piante rampicanti o erbacce in
quanto potrebbero crescere attorno al tappeto o al rivestimento interno.

NOTA: Verificare con I'amministrazione locale le norme relative all'installazione di recinti, barriere e
segnalazioni luminose, nonché i requisiti di sicurezza e assicurarsi di essere in regola con tutte le
disposizioni di legge esistenti.

NOTA: Se e stata acquistata una pompa a filtro, seguire le istruzioni riportate nel relativo manuale.
NOTA: La scaletta deve essere adeguata alle dimensioni della piscina e deve essere utilizzata
esclusivamente per entrare e uscire dalla piscina. E vietato superare la portata massima
consentita della scaletta. Verificare regolarmente lo stato di montaggio della scaletta.

Per piscine con valvola di collegamento. (Vedere Fig. 6.)

I'( Fig.s

| ®
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NOTA: per collegare alla piscina altri kit di pulizia tramite la valvola di collegamento, smontare con
un cacciavite a croce il filtro per detriti dal connettore (Vedere Fig. 7).

Fig. 7

Riempimento della Piscina Con Acqua

ATTENZIONE: Sorvegliare la piscina durante la fase di riempimento.

1. Riempire la piscina fino all' 90% della sua capacita. NON RIEMPIRE ECCESSIVAMENTE la
piscina in quanto potrebbe smontarsi. In caso di forte pioggia & necessario lasciar defluire un po
d'acqua per garantire sempre un livello ottimale (Vedere Fig. 8).

. Dopo aver riempito la piscina, verificare che I'acqua non si accumuli su un lato della piscina; in tal
caso significa la piscina non & in piano.

IMPORTANTE: Se cosi fosse, far defluire I'acqua e livellare il terreno. Non cercare di spostare la
piscina piena d'acqua - rischio di lesioni o danni alla piscina! (Vedere Fig. 9).

AVVERTENZA: la piscina potrebbe contenere una pressione notevole. Se un lato della piscina
presenta rigonfiamenti o dislivelli, potrebbe scoppiare e I'acqua potrebbe fuoriuscire
violentemente, causando gravi lesioni personali e/o danni ai beni.

. Verificare la presenza di eventuali fuoriuscite d'aria in corrispondenza di valvole o giunture e
controllare il tappeto per individuare evidenti perdite d'acqua. Aggiungere i prodotti chimici solo
dopo aver eseguito questa operazione.

NOTA: In caso di perdite, riparare la piscina utilizzando la toppa di riparazione adesiva da
utilizzare sott'acqua in dotazione. Fare riferimento alle FAQ per maggiori informazioni.

(Fig.8

N
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— MANUTENZIONE DELLA PISCINA

AVVERTENZA: attenersi scrupolosamente alle presenti istruzioni relative alla manutenzione per
scongiurare lesioni personali, specialmente per i bambini. Il trattamento dell'acqua della piscina &
essenziale per la sicurezza degli utenti. Un uso errato dei prodotti chimici pud causare danni a cose
e persone.

NOTA: la pompa serve a far circolare I'acqua e a filtrare le piccole particelle. Per garantire la pulizia
e l'igiene della piscina, &€ necessario aggiungere prodotti chimici.

. Si consiglia di non riempire la piscina con acqua di captazione, acqua di perforazione, o di
pozzo di drenaggio: queste acque in genere contengono sostanze organiche inquinanti
compresi nitrati e fosfati. Si consiglia di riempire le piscine con acqua della rete pubblica.
Tenere l'acqua sempre pulita e utilizzare prodotti chimici per la pulizia delle piscine. La mancanza
di igiene dell'acqua pud essere rischiosa per la salute. Si consiglia di utilizzare disinfettanti,
flocculanti, acidi o prodotti chimici alcalini per trattare la piscina.

Pulire regolarmente il rivestimento in PVC con un aspiratore per piscine e spazzole non abrasive.
Per tutta la stagione estiva, il sistema di filtraggio dell'acqua deve essere azionato ogni giorno
per pulire tutta I'acqua della piscina.

Controllare la cartuccia del filtro (o la sabbia in un filtro a sabbia) regolarmente e sostituire le
cartucce sporche (o la sabbia).

. Accertarsi regolarmente che le viti, i bulloni e le parti metalliche siano prive di ruggine. Se
necessario, sostituire i componenti arrugginiti.

Quando piove, accertarsi che I'acqua non superi il livello indicato.

Se l'acqua supera il livello specificato, svuotare la piscina fino a raggiungere il livello corretto.
Non adoperare la pompa in presenza di persone nella piscina.

Coprire la piscina quando non viene utilizzata.

Per il trattamento dell'acqua della piscina, il valore pH € molto importante.

o ho N =

o

N

co®

1

ATTENZIONE: non lasciare la piscina svuotata all'aperto.
| seguenti parametri assicurano una buona qualita dell'acqua

Parametri Valori

Chiarezza dell'acqua Acqua limpida fino al fondo della piscina
Colore dell'acqua Non deve essere osservato nessun colore
Torbidita in FNU/NTU max 1,5 (preferibilmente meno di 0,5)

La concentrazione di nitrati superiore a quella di max 20

riempimento dell'acqua in mg/|

Carbonio organico totale (TOC) in mg/l max 4,0
Potenziale Redox contro Ag/AgCI 3,5 m KClin mV | min 650
Valore pH da6,8a7,6
Cloro attivo libero (senza acido cianurico) in mg/| da0,3a15
Cloro libero usato in combinazione con l'acido da1,0a3,0

cianurico in mg/|

Acido cianurico in mg/l max 100

Cloro combinato in mg/l max 0,5 (preferibilmente vicino a 0,0 mg/l)

ATTENZIONE: Non adoperare la pompa in presenza di persone nella piscina. Nella stagione in cui
viene utilizzata la piscina, I'impianto di filtraggio deve essere attivato ogni giorno, per un periodo di
tempo sufficiente a garantire il ricambio di tutta I'acqua della piscina.

30

Riparazione

Controllare che la piscina non abbia perdite dalle valvole o dalle cuciture, controllare il telone per
eventuali perdite d'acqua evidenti. Fino a che cid non & stato fatto, non aggiungere prodotti chimici.
NOTA: In caso di perdite, riparare la piscina utilizzando la toppa di riparazione adesiva da utilizzare
sott'acqua in dotazione. Fare riferimento alle FAQ per maggiori informazioni.

Smontaggio

1. Svitare in senso antiorario il cappuccio della valvola di scarico e rimuoverlo.

. Collegare |'adattatore al tubo e collocare I'altra estremita del tubo nell'area in cui si desidera svuotare la
piscina. (Verificare le normative locali per le regole in materia di svuotamento delle piscine).

N

3. Svitare in senso orario I'anello di controllo dell’adattatore del tubo sulla valvola di scarico. La
valvola di scarico si apre e l'acqua incomincia a scaricarsi automaticamente.
ATTENZIONE: il flusso d'acqua puo essere controllato con I'anello di controllo.

4. Una volta scaricata tutta I'acqua, svitare I'anello di controllo per chiudere la valvola.

5. Scollegare il tubo.

6. Riavvitare il tappo sulla valvola di scarico.

7. Lasciare asciugare all'aria la piscina.

ATTENZIONE: non lasciare la piscina vuota all'esterno.

Conservazione e preparazione per la stagione invernale

1. Rimuovere tutti gli accessori e i ricambi della piscina; pulirli e asciugarli prima di conservarli.

2. Quando la piscina & completamente asciutta, spargere polvere di talco per evitare che le pareti della
piscina si incollino tra loro, quindi ripiegarla con cura. Se la piscina non € completamente asciutta,
potrebbe ammuffirsi e il rivestimento della piscina potrebbe danneggiarsi.

Coréﬁg;vareo il rivestimento e gli accessori in un luogo asciutto con una temperatura moderata tra 5°C/41°F
e 38°C/100°F.

Durante i periodi piovosi, la piscina e i relativi accessori devono essere conservati attenendosi alle
istruzioni sopra fornite.

Se la piscina non viene svuotata correttamente, potrebbero verificarsi gravi lesioni personali e/o danni a
oggetti e beni.

Si consiglia vivamente di smontare la piscina durante la bassa stagione (mesi invernali). Conservare in un
luogo asciutto e fuori dalla portata dei bambini.

@ o &> »

Domande Frequenti
1. Dove si puo installare la piscina a struttura metallica rettangolare?

La piscina puo essere installata su quasi tutte le superfici piane, solide e uniformi. Non utilizzare
sabbia per livellare il terreno in quanto non garantisce la necessaria stabilita. Il terreno deve essere
perfettamente livellato. Non installare la piscina su vialetti, pedane d'ingresso, piattaforme e zone in
ghiaia o asfaltate. Il terreno sottostante deve essere sufficientemente solido per resistere al peso e
alla pressione dell'acqua: fango, sabbia, terreno morbido / libero. E anche possibile utilizzare una
base in cemento, facendo pero attenzione a non trascinare la piscina sulla superficie per evitare
abrasioni e strappi del rivestimento. Se la piscina viene montata su un prato, e consigliabile estirpare
I'erba in corrispondenza del punto di installazione per evitare che marcisca, causando odori
sgradevoli e fanghiglia. Alcuni tipi di erbacce che crescono sotto il rivestimento possono danneggiar-
lo, cosi come i cespugli e le piante rampicanti sui lati della piscina. Se necessario, tagliare la
vegetazione intorno alla piscina. Inoltre, utilizzare un tappeto per proteggere la base della piscina.

2. Come ci si accorge che la piscina e stata montata su un terreno non livellato?

Se la piscina presenta un rigonfiamento su un lato, significa che il montaggio non & stato eseguito
su un terreno livellato. Svuotare quindi la piscina e spostarla su una superficie adatta, evitando cosi
che l'eccessiva pressione esercitata dall'acqua in corrispondenza delle giunture determini il crollo
della struttura e causi lesioni, anche letali, e/o danni agli oggetti personali.

Riempire la piscina seguendo attentamente le istruzioni riportate nel manuale d'uso, in modo da
non sprecare acqua e spostare con facilita il prodotto per livellare il terreno sottostante quando la
piscina non & ancora piena.

3. E possibile riempire la piscina con un‘autobotte?

Bestway consiglia di utilizzare una canna da giardino a bassa pressione per il riempimento della
piscina. Se € necessario ricorrere a un'autobotte, & meglio utilizzare prima la canna da giardino per
riempire la piscina con un paio di centimetri d'acqua ed eliminare cosi le pieghe che si sono formate
sul fondo. Per evitare danni, utilizzare un'autobotte con regolazione del flusso d'acqua. Per
assicurarsi che la piscina sia livellata, fermarsi ad ogni passaggio secondo quanto riportato nel
manuale d'istruzioni. Bestway declina qualsiasi responsabilita in merito a danni causati dal
riempimento della piscina tramite autobotti.

4. Fino a che punto deve essere riempita la piscina?

Riempire la piscina fino a che la capacita dell'acqua non arriva al 90% del limite del corrimano, ossia
fino alla parte inferiore della barra. Non riempire mai la piscina oltre questo livello e considerare lo
spostamento d'acqua causato dall'entrata di persone nella piscina. A causa dell'evaporazione o del
normale uso della piscina, nel corso della stagione potrebbe essere necessario aggiungere dell'acqua.

5. La piscina perde. Come si ripara?

Non & necessario svuotare la piscina per riparare eventuali forature. Per riparare le pareti interne
della piscina, presso i rivenditori locali di piscine e accessori sono disponibili pezze di riparazione
autoadesive resistenti all'acqua. Utilizzare invece gli adesivi forniti per la riparazione delle pareti
esterne. Per le forature interne, pulire la parte danneggiata eliminando ogni traccia di olio ed
eventuali alghe. Tagliare una pezza circolare delle dimensioni sufficienti a coprire il buco ed applicarla
sulla parte immersa nell'acqua. Per una maggiore resistenza, applicare la pezza adesiva anche sulla
parete esterna della piscina. Se il taglio € alla base della piscina, utilizzare solo una pezza adesiva e
posizionarci sopra un peso per fare in modo che aderisca perfettamente. Per riparare I'anello
superiore, gonfiarlo in modo da individuare il foro. Una volta individuata, contrassegnare la foratura in
modo che sia chiaramente visibile e applicare la pezza adesiva facendo pressione. A questo punto,
sgonfiare leggermente I'anello per ridurre la pressione sulla pezza. Se I'anello € completamente
sgonfio e la piscina & vuota, posizionare sopra la pezza un peso per facilitarne I'adesione e aspettare
almeno 12 ore prima di riempire con acqua.

6. Dove si acquistano le cartucce del filtro e con che frequenza vanno sostituite?

Le cartucce del filtro da utilizzare con la pompa a filtro sono disponibili presso il negozio in cui &
stata acquistata la piscina. In alternativa, & possibile rivolgersi a numerosi rivenditori di accessori per
piscine. Se non si riescono a trovare le cartucce, chiamare il numero verde Bestway per conoscere il
punto vendita piu vicino che le tiene a magazzino. Le cartucce devono essere sostituite ogni due
settimane, a seconda dell'uso della piscina. Controllare il filtro su base settimanale e rimuovere
I'eventuale sporco utilizzando una canna da giardino. Nota: scollegare la pompa dalla rete elettrica
prima di controllare la cartuccia del filtro. Per maggiori informazioni sull'acquisto delle cartucce,
visitare il sito web www.bestwaycorp.com.

7. Quante volte all'anno & necessario cambiare I'acqua nella piscina?

Dipende dalla frequenza di utilizzo, dall'aggiunta di prodotti chimici e dal fatto che la piscina sia
stata coperta correttamente o meno. Seguendo le indicazioni fornite, € possibile utilizzare la stessa
acqua per l'intera stagione estiva. Per maggiori informazioni e per suggerimenti su come mantenere
pulita I'acqua, contattare il rivenditore locale di prodotti chimici per piscine.

8. E necessario smontare la piscina durante I'inverno?

Si, in quanto il terreno sul quale poggia potrebbe cedere a causa del peso del ghiaccio e della
neve. Inoltre, le pareti in PVC potrebbero danneggiarsi. Bestway consiglia di smontare la piscina con
temperature inferiori a 8°C / 45°F e di conservarla in un locale chiuso a una temperatura compresa
tra 5°C / 41°F e 38°C / 100°F, lontano dalla portata dei bambini, da sostanze chimiche e dall'attacco
dei roditori.

9. Cosa fare se la piscina si scolora?
Lo scolorimento del rivestimento interno della piscina puo essere causato dall'uso eccessivo di
prodotti chimici, proprio come avviene per un costume ripetutamente a contatto con acqua al cloro.

10. Quanti anni dura la piscina?

Non c'e alcun limite di durata della piscina. Naturalmente, seguendo le istruzioni relative alla cura,
la manutenzione e la conservazione riportate nel manuale d'uso e possibile prolungarne la vita. Il
montaggio, I'uso e la manutenzione non corretta potrebbero danneggiare il prodotto.

11. E necessario usare una pompa a filtro con una piscina Bestway?
Certamente. Si consiglia vivamente di utilizzare una pompa filtrante che manterra la pulizia dell'acqua.

12. A cosa serve principalmente la pompa a filtro?
La funzione piu importante di una pompa filtrante & I'eliminazione di ogni tipo di impurita
dall'acqua con l'ausilio di una cartuccia filtrante e prodotti chimici per la sterilizzazione.
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Garanzia limitatadel produttore BESTWAY®

legge della Direttiva 1999/44/CE.

maniera non corretta o non conforme alle istruzioni riportate nel manuale d’uso.

Conservare e utilizzare il prodotto in conformita alle raccomandazioni tecniche.

Scegliere il tipo di piscina:

Data di acquisto: Codice cliente:

Il prodotto acquistato & coperto da una garanzia limitata. Bestway®garantisce che il prodotto € privo di difetti di fabbrica; in caso di difetti, il prodotto verra sostituito.

La seguente disposizione & valida solo all'interno degli Stati membri dell'Unione europea. La garanzia limitata BESTWAY non avra alcun effetto sulle disposizioni di

Per utilizzare la garanzia, compilare questo modulo e inviarlo assieme a una copia della ricevuta di acquisto al centro post-vendita Bestway locale. Per I'applicazione della
garanzia, il centro post-vendita Bestway potrebbe chiedere l'invio di una parte del componente difettoso (ad es. il ritaglio del numero del lotto di produzione o la valvola di
scarico). Prima di inviare i documenti, rivolgersi al centro post-vendita Bestway per ricevere le istruzioni dettagliate sugli elementi da fornire per I'applicazione della garanzia.

Bestway® non & responsabile per danni economici dovuti ai costi dell'acqua o dei prodotti chimici. Bestway® non sostituisce i prodotti se ritiene che siano stati utilizzati in

La garanzia rilasciata da Bestway copre eventuali difetti di fabbricazione scoperti all'apertura dellimballo o durante I'uso del prodotto, ed & valida solo se I'apparecchiatura €
stata utilizzata correttamente, in conformita alle avvertenze e alle istruzioni riportate nel manuale dell'utente. La garanzia e valida solo se il prodotto non € stato modificato.

La garanzia limitata & valida nel periodo indicato sopra. La data di inizio validita della garanzia € la data di acquisto riportata sulla fattura o sulla ricevuta di acquisto originale.

A: Assistenza Bestway® Data:

FAX/EMAIL/TEL: fare riferimento ai dati relativi al proprio paese, riportati sul retrocopertina o reperibili sul sito Web: www.bestwaycorp.com
Fornire il proprio indirizzo completo. Nota: se si fornisce un indirizzo incompleto, la spedizione potrebbe subire ritardi.
Bestway si riserva il diritto di addebitare i costi di riconsegna di merce non recapitata per cause imputabili al destinatario.

INFORMAZIONI INDISPENSABILI:INDICARE L’INDIRIZZO DI SPEDIZIONE

Nome e Cognome: Indirizzo:

B CAP: Rivenditore:
Nazione: Citta:
Cellulare: Telefono:
Fax: E-mail:

Scrivere il numero di lotto e il codice dell'articolo indicati accanto alla valvola di scarico

Numero lotto: Codice articolo:

] | #BXXXXX +——>» Codice articolo

BWSHFXXXXXX
YYYY-M M_DD » Numero lotto

22’)(52,.
Descrizione del problema
O Il prodotto & strappato/perde O Saldatura difettosa O Anello superiore difettoso O Valvola di scarico difettosa
Q Altro(specificare) Q Componenti mancanti (utilizzare il codice delle parti mancanti, reperibile nel manuale per l'utente.)

IMPORTANTE: VERRANNO SOSTITUITI SOLO | COMPONENTI DANNEGGIATI, NON TUTTO IL PRODOTTO.

Bestway si riserva il diritto di richiedere prove fotografiche o I'invio dei componenti difettosi per ulteriori verifiche. Per ottenere la migliore
assistenza possibile, le informazioni fornite devono essere complete.

PER CONSULTARE LE DOMANDE FREQUENTI, SCARICARE | MANUALI, VISUALIZZARE | VIDEO O REPERIRE RICAMBI,

31

VISITATE IL NOSTRO SITO WEB: www.bestwaycorp.com B e s twa
| VIDEO SONO DISPONIBILI ANCHE SUL NOSTRO CANALE BESTWAY SU YOUTUBE: http://youtube.com/user/BestwayService y®

S-S-004555/21.0x28.5cm(4EF 35 287k it A ABRR) JS-YF-2016-B-03671

TF



S RENy,
evl\ Oye

PISCINES A
STRUCTURE
RECTANGULAIRE
POWER STEEL™

NOTICE D’UTILISATION
Visitez la chaine YouTube de Bestway Yuu

Description du produit

DES QUESTIONS ? DES PROBLEMES ?
DES PIECES MANQUANTES ?

Pour les FAQ, manuels, vidéos ou
piéces détachées, veuillez visiter

/ Type Dimensions Type de kit Accessoires N\
#96629 | 3 somet gomnstom I Systeme de Filtration
waear | (itoxT7poxsapo) Kit pour piscine hors sol y:
#56441
X Echelle X Systéme de Fillration
#56442 | 4 oamx2.01mx1.00m
456426 | (1990x790x39.500) | - Kit pour piscine hors sol
X Systéme de Filtration
#56251
#56456
4.12mx2.01mx1.22m . - . .
#56457 (162pox79pox4Bpo) Kit pour piscine hors sol X Echelle X Systéme de Filtration
#56458
#96481  Echell X Systéme de Filtrati
4.88mx2.74mx1.22m . chelle ysteme de Filtration
Kit pour piscine hors sol
#56489 (16pix9pix48po) pourp R Bache de couverture [ Tapis de sol
#56390
Echell X Systéme de Fillration
#56626 | 4 gamxa gamxt 22m | iy pour piscine hors sol & Echelle v
#56628 (16pix16pix48po) X Bache de couverture [ Tapis de sol
#56465
sd9mx274mx12om | o scine hors sol X Echelle X Systéme de Filtration
it pour piscine hors sol
#56466 (18pix9pix48po) pourp [ Bache de couverture & Tapis de sol
#56467
#56470 | g 7imuaeemat.azm | pour piscine hors sol ® Echelle B Systéme de Filtration
#56471 (22pix12pix52po) X Bache de couverture X Tapis de sol
#56474 7 32ms3.66mxt 32m Kit pour piscine hors sol X Echelle X Systéme de Filtration
#56475 (24pix12pix52p0) I Bache de couverture & Tapis de sol
#56479 X Echelle ® Bache de couverture K Tapis de sol
9.56mx4.88mx1.32m -
#56623 | (31.3pix16pioapo) | Nt Pour piscine hors sol ® Echelle & Systéme de Filtration
\ 56625 X Bache de couverture [ Tapis de sol Y,

ATTENTION

Avant d'installer et d'utiliser, la piscine, veuillez lire attentivement, assimiler et respecter toutes les informations
contenues dans cette notice d'utilisation. Ces avertissements, instructions et consignes de sécurité portent sur certains
des risques usuels associés aux loisirs aquatiques, mais ils ne peuvent pas couvrir la totalité des risques et dangers
dans tous les cas. Faites toujours preuve de prudence, de discernement et de bon sens lors des activités aquatiques.
Conservez ces informations afin de pouvoir vous y référer ultérieurement.

Sécurité des non-nageurs

- Une surveillance attentive, active et continue par un adulte compétent des enfants qui ne savent pas bien nager et des
non-nageurs est requise en permanence (en gardant & I'esprit que le risque de noyade est le plus élevé pour les
enfants de moins de cing ans).

- Désignez un adulte compétent pour surveiller le bassin a chaque fois qu'il est utilisé.

- Il convient que les enfants qui ne savent pas bien nager ou les non-nageurs portent des équipements de protection
individuelle lorsqu'ils utilisent la piscine.

- Lorsque le bassin n'est pas utilisé ou est sans surveillance, retirez tous les jouets de la piscine et ses abords afin de ne
pas attirer les enfants vers le bassin.

Dispositifs de sécurité

- Pour éviter toute noyade d'enfant, il est recommandé de sécuriser I'accés au bassin par un dispositif de protection. Pour
éviter que les enfants montent par la vanne d’entrée et de sortie, Il est recommandé d'installer une barriére (et de
sécuriser toutes les portes et fenétres, le cas échéant) afin d'empécher tout accés non autorisé a la piscine.

- Les barriéres, couvertures, alarmes de piscines ou dispositifs de sécurité similaires sont des aides utiles, mais ils ne
remplacent pas la surveillance continue par un adulte compétent.

Equipements de sécurité

- Il est recommandé de garder du matériel de sauvetage (une bouée, par exemple) prés du bassin.

- Gardez un téléphone en parfait état de marche et une liste de numéros d'urgence a proximité du bassin.

Sécurité d'emploi de la piscine

- Incitez tous les utilisateurs, en particulier les enfants, & apprendre a nager.

- Apprenez les gestes qui sauvent (réanimation cardiopulmonaire) et remettez réguliérement & jour vos connaissances.
Ces gestes peuvent sauver une vie en cas d'urgence.

- Expliquez aux utilisateurs de la piscine, enfants inclus, la procédure a suivre en cas d'urgence.

- Ne plongez jamais dans un plan d'eau peu profond, sous peine de blessures graves ou mortelles.

- N'utilisez pas la piscine sous I'emprise d'alcool ou de médicaments susceptibles de réduire votre capacité a utiliser la
piscine en toute sécurité.

- Si la piscine est recouverte d'une couverture, retirez-la entiérement de la surface de I'eau avant d'entrer dans le bassin.

- Traitez I'eau de votre piscine et instaurez de bonnes pratiques d'hygiéne afin de protéger les utilisateurs des maladies
liée a I'eau. Consultez les consignes de traitement de I'eau données dans la notice d'utilisation.

- Stockez les produits chimiques (produits de traitement de I'eau, de nettoyage ou de désinfection, par exemple) hors de
portée des enfants.

- Utilisez les pictogrammes décrits ci-dessous. Les pictogrammes doivent étre affichés dans une position visible & moins
de 2 000 mm de la piscine.

L'installation prend habituellement 20-30 minutes environ avec 2-3 personnes, a I'exclusion des ouvrages de terre et du
remplissage.

Voir ci-dessous les descriptions des piéces.

Liste de piéces:

REMARQUE : certaines piéces ont déja été installées sur la piscine.

#04

=

Bouchon de la vanne de wdangj

Bache Rustine adhésive a utiliser Adaptateur de tuyau
sous |'eau
Veuillez vous reporter au #P6H1419

tableau ci-dessous

#F1B417 #P6H1158

2.82mx1.96mx84cm/111pox77pox33po
4.04mx2.01mx1.00m/159pox79pox39.5p0
4.12mx2.01mx1.22m/162pox79pox48po
4.88mx2.74mx1.22m/16pix9pix48po

4.88mx4.88mx1.22m/16pix16pix48po
5.49mx2.74mx1.22m/18pix9pix48po
6.71mx3.66mx1.32m/22pix12pix52po
7.32mx3.66mx1.32m/24pix12pix52po
9.56mxd.88mx1.32m/31.3pix16pix52po

#05 h #07
0] x
Obturation Vanne de commande Crépine de sortie de piscine Crépine d'entrée de piscine
#P6H1418 Y, #P6H510 #P6H1323 #P6H1317)
(N° - s o ~
N Nom Q.TE Piéce N Marquage
56620ASS17 220629 | 5 g5y 96mx84cm/111pox77pox33po
#56631
#56441
#56442
56251ASS17 79p0x39.5
#56426 4.04mx2.01mx1.00m/159pox79pox: po
#56251
#56456
56241ASS17 | #56457 | 4.12mx2.01mx1.22m/162pox79pox48po
#56458
#56481
#01| Bache 1 56332ASS17 | #56489 4.88mx2.74mx1.22m/16pix9pix48po
#56390
#56626 . )
56626ASS17
456628 4.88mx4.88mx1.22m/16pix16pix48po
#56465
56223ASS17 | #56466 5.49mx2.74mx1.22m/18pix9pix48po
#56467
#56470 ) )
56272ASS17 #56471 6.7 1mx3.66mx1.32m/22pix12pix52po
#56474
229ASS17 i i
56229ASS #56475 7.32mx3.66mx1.32m/24pix12pix52po
#56479
56338ASS17 | #56623 | 9.56mx4.88m1.32m/31.3pix16pix52po
§ #56625 )
CT ] L =1 CT 1] C =]
Rail supérieur A Rail supérieur B Rail supérieur C Rail supérieur D
L =3 (=3 1] = =3 (=} ]

Rail supérieur E Rail supérieur F Raccord en C Supporten UA

Cheville a ressort
du support en U

57 Cheville a ressort
du rail supérieur

Supporten U B Petit bouchon du support en U

Gros bouchon du

48 Cheville a ressort

Fourreau pour raccord en C du rail supérieur support en U
57 Cheville & ressort[48 Cheville & ressort N° du rail supérieur
Taille de la piscine Supporten UA| Supporten UB du rail supérieur | du rail supérieur A B C D E
| QTE] piace N°[Q.TE] Piace N° [QTE] Picce N [QTE] Pizce N a.TE piace N°[Q.TE] Piace N [a.TE Pidce N Q.TE] Piece N°J0.TE Pizce N
2.82mx1.96mx84em
100X 70013300 4 | P61573 | 4 | Po15T4 | / ! 4 | Pe1364 | 2 [ PG1356 | 2 [P61357 [ 2 (P6I358 | 2 | P6ISSO | /| o
; " - 4.04mx2.01mx1.00m
- Surveillez les enfants lorsqu'ils se trouvent dans I'eau. Interdiction de plonger. 1590390138530 P61362 | 4 | P6T363 | / ! 6 | P61364 (2 | P61356 [ 2 [PG1357 | 2 | P61358 | 2 | PG1359 | 2 |PE13G0| [ |
- Placez les échelles amovibles sur une surface horizontale. ;
- Quels que soient les matériaux utilisés pour la construction de la piscine, les surfaces accessibles doivent étre 442201t 2m P61368 | 4 | P61369 | / | 6 | Potass | 2| Porsse | 2 | pet13s57 | 2 [ Pet3ss | 2 | Petaso | 2 |pstse0] 1|
réguliérement contrélées afin d'éviter les blessures. 162p0x79pox48po)
- Vérifiez réguliérement les boulons et les vis ; éliminez les écailles ou toute aréte vive pour éviter les blessures. 4.88mx2.74mx1.22m
X 12 [ P61283 | | ! 8 | Pe12sd |/ ! ! / ! / ! ! 4 | P61280 | 4 [P61281| 4 |P6I370
- ATTENTION: ne laissez pas la piscine vide a I'extérieur. La piscine vide est susceptible de se déformer et/ou d'étre 16pixSpixé8ipo)
emportée par le vent. 4.88mxd88mx1.22m
- Si vous avez une pompe de filtration, reportez-vous a la notice d’instructions de la pompe. ! pitepitEpo 16| P61283 | / ]2 | petass | ! Fybf ) b | 4| Pet2s0 | 8 (P61281 | 4 |P613TO
ATTENTION! Il est interdit d'utiliser la pompe quand des gens se trouvent & l'intérieur de la piscine ! 5.49mx2.74mx1.22m
- Si vous avez une échelle, reportez-vous a la notice d'instructions de I'échelle. {8pipictipo) 2| P13 18 | PE1B4 | ) ! 4 | P6127 | 2 | P61278 | 2 | P61279 | 2 | P61260 | 2 |P6128T /| |
ATTENTION! L utilisation d'une piscine implique le respect des consignes de sécurité contenues dans la notice 6.71mx3.66mx1.32m
d'utilisation et d’entretien. Afin d'éviter la noyade et toute autre blessure grave, faites particulierement attention a la 2pit26200] [ Petse2| 1| 1 |12 Pet2sd |/ ! 6 | P61277 | 2 [ P61278 | 2 | P61279 [ 2 | 61389 | 2 |P6I300| 2 | P61391
possibilité pour les enfan@s de moins de 5 ans d’accéder_é I'improviste a la piscine en sécurisant son acces, et veillez a T 6l 2
ce qu'un adulte les surveille constamment pendant la baignade. ‘[24':;1‘2;“':5‘2‘)0]'” o | potssz | 1| 1 |t | eetes | 1| 1|6 [petart |2 |petar2 | 2 [perar3 | 2| petse | 2 |Petaso | 2 [Petast
Veuillez lire attentivement ce document et conservez-le pour pouvoir | igfn;;;f:;:;zﬁ)m w|pstse| 1| 1 || et | 1| 1 |12 eetart | 2 | petane | 2 |potars | 2 | potaeo | 2 [Potast| 4 [petaro
le consulter en cas de besoin. 32
S-8-004555
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. o Raccord en C Cheville a ressort | Petit bouchon Gros bouchon | Fourreau pour
Taille de la piscine du supporten U | du support en U |du support en U| raccord en C

Q.TE| Piéce N° |Q.TE| Piéce N° Q.TE |Piece N° |Q.TE| Piece N° | Q.TE| Piéce N°

fﬁﬁrgg:ﬁi’::ggg; 4 | Pe13st |16 | Pe1366 | 16| Pe1367 | / / 8 | P61365
agg&’gﬁ;&’%@%’& 4 | Pe1361 | 20 P61366 20| Pe1367 | J / 8 | P61365
ot 4 | Potas1 |20 | petses | 20| Petae7 [ /| 8 | Pot3es
4'??21;%7;3?55)2"1 4 | Pe1282 | 24 P61286 / / 24 | Pe1287 | 8 | P61285
4'?186";?:1'22{;‘:;;2)m 4 | Pe1282 | 32 P61286 / / 32 | Pe1287 | 8 | P61285
5"}??‘;§§7;$’;1§§)2m 4 | po12s2 | 24 P61286 / / 24 | Pe1287 | 8 | Pe128s
ezggfigg:;;piz)m 4 | per2s2 | 32 P61286 / / 32 | Pe1287 | 8 | P61285
7?5&32,?:;‘;;;? 4 | Pe1282 | 36 P61286 / / 36 | Pe1287 | 8 | P61285
géfggﬁggi‘:;éﬁ';" 4 | pe12s2 | 48 P61286 / / 48 | Pe1287 | 8 | Pe1285

RaccordenC _, —— S B

ﬁail supérieur

C_—
C_

Supporten U B

Rail supérieur

Supporten UA
REMARQUE: les dessins ne correspondent qu’aux piscines mesurant (111po x 77po x 33po),
(159po x 79po x 39,5p0), (162po x 79po x 48po).
REMARQUE: les dessins ne sont qu’a titre d’illustration. Il peut arriver qu’ils ne reflétent
pas le produit réel. Pas a I’échelle.

Installation

Le montage de la piscine a cadre rectangulaire peut se faire sans outil.

Bestway Inflatables n’est pas responsable pour les dommages causés a la piscine par une

mauvaise manipulation ou par le non respect de ces instructions.

1. Disposez toutes les pieces et vérifiez que vous avez les quantités correctes comme énuméré
dans la liste des piéces. Si des piéces manquent, n'assemblez pas la piscine, contacter le
service clients Bestway

. Déployez la piscine et contrélez qu’elle soit tournée dans le bon sens, laissez-la au soleil

pendant 1 heure ou plus pour qu’elle soit plus flexible pendant le montage.

Placez la piscine prés d’un systeme de vidange approprié pour gérer le débordement de I'eau et

vérifiez que I'entrée A et |a sortie B de la piscine sont correctement positionnées pour permettre

a votre pompe de filtration d’étre branchée sur une source de courant. Remarque : N'utilisez pas

de rallonge pour alimenter votre pompe.

ATTENTION: Ne trainez pas la piscine sur le sol car cela peut I'abimer.

. Introduisez les bouchons d’obturation dans I'entrée A et la sortie B situées sur la paroi intérieure
de la piscine.

REMARQUE: Pour les piscines avec vanne de communication, veuillez vous référer a
l'installation de la vanne de communication a la page suivante.

. Monter les traverses supérieures. Commencer par le coté le plus long de la piscine, en faisant
glisser la traverse supérieure B dans le fourreau. Fixez la traverse supérieure A ou la traverse
supérieure E a la traverse supérieure B en vous assurant que les linguets a ressort
s’enclenchent dans les ouvertures percées. Faire attention de suivre le tableau des
combinaisons des traverses pour déterminer la configuration correcte de votre piscine.
Continuez en raccordant et en insérant les traverses supérieures supplémentaires. Faites bien
attention d’aligner les orifices du fourreau avec les orifices sur les traverses (Voir Fig.1).

. Insérer les Connecteurs C dans les traverses supérieures. (Voir Fig. 2,1/2,2)

. Installez le support en U ; insérez d’abord le support en U dans le support au fond de la piscine
(Voir Fig. 3.1/ 3.2), puis insérez les deux extrémités du support en U dans les ouvertures
exposeées de la traverse supérieure (Voir Fig. 3.3), assurez-vous que les linguets a ressorts
s’enclenchent en position. Répéter cette procédure pour les supports en U restants.
REMARQUE: Complétez un coté avant de passer a 'autre coté de la piscine.

8. Tirer le bas du support en U vers I'extérieur a partir du revétement pour que le support de la
perche soit bien raide. Répéter cette procédure pour les supports en U restants.
9. Assurez-vous que la soupape d’évacuation soit bien fermée.

10. Ajoutez entre 1” et 2” (2,5 et 5 cm) d’eau dans la piscine pour couvrir le sol. Une fois que le fond
de la piscine est légérement recouvert, lissez délicatement tous les plis. Commencez par le
centre de la piscine et continuez vers I'extérieur dans le sens des aiguilles d’une montre.

(Voir Fig. 4)
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A LIRE ATTENTIVEMENT ET A CONSERVER POUR CONSULTATION ULTERIEURE.

CHOISIR L'EMPLACEMENT CORRECT

REMARQUE: La piscine doit étre montée sur une surface complétement plate et nivelée. N'installez

pas SVP la piscine si la surface est inclinée ou en pente.

Condition correcte pour installer la piscine:

« L'emplacement choisi doit pouvoir supporter uniformément le poids pendant toute la durée
d'installation de la piscine, en outre, I'emplacement doit étre plat et doit étre dénué d’objets et
débris, y compris des cailloux et des brindilles.

» Nous recommandons de positionner la piscine loin d'objets que les enfants pourraient utiliser pour
grimper dans la piscine.

REMARQUE: Placer la piscine prés d'un systeme d'évacuation adéquat pour traiter tout surplus ou

pour vidanger la piscine.

Conditions incorrectes pour installer la piscine:

« Sur un sol irrégulier, la piscine pourrait s'affaisser provoquant de graves Iésions personnelles et/ou
des dommages aux biens personnels et cela annulerait la garantie et empécherait toute réclamation.

« Ne pas utiliser de sable pour créer une base de niveau ; le sol doit étre creusé si nécessaire.

« Directement sous des lignes électriques aériennes ou des arbres. Assurez-vous que I'emplacement
ne contient pas de tuyaux souterrains, de lignes ou cables de quelque sorte que ce soit.

« Ne pas installer la piscine sur des routes, des ponts, des plate-formes, des surfaces en graviers ou
en asphalte. L'emplacement choisi doit étre suffisamment ferme pour résister a la pression de
I'eau; boue, sable, sol mou ou goudron ne sont pas adaptés.

« L'herbe ou toute autre végétation sous la piscine mourra et est susceptible de provoquer des
odeurs et le développement de boue, nous vous recommandons donc d'enlever toute I'herbe de
I'emplacement choisi pour la piscine.

« Eviter les zones oU des plantes agressives et des espéces de mauvaises herbes pouvant pousser
a travers le revétement posé au sol sont susceptibles de se développer

REMARQUE: Vérifier avec votre conseil municipal les réglements liés aux barriéres, enceintes,

éclairage et dispositifs de sécurité et assurez-vous que vous conformez a toutes les lois.

REMARQUE: Si vous disposez d'une pompe filtrante, consultez le manuel de la pompe pour

connaitre les instructions.

REMARQUE: L'échelle doit étre adaptée a la taille de la piscine et doit étre utilisée uniquement pour

entrer et sortir de la piscine. Il est interdit de dépasser la charge permise sur I'échelle. Vérifiez

régulierement si I'échelle est convenablement assemblée.
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Taille de Ia piscine N° du C de rails supérieurs N° du rail supérieur Raccord
support en U Cotélong [Cotécourt| A | B |[C | D| E| F enC |
2.82mx1.96mx84cm
(111pox77pox33po) 8 B-A C-D 2 (2 |2|2|0f0 4 o
ig. 3.

4.04mx2.01mx1.00m

(159p0x79p0x39.5p0) 10 B-E-A c-D 2|2 |2f2|2]o0 4

4.12mx2.01mx1.22m |

(162pox79pox48po) 10 B-E-A C-D 2 (2 |2|2|2|0 4

4.88mx2.74mx1.22m

160Opix48p0) 12 D-F-F-E D-E ofo|ofa4af 4|4 4

4.88mx4.88mx1.22m

(1omciepixago 16 D-F-F-E DF-FE| 0 |0 |0| 4] 8] 4 4 | N
5.49mx2.74mx1.22m

(18pixOpixd&po) 12 B-A-A-C D-E 4|2 |2f2|2]0 4

6.71mx3.66mx1.321

i 16 B-A-A-A-C EDF |6 |2 |2] 2] 2| 2 4 |
7.32mx3.66mx1.32m

(24pix12pix52p0) 18 B-AAAAC | EDF [ 8 |2 [2]| 2| 2| 2 4

A
o oot 24 BAAAAAAC| D-F-FE (12 |2 |2 | 2| 2| 4 4 L
Montage de la vanne de communication

Pour les piscines avec vanne de communication. (voir Fig.6)

Fig. 6
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REMARQUE: si vous souhaitez raccorder d’autres kits de nettoyage de piscine a la piscine au
moyen de la vanne de communication, utilisez un tournevis cruciforme pour démonter la grille du
connecteur. (voir Fig. 7)

Fig. 7

Remplir D’eau la Piscine

ATTENTION : Ne laissez pas la piscine sans surveillance quand vous la remplissez d’eau.

1. Remplissez la piscine & 90%. NE REMPLIS SEZ PAS TROP car cela pourrait provoquer un
effondrement de la piscine. En cas de fortes pluies, vous devez vider suffisamment la piscine
pour que le niveau reste correct. (Voir Fig. 8)

. Lorsque le remplissage de la piscine est achevé, contrélez que I'eau ne se rassemble pas d’'un
co6té pour s’assurer que la piscine est bien nivelée.

IMPORTANT: Si la piscine n’est pas nivelée, enlevez I'eau et nivelez de nouveau le sol en le
creusant(Voir Fig. 9). N'essayez jamais de déplacer la piscine avec de I'eau a l'intérieur, cela
pourrait provoquer de graves blessures ou endommager la piscine.

ATTENTION : Votre piscine peut contenir une forte pression. Si votre piscine est bombée ou
présente un c6té irrégulier cela veut dire qu’elle n’est pas a niveau, les cotés pourraient exploser
et 'eau pourrait se vider a I'improviste en provoquant des blessures graves et/ou des dégats
matériels.

. Contrédlez s'il y a des fuites au niveau des soupapes ou des coutures, controlez le tapis de sol

N

w

pour vérifiez s'il y a d'évidentes pertes d’eau. N'ajoutez pas de produits chimiques avant ce controle.

REMARQUE: En cas de fuite, réparez votre piscine au moyen de la rustine résistante fournie.
Reportez-vous aux FAQ pour de plus amples informations.

(Fig.8 N
3
N J
(" Fig.9 @ h
—
g - - - _/

ENTRETIEN DE LA PISCINE

Attention: Si vous ne respectez pas ces consignes d’entretien, vous mettez en danger votre santé,
et en particulier celle des enfants. Il est fondamental de traiter I'eau de la piscine pour la sécurité
des utilisateurs. L'utilisation incorrecte de produits chimiques entrainera des dégats matériels et des
blessures.

REMARQUE: La pompe sert a faire circuler I'eau et a filtrer les petites particules. Pour que I'eau de
votre piscine reste propre et saine, vous devez également ajouter des produits chimiques.

. Il est recommandé de ne pas remplir la piscine avec de I'eau de retenue, de I'eau de forage ou
de I'eau de puisard : ces eaux contiennent habituellement des substances organiques polluées
comprenant des nitrates et des phosphates. Il est conseillé de remplir les piscines avec de I'eau
du réseau public.

Maintenez la piscine toujours propre et utilisez les produits chimiques corrects. L'eau insalubre
est un danger sérieux pour la santé. |l est recommandé d'utiliser un désinfectant, un floculant,
un acide ou des produits chimiques alcalis pour traiter votre piscine.

Nettoyez régulierement la bache en PVC avec des brosses non abrasives ou un aspirateur de
piscine.

Durant la saison, il faut faire fonctionner le systéme de filtration de I'eau pendant suffisamment
longtemps chaque jour pour nettoyer tout le volume de I'eau dans la piscine.

Contrélez régulierement la cartouche du filtre (ou le sable dans un filtre a sable) et remplacez
les cartouches sales (ou le sable).

Veérifiez régulierement que les vis, les boulons et toutes les pieéces métalliques ne soient pas
rouillés. Remplacez-les si nécessaire.

S'il pleut, vérifiez que le niveau de I'eau ne dépasse pas le niveau indiqué.

Si 'eau dépasse les niveaux indiqués, vidangez la piscine jusqu’au niveau indiqué.

Ne faites pas fonctionner la pompe quand vous utilisez la piscine.

Couvrez la piscine quand vous ne l'utilisez pas.

10. La valeur du pH est trés importante pour le traitement de I'eau de la piscine.

N
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ATTENTION: ne laissez pas la piscine vide a I'extérieur.
Les paramétres suivants garantissent une bonne qualité de I'eau

Paramétres Valeurs

Clarté de I'eau le fond de la piscine est clairement visible
Couleur de I'eau on ne doit remarquer aucune couleur de 'eau
Turbidité en FNU/NTU 1,5 maxi (de préférence inférieure a 0,5)
Concentration de nitrates supérieure a celle de 20 maxi

I'eau de remplissage en mg/|

Carbone organique total (COT) en mg/| 4,0 maxi

Potentiel d’oxydo-réduction par rapport a Ag/AgCl 650 mini

3,5 m KClen mV

Valeur du pH de6,8a7,6

Chlore actif libre (sans acide cyanurique) en mg/l de0,3a1,5

Chlore libre utilisé combiné avec de I'acide de1,0a3,0

cyanurique en mg/|

Acide cyanurique en mg/l 100 maxi

Chlore combiné en mg/l 0,5 maxi (de préférence proche de 0,0 mg/l)

Réparation

Vérifiez que la piscine ne présente aucune fuite au niveau des vannes ou des coutures, controlez
que le tapis de sol ne présente aucune perte d’eau visible. N'ajoutez aucun produit chimique tant que
cela n'a pas été fait.

REMARQUE: En cas de fuite, réparez votre piscine au moyen de la rustine résistante fournie.
Reportez-vous aux FAQ pour de plus amples informations.

Démontage

1. Dévissez le capuchon de la vanne de vidange dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre et
enlevez-le.

2. Raccordez I'adaptateur sur le tuyau et placez I'autre extrémité du tuyau dans la zone ou vous
souhaitez vidanger votre piscine. (consultez les réglements locaux pour connaitre les lois en
matiere de vidange).

3. Vissez la rondelle de controle de I'adaptateur du tuyau sur la vanne de vidange dans le sens des
aiguilles d'une montre. La vanne de vidange sera ouverte et 'eau commencera a se vider
automatiquement.

ATTENTION: Le débit de I'eau peut étre contrélé avec la rondelle de controle.

4. Quand la vidange est terminée, dévissez la rondelle de contréle pour fermer la vanne.

5. Débranchez le tuyau.

6. Revissez le capuchon sur la vanne de vidange.

7. Séchez la piscine.

ATTENTION: Ne laissez pas la piscine vide a I'extérieur.

Rangement et remisage

1. Enlevez tous les accessoires et toutes les piéces détachées de la piscine, puis rangez-les aprés
les avoir lavés et séchés.

2. Une fois que la piscine est entiérement séche, saupoudrez de talc afin d’éviter que la piscine colle

et pliez-la soigneusement. Si la piscine n’est pas entiérement séche, de la moisissure peut se

former et endommager la bache de la piscine.

Rangez la bache et les accessoires au sec a une température modérée comprise entre

5°C /41 °F et 38 °C/ 100 °F.

Pendant la saison des pluies, il faut ranger la piscine et ses accessoires comme cela est indiqué plus haut.

Une vidange incorrecte de la piscine peut provoquer des blessures graves et/ou des dégats matériels.

Nous conseillons vivement de démonter la piscine hors saison (pendant I'hiver). Rangez-la au sec,

hors de portée des enfants.
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Foire Aux Questions
1. Quelle est une base appropriée pour la piscine tubulaire rectangulaire?

Presque toutes les surfaces complétement plates, compactes et nivelées peuvent étre utilisées.
N'utilisez pas le sable comme matériau de nivellement car il est sujet & bouger sous la piscine. Le sol
doit étre dégageé jusqu’a ce qu'il soit parfaitement nivelé. Ne montez pas la piscine sur une voie
d'accés, une terrasse, une plateforme, du gravier ou du goudron. Le sol doit étre suffisamment ferme
pour supporter le poids et la pression de I'eau: boue, sable, sol mou / instable ou le goudron ne sont
pas appropriés. Une base en béton peut étre utilisée, mais faites attention de ne pas trainer la piscine
sur cette surface car des abrasions pourraient déchirer le revétement. Si la piscine est montée sur une
pelouse, nous vous recommandons d’enlever I'herbe la ou la piscine sera posée car elle mourra et cela
provoquera de mauvaises odeurs / de la vase. Certains types d’herbe résistante peuvent pousser a
travers le revétement tout comme des buissons/plantes agressives a coté de la piscine. Assurez-vous
de tailler la végétation proche quand c’est nécessaire. Utilisez un tapis de sol pour mieux protéger la
base de la piscine.

2. Comment saurai-je si ma piscine est montée sur un sol non nivelé?

Si un renflement apparait d’un c6té de votre piscine, cela signifie quelle n’est pas montée sur un sol
nivelé. Il est important que vous vidiez votre piscine et que vous la déplaciez sur un site nivelé. Sila
piscine n’est pas sur un sol nivelé, cela provoque un stress excessif aux coutures et peut les déchirer,
provoquant une inondation, des dommages aux biens et potentiellement des blessures ou la mort.

Remplissez votre piscine en suivant attentivement les instructions du manuel. Cela vous permettra
de ne pas gaspiller de I'eau et de pouvoir déplacer facilement la piscine si le sol a été nivelé au moment
approprié et non pas aprés avoir complétement rempli la piscine.

3. Puis-je remplir ma piscine a I'aide d’'un branchement d’eau?
Nous recommandons d'utiliser un tuyau d’arrosage sous basse pression pour remplir votre piscine.
S'il est nécessaire d'utiliser un branchement d’eau, il vaut mieux d’abord remplir la piscine avec
quelques centimetres d’eau avec le tuyau et éliminer les plis. Utilisez un branchement d’eau qui vous
permet de réguler le flux d’eau pour éviter tout dommage. Arrétez-vous a chaque étape comme indiqué
dans le manuel d'instructions pour vous assurer que la piscine est nivelée. Bestway ne sera pas
responsable pour des piscines endommageées ou affaiblie par un branchement d’eau.

4. Quelle est la hauteur maximale de remplissage de la piscine?

Remplissez la piscine jusqu'a ce que I'eau soit remplie 8 90% du volume jusqu'au rail supérieur,
jusqu’a la base de I'anneau gonflé. N'essayez jamais de remplir votre piscine au-dela de la base de
'anneau. Nous recommandons de laisser un peu de place pour le déplacement d’eau quand les
occupants sont dans la piscine. Vous devriez ajouter de I'eau pendant la saison pour remplacer celle
qui a été perdue par évaporation ou par 'usage normal.

5. Ma piscine a des fuites, que dois-je faire pour la réparer?

La piscine n’a pas besoin d’étre vidée pour réparer tout orifice. Vous pouvez acheter des rustines de
réparation auto-adhésives fonctionnant sous I'eau dans votre magasin d’articles pour piscine. Pour
'usage externe, utilisez les rustines de réparation fournies. Pour les trous internes, nettoyez le trou a
l'intérieur de la piscine pour éliminer le gras et les algues. Découpez un cercle suffisamment large pour
recouvrir le trou et appliquez la rustine du coté de I'eau. Découpez une seconde rustine et appliquez-la
a I'extérieur de la piscine pour renforcer la réparation. Si le trou se trouve dans la base de la piscine,
utilisez une seule rustine et surchargez-la avec un objet lourd jusqu’a ce qu’elle colle bien. Pour un trou
dans I'anneau supérieur, gonflez 'anneau pour repérer le trou, marquez-le pour le voir facilement et
appliquez la rustine en appuyant bien fort. Dés qu’elle a été appliquée, dégonflez Iégérement I'anneau
pour éliminer un peu de pression sur la rustine. Si 'anneau est complétement dégonflé et la piscine est
vide, placez un objet lourd sur la rustine pour I'aider a se coller. Si vous avez mis la rustine quand la
piscine est vide, nous vous recommandons de la laisser ainsi au moins 12 heures avant de la remplir.

6. Ou puis-je acheter les cartouches de filtre et combien de fois dois-je les changer?

Les cartouches de filtre pour votre pompe de filtration devraient étre disponibles dans le magasin ou
vous avez acheté votre piscine. Dans le cas contraire, de nombreux revendeurs vendent des
cartouches comme accessoires. Si vous n’arrivez pas a les trouver, appelez notre numéro sans frais et
nous vous aiderons a trouver un revendeur pour vous. |l faudrait changer les cartouches toutes les 2
semaines selon I'usage de la piscine. Contrélez le filtre une fois par semaine et lavez-le au jet pour
éliminer tout débris et particules. Remarque: Assurez-vous que votre pompe est débranchée de
I'alimentation électrique avant de contréler la cartouche du filtre. Vous pouvez aussi visiter notre site
web www.bestwaycorp.com pour acheter les cartouches.

7. Combien de fois par an devrais-je changer 'eau?

Cela dépend de I'utilisation de la piscine et de I'attention avec laquelle vous avez couvert la piscine et
maintenu en équilibre les produits chimiques. Si elle est correctement entretenue, I'eau peut durer toute
la saison d'été. Contactez votre revendeur de produits chimiques pour piscine pour plus d’'informations
sur ces produits, ils vous indiqueront comment maintenir au mieux la propreté de votre eau.

8. Dois-je démonter ma piscine pour I'hiver?

Oui. Les piscines hors sol pourraient s’effondrer sous le poids de la glace et de la neige, et les
parois en PVC pourraient s'endommager. Nous recommandons de démonter la piscine quand la
température descend au-dessous de 8°C / 45°F. La piscine doit étre rangée a l'intérieur a une
température ambiante modérée comprise entre 5°C / 41°F et 38°C / 100°F. Rangez-la loin de produits
chimiques et de rongeurs et hors de portée des enfants.

9. Ma piscine s’est décolorée — pourquoi?
Une utilisation excessive de produits chimiques peut provoquer une décoloration de l'intérieur de la
cuve interne ; c’est ce qui arrive aux maillots de bain apres un contact répété avec I'eau chlorée.

10. Combien d’années durera ma piscine?

Il n’y a pas de limite de durée d’une piscine ; suivez les instructions de votre manuel et avec un bon
entretien, un bon rangement et un peu d’attention, vous augmenterez considérablement la durée de vie
de votre piscine. Un mauvais montage, usage ou soin peuvent provoquer la défaillance de votre
piscine.

11. Recc dez-vous l'utilisation d’une pompe de filtration avec une piscine Bestway?

ATTENTION: ne faites pas fonctionner la pompe quand vous utilisez la piscine.Durant la saison
d'utilisation de la piscine, le systéme de filtration doit étre nécessairement mis en service tous les
jours pendant suffisamment longtemps pour garantir au moins un renouvellement complet du
volume de I'eau.
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Absolument ! Nous conseillons vivement d’utiliser une pompe de filtration qui maintiendra I'eau propre.

12. Quelles sont les fonctions les plus importantes de ma pompe de filtration?
La fonction la plus importante d'une pompe de filtration est I'élimination de toute sorte d'impuretés
présentes dans I'eau a l'aide d'une cartouche de filtre et de produits chimiques pour la stériliser.
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Garantie limitée du fabricant BESTWAY®

Le produit que vous avez acheté est accompagné d’une garantie limitée. Bestway® défend sa garantie de qualité et assure, grace a une garantie de remplacement, que votre
produit ne présentera pas de vices de fabrication.

La disposition suivante n’est valable que dans les pays européens : la Directive 1999/44/CE ne sera pas affectée par cette garantie limitée BESTWAY.

Pour présenter une réclamation dans le cadre de la garantie, il faut remplir ce formulaire qui doit étre envoyé au service aprés-vente Bestway le plus proche, accompagné
d'une copie de votre attestation d'achat. Avant d’accepter toute réclamation, le service aprés-vente Bestway peut vous demander de lui envoyer une partie de la piéce
défectueuse (par ex : une découpe du numéro du lot de production / de la vanne de vidange). Veuillez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche avant d’envoyer
tout document. Il vous communiquera toutes les instructions pour présenter votre réclamation.

Bestway® ne peut étre tenue pour responsable du préjudice économique dérivant des colts des produits chimiques ou de I'eau. Bestway® ne remplacera aucun produit jugé
comme ayant été endommagé par négligence ou comme ayant été utilisé sans respecter les consignes de la notice d'utilisation.

La garantie Bestway couvre les vices de fabrication découverts lors du déballage du produit ou pendant son utilisation, dans les limites d’utilisation et dans le respect des
mises en garde et des instructions fournies dans la notice d'utilisation. Cette garantie ne s’applique qu’aux produits n’ayant pas été modifiés par des tiers. Le produit doit étre
stocké et manipulé dans le respect des recommandations techniques.

La garantie limitée est valable pour la période susmentionnée. La garantie s’applique a partir de la date de la vente indiquée sur le regu/la facture d’origine.

Veuillez choisir le type de votre piscine :

O

Date d’achat : N° de code client :

A L’ATTENTION DE : Bestway® Service Department Date :

FAX/E-MAIL/TEL. : Veuillez vous référer a votre pays en ce qui concerne les informations que vous trouverez au dos de la couverture ou sur notre site web : www.bestwaycorp.com
Veuillez fournir votre adresse dans son intégralité. Remarque : les adresses incomplétes porteront a des retards d'expédition.
Bestway se réserve le droit de facturer le retour des colis non livrés quand la faute est imputable au destinataire.

INFORMATIONS REQUISES - VEUILLEZ ECRIRE L’ADRESSE DE LIVRAISON

Nom: Adresse:
B Code postal: Distributeur: -
Pays: Ville:
Portable: Téléphone:
Fax: E-mail:

Veuillez écrire le numéro du lot et le code de I'article situé a proximité de la vanne de vidange

Numéro du lot : Code de l'article:

(\\ #BXXXXX +—— > Code de l'article

BWSHFXXXXXX |
YYYY-M M_D D » Numéro du lot

22’X52v
Description du probléme
O L'article est déchiré / Fuite O Soudure défectueuse O Boudin du haut défectueux O Vanne de vidange défectueuse
Q Autre (veuillez décrire) Q Partie manquante (veuillez utiliser le code pour la partie manquante. Vous pouvez le trouver sur la notice d'utilisation)

IMPORTANT: SEULE LA PIECE ENDOMMAGEE SERA REMPLACEE, PAS L'ENSEMBLE COMPLET.
Bestway se réserve le droit de demander des photographies attestant I'état défectueux des piéces ou de demander
I'envoi de l'article pour des tests supplémentaires. Pour mieux vous aider, nous demandons a ce que toutes

les informations que vous fournissez soient completes.

POUR LES FAQ, MANUELS, VIDEOS OU PIECES DETACHEES, VEUILLEZ VISITER NOTRE SITE WEB : www.bestwaycorp.com
LES VIDEOS SONT EGALEMENT DISPONIBLES SUR NOTRE CHAINE BESTWAY SUR YOUTUBE : http://youtube.com/user/BestwayService. e s Way
®
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MIZINA.

AZQAAHZ XPHZH THZ MIZINAZ
- EN©OAPPYNETE OAOYZ TOYZ XPHETEZ KAI IAIAITEPA TA MAIAIA NA MA©OYN KOAYMBHZH
- MAGETE BAZIKH YNOZTHPI=ZH ZQHZ (KAPAIOANATNNEYZTIKH ANANHWH - CPR) KAl ANANEQNETE AYTEZ TIZ TNQZEIZ
TAKTIKA. ZE NEPINTQXH EKTAKTHZ ANATKHZ AYTO MMOPEI NA KANEI TH AIAGOPA AIATQYHY MIAT ZQHS.
- AQXTE OAHIIEZ ZE OAOYZ TOYZ XPHITEX THZ MIZINAZ, ZYMMEPIAAMBANOMENQN TQN MAIAIQN, TATO TI NAKANOYN
SE MEPINTQSH EKTAKTHZ ANAIKHZ
- MOTE MHN KATAAYESTE ZE OMOIAAHMOTE PHXA NEPA. AYTO MMOPEI NA MIPOKAAEZEI ZOBAPO TPAYMATIZMO H ©@ANATO.
- MHN XPHZIMOTOIEITE THN MIZINA OTAN KANETE XPHZH AAKOOA H ®APMAKQN MOY MMOPEI NA ENMHPEAZOYN THN
IKANOTHTA A3 NA XPHZIMOMOIEITE ME AS®AAEIA THN MIZINA.
- OTAN XPHZIMOTMOIOYNTAI KAAYMMATA MNIZINAZ, AGAIPEITE TA ENTEAQZ AMO THN EMI®ANEIA TOY NEPQY MPIN AMO
THN EIZOAO XTHN MIZINA.
- NMPOLTATEWTE TOYZ XPHETES THE MIZINAZ AMO ASOENEIES NMOY £XETIZONTAI ME TO NEPO, AIATHPQNTAZ TO NEPO
THE NIZINAZ ENEZEPTAZMENO KAI THPONTAS KAAH YTIEINH. ZYMBOYAEYTEITE TIZ KATEYOYNTHPIEZ OAHIIES
EMEZEPTAZIAZ TOY NEPOY XTO EMXEIPIAIO XPHZHE.
- AMIOOHKEYETE TA XHMIKA (1.X. MPOIONTA ENE=EPTAZIAZ NEPOY, KAOAPIZMOY H ATIOAYMANZHE) MAKPIA ATO MAIAIA.
- XPHZIMOMOIHETE TH ZHMANZH OMQZ NEPIFPA®ETAI MAPAKATQ. H SHMANZH MPEMEI NAANAPTATAI SE EMOANH OESZH
ENTOZ 2M AMO THN MIZINA.

NMPOEIAOMOIHZH

AIABAZTE NMPOZEKTIKA, KATANOHZTE KAl AKOAOYOHETE OAES TIZ MAHPO®OPIEL SE AYTO TO EMXEIPIAIO XPHIHE MPIN
AMNO THN EFKATAZTAZH KAI TH XPHZH THZ MIZINAZ. AYTEZ Ol MPOEIAOMOIHZEIZ, OAHTIEZ KAl KATEYOYNTHPIEX
OAHTIEZ I'lA THN AZ®AAEIA ANAOEPONTAI ZE KAMOIOYZ LYNHOIZMENOYZ KINAYNOYZ THX ANAWYXHZ £TO NEPO, AAAA
AEN MMOPOYN NA KAAYWOYN OAOYZ TOYZ KINAYNOYS SE OAEZ TIS NEPINTQIEIS. MANTOTE ENIAEIKNYETE MPOZOXH,
KOINH AOTIKH KAI KAAH KPIZH OTAN ANTOAAMBANETE OMOIAAHMOTE APASTHPIOTHTA £TO NEPO. ®YAA=TE AYTEZ TIZ
MAHPO®OPIES NA MEAAONTIKH XPHZH.
AZOAAEIA OZQN AEN 'NQPIZOYN KOAYMBHZH
- ANAMAZA ZTIF'MH AMAITEITAI ZYNEXHZ, ENEPTH, KAI ATPYTINH ENIBAEWH TON AAYNAMON KOAYMBHTQN KAI TON MH
KOAYMBHTQN AMO APMOAIO ENHAIKA (ENOYMOYMENOI OTI TA MAIAIA KATQ TON MENTE ETON AIATPEXOYN TON
YWHAOTEPO KINAYNO MNITMOY).
- OPIZETE ENAN APMOAIO ENHAIKA NA EMIBAEMEI THN MNIZINA KAGE ®OPA MOY EINAI SE XPHZH.
- Ol AAYNAMOI KOAYMBHTEZ H Ol MH TNQPIZONTEZ KOAYMBHZH ©A MPEMEI NA ®OPOYN EZOMAIZMO ATOMIKHE
MPOZTAZIAZ KATATH XPHZH THE MIZINAZ.
- 'OTAN H MIZINAAEN EINAI SE XPHZH, H EINAI XQPIZ ENIBAEWH, AGAIPESTE OAA TA MAIXNIAIA AMO THN MIZINA KAI TON
MEPIBAAAONTA XQPO QXTE NAAMOTPEMETAI H MPOZEAKYZH MAIAION ZTHN MIZINA.
ZYZIKEYEZ AZQAANEIAZ
- MPOKEIMENOY NA AMOTPAMEI O MNITMOZ MAIAIQN, ZYNIZTATAI NAAZOAAIZETE THN NMPOXBAZH STHN MIZINA ME MIA
MPOXTATEYTIKH ZYSKEYH. MPOKEIMENOY NA AMOTPAMOYN TA MAIAIAAMO TO NA SKAP®AAQZOYN AMO TH BAABIAA
EIZOAOY KAI EZ0OAQY, YNIZTATAI NA EFKATAZTAOEI ENA EMMOAIO (KAl NAAZOAAIZETE OAEE TIZ MOPTEZ KAI TA
MAPAGYPA, OMOY E®APMOZETAI) A NAAMOTPEWETE TH MH EZOYZIOAOTHMENH MPOZBAZH ZTHN MIZINA.
- EMMOAIA, KAAYMMATA MIZINAZ, YNATEPMOI MIZINAZ, H MAPOMOIES SYZKEYEZ AZOAAEIAT EINAI XPHZIMA
BOHOHMATA, AAAA AEN YTMOKABIZTOYN TH ZYNEXH KAI APMOAIA EMIBAEWH AMO ENHAIKA.
EZOMAIZMOZ AZQAAEIAZ
- ZYNIZTATAI O EZOMNAIZMOZ AIAZQZHY (M.X. AAKTYAIOEIAEIZ ZHMAAOYPA) NA ®YAAZZETAI AINAA STHN MIZINA.
- AIATHPEITE MIAAEITOYPTIKH £YZKEYH THAE®QNOY KAI MIAAIZTA TON THAE®QNQN EKTAKTHZ ANAFKHE KONTA STHN

H EFKATAZTAZH XYNHOQZ AMAITEI MEPIMOY 20-30 AEMTA ME 2-3 ATOMA EZAIPQNTAZ TIZ XQMATOYPTIKEZ

EPrAZIEZ KAI THN MAHPQZH.
BAENE NAPAKATW T'IA MEPIT
AIZTA EEAPTHMATQN:

PA®EZ TWN MEPWN.

ZHMEIQZH: OPIZIMENA EEAPTHMATA EXOYN HAH EFKATAZTAGEI ZTHN MIZINA.

=X

EMNENAYZH 'YNOBPYXIO AYTOKOAHTO MPOZAPMOIEAZ A EYKAMMNTO | KAMNAKI BAABIAAL
ENIPAMMA ENIZKEYHE ZQAHNA AMNOZTPAITIZHZ

MAPAKAAOYME ANATPE=TE #F1B417 #P6H1419 #P6H1158

ZTON MAPAKATQ MNINAKA.
282ux1.96, XB4exar A 11MTTX38  4.88,1x4.88X1.22, 116X16X48"
4.04p02.011x1.00u1159X79'x39.5° 23?“"%3”] §§"§; gﬁ;‘gz

TN .710.x3.66p.x1.320.122'x12'
412020112, MOTXITXA" 73 gl 300 i (90"
4.88x2.74:.x1.220./16X9'x48 9.56,1x4.88,.x1.32,./31.3%16)52"
N

#08

TANA ANOGPAZHZ
#P6H1418

)« ”
J

LBA/\BIAA EAEFXOY

#P6H510

IHTA EZOAQY MIZINAZ

#P6H1323

IHTA EIZOAOY MIZINAZ

#PH61317)

AP.| 'ONOMA | NOz.

AP. EEAPTHMATOX

ZHMANZH

56629ASS17

#56629

#56631

2.82p.x1.96p.x84¢€kaT./111"X77"x33"

#56441

56251ASS17

#56442

#56426

#56251

2.87p.x2.01u.x1.000./113"x79"x39.5"

#56456

56241ASS17

#56457

#56458

4.121.X2.014.x1.22./162"X79"x48"

#01| EMENAYZH 1

#56481

56332ASS17

#56489

#56390

4.88.x2.7411.x1.221.116'x9'x48"

#56626

56626ASS17

#56628

4.881.x4.881.x1.2211./16'x16'x48"

#56465

56223ASS17

#56466

#56467

5.491.x2.74p.x1.22./18'x9'x48"

#56470

56272ASS17

#56471

6.71p.x3.66.x1.32./22'x12'x52"

56229ASS17

#56474

#56475

7.321.x3.66.x1.32./24'x12'x52"

#56479

56338ASS17

#56623

#56625

9.56.x4.88.1.32./31.3'x16'x52"

EMANQ PATAA

EMNANQ PATAB

EMANQ PATAC

EMNANQ PAFTAD

EMANQ PATAE

EMNANQ PATAF

ZYNAEZMOL C

YMNOZTHPITMA U A

YMNOZTHPIMAU B

57 EAATHPIQTH MEPONH
EMANQ PATAS

EAATHPIQTH NEPONH
YMNOZTHPICMATOZ U

>

KAMAKI MIKPOY
YNOZTHPIFTMATOZ U

MNEPIBAHMA ZYNAEZMOY C

48 EAATHPIQTH NEPONH
EMANQ PATAZ

KATMAKI MEFTAAOY
YNOZTHPIFMATOZ U

S-S-004555/21.0x28.5cm(4EF 35 287k it A ABRR) JS-YF-2016-B-03671 7

YNOETHPITMA | YROZTHPITMA | STEAATHPOTH | 4EMTHPOTH
VETEOZ MINAT UA UB_[TEPONH ENAND PATAE[TEPONH ETANO PATA|
o 0t i
| {TOE ExspThitros
2808\ | o | g | pstste |11 [ o] oo [2| etase |2 petasr [2| perase (2| perssa [1| 4 [1]
(117333
4.04p.x2.01ux1.00p.
1E509095) Po1362 | 4 | PO1363 | I || 6| Petse4 |2 Pe1ase | 2| PerasT P61358 Po1359 (2| Pe13e0 | /| I
- ENIBAEMETE TA NAIAIA TIOY BPISKONTAI 5TO NEPO. AMATOPEYONTAI Ol BOYTIES. A‘Wa“é;%x(;gfgg?f“ Pos | 4 | Poraey | /| /| 6| Potass |2 petass |2 potasr |2 porase [ 2| etase |2 e /]
- Ol ADAIPOYMENES SKAAEE MPEMEI NA TOTIOOETOYNTAI SE OPIZONTIA EMIGANEIA. |62
- ANEZAPTHTA TON YAIKQN MOY XPHZIMOTOIOYNTAI TA THN KATASKEYH THE MIZINAZ, Ol MPOZITES EMNIGANEIES B P e i el perse | | o | peraso | o] petst | 4] petane
MPEMEI NA EAEFXONTAI TAKTIKA FIA THN ATTO®YTH TPAYMATIEMON. 1659x48')
- ENIOEQPEITE TAKTIKA TA MITOYAONIA KAI BIAEE, ADAIPEITE AKIAES H AIXMHPES AKMEX [ATHN AMOGYIH TPAYMATIZMON. | [ 435,488,122
- MMPOZOXH: MHN A®HNETE THN AMOXTPAITIZMENH MIZINA EZQ. H AAEIA MIZINA EINAI IOANO NA MAPAMOP®QOEI f6xi68) 16| P61283 | | I |12] petass | / [ A N I | 4] 61280 | 8| PG1281 (4 [ P6ISTO
KAI/H NA EKTOTIZTEI AOTQ TOY ANEMOY. T
- EAN AIAGETETE MIAANTAIA GIATPOY, ANATPEZTE £TO EFXEIPIAIO THE ANTAIAS A OAHTIES. A9ux2.7404.220.
. 2| Pty | 1| 1 |8 Petess |/ I | 4] petar |2 Petars P61279 P61280 (2| petast [ 1| !
MPOEIAOMOIHEH! H ANTAIA AEN MIMOPEI NA XPHZIMOTOIHOEI, ENQ YTAPXOYN ANOPQOI MEZA STHN MIZINA! 1859x48')
- EAN AIAGETETE MIA SKAAA, ANATPE=TE £TO ETXEIPIAIO THE SKAAAS A OAHTIES. 671086600130
MPOEIAOMOIHEH! H XPHEH THE MIZINAZ MPOYMOGETEI YMMOP®QEH ME TIZ OAHIIEZ AZGAAEIAZ MOY [ A B R L e 1 I K i R K R e R e A
MEPIFPAGONTAI ETIE OAHTIEE AEITOYPIIAS KAl SYNTHPHEHE. FIA THN MPOAHWH MNIFMOY KA AMQN SOBAPQN
TPAYMATIZMON, AQSTE IAIAITEPH MPOSOXH STHN MIGANOTHTA ANPOSAOKHTHE NPOSBASHS STHN MIZINAAMO MAIAIA T3S0 ol pea | L el memse [0 1 |8l et |2 petar | 2] eetas | 2| eerase |2 petaso | 2] perat
KATQ TON 5 ETON AZPAAIZONTAS THN MPOZBASH ZE AYTHN, KAI, KATA TH AIAPKEIA THZ KOAYMBHZHS, AIATHPHETE TA (A4x12457')
YMO TH EYNEXH EMITHPHEH ENHAIKA. RETETED
B e A N R I || petan | 2| petane PB1373 P§1280 [ 2| Pe1281 [ 4| PeITO
NMAPAKAAOYME AIABAZTE NMPOZEKTIKA KAI ®YAAZTE A MEAAONTIKH ANA®OPA
36
$-S-004555



EAATHPIOTHMEPONH |  KATIAKIMIKPOY | KATIAKIMEFAAOY |  MEPIBAHMA
METEQOX MIEINAZ EYNAEZWOZ C YNOSTHPITMATOE U | YNOETHPITMATOE U | YIOSTHPIFMATOZ U|  SYNAEZMOY C

Jezapfiiatoz| M2 | ezapfitisatos Thiaroz" Thiaroz | M0% EEAP'?}?MATO;
2'3?‘1"1(];(339.‘:2‘3‘5;"“ 4| Pe13e1 | 16 P61366 | 16 | P61367 | / / 8| Pet3ss
4(%&.’.‘5}31%&_‘%“ 4| Pe13e1 | 20 P61366 | 20 | P61367 | / / 8| Pet3ss
4‘2126";..2)('%&:;)2“‘ 4| Pe13s1 | 20 P61366 | 20 | P61367 | / / 8| Pet3ss
4'38('%&;&’;,622“ 4| Pe1282 | 24 P61286 | / ;' |2a| pe12s7 | 8| Pet28s
4'8531";:'186?3;;)22“ 4| Pe12s2 | 32 P61286 | / / 32| Pe12s7 | 8| P61285
5'43‘;’;.2);;&&’;1,.}22“ 4| Pet12s2 | 24 P61286 | / /' |24| pe12s7 | 8| Pet2ss
O a2 | 4| Potzs2 |32 | petass | / ; |s2| pet2s7 | 8| Pet2ss
7'3(22";3'162%;;:;7’2“ 4| Pet12s2 | 36 P61286 | / / 36| P61287 | 8| P61285
9'?5#2‘.‘32‘,‘:512'9)2“‘ 4| Pet2s2 | 48 P61286 | / / |a8| pe12s7 | 8| Pet2ss

ZYNAEZMOZ C = - o =

F EMANQ PATA

C
C

YNOZTHPIMA
uUB

EMNANQ PATA

U U

YMNOZTHPIFMA

ZHMEIQZH: TA ZXEAIA EINAI MONO IIA AOIOYZ AMEIKONIZHZ. MMOPEI NA MHN ANTAHOKPINONTAI

EIK. 1 EIK. 2.1
UA
ZHMEIQZH: TO ZXEAIO EINAI MONO I'A MEFE@OZ MIZINAZ (1117 X 77” X 33”), (159” X 79” X 39,5”),
(162”7 X 79” X 48”).

ErKATAZTAZH

H ZYNAPMOAOIHZH THZ OPOOIMQNIAZ MIZINAZ MMOPEI NA OAOKAHPQOEI XQPIZ TH XPHZH

EPFAAEIQN.

H Bestway INFLATABLES AEN ©A EYOYNETAI A BAABH STHN MIZINAAOIQ KAKOY XEIPIZMOY 'H

AZTOXIAZ THPHZHZ AYTQON TQN OAHTIQN.

. ANAQITE OAATA MEPH KAI EAETZTE OTI AIAGETETE TIZ ZQXTEZ NMOXOTHTEZ OMNQT

ANATPA®ONTAI ZTH AIZTA EEAPTHMATQN. EAN ZAZ AEIMNEI KAMOIO EEAPTHMA MH

SYNAPMOAOIHZETE THN MIZINA, EMIKOINQONHETE ME THN EZYMHPETHEZH MEAATON THE

Bestway.

EKNTYZTE THN MIZINA KAl ®PONTIZTE H MIZINA NA EINAI ME TH Q3 TH NAEYPA MPOZ TA

MANQ. AGHETE THN EKTE©@EIMENH XTO AMEZO HAIAKO ®QZ INA 1 QPA'H MEPIZZOTEPO ETZI

QFTE H MIZINA NA EINAI 10 EYKAMMTH KATA THN EFKATASZTAZH.

. TOMOGETHZTE THN MIZINA KONTA ZE ENA KATAAAHAO ZYZTHMA AMOXETEYZHZ MNA NA
XEIPIZETAI TO NEPO MOY YMEPXEIAIZEI KAl EEAZ®AAISTE OTI H EIZOAOS A KAl H EZOAOS B
THZ NIZINAZ EINAI ZQZTA TONMOGETHMENEZ A NA ENITPEMNOYN ZTHN ANTAIA ®IATPOY NA
SYNAEGEI ZE MIA TTHFH TPO®OAOZIAL. ZHMEIQZH: MHN XPHZIMOMOIEITE ENEKTAZEIZ
KAAQAIQN TPO®OAOZIAZ MNA THN ANTAIA.

MPOXZOXH: MHN ZEPNETE THN MIZINA £TO EAA®OZ, AYTO MMOPEI NA MPOKAAEZEI BAABH
ZTHN MIZINA.

. EIZATETE TIZ TANEX ANO®PAZHZ STHN EIZOAO A KAI THN EZ0AO B ~TO TOIXQMAATMO TO
EZQTEPIKO THZ MIZINAL.

ZHMEIQZH: MA NIZINEZ ME BAABIAA SYNAEZHS, MAPAKAAOYME ANATPE=TE STHN
ErFKATAZTAZH THZ BAABIAAZ LYNAEZHZ XTHN EMOMENH ZEAIAA.

. ZYNAPMOAOTHETE TOYZ ANQ OAHIOYZ. ZEKINHZTE AMO TH MAKPIA MAEYPA THX MIZINAZ,

OAIZOAINONTAZ TON ANQ OAHIO B £TO XITQNIO THZ MIZINAZ. ZYNAEZTE TON ANQ OAHIO A'H

TON ANQ OAHIO E TON ANQ OAHIO B, AIAZ®AAIZONTAZ OTI Ol AKIAEZ EAATHPIOY

KOYMMQNOYN ZTIZ MPOAIANOIFMENEZ OTMEZ. ANATPE=TE XTO AIATPAMMA ZYNAYAZMQN ANQ

OAHION T'IA NA MIPOZAIOPIZETE TH Q¥ TH AIAMOP®QSH A THN MIZINA ZAY.

ZYNEXIZTE TH ZYNAEZH KAI EIZAFETE TOYZ MPOZOETOYZ ANQ OAHIOYZ. ®PONTIZTE NA

EYOYTPAMMIZETE TIZ OMEZ STOYZ OAHIOYZ ME TIZ OMEZ STA XITONIA (BA. EIK. 1).

EIZAFETE TOYZ ZYNAEZMOYZ C £TOYZ ANW OAHIOYZ. (BA. EIK. 2.1/2.2)

EIZAFETE TO XTHPITMA U, EIZATETE NPWTA TO £THPIFMA U MEZW TOY XTHPIFMATOX

KONTAPIOY XTO KATW MEPOZ THZ MIZINAZ (BA. EIK. 3.1/3.2), KATOMIN EIZAFETE TAAYO AKPA

TOY XTHPITMATOZ U 2TIZ EKTEOEIMENEZ OMEX TON ANW OAHIO (BA. EIK. 3.3),

AIAZPANIZONTAZ OTI Ol AKIAEZ TOY EAATHPIOY KOYMIMWNOYN £TH ©@EXZH TOYZ.

EMANAAABETE AYTH TH AIAAIKAZIA TIA TA YTTOAOIMA L THPIFTMATA U.

ZHMEIWZH: OAOKAHPWETE TH MIA MAEYPA THZ MIZINAZ MPIN MPOXWPHZETE THN AAAH

MNAEYPA.

. TPABH=TE TIZ BAZEIZ TWN ZTHPIFrMATWN U MPOZ TA EEW MAKPIAAMO THN EMENAYZH WETE
TO XTHPITMA THZ MIZINAZ NA TENTWOEI. EMANAAABETE AYTH TH AIAAIKAZIA TIA TA YITOAOIMNA
ZTHPIFMATA U.

9. BEBAIWOEITE OTI H BAABIAA MAPOXETEYZHY EINAI KAAA KAEIZMENH.

0. TOMOG®ETHZTE 2,5CM EQX 5CM NEPOY ZTHN MIZINA A NA KAAY®OEI TO AAMEAO. MOAIZ TO

AAMEAO THZ MIZINAZ KAAYOOEI EAA®PA, EZOMAAYNETE AMAAA OAES TIZ ZAPEZ. ZEKINHETE
ZTO KENTPO THZ MIZINAZ KAl EPTAZTEITE AEZIOZTPO®A MPOZ TAE=Q. (BA. EIK. 4)
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NMAPAKAAOYME AIABAZTE MPOZEKTIKA TO MAPON KAI ®YAAZTE TO I'lA MEAAONTIKH ANA®OPA.

EMIAEZTE TH ZQXZTH TOMNOOGEZIA

ZHMEIQZH: H MNIZINA ©ATIPENEI NA EFKAGIZTATAI X E MIA ENTEAQZ EMNINEAH KAl OMAAH

ENI®ANEIA. MHN EFKAGIZTATE THN MIZINAAN H EMI®ANEIA EINAI EMIKAINHZ 'H ANQOMAAH.

ZQITEZ JYNOHKEZ A TO ZTHZIMO THZ MIZINAZ:

« H EMIAEFMENH TOMOGEZIA TPEMNEI NA EINAI XE ©OEXH NA YMOZTHPIZEI OMOIOMOP®A TO
BAPOZX I'A OAO TO XPONO MOY ©A EINAI EFTKATEXTHMENH H MIZINA, ENINAEON H TOMOOEZIA
MNPEMEI NA EINAI EMINEAH KAI MPEMEI NA KAGAPIZTEI AMO OAA TAANTIKEIMENA KAI TA
YMNOAEIMMATA £YMMNEPIAAMBANOMENQN METPON KAI KAAAIQON.

« ZYNIZTOYME THN TOMOGETHZH THZ MIZINAZ MAKPIA AMO OMOIAAHMOTE ANTIKEIMENA MOY GA
MMOPOYZAN NA XPHZIMOMOIHOOYN ArMO MAIAIA TIA NA ZKAPOAAQZOYN MEZA ZTHN MIZINA.
ZHMEIQZH: TOMOOETHZTE THN MIZINA KONTA ZE ENA KATAAAHAO ZYZTHMA AMOXETEYZHZ A
TO XEIPIZMO TON YMNEPXEIAIZEQON H THN EKKENQXH THX MIZINAL.

NANOAZMENEZ JYNOHKEZ [MA TO STHZIMO THZ MIZINAZ:

* 2E ANOMAAO EAA®OZ H MIZINA MMOPEI NA KATAPPEYZEI MPOKAAQNTAZ ZOBAPO MPOZQMNIKO
TPAYMATIZMO KAI/H ZHMIA ZE NPOZQMIKH NEPIOYZIA AKYPONONTAS THN EMTYHZH KAI
EMMOAIZONTAZ TIZ OMNOIEZ AZIQZEIZ ANOZHMIQZHZ.

« AEN MPEMEI NA XPHZIMOMMOIEITAl AMMOZ A TH AHMIOYPTIA MIAX EMINEAHZ BAZHZ, TO
EAA®OZ MPEMEI NAANAZKA®EI EAN EINAI ATMIAPAITHTO.

« AMEYOEIAZ KATQ AMNO YMEPKEIMENA HAEKTPIKA KAAQAIA H AENTPA. BEBAIQOEITE OTI H
TOMOGEZIA AEN MEPIAAMBANEI YTMOTEIOYZ QAHNES, TPAMMEZ H KAAQAIA KOINHZ QOEAEIAL
OMOIOYAHMNOTE EIAQYZ.

* MHN EFKATAZTHZETE THN MNIZINA ZE IAIQTIKOYZ APOMOYZ, ZYAINA AAMNEAA, MAAT®OPMES,
EMNIGANEIEZ AMO XAAIKI H AZDAATO. H EMIAEFMENH TOMOGEZIA MPETIEI NA EINAI APKETA
SYMNATHZ MANAANTEXEI THN MIEZH TOY NEPOY. AAZMH, AMMOZ, MAAAKO/XAANAPO EAA®OX H
MNIZZAAEN EINAI KATAAAHAA.

« TPAZIAI H AAAH BAALTHZH KATQ AMNO THN MIZINA ©A KATAZTPA®EI KAl MIMOPEI NA
ANANTYXOOYN OXMEZX KAI AAZMH, ZYNEMQZX NMPOTEINOYME NA A®AIPEQEI OAO TO FPAZIAI AMO
THN ENIAETMENH ©EZH MATHN MIZINA.

« AMO®YTETE MNEPIOXEX EMNIPPENMEIZ XTHN ANAMTY=H KAHPQN EIAQN BAAZTHZHY KAI ZIZANION
MOY MMOPEI NA TPYMHZOYN TO YOATIMA EAA®OYE H THN EMENAYZH.

ZHMEIQZH: EAEI=TE ME THN TOTMIKH AYTOAIOIKHZH TOYZ KANONIZMOYZ MOY AGOPOYN ZE
MNEPI®PA=ZH, ®PATMOYZ, ®QTIZMO KAI TIZ AMTAITHZEIZ AZOAAEIAZ KAl EEAZOAAIZTE OTI
>YMMOP®QONEXTE ME TH NOMOGEZIA.

ZHMEIQZH: EAN AIAGETETE MIAANTAIA ®IATPOY, ANATPE=TE 2TO EMXEIPIAIO THZ ANTAIAZ A
OAHTIEZ.

ZHMEIQZH: H ZKAAATMPENMEI NA TAIPIAZEI £TO MEE©OZ THX MNIZINAL KAl ©A MPENMEI NA
XPHZIMOMOIEITAI MONO A THN EIZOAO KAI THN EZOAO AMO THN MIZINA. ATIATOPEYETAI NA
YNEPBAINETE TO EMITPENOMENO ®OPTIO THX KAAAZ. EAEMXETE TAKTIKA EAN H ZKAAA EINAI
ZOSTA ZYNAPMOAOIMHMENH.

37

ZYNAPMOAOIHZH BAABIAAZ ZYNAEZHZ
FIA MIZINA ME BAABIAA ZYNAEZHZ. (BA. EIK. 6)

/

EIK. 6

/
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SHMEIQSH: EAN ETIOYMEITE NA ZYNAESETE AAAA KIT KAGAPISMOY MIZINAS STHN MIZINAMEZQ | ENETSTL TN rIEINA FIA OMIOIEEAHIIOTE AIAPPOES ATIO BANBIAEE H PAGES, EAEF=TE TO YOAZMA
THE BAABIAAT £YNAESHE, XPHEIMOMOIHETE ENA STAYPOKATEZABIAO A NA EAAGOYS A OMOIAAHMNOTE EMOANH AMIQAEIA NEPOY. MHN MPOSOESETE XHMIKA MPIN TINEIAYTO.
ATMOZYNAPMOAOTHEETE TH SHTA YTOAEIMMATQN ATMO TO ZYNAEZMO. (BA. EIK. 7) THMEIQZH: SE NMEPINTQZH AIAPPOHE, EMIAIOPOQETE THN MIZINA XPHEIMOMOIONTAZ TO YTIOBPYXIO

MNEPAITEPQ MAHPO®OPIES.

AMOZYNAPMOAOIHZH

. ZEBIAQITE APIZTEPOZTPO®A TO KAMAKI TH3 BAABIAAY AMOXTPAITIZHE KAI AQAIPEXTE TO.

. ZYNAEXTE TON NMPOZAPMOTEA XTON EYKAMMNTO ZQAHNA KAI TOMOGETHXTE TO AAAO AKPO TOY
EYKAMMTOY ZQAHNA XTHN MEPIOXH OMOY MPOKEITAI NAAMOZTPAITIZETE THN MIZINA.

(EAET=ZTE TOYZ TOMIKOYZ KANONIXMOYZ A TOYZ KANONIZMOYZ AMOZTPAITIZHE).

BIAQXTE AEZIOXTPO®A TO AAKTYAIO EAETXQY TOY MPOZAPMOTEA A EYKAMMATOYZ ZQAHNEX MANQ £TH
| BAABIAAAMOXTPAITIZHE. H BAABIAAAMOZTPAITIZHZ ©A ANOIZEI KAI TO NEPO ©A APXIZEI NA

‘ AYTOKOAAHTO ENIPAMMA EMIZKEYHZ MOY MAPEXETAI. ANATPE=ZTE XTIZ YYXNEX EPQTHZEIZ A

EIK. 7

[N

w

AMNOSTPAITIZETAI AYTOMATA.
MPOZOXH: H POH TOY NEPOY MMOPEI NA EAEMXOEI ME TO AAKTYAIO EAETXOY.
OTAN OAOKAHPQOEI H AMOSTPAITIZH, ZEBIAQETE TO AAKTYAIO EAEMXOY A NA KAEIZETE TH BAABIAA.
AMOZYNAESTE TON EYKAMMTO SOAHNA.
BIAQSTE ZANA TO KATAKI STH BAABIAA AMOSTPATTISHS.
STEMNQETE THN MIZINA TON AEPA.
FEMIEMA THE MIZINAZ ME NEPO MPOZOXH: MHN AGHNETE THN AMOZTPATIEMENH MIZINA EZQ.
MPOZOXH: MHN A®HNETE THN MISINA XWPIS EMIBAEWH KATA TO FTEMISMA ME NEPO.
1. TEMISTE THN MIZINA EQS OTOY H XQPHTIKOTHTA SE NEPO ®TASEI TO 90%. MHN YNEPTEMIZETE | AMOOHKEYZH KAI IPOETOIMAZIA A TO XEIMQNA
FIATI AYTO MIMOPEI NA MPOKAAESEI KATAPPEY=H THE MIZINAS. SE MEPINTQIH BAPIAZ 1. MAPAKAAOYME AQAIPEZTE OAA TA EZAPTHMATA KAI ANTAAAAKTIKA AMO THN MIZINA KAI AMIOOHKEYZTE TA
BPOXOMTQ¥HZ MMOPEI NA XPEIAZTEI NAAAEIAZETE AIFO NEPO A NA BEBAIQOEITE OTI TO KAGAPA KA ZTETNA.
ENINEAO EINAI 5Q5TO. (BA. EIK. 8) . MOAIZ H MIZINA STETNQZEI ENTEAQS, MASMAAIETE THN ME TAAK I1A NA EMMOAIZETE THN MIZINA NA

Noo s

IN)

2. OTAN OAOKAHPQOEI H NAHPQSH THE MNIZINAL, EAEF=TE OTI TO NEPO AE MAZEYETAI SE KOAAHZEI, AINAQETE MPOZEKTIKA THN MIZINA. EAN H NMIZINAAEN EINAI ENTEAQZ STETNH, MMOPEI NA
OMOIAAHMOTE MAEYPA A NA BEBAIQOEITE OTI H MIZINA EINAI ENIMEAH. EM®ANIZTEI MOYXAA H OMOIA ©A KATAZTPEWEI THN EMENAYZH THX MIZINAZ.
FHMANTIKO: AN H MIZINAAEN EINAI ENINEAH, MAPOXETEYSTE TO NEPO KAI EMANIZIQSTE TO | 3. ANOGHKEYZTE THN EMENAYZH KAl TAAZEZOYAP ZE LTEINO XQPO ME MIA METPIA ©EPMOKPAZIA METAZY
EAA®OZ ME EKZKA®H. MHN ENIXEIPHEETE NA METAKINHZETE THN MISINA ME NEPO MESA SE 5°C KAI 38°C.
AYTHN. MMOPEI NA MPOKAHOE| SOBAPOS ATOMIKOS TPAYMATISMOS 'H KAl BAABH STHN 4. KATA TH BPOXEPH MEPIOAO, H MIZINA KAl TA EZAPTHMATA ©A MPEMEI EMIZHZ NA ATOOHKEYONTAI
MNIZINA. (BA. EIK. 9) 2YM®QNA ME TIZ MAPATIANQ OAHTIES.
MPOEIAOMOIHEH: H MIZINA ZAZ MMOPEI NA MEPIKAEIEI MEFAAH MIEZH. EAN H MIZINA SAZ 5. H AANOAZMENH AMOXTPAITIZH THE MIZINAS MIOPEI NA IPOKAAEZEI SOBAPO MPOZQMIKO TPAYMATIEMO
MAPOYZIAZEI OMOIOAHMOTE EZOrKQMA H ANOMOIOMOP®H MAEYPA, TOTE H MIZINA AEN EINAI KAIH ZHMIA ZE MPOZQMIKH MEPIOYZIA.
OPIZONTIA, Ol MAEYPEZ MMOPEI NA £MAZOYN KAI TO NEPO NA EKTONQOEI ZA®NIKA 6. TAT TYNIZTOYME H MIZINA NA AOZYNAPMOAOT EITAI KATA TH AIAPKEIA THE EKTOZ XPHEHE MEPIOAOY
MPOKAAQNTAZ >OBAPO TPAYMATIZMO KAI/H YAIKES ZHMIES. (XEIMEPINOI MHNES). ANOGHKEYSTE $E ZHPO XQPO MAKPIA AMO MAIAIA.

3. EAEF=TE THN MIZINA [IA TYXON AIAPPOEY SE BAABIAES H APMOYS. EAEF=TE TO KAAYMMA
ENISTPQSHS NISINAZ MNA TYXON EM®ANH AMIQAEIA NEPOY. MHN MPOSOETETE XHMIKA EQS SYXNEZ EPWTHEEIZ KAl ANANTHEEIE
OTOY INEI AYTO. | 1.MOIA EINAI H KATAAMAHAH BASH I'IA THN OPOOIWNIA YNEPFEIA MIZINA;
SHMEIQEH: SE NEPINTQSH AIAPPOHS, EMIAIOPOQSTE THN MIZINA XPHEIMOMOIQNTAS TO IXEAON KAOE ENTEAWZ EMIMEAH, STEPEH, OMAAH EMI®ANEIA MIOPEI NA XPHEIMOMOIHOEI. MH
YMNOBPYXIO AYTOKOAAHTO EMIPAMMA ENIZKEYHS MOY NAPEXETAI. ANATPE=ZTE $TIZ SYXNEZ XPHZIMOMOIEITE AMMO W2 YAIKO OMAAOIOIHZHE FIATI TEINEI NA METATPEMETAI KATW AMO THN MIZINA. TO
EPQTHSEIZ MA MEPAITEPQ MAHPO®OPIES. EAA®OX. OA MPETEI NA SKAGTEI EWE OTOY OMAAOMOIHOEI ENTEAWS. MHN EMKAGISTATE THN MIZINA SE

-~ ~ APOMOYZ, KATAZTPWMATA, MTAATOOPMES, XAAIKI H AZGAATO. TO EAAGOZ ©A MPEMEI NA EINAI APKETA

EIK. 8 $TAOEPO A NAANTEXEI TO BAPOZ KAI THN MIEZH TOY NEPOY: AAZIH, AMMOZ, MAAAKO / XAAAPO EAAGOS.
MIEZAAEN EINAI KATAAMAHAA. MMOPEI NA XPHEIMOTOIHOEI BASH SKYPOAEMATOS. AAAA XPEIAZETAI IPOSOXH
30% 7] NAMH ZYPOEI H MIZINA STHN EMIGANEIA KAOWS Ol AMYXES MIOPOYN NA ZXIZOYN THN EMENAYZH. AN H
MIZINA EFTKATAZTAGEI SE XAOOTAMHTA SYNISTOYME THN AGAIPEEH TOY [PAZIAIOY AMO TH OEZH OMOY OA
|  ETKATAZTAGE! H MIZINATIATI AYTO ©A TEGANEI KAl MMOPEI NAIPOKAAEZE| OZMEX H TAITZA. OPIEMENOI
- TYMOI ZKAHPOY [PAZIAIOY MIOPOYN NA METAAWZOYN MEZA XTHN EMENAYZH ONWE KAl ENIOETIKOI
OAMNOI / DYTA MMAPAMAEYPWS THE MIZINAZ. ®PONTIZTE NA KOTTEI H MAPAKEIMENH BAAZTHEH OMOY
XPEIAZETAI. H XPHZH KAAYMMATOS. ENISTPWEHS MIZINAZ BOHOA STHN MPOSTAZIA THE BASHE THE MIZINAL.
2. TIWEZ OA ZEPW AN H MIZINA MOY EXEI EFKATAZTAGEI £E ANWMAAO EAAQOS;
AN H MIZINA AT GAINETAI AIOTKWMENH STH MIA TAEYPA AEN EXEI ETKATAZTAGEI SE OMAAO EAAGOS.
\_ Yy, EINAI HMANTIKO NA AAEIAZETE THN MIZINA ZAZ KAl NA THN METAKINHZETE E OMAAH ©EZH. AN H MIZINA
AEN EINAI 5E OMAAO EAA®OS ©A TOMOGETHOEI MH ANATKAIA TAZH XTOYZ APMOYS KAl ©A MMIOPOYSE NA

Ve ~ MPOKAHOEI EKPH=H $TOYS APMOYZ MOY ©A MPOKAAESEI YIEPXEIAIZH, BAABH IAIOKTHEIAS KA

EIK. 9 | ENAEXOMENWS ATOMIKO TPAYMATIZMO 'H ©ANATO.
TEMIZTE THN MIZINA SAT AKOAOYOWNTAS MPOSEKTIKA TIZ OAHTIES 3TO EMXEIPIAIO IAIOKTHTH. AYTO OA
AIATOAAIZEI OTI AEN TINETAI ZATAAH NEPOY KAI OTI H MIZINA MMOPEI NA METAKINHOEI EYKOAA ETSI OY
— TO EAA®OZ NA OMAAOTOIHOEI THN KATAAAHAH ETIFMH KAI OXI META TO MAHPEZ FEMIZMA ME NEPO.
‘ 3. MMOPW NA FEMIEW THN MIZINA MOY ME YNHPEZIA NEPOY;
SYNIZTATAI NA XPHEZIMOMOIHZETE ENAN SWAHNA KHMOY YO XAMHAH MIEZH A THN MAHPWEH THE
MIZINAZ SAZ. AN MPETEI NA XPHZIMOMOIHZETE YMHPEZIA MAPOXHE NEPOY, EINAI KAAYTEPO NA TEMISETE
— — - _ MPWTA THN MIZINA ME MIA INTSA NEPOY ME TO SWAHNA KAI NA ISIWSETE TIE MTYXES. XPHZIMOMOIEITE MIA

\_ ) | YOHPESIANEPOY MOY EINAI ZE OEZH NA PYOMIZEI TH POH TOY NEPOY A THN AIOGYT H BAABHE.

_ ®PONTIZTE NA STAMATATE SE KAOE BHMA OMNWS SHMEIWNETAI £TO EMXEIPIAIO OAHTIWN T1A NA BEBAIW
EYNTHPHEH MIZINAE ©EITE OTI H MIZINA EINAI ENIMEAH. H Bestway AE ®EPEI EYOYNH TNATIZINES NOY EXOYN BAABH H
NPOEIAOMNOIHEH: EAN AEN YMMOP®QOEITE ME TIZ OAHTIEZ ZYNTHPHZHE MOY KAAYMTEI TO EZAZOENIZH AMO Tz YMHPEZIEZ MAPOXHZ NEPOY.

MAPON, H YTEIA ZAZ MIMOPEI NA EINAI ZE KINAYNO, IAIAITEPA EKEINH TON MAIAIQN. H 411010 EINAI TO METETO YWOS AHPWEHE THS TISINAS:

,EEET_E/C(Q/Z\L? ;S;%;%&gﬁrg?ggﬁ gﬂﬁﬁg@m&gﬂ /\rIII?ETZHyH/-I\V?IEQAKIIE-\IIAZ-I(—)QIVINA¥:T(FI‘EZZTES)/':‘/-\SEZ FEMIZTE ME NEPO MEXPI NA ®TAZEI £TO 90% THEZ ANQ KOYMAZTHE. MHN EMIXEIPHZETE NOTE NATEMIZETE
: THN MIZINA ZAZ TANW AMO TH BAZH TOY ANW OAHIOY. ZYNIZTOYME NAAGHNETE EZTPA XWPO [A NA

ZHMEIQZH: H ANTAIA XPHZIMOTIOIEITAI TIA THN KYKAOGOPIA TOY NEPOY KAI TO ®IATPAPIZMA YNOAOTISETE KAI THN METATOMISH NEPOY OTAN TAATOMA EINAI MESA STHN MIZINA. MMOPEI NA MPEMEI NA

TON MIKPON ZQMATIAIQN. MPOKEIMENOY NA AIATHPHZETE TO NEPO THZ MNIZINAZ KAGAPO KAl MPOZOESETE NEPO KATA THN EMOXH XPHEHE OTAN AYTO EXEI XAQEI AOTW EZATMIZHE 'H KANONIKHE XPHZHE.

YTIEINO, NMPEMEI NA NMPOZOEZETE KAl XHMIKES OYZIES. |

1. ZYNIZTATAI NA MHN FEMIZEI H MIZINA ME NEPO AMO AEKANH AMTOPPOHE, FEQTPHEH, H 5. H MIZINA MOY EXEI AIAPPOH. TWZ MMOPW NA THN OTIAZW;
®PEATA AMOZTPAITIZHE: AYTA TA NEPA FENIKA MEPIEXOYN MOAYSMENES OPFANIKES OYZIES, H MIZINA AEN XPEIAZETAI NA AAEIAZEI 1A NA AIOPOWZETE TYXON OMES. MMOPEITE NAATOPAZETE
SYMMEPIAAMBANOMENQN NITPIKQN KAI @QS®OPIKQON AAATQN. SYNISTATAI H MAHPQSH TQN AYTOKOAAHTA KOMMATIA YMNOBPYXIAZ EMIAIOPOWZHZ XTO TOMIKO MATMAZI EIAWN MIZINAZ / EZOMAIZMOY. MNA
MNISINQN ME NEPO AMO TO AHMOSIO AIKTYO. EZWTEPIKH XPHZH, XPHZIMOMOIHXTE TO KOMMATI EI'IIAIOI;@WZHZ MOY MAPEXETAL 1A E)ZWTEF'IKEZ OnEz,

KA®APIZTE THN OTMH $TO EXWTEPIKO THE MIZINAZ A NAAGAIPEZETE TYXON EAAIA KAl OYKIA. KOWTE ENAN

2 H@ﬂg ET(A)":\T}(FA%'/\T,E\EHT,\%NNFEEQ/E@% gﬁfé;ggﬁ;g?ﬁw&ﬂgg |_T|ﬁ $2§T¢réTy¥¢Nﬁ§ATAI KYKAO APKETA METAAO T'A THN KAAYWH THE OMHE KAl EDAPMOSTE TO KOMMATI EMIAIOPOWEHS STAGEPA

NA XPHEIMONOIEITE ATTOAYMANTIKO. KPOKIAQTIKO. OZINA H AAKANKA XHMIKA [A TH STHN MAEYPA TOY NEPOY. KOWTE ENA AEYTEPO KOMMATI ENIAIOPOWEHS. KAl EPAPMOXTE 5TO EZWTEPIKO
Nl , ) O= THZ MIZINAZ A MPOZOETH IZXY. AN H OMH EINAI STH BAZH THZ MIZINAZ XPHZIMOMOIHETE MONO ENA
EMEZEPTAZIA THZ MIZINAZ ZAZ. |  KOMMATI EMIAIOPOWSHS KAI KPATHSTE TO KATW ME ENA BAPY ANTIKEIMENO O30 AIAPKEI H SYNENWSH. 1A

3. KAQAPIZETE TAKTIKA THN ENENAY3H PVC ME MAAAKES BOYPTZEZ H ME MIA SKOYMA MIZINAZ. MIA OINMH ETON ANW AAKTYAIO, ®OYZKWETE TO AAKTYAIO A NA ENTOMIZETE THN OMH, ENIEHMANETE THN

4. TIA OAOKAHPH TH SEZON, TO £YZTHMA ®IATPAPISMATOS TOY NEPOY @A MPEMEI NAAEITOYPIEI  OMH ETZI MOY NA MMOPEITE NA TH AEITE EYKOAA KAl EDAPMOZTE TO KOMMATI EMIAIOPOWEHE MIEZONTAZ
A APKETO XPONO KAGE HMEPA QS TE NA KAGAPIZEI TO $YNOAIKO OFKO NEPOY THE MIZINAZ.  XTAGEPAMPOX TA KATW. MOAIZ EGAPMOZEI ZEQOYZKWETE TO AAKTYAIO EAAGPA A NA BIEI AINH MIEZH ANO

5. EAEFXETE TAKTIKA TO TOIXEIO GIATPOY (H THN AMMO E ENA GIATPO AMMOY) KAI TO KOMMATI EMIAIOPOWSHS. AN O AAKTYAIOS ZEQOYSKWSEI TEAEIWS KAl H MIZINA EINAI AAEIA, TOTIOOETHSTE
ANTIKAGIZTATE TA BPQMIKA STOIXEIA (H THN AMMO). ENA IZXYPO BAPOX 3TO KOMMATI EMIAIOPOWXHX A BOHOEIA XTHN ZYNENWZ2H. AN EMIAIOPOWZXETE THN

6. EAEFXETE TAKTIKA TIZ BIAES, TA MIOYAONIA KAl OAA TA METAAAIKA ESAPTHMATA [1A MIZINA OTAN EINAI AAEIA, ZYNIZTOYME NA THN AGHEETE TOYAAXIZTON 12 WPEZ MPIN THN NAHPWSH.
SKOYPIA. ANTIKATASTHSTE TA EAN XPEIAZETAL.

7 EANSTECE| ESADGEE I Toui Oy eroyaen snanvwraoremnano Ty S HOMTOBASMTOTA U SUTOLO0 SUUA RIS AR o
KA©OPIZMENH ZTAOMH. EAN TO NEPO YMEPBEI TIz KAOOPIZMENEZ ZTAOMEZ, | ArOPASATE THN MIZINA SAZ. AN OXI, Ol NEPIZSOTEPOI METAAOI AIANOMIWAHTES MOYAQYN GYSITIA GIATPOY
AMOZTPAITIZTE THN MIZINA MEXPI THN KAGOPIZMENH ZTAOMH. W3 EZAPTHMA. AN AEN MMOPEITE NA AMOKTHEETE ANTAAAAKTIKA, KAAESTE TH TPAMMH MAZ XWPIZ XPEW

8. MH XPHZIMOTIOIEITE THN ANTAIA OTAN H MIZINA EINAI ZE XPHZH. *H KAl OA SAY BOHOHZOYME STHN EYPEZH MIAS TOMIKHE MHTHE KONTA SAS. TA ®YZIITIA ©OA MPETEI NA

9.

10. FIA THN ENEZEPTASIA TOY NEPOY THE MIZINAZ, H TIMH TOY PH EINAI TOAY SHMANTIKH. BAZH KAl KAQAPIZTE BFAZONTAZ TYXON AMOPPIMATA KAI SWMATIAIA. EHMEIWEH: BEBAIWOEITE OTI H ANTAIA

YAY EXEI AMIOZYNAEOEI AMO THN HAEKTPIKH MAPOXH MPIN EAEFZETE TO ®YZITTIO ®IATPOY. MMOPEITE
MPOZOXH: MHN A®HNETE THN AMNOSTPAITIEMENH MIZINA EZQ. EMIZHZ NA ENIZKE®TEITE TON IZTOTOMO MAZ www.bestwaycorp.com A ATOPA ®YZIFTIWN.

Ol MAPAKATQ MAPAMETPOI EZAZPAAIZOYN KAAHZ MOIOTHTAZ NEPO

KAAYMOTETE THN MIZINA OTAN AEN EINAI 2E XPHZH. | AANNAZOYN KAGE 2 EBAOMAAEY ANAAOTA ME TH XPHEH THX MIZINAZ. EAET=TE TO ®IATPO XE EBAOMAAIAIA

7.TOZEZ ®OPEZ TO XPONO MNPEMEI NA AAAAZW TO NEPO;
| AYTO EZAPTATAI AMO THN NMOXOTHTA NEPOY MOY AAMBANEI H MIZINA KAI THN MPOZOXH XTHN KAAYWH

APAMETPO! TIMES THE MIZINAZ KAl TH SWETH IOPPOTTIA TWN XHMIKWN. AN TYNTHPEITAI SWETA TO NEPO MPETEI NA AIAPKEI
MIA TIAHPH KAAOKAIPINH ENOXH. EMIKOINWNHSTE ME TON TOMIKO MPOMHOEYTH XHMIKWN MISINAS 1A
AIAYTEIA NEPOY ZEKAOAPH OEA TOY MYOMENA THE MIZINAS| = AEMTOMEPEIS TAHPO®OPIES. A TA XHMIKA. OA EINAI SE OESH NA SAS AWSEI TAHPO®OPIES TA THN
BEATIZTH SYNTHPHEH THE KAGAPOTHTAS TOY NEPOY ZAE.
XPQMA NEPOY AEN MPETTE NAMAPATHPEITAI OTOIOAHMOTE XPOMA
8. XPEIAZETAI NA ATIOZYNAPMOAOIW THN TIIZINA MOY TO XEIMWNA;
OONOTHTA 2E FNU/NTU MET. 1,5 (KATA MPOTIMHZH MIKPOTEPH AMO 0.5) NAI. Ol YMEPTEIES. MISINES MIIOPEI NA KATAPPEYZOYN AMO TO BAPOS TOY MAFQY KAI TOY XIONIOY KAI TA
TOIXWMATAATO PVC ©A YMOSTOYN BAABH. SYNISTOYME NAAMOSYNAPMOAOTEITE THN MIZINA OTAN H
ZYTKENTPOZH NITPIKON TIANQ AMO EKEINH TOY | MET. 20 OEPMOKPASIA NESEI KATW ATIO 8°C / 45 °F. H MIZINA OA MPEMEI NA OYAASZETAI SE ESWTEPIKO XWPO ME
NEPOY MAHPQZHZ 2E MG/L | METPIA GEPMOKPASIA METAZY 5 BAGMOYS KEAZIOY / 41° BAGMOYZ GAPENAIT KAl 38 BAOMOYS. KEAZIOY / 100
ONIKOZ OPTANIKOS ANGPAKAS (TOC) TE MGIL MET. 4.0 BAGMOYS GAPENAIT. AIOOHKEYETE MAKPIAAMO XHMIKA KAl TPWKTIKA KAI MAKPIA ATIO MAIAIA.
AYNAMIKO OZEIAOANATQIHS ENANTI AGIAGCI 3,5 MKCL SE MV | EAAX. 650 9. H MIZINA MOY ZEOWPIAZEI - AT SYMBAINEI AYTO;
H YNEPBOAIKH XPHEH XHMIKWN MIOPEI NA IPOKAAESEI TO ZEOWPIASMA TOY XPWMATOS. 5O EXW
TIMH PH 6,8 EQS 7,6 TEPIKO THS. ENENAYSHS, OMWS TO ZEOWPIAZMA ENOS. MATIW ME TO XPONO ArMO THN ENANEIAHMMENH
EAEYOEPO ENEPIO XAQPIO (XQPIZ KYANOYPIKO | 0,3 EQ3 1,5 EMA®H ME TO XAWPIWMENO NEPO.
OZ=Y) 2E MG/L 10. NOZA XPONIA ©A ANTEZEI H NIZINA MOY;
AEN YMAPXEI XPONIKO OPIO ANTOXH A THN MIZINA. THPWNTAS TIZ OAHTIES 5TO EFXEIPIAIO IAIOKTHTH
EAEYOEPO XAQPIO MOY XPHZIMOMOIEITAI 2E 1,0EQz 3,0 I KAI ME TH SWETH XPHEH, SYNTHPHEH KAl ®YAAZH MIOPEITE NAAY=ZHSETE SHMANTIKA TH AIAPKEIA ZWHS
ZYNAYAZMO ME KYANOYPIKO OZY 3E MG/L THE MIZINAS. SAS. AKATAMHAH ETKATASTASH, XPHEH H GPONTIAA MIMOPEI NA TTPOKAAESEI BAABH THE. MIZINAS.
KYANOYPIKO OZY 2E MG/L MET. 100 11, SYNISTATE TH XPHEH ANTAIAS. GIATPOY ME MIA MISINA Bestway;
SYNAYAZMENO XAQPIO E MGIL ME05 (KATATIPOTIMHEH ATOTEPO AT 00 MG | \mg}/)\g{oﬂ SAS SYNISTOYME TH XPHSH MIAS ANTAIAS QIATPOY H OTOIA ©A AIATHPEI THN KAGAPIOTHTA
MPOXOXH: MH XPHSIMOTOIEITE THN ANTAIA OTAN H MIZINA EINAI SE XPHEH. KATA TH AIAPKEIA THS
MEPIOAOY XPHEHE TH MIZINAZ, TO ZYZTHMA GIATPAPIZMATOS ©A MPEMEI ANATKAZTIKA NA TIOETAI 12. MOIEZ EINAI OI IO ZHMANTIKES AEITOYPIIES THEZ ANTAIAZ GIATPOY MOY,
= H THMANTIKOTEPH AEITOYPTIA MIAZ ANTAIAZ QIATPOY EINAI H EZAAEIYH KAGE EIAOYE AKAGAPEIAS ATO
ZE AEITOYPTIAKAGE MEPA, APKETA LA ENAMETANO XPONIKO AIAZTHMA Q2TE NA E=AZGANIZTEI I 70 NEPO ME TH BOHOEIA ENO STOIXEIOY GIATPOY KAl XHMIKQN POIONTQN FIATHN AMIOSTEIPQZH TOY,
TOYAAXISTON MIA TIAHPH ANANEQSH TOY OFKOY TOY NEPOY. g
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MEPIOPIZMENH EIMYHZH KATAZKEYAZTH BESTWAY®

TO MPOION MOY ArOPASATE NAPEXETAI ME MIA MEPIOPISMENH EITYHEH. H BESTWAY® YNOSTHPIZEI THN EITYHEH MOIOTHTAS MAS KAI AIABEBAIQNEI, MEZQ MIAZ EFTYHEHE
ANTIKATAZTAZHZ, OTI TO MPOION ZAZ ©A EINAI ATTAAAATMENO AMO EAATTQMATA TOY KATAZKEYAZTH.

H MAPAKATQ AIATAZH IZXYEI MONO ENTOZ TON KPATQN MEAQN THE EYPQIMAIKHZ ENQZHE. O NOMIKOZ KANONIZMOX THE OAHTIAY 1999/44/EK AEN ©A EMHPEASTEI AMO AYTHN THN
MEPIOPIZMENH EITYHZH BESTWAY.

A NA KINHOEI MIAAZIQZH EIMTYHZHZ, MPENEI NA XYMMNAHPQOEI AYTO TO ENTYTO KAI NA YTTOBAHOEI XYNOAEYOMENO AMNMO ENAANTIFPA®O THX AMOAEIZHZ/TIMOAOTIOY ATOPAX
ZAY XTO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ META THN NMQAHXH THXZ BESTWAY. MPIN MMOPEZOYN NATINOYN AMOAEKTEX OMOIEXAHMOTE AZIQZEIY, TO KENTPO ZEPBIZ META THN NOAHXZH THX
BESTWAY MIMOPEI NA ZAZ ZHTHZEI NA ZTEIAETE ENA KOMMATI TOY EAATTQMATIKOY EZAPTHMATOZ 3TO KENTPO (IM.X. ENA ANMTOKOMMA AMO TO APIOMO MNAPTIAAZ MAPAIFQIrHZ /
BAABIAA AMOZTPAITIZHE). MAPAKAAOYME EMIKOINONHZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ META THN MQAHZH THZ BESTWAY MPIN AMO THN AMOZTOAH OMOIQONAHMOTE EFTPA®QN.
OA ZAZ NMAPAZXOYN MAHPEIZ OAHIIEZ A TO TI XPEIAZETAI TIATHN AZIQZH ZAX.

H BESTWAY®AEN EYOYNETAI A OIKONOMIKH AMQAEIA AOIQ TOY KOETOYZ TOY NEPOY H TQN XHMIKQN. H BESTWAY® AEN ©A ANTIKATAZTHEE| OTMOIAAHTOTE NMPOIONTA OEQPHEEI
OTI EXOYN KATAZTPA®EI AOIQ AMEAEIAZ H AOIQ TOY OTI EXOYN XPHZIMOMOIHOEI EKTOZ TON KATEYOYNTHPIQN OAHTIQN XTO EFXEIPIAIO IAIOKTHTH.

H EFTYHZH THZ BESTWAY KAAYMTEI EAATTOMATA KATAZKEYHZ MOY ANAKAAY®OHKAN KATA THN AMOZYZKEYAZIA TOY MPOIONTOX H KATA TH XPHZH, ENTOZ TQN OPIQN MIAZ XPHEHE
KAI ZEBAZMOY TQN MPOEIAOMOIHZEQN KAI TQN OAHTIQN MOY AINONTAI £TO EFXEIPIAIO XPHEHE. H EFTYHZH AYTH IZXYEI MONO TIA MPOIONTA MOY AEN MPEMEI NA EXOYN
TPOMMOCMOIHOEI AMO OMOIONAHMOTE TPITO. TO MPOION MPEMEI NA AMTOGHKEYTEI KAl NA YNOXTEI XEIPIZMO £YM®QNA ME TIZ TEXNIKES SYSTASEIS.

H NEPIOPIZMENH EIMTYHXH IXXYEI A THN MEPIOAO MNMOY ANA®EPETAI MAPAMANQ. H HMEPOMHNIA ENAPZHX THX EMTYHZIHX EINAI H HMEPOMHNIA MQAHZHY MOY EM®ANIZETAI X THN
MNPQTOTYMH AMOAEIZH/TIMOAOIIO ArOPAX.

MNAPAKAAOYME ENIAEZTE TON TYNO THXZ MIZINAZ ZAZ:

O

HMEPOMHNIA ArOPAZ: KQAIKOZ APIOMOZ MEAATH:

MNPOZ: TMHMA ZEPBIZ BESTWAY® HMEPOMHNIA:

DAZ/E-MAIL/THA: MAPAKAAOYME ANAPEPOEITE XTH XQPA ZA%, XYM®QNA ME TIZ NAHPO®OPIEX MOY ©A BPEITE XTO MIZQ EZQ®YAAO H XTHN IZTOZEAIAA MAX:
www.bestwaycorp.com

MAPAKAAQ MAPAXXETE TAMAHPH ZTOIXEIA THZ AIEYOYNZHX YAZ. ZHMEIQZH: EAAINH XTOIXEIAAIEYOYNZHYE ©A EXOYN QX AMNIOTEAEEZMA KAOYZTEPHZEIZ XTIZ ANIOZTOAEX.
H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAIOMA XPEQXHZX INA THN EK NEOY NMAPAAOZH TON MH MAPAAOGENTQON AEMATQON AOIQ YMAITIOTHTAZ TOY MAPAAHMTH.

AMNAITOYMENEZ MAHPO®OPIEZ - MAPAKAAOYME FPAWTE TH AIEYOYNZH MNAPAAOZHZ

ONOMA: AIEYOYNZH:
B TAX.KQAIKOX: KATAZTHMA NMOAHZHE: N
XQPA: MOAH:
KINHTO: THAE®QNO:
DAZ: E-MAIL:

NMAPAKAAOYME NPAWTE TON APIOMO THZ MAPTIAAZ KAI TON KQAIKO EEAPTHMATOZ MNOY BPIZKETAI KONTA XTH BAABIAA ANOZTPAITIZHZ

APIOMOZ MAPTIAAX : KQAIKOZ EZAPTHMATOX:

- — #BXXXXX T——>» KQAIKOZ EZAPTHMATO:

BWSHFXXXXXX
YYYY-MM-DD »  APIOMOS MAPTIAAS

22X5"

MNEPIFPA®H MPOBAHMATOZ
O ZKIZIMO ZTOIXEIOY / AIAPPOH O EAATTQMATIKH ZYTKOAAHZH O EAATTOMATIKOZ EMANQ AAKTYAIOZ O ENATTOMATIKH BAABIAAAMOZTPATIZHE

Q AANO (MAPAKAANOYME MEPITPAYTE) AEINEI EZAPTHMA (MAPAKAAOYME XPHZIMOMOIHXETE TON KQAIKO A TO EZAPTHMA MOY
AEIMEL AYTON MIMOPEITE NATON BPEITE XTO EFXEIPIAIO XPHXTH.)

ZH MANTI KO: OAANTIKATAZTAGEI MONO TO KATEZTPAMMENO EZAPTHMA , OXI TO MNAHPEX ZET

H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAIQMA NA ZHTHZEI ®QTOIMPA®IKA AMOAEIKTIKA ZTOIXEIA TON EAATTOMATIKQON EZAPTHMATQN,
H NAAMAITHZEI THN ANOXTOAH TOY EZAPTHMATOZ INA NMPOZOETEZ AOKIMEX. NMPOKEIMENOY NA YAX BOHOHZOYME KAAYTEPA,
ZHTAME OAEZ Ol NAHPO®OPIEX MOY MAPEXETE NA EINAI MAHPEIZ.

MA ZYXNEZ EPQTHZEIZ, EFXEIPIAIA, BINTEO 'H ANTAAAAKTIKA, MAPAKAAOYME EMIZKE®OEITE THN IZTOZEAIAA MAL: www.bestwaycorp.com B e s twa
BINTEO AIATIOENTAI EMIZHE STO AIKO MAS KANAAI BESTWAY =TO YOU TUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
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BACCEWMHbLI C .
NMPAMOYIroJibHOM
CTAJIbHON PAMOMU
POWER STEEL™
PYKOBOACTBO

ANA BNAQENbLA

YcTaHoBKa cunamm 2-3 4enos:

HarorHeHus bacceiHa Boaon.

OnucaHue 4acTeii CMOTpUTE HUXKeE.

Cneuudukauus aetanen:

NPUMEYAHUE. | P

nAetanu yxe y Ha

ek 00bIYHO 3aHUMaeT NpubnuanTensHo 20-30 MUHYT, He cuuTast 3eMASHLIX paboT u

ik

Yawa 6acceitha

Kneiikas 3annara Ansi pemorTa
NOBEPXHOCTM, HaXOAALIENCS:
nopa soaoi

MepexoaHuk wnakra

Kpbiluka CrIMBHOTO KianaHa

N CmoTpuTe HinKenpUBeneHHylo #F1B417 #PEH1419 #P6H1158
Tabnuuy
MoceTuTe kaHan Bestway Ha YouTube YouQ[l\[3 |
Onucanue usgenus 2.82mx1.96Mx84cm/111°X77'x33" 4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48"
4.04mx2.01mx1.00M/159'X79'x39.5° 5.49ux2.74mx1.220/18X9%48"
/ Tun Pazmepb! Tun KomnnekTa MpuHaanexHocTn N\ 412ux2.01Mx1.22m/162'X79'x48" %;mxggquggmgixgxgg
32mx3.66Mmx1.32m124'x12'X
#56629 4.88mx2.T4wx1. 22u1B X9 x48” 9.56wx4.88vx1.32w/31.3x16 562"
2.82ux1.96wx84cm | Hasemusii nnasatentHbii Gacceiin 2o . X g E
#56631 (11°X77°x33") B KomnnekTe unbTpyloLias cucrema ~N
#05 #06 #08
#56441
X flecrhmua X dunbTpyiowan cuctema |
#56442 | 4 04ux2.01ux1.00m (‘
o | Hasewmrsin W Gacceii X2
456426 (159x79x39.5°) | [ESobhe
X OunbTpyiowuan cuctema
#56251
456456 3amywia Perynupylowwii nanan Cervarsiit unbTp crusa Ceruarsi punsTp
4.12ux2.01mx1.22u | HaseMHbIi nnasaTentHeii Gacceitt #P6H1418 #P6H510 #P6H1323 e eTReRE #P6H1317
#56457 (162'x79'x48") B KomnnekTe R flecthnua R GunsTpylouian cvctema 7)
#56458 | (Ne |HaumeHoBaHue|KOM-BO |Ne komnoHeHTa MpumevaHuee
p
#56481 #56629 , .
4.88MX2.7AMXT.22M | |y ommuni nnasatensri Gaccein | = e B dunetpylowas cuctema 56629ASS17 2.82Mx1.96Mx84CM/111"x77"x33"
#56489 (16x9'x48") B KoMnNeKTe X Kpbiuwka GacceiHa X Moacrunka non 6acceiit #56631
#56390 | #56441
#56442
#56626 | 4 gowxd.c0uc.22u | Hasownsit nnasarensisit Gaccerin | 10T B GunTpyiouas onctena 56251ASS17 4.04mx2.01Mx1.00m/159"x79"x39.5"
456628 (16'x16'x48") & KomnnexTe M Kpbiuka Gaccediva & Mogcrunka noa 6acceiin #56426
45646 | #56251
56465
5.49wx2.74wx1 22w | Hasemsi nnasatensisii Gaccein | = fleciua B GunbTpyiouas cucroma #56456
#56466 (18%9x48") & KomnnexTe B Kpbiwka Gacceiiva B Mopcrunka non Gacceiit 56241ASS17 | #56457 | 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
#56467 ‘ 456458
HEBAT0 | 671w scnt 520 Hasemei nnasarensHii Sacceiit | - oo™ B nnerpyouan oncrea #56481
#56471 (22x12x62") & KomnnekTe R Kpsiwka Gacceiiva B MoacTunka noa Gacce #01 Yawa 1 56332ASS17 | #56489 4.88Mx2.74mx1.22m/16'x9'x48"
6acceiHa #56390
#5474 | 7 sowxa.66uxt 32 | Hasewmuit nnasatenswsi Gaceein | TECTHLe B unepylouias cucteva |
#56475 | Cex12xE2) | erowmnene B puuna Gacceina B Moacruna nog Gaccoin 56626ASS17 ";:22222 4.88mx4.88Mx1 22116’ 16'x48"
#56479 X Necthnual® Kpbiwka Gacceitta & Moncrunka nog Gacceiit| #56465
456623 | -oOVx4.88ux1S2u | Hasemmii nnasatensHeii Gacceiin . [ — P
(31.3x16%52") | g yomnnexre lecTHA Pytou 56223ASS17 | #56466 5.49Mx2.74Mx1.22m/18'x9'x48
R Ky 6: i e 6 ]
QSSGZS priluka Gacceita R Noncunka nog accew #56467
#56470
6.71Mmx3.66Mmx1.32m/22'x12'x52"
BHUMAHME ' 56272ASS17 | spar
BHUMaTEnNbHO NpounTariTe MHhOpPMaLMIo B PyKOBOACTBE Monb3osarens, y6eauTecs B TOM, YTO BaM BCE MOHSITHO, 1 56229ASS17 #56474 7.32Mx3.66Mx1.32Mm/24'x12'x52"
crepayiTe ykazaHusiM Npy yCTaHOBKE W UCNOoNb3oBaHuu GaccenHa. O NpefoCTEPEXEHUs], MHCTPYKLWN, Mepbl #56475
NPEeAOCTOPOXHOCTU NPEeayNPEXAaloT O HEKOTOPbIX PACTPOCTPAHEHHbIX PUCKaX OTAbIXa 1 UIP B BOAE, HO HE MOKPbIBAKOT
BCEX PUCKW 1 BCE BO3MOXHble OI'laCHOCvTM. Ey,Cll:Te OCTOPOXHbI, paccyauTernbHbl U pa3yMHbl NpU OTAbIXE U Urpax B BOAE. #56479
COXpaHMTe arty GDOLLHOpy ansa ,Claﬂl:HelrlUJel'O UCMNOMb30BaHUA B CNPABOYHbIX LeNnsx. 56338ASS1 7 #56623 9.56MX4A88MX1 32M/31 A3IX1 6'X52"
Be3onacHocTk nonk3oBareneil, He yMeloWmUxX nnaBaTb
- KomneTeHTHbIi BSpOCﬂblﬁ AOIMKeH NOCTOSAHHO BHUMATENbHO U aKTUBHO NpUcMaTtpusaTth 3a AeTbMU, KOTOPblE HEe yMeloT #56625
nnasaTb UK NNasaloT He O4eHb XOPOLO (I'IOMHMTE, yTO HEVIGOJ'IbLLIeMy PUCKY YTOHYTb NoABEPXeHbl AEeTU A0 NATU ne'r). I
- Kaxxaplit pas npu ucnonb3osaHuu 6accertHa nopyyaiTe HabniofeH e 3a 4eTbMU KOMNETEHTHOMY B3pOCIOMY.
- D.em, KOTOpble He yMEeIoT nnasaTtb UNv NnasatoT He O4eHb XOPOLUO, AOMKHbBI UCNONb30BaTh CneynaneHoe 3auuTHoe
CHapSDKEHME NPU MCNOMNb30BaHMM 6acceiiHa.
- Korzia GacceitH He 1CMonb3yeTcsi, UM KOrAa 3a HUM HUKTO He npucMaTpuBaet, yGepute Bce UrpyLkv n3 6acceiHa un
anne)Kau.leﬁ 30HbI, 4TOGbI AETN He MOrMu 3anHTepecoBaTbCa MU U I'IpMGJ'lMSMTI:Cﬂ K 6acce|?1Hy.
YcTtpoiicTea, o6ecneunsarowme 6e3onacHoCTb - - - ) L - - - - - Y C —

- YT0BbI NPeAOTBPATUTL PUCK YTOMMEHNS [ETEN, PEKOMEHAYETCS 3aKpbiTh 4OCTYN B GACCENH 3aLMTHBIM OrpaXaeHUeM.
Y706k NOMeLLaTh AETAM kapaGKaTbCst Ha BrYCKHOM U BbIMYCKHOM KanaHs!, PEKOMEHAYETCS YCTaHOBUTL OrpaxaeH1e
(nbnokvpoBaTb BCE OKHa W ABEPU, ECINIM OHW UMEIOTCA), YTOBbl NPeaoTBPaTUTL AOCTYN B 6acceiiH 6e3 paspelueHus.

- OrpaxzeHnsi, NOoKpLITUs GacceliHa, CUrHanu3aums B GacceiiHe 1 Npoume 3alUTHBIE YCTPOCTBA MOME3HsI, HO OHU He |
MOTYT 3aMEHWUTb MOCTOAHHOE U KOMNETEHTHOE HaBioeHue, OCYILECTBNAEMOE B3POCTbIMM.

O6opyaoBaHue, obecneuymBatolee 6e30nacHOCTb

- PekomeH/yeTcs XpaHuTb cnacaTensHoe obopyaoBaHue (Hanp., cnacatenbHbli Kpyr) B HEMOCPeACTBEHHOM Bnn3ocTu ot
6acceitHa.

- OepxuTe paboTaroLyuii TenedoH 1 CIMcok HoMepoB TenedOHOB 3KCTPEHHOI CBA3W B HEMOCPEACTBEHHON BnM3ocTH OT
bacceiHa.

BesonacHoe ucnonb3oBaHue 6acceiiHa

- MocoBeTyiiTe BCeM Mob30BaTeNsiM, 0COGEHHO AETAM, HAayUYNTbCS NraBarh

- N3yunTe Ba3oBble TEXHWKM 3KCTPEHHOI NepBoii NOMOLLM (CepaeyHO-nerodHas peanumauus - CIP) n perynsipHo
ocsexanTe Balum 3HaHUA. ECriv NponsoiaeT HecHacTHbIV Cryyait, Bbl CMOXETE CracTy XU3Hb Yernoseka. |

- OBbsicHNUTE BCe Nonb3oBaTensm bacceiiHa, 0COBEHHO AETAM, YTO AenaTh B Criyyae YpesBbi4aiHOrO NPOUCLIECTBUS.

- Hukoraa He HblpsiiTe Ha MenkoBoabe. ATO MOXKET MPUBECTYU K CepbE3HbLIM TpaBMam UM CMepTU.

- He ucrnonb3yitte 6acceitH, eciv Bbl BbINUYW a5KOrOfbHbIA HAMUTOK UMM NPUHSMIA NIEKAPCTBO, KOTOPOE MOXKET HEraTUBHO
NOBANSITE HA BalLy CMIOCOGHOCTL GE30MACHO MOMb30BaTLCS 6ACCENHOM.

- Ecniv BBl UcnonbayeTe nokpbiTve 6acceiiHa, MoMHOCTLI0 y6epuTe ero ¢ NoBEpXHOCTY Boibl Nepea TeM, kak
MCMOnb30BaTh GacceiH.

- BawwmuianTe nonb3oBatenen GaccenHa ot GonesHen, KOTopbIe MOTryT NepeaaBaTbCs Yepes BoAy, perynspHo ounas
BOAY ¥ Crieflysi NpaBunam rurkeHsl. CreayiiTe MHCTPYKUWSIM MO OYUCTKE BOAbI, COAEPXKALUNUMCS B 3TOM PyKOBOACTBE
nonb3oBaTens.

- XpaHWUTE XUMUKaTI (HAMP., ANst OYACTKY BOAbI, YUCTSILLME W AE3MHDULMPYIOLIME CPEACTBA) B HEAOCTYNHOM Ans AeTei
mecre.

- Vcnonkayiite curHansl, kak ykasaHo Hivke. CUrHarb! JOMkHbl GbiTb YCTAHOBMEHb! HA BUAHOM MecTe 3a 2 M. f10 GacceiHa.

BepxHsisi Hanpasnsiowas A

BepxHsisi Hanpasnsiowas B

BepxHsist Hanpasnsiowas C

BepxHsisi Hanpasnsiowas D

BepxHss Hanpasnstowas E

BepxHsia Hanpaensiowas F

C-CoeguHuTtens

U-o6pasHas onopa A

57 MoanpyX1HEeHHbIe WTbIpn

MoAnpyXvHEeHHbIE WTbIpn

Manas U-o6pasHas

U-o6pasHas onopa B

BEPXHUX

U-o6pasHoit onopb!

onopa Kpblwka

Brynka ana C-coeguHutens

48 lMoanpyX1HEHHbIe WTbIpK
BEPXHUX HANPaBSIoLNX

Bonblas U-o6pasHas
onopa Kpbllwka

i U-obpasias UgSE;:n;n 57”““"7%“"“\2‘5%;:%’;“[ Ne BepxHei Hanpagnsiowei :
‘a3mep baccenHa HanpaBnakwux HanpasnAKWMX
Ne Kon| Ne kor] Ne 0] Ne Kom[ Ne  OM[ Me
I -BO| komnonental-BO| kownonenta |-B0| komnonexta |4 B0 kownonetral-BO fomnorenTa
28mdSEmbicn | 4| g | g | porsre | 1| o [ 4| po |2 rerss |2 et (2| potass |2 potess || 4 {4 |
(1147733)
00000 | g | oy | 4| potags | 1| s |6 potoss |2 potass |2 | o |2 porass |2 potase |2 |eotseo |/ |
- B BoA€e 6TV AOMKHbBI HAXOAUTLCS MOA MPUCMOTPOM B3POCTbIX. HblpsiTh 3anpeliaetcs 159794305
- CbeMHble NEeCTHULIbI OIKHbI BbITh YCTAHOBMEHb! HA POBHOI NOBEPXHOCTY. 4.12mx2.01mx1.220
- HesaBu1cMMO OT MaTepuarnos, U3 KOTOpbIX U3rOTOBNEH 6acceiiH, PerynsipHo NPOBEPSIATE AOCTYMHbIE MOBEPXHOCTH, 16279'48') 6] Potses | 4| PoIdgs |/ ! G| PO1S64 |2 PO | 2| PGIT | 2| POIGGE | 2) POIGED | 2| POISED | 1)
4TO6bI M36EXaTL prcka TpaBMm.
- PerynsipHo npoBepsiiiTe 6OMNTbI U BUHTLI; yAansiuTe 06MoMKu U ocTpble Yrmbl, YTOBbI 3bexaTs pucka TpaBm. 4’88'%‘2;;1'121)22" 12| P61283 | | / 8 | Po18d4 |/ | ! / i | ! / 4| P61280 |4 [ P61281 | 4 | PE13T0
- BHUMAHME: He ocrasnsiite BacceitH co cnutor Bogon Ha ynuue. Myctor 6acceitH MoxeT AedopMupoBaThest u/vnm I 4(;488 4G22
OMPOKVHYTLCS OT BETPa. e e| pstoss | 1|0 (| estase || 0 || 0 [r] 0 1] 1 [« peteo |8 | potast |4 |petano
- Ecnn y Bac counbTpytownii Hacoc, CM. MHCTPYKLMW B PYKOBOACTBE NOMNb30BaTens Hacoca. 16%16x48")
BHUMAHMUE! 3anpetaetcsi nonb3oBaTbCsi HACOCOM, KOrzia ftofn HaxoasiTest B GacceiHe! MQMX‘NT‘WP?M 12| P61283 |/ / 8| potose |/ | 4| Pet2r7 | 2| Pe1278 |2 | Pe1279 |2 | Pe1280 | 2 | Pet2st |/ | I
- Ecnn y Bac nectHnLa, CM. MHCTPYKLMN B PYKOBOACTBE NOMb30BATENs NECTHULb. (18x9x48')
- BHUMAHME! Mpy nonk3osaHun nnasatensHeiM 6acceitHom Heo6Xonmo cobiofiaTb MHCTPYKUMM NO TEXHUKE 5.71MX‘3.6§MX1“32M w6l P |1 oLl esos | | ol potarr | 2| petars |2 | petaro | 2| petase | 2 | petac |2 | petaot
6e30nacHOCTH, coepXalluMecs B pykoBOACTBE Mo akcnnyaTalumn n obenyxusaHnio. Ytobel n3bexars onacHoCcTv (22x12x52)
YTOMMEHUS UK APYTUX CEPbe3HbIX TPAaBM, BHUMATENBHO CREANTE 3a TeM, 4ToBbl AeTW 40 5 NneT He nonanu B 6acceitH 73203601 320
6e3 paspewenus. OBopyayiiTe 4OCTYN K BacCeiiHy 3aLUMTHBIMM YCTPOMCTBAMM 1 MOCTOSHHO AepXUTe AeTeil NoA (2x12162) 18] P613%2 |/ [ R 1 / 8| P6I3T1 2| P6IST2 (2| PG1373 [ 2 | P613BO | 2 | 61390 | 2 | P6I3O1
HaBMIOAEHNEM B3POCTbIX BO BPEMS! UCTIOMNb30BaHMs GacceiiHa. T
o || POMOSMKLIN  o0| peragg | 1| 1 |a0| petass | /| /|12 Pe1sTi | 2| Pran2 |2 | Pe13T | 2| Pe1as0 |2 | Pet2st |4 | Pe1aT0
BHumaTtensHo Meg/qme MHCTE&KLI,MVI N COXpaHUTe UxX ana ganbHeuwero (31.3%16%62")
MCNonNb3oBaHMA B CrpaBOYHbIX Lenax 40
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TlopnpyXAHeHHsIe | Manag U-oBpasas | Bonsias U-o6pasuas|  Brynka ans | MPUMEYAHVE. NecTHuua fOMKHa COOTBETCTBOBATHL pasmepy GacceliHa; Monb3yiTech o TOnbko
Paswep Gacceiina C-Coepumens “'“"P”ol”‘:’il:mw onopa Kpbika onopa Kpsiluka C-coequHuTens ANS TOro, 4ToBbl BOWTMW 1 BbIATW U3 GaccerHa. 3anpeLueHo npeBsbIwaTh NosnesHyto Harpyaky
il necTHULbI. PerynsipHo npoBepsiiiTe, NpaBuibHO N cobpaHa nectHuua.
BO | womnowenta 0 | xownowenta | BO | kownowenta | BO | komnowenta C6opka

Kon- Ne kon- Ne Kon- Ne kon- Ne Kon- Ne
BO B! B ‘

2.82wx1.96mx84cm [Ansa c6opku NPAMOYronbHOro kKapkacHoro 6acceiHa MHCTPYMEHTLI He TpebyloTcs.
(111"x77"x33") Komnanusi Bestway Inflatables He npuHimaeT Ha cebst 0TBECTBEHHOCTL 3a noBpexaeHus baccenHa

4.04ux2.01mx1.00M N0 NpUYMHE HenpaBKUIbHOrO OBpaLLeHNst NN HECOBMIOAEHUS HACTOSALLEN UHCTPYKLIMK.
(159"x79"x39.5" | 4 | P61361 | 20 P61366 20 | P61367 | J / 8 | P61365 | 1. PasnoxuTe BCe COCTaBHbIE HACTH M NPOBEPLTE COOTBETCTBUE WX KONM4ECTEA CrieLdykaLiyi

4120x2.0 1w 220 Aetanei. Ecnu kakoit-To fetanuv He xBaTaer, He cobupaiite 6acceliH, a obpaTtuTech B Crnyxoy
(162'x79"x48") 4 | P61361 | 20 P61366 20 | P61367 | / / 8 | P61365 paboTbl ¢ nokynatensimm Bestway.

4 P61361 16 P61366 16 | P61367 / / 8 P61365

2. Pacctenute 6acceliH 1 y6eauTech, YTo OH paccTerneH NpaBusbHOl CTOPOHOI BBepx. OcTaBbTe
488(“%2)(;?221)2% 4 P61282 24 P61286 I / 24 | P61287 8 P61285 | €ro NpMMepHO Ha Yac noA NpAMbIMU y4amun conHua, Ansa Toro 4yTo6bl OH GbIN Gonee
3nacTUuHbIM Npy cBopke
4'8?1"2(.1'1?34.;)22M 4 | pe12s2 | 32 P61286 J ; 32 | Pe12s7 | 8 | Pe12ss 3. YcTaHoBUTe BacceiiH psiaoM C NOAXOASLLEN CUCTEMON CIMBA, YTOGbI, NPK HEOBXOANMOCTH,
| YCTPaHUTL NepennsaHme, v ybeauTech B TOM, YTO ByCKHOE OTBEPCTUE A 1 BbINyCKHOE
5.49vx2.74mx1.221 otBepcTue B BacceiiHa pacnonoxeHs! NPaBNrbHO, YTO NO3BONMUT NOACOSANHNTE HUNETPYHOLLMIA
(18x0'x48") 4 | Pe1282 | 24 P61286 / / 24 | pe1287 | 8 | P61285 HACOG K UCTOUHYKY NUTAHNS.
4 | pe1282 | 32 P61286 / / 32 | Pe1287 | 8 | P61285

(22'x12'x52") BHUMAHME! He Bonounte GacceiiH no 3emne, 3T0 MOXET NPUBECTU K €ro NMOBPEXAEHWIO.
7 3203661320 . BcTaBbTe cTOMOpHbIE 3arnyLuky Bo ByCKHOe OTBEpCTHe A 1 BbiNyCckHOE oTBepCTHe B,
(24'x12'x52") 4 | P61282 | 36 P61286 ! ! 36 | P61287 | 8 | P61285 HaxoAsLIMecs Ha BHYTPeHHel cTeHke GacceitHa.
MPUMEYAHUE: [ins 6acceiiHa C coeAMHUTENbHBIM KNanaHoM CM. MHCTPYKLIMIO MO YCTaHOBKe
COEAVMHNTENBHOTO KNanaHa Ha CrneayioLein CTpaHuLe.
. Cobepute BepxHue Ganku. HauyHute ¢ ANMHHON CTOPOHbI BaccenHa, HauHuTe BCTaBnsaTb Ganku
B B kapmaHbl. CoeanHuTe 6anky A nnu 6anky E ¢ 6ankoii B, npn aTom noanpyXuHeHHbIe KHOMKW
[IOMKHbI NONacTb B 0TBepCTUS. CBEpANTECH CO CXEeMOit CBOpKM, YTOBbI NpaBubHO cobpaTh
| GacceliH. Mpogomkute cobupaTb BMECTe U BCTaBMSTb B KapMaHbl A4OMOMNHUTENbHbIe Ganku. He
3abbiBaiiTe coBMELLATb OTBEPCTUS B pykaBax ¢ oTBepcTusimu ctoek (Cm. Puc. 1).
Bcrasbre yronku B 6anku. (Cm. Puc. 2.1 1 2.2)
C-CoenuHuTens F = I = = = I . YetaHosuTe U-06pasHble onopbl: CHavana npoaeHsLTe B KapMaHbl knanaHos BHU3Y GacceiHa
BepxHsas ﬂ (Cm. Puc. 3.1/ 3.2), 3aTem BCTaBbTE KOHLibl ONOP B COOTBETCTBYIOLLNE OTBEPCTUS BEPXHEN
HanpasnswoLwas 6Gankn BacceitHa (Cm. Puc. 3.3). Y6eauTech B TOM, YTO NOANPYKMHEHHbIE KHOMKW BCTAOT MO

j mecTy. MoBTOpUTE MpoLieaypy Ars BCEX OCTaBLUMXCS Orop.
E BepxHss |
2]

MPUMEYAHUE: CHavana cobepute ofHy CTOPOHY GacceiHa, NoToOM nepexoauTe K ApYroii.
HanpasnsioLlas iy npoLeaypy Ans BCEX OCTaBLUMXCS OMop.

N

6.71mx3.66Mx1.32M | MPUMEYAHUE: He vicnonbayiiTe yanMHATENW A1 NOAKIIOYEHNSI HAcoca K UCTOYHUKY MUTaHKS.

9.56mx4.88mx1.32m
(31 3xiexsoy | 4 | Pe1282 | 48 P61286 / ' 48 | Po12s7 | 8 | Po12ss | |

o

No

©

. OTTAHUTE HKHME YacTn U-06pasHbix onop Tak, YTobbl Bee 6bino HaTsHyTo. MoBTopuTte

9. Y6eauTech B TOM,4TO CIIMBHOM KnanaH HafexkHO 3aKpbIT.
| 10. 3aneitre B 6acceitn BOAY Ha BbicoTy 17-2” (2,5-5 cm), 4ToGbI OHa nokpbina non. Korga non
GacceliHa GyAeT cnerka nokpbIT BOAOW, akKypaTHO paarna/sTe Bce Cknaaku. HaunuTe ns ueHTpa
GacceliHa 1 NpoposkaiiTe ABWXEHNE NO YacOBOM CTPESKE NO HAaNPaBMeHnio K GOpTUKY.
U-o6pasHast ‘ (Cm. puc. 4)
onopa B ———— e e

U-obpasHas onopa A ‘

NMPUMEYAHME: YepTex Tonbko Ans 6acceiHoB pa3mepom (1117 x 77” x 33”),

(159” x 79” x 39,5”), (162” x 79” x 48”)

MPUMEYAHUE: U306paxeHna Ha CXxemax NpeaHa3HaueHbl TONLKO ANs uenein unnoctpauumn. |
OHM MOryT He oToGpaxaTk KOHKpeTHOe usfenve. CxeMel He OTOGpaXaloT AeUCTBUTENbHBLIN

macwTa6.
it C BEPXHUX No BepxHeii Hanpasnstoluei
Pa3wmep GacceitHa Ne U-o6p i g P & cC
onopb! [lnMHHas cTopoHa Kopotkas ctopoka | A B C D E F
2.82mx1.96Mx84
“ ¥ 1X”><77"h>ﬂ<§3")C " 8 B-A c-D 2 (2 |2]2]o0f0 4

ormaag |10 B-E-A cD 2 |2 ]|2|2|2|0 4 I
g |10 B-E-A cD 2 (2 |2|2|2fo0 4
e |12 D-F-F-E D-E oo |ofafala4 4 |
vl BT D-F-F-E DF-FE |0 |0 |o| 4|84 4
5.49Mx2.74Mx1.22)

ovoasty 12 B-A-A-C D-E 4|2 ]2]|2]2]0 4 |
6.71Mx3.66Mx1.32m

(2212352 16 B-A-A-AC E-D-F 6 |2 |2|2|2]2 4
7.32mx3.66Mx1.32M

(241252") 18 B-A-A-AAC E-D-F 8 |2 |2|2|2]2 4
ot | 24 BAAAAAAC DFFE |12 |2 |2|2| 2|4 4

BHUMATESIbHO MPOYUTAUTE U COXPAHWUTE AN BYAYLLENO MOMb30BAHUSA.
C6opKa coeMHUTENbLHOrO KnanaHa

BbIBEPUTE NPABUJIbHOE MECTO YCTAHOBKU [lna 6acceitHa ¢ coeAMHNUTENbBHBLIM KnanaHom: (cm. Puc. 6)

NPUMEYAHUE. bacceitH HeobXxoaMMO ycTaHaBNMBaTb Ha MOMTHOCTBIO POBHOM U rOPU3OHTaNbHON | /

noBepxHocTW. He ycTaHaBnuBaiiTe 6acceiiH Ha HaKIOHHbIX NMOBEPXHOCTSIX U CKMOHAX. Puc. 6

MNpaBunbHble ycnoBus ycTaHOBKK GacceHa

* BbibpaHHbIii y4acToK JOKEH paBHOMEPHO BblAepXVBaTh Bec 6acceiiHa B TEHeHNe BCEro BpEMeHN
ero yCTaHOBKM; KpOME TOr0, Y4aCTOK JOMMKEH GbITb POBHBIM 11 OCBOGOXAEH OT BCEX MOCTOPOHHMX ()
npeaMeToB U Mycopa, BKIoYasi KaMHW 1 BETKU. | —»

+ PekomeHayem ycTaHaBnuBaTh 6acceliH Baaneke ot NpeaMeToB, KOTopble AETU MOryT .
1CMnonb3oBaTh AMs TOro, YTo6bl 3abpaThbcs B HEro.
MPUMEYAHUE. YctaHaenvBeaiite 6acceiiH psiaom ¢ Noaxoasiei cuctemMon cnvea, 4tobbl, npu ‘

HeobXxoANMOCTH, YCTPaHNTL NepennBaHne U OnopoXHNTL GaccemH.
HenpaBuneHele ycnoBus yctaHoBku 6acceitHa
* Ha HepoBHOI NOBEPXHOCTW GaccelH MOXET NepeBepHYTLCS, YTO NPUBEAET K CEpPbe3HbIM TPaBMam
W/ VN NOBPEXAEHWIO MUYHOTO MMYLLIECTBA, aHHYNMPYET rapaHTuio U caenaeT HEBO3MOXHbIM
obpalleHue B CepBUCHYIO CryOy. |
* He dhopmupyiiTe poBHYI0 MOBEPXHOCTbL C MOMOLLLIO Necka; Npu HEOGXOAUMOCTY CPOIATE 3eMITI0.
* HenocpeacTBeHHO Moz BO3AYLUIHBIMM MVHWUSIMU AnieKTponepeaay Unu gepeBbsimu. Yoeautecs B
TOM, YTO Ha BbIOPAHHOM y4acTKe HET NoA3eMHbIX KOMMYHVKALWIA, MMHWIA U kabenen. ‘

* He ycTaHaBnuBaiiTe BacceiiH Ha Nogbe3AHbIX AOPOXKKaX, HAacTUNax, nnaropmax, rpasum unu
acdanste. BbiGpaHHbIii y4acToOK AOMKEH GbITb 4OCTATOMHO TBEPABLIM, YTOGbI BblAEpXKaTb
[aBneHue BoAbl; rPs3b, NECOK, Msirkas/pbixnas no4Ysa Unv cMona He NoAXOoAsT.

« TpaBa v apyrasi pacTUTenbLHOCTbL Noj 6acceHOM NOTMGHET U MOXET NPUBECTU K BO3HUKHOBEHMIO
HEMPUATHBIX 3aMaxoB W CrN3KW, NOSTOMY PEKOMEHYEM YAANNUTb C BbIGPAHHOTO A5t YCTaHOBKM I
y4acTka BCo Tpasy.

* N3beraiite Y4acCTKOB, Ha KOTOPbIX arpeccuBHble BUObI paCTeHMIZ W COPHAKOB MOTYT nNpopacTtu
Yyepes NOACTUNKY N Noaknanky. |

MPUMEYAHUE. O6patutech B ropofckoit COBET 3a MHpOpMaLIMei 0 NOCTaHOBNEHUSIX,

KacaloLLMXCs OropaxuBaHusi, 6apbepoB, OCBELLEHUS, U HOpMaXx TeXHWKK 6e3onacHocT 1
HeyKOCHWUTENbHO nx cobntopaiiTe.

MPUMEYAHMUE. Ecnu y Bac unbTpyOLLMiA HACOC, CM. UHCTPYKLMM B €10 PYKOBOACTBE |
nonb3oBarersi. \

M
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MPUMEYAHMUE: Ecnu Bbl XOTUTE NOACOEAVHNTB [IPYrMe KOMNMeKTbl Ans Y1CTKN BacceitHoB Yepes
COeAMHUTENbHBIN KNanaH, ¢ noMoLbio oteepTku Phillips cHuMuTe ¢ coegmHutens cetky Ans
ynaenueanusi mycopa. (Cm. Puc. 7).

Puc. 7

HanonHeHue GacceiiHa BogoW

BHUMAHMUE: He octaensitte 6acceitH 63 BHUMaHWsI, KOrjla OH HaromHAETCst BOON.

1. Hanonnute G6acceitH Bopoit Ha 90%, HE MEPEMONHAWVTE ero Bofoi, OH MOXET pa3pyLUNTLCS.
Bo Bpemsi cunbHbIX AOXAE, BO3MOXHO, NOHAA06MUTCS OTNMBATL YacTb BOAbI, YTODbLI COXpaHUTL
HYXHbIi ypoBeHb Boabl B Gacceiite. (Cm. Puc. 8)

. Mo 3aBepLUeHnn HanonHeHus GaccenHa, ybeauTeck B TOM, 4TO BacceiiH yCTaHOBMNEH POBHO,

npoBepLTe, He NepeTekaeT N BoAa K OAHOMY Kpalto.

BAXHO! Ecnu 6acceiiH ycTaHOBNEH HEPOBHO, CrieiiTe BoAy W BbIPOBHSITE NnoLyaaky, nogkonas

3emnio. Hukorga He nblTaTech nepeasuratb 6acceiH ¢ HaxoAsLLencsl B HEM BOAOW, MOXHO

nonyyvTb TpaBMy Unu nospeanTs GacceiiH. (Cm. Puc. 9)

BHUMAHME: BHyTpu GacceiiHa MOXeT HakannmeaTbCs BbICOKoe AaBneHune. Ecnn Ha nosepxHocTn

BacceliHa NpUcyTCTBYHOT BYrpbl UM HEPOBHOCTW, 3TO O3HAYaET, YTO AaBrieHne BHYTpU BacceliHa

HepaBHOMEPHO WM OH YCTaHOBIEH HEPOBHO, CTEHKM BacceliHa MOryT BHE3anHo npopeaTthbCs 1

BOJA BbINbETCS U3 GaccenHa, CTaHOBSICh MPUYUHOM CePbe3HbIX TPaBM U/WMN HaHOCS

mMatepuanbHbii yiep6.

MpoBepbTe GacceiiH Ha OTCYTCTBME NPOTEYEK MO LWBAM M B MECTaX YCTaHOBKM KranaHoB,

nposepbTe NOACTUIIKY, HET M Ha HEWN SIBHbIX CrefoB npoTekatoLei Boabl. He fobasnsinte

XUMUKaTbl B 6acceiiH, Noka Bbl He y6eanTeCbB OTCYTCTBUM NPOTEYEK.

NMPUMEYAHUE. B crniyyae npoTeyku 3akneiTe 6acceiiH Knevikon 3annaroi Ans peMoHTa

NOBEPXHOCTH, HAXOASILLEWCS NOA, BOAOI, KOTopasi BXOAMUT B KOMMNEKT noctasku. Obpartutecs k

pasgeny 4acTo 3aaaBaeMblx BOMPOCOB Ansi nonyyeHuns Gonee noapobHoi nHhopmaumm.

N
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OBCNY)XXMBAHUE BACCENHA

BHUMAHME: B crny4ae HeBbINOMHEHUS YKasaHHbIX pekoMeHaauui no obenyxvieanuto, 6acceiita,

Bbl MOXETE MofBeprHyTb ONacHOCTM CBOE 3[10pOBbe, 0COBEHHO 300poBbe AeTen. OuncTka Boab

bacceiita Heobxoamma ans 6esonacHocTy nonb3osareneit. HenpasunbHoe NCMoNb30BaHne

XUMUKaTOB MOXET MPUHECTV MaTepuanbHbIi Bpes 1 yLiep6 30opoBbio nogen.

NMPUMEYAHMUE: Hacoc vcrnionb3yeTcs AN LMpKyNauum Boabl U ANs UnbTpaLmm Menkux YacTu.

[insi nopAepXkaHVsi YACTOTbI U MMeHbl BOAbl B GacceiiHe Bam Taioke CriefyeT UCMonb3oBaTk XMMUKaTbI.
1. He pekomeHayeTcs 3anonHaTb 6acceiiH 3acToMHON BOAOW, BOAOW M3 NPOGYPEHHOM CKBaXUHbI

VNN U3 ApeHaxHoro Konoaua: Takas Boda Kak NpaBuIio 3arpsi3HeHa opraHuyeckuMm

cybCcTaHuMsmMuU, B TOM Yucne HuTpatamu 1 chocdatamu. PekomeHayeTtcs 3anonHaTe 6acceiH

BOA0M U3 0BLLLECTBEHHOTO BOAONPOBOAA.

MocTosiHHO noaAepXuBanTe YACTOTY B BacceitHe U NPUMEHSITE COOTBETCTBYHOLLME XUMUKATI.

AHTUCAHWUTapHOE COCTOSIHUE BOAbI MPEACTABNAET CEPbe3HYI0 ONacHOCTb A1 300POBbA.

PekomeHayeTcs ncnonb3oBaTh Ae3NHMULMPYIOLLME, KUCIOTHBIE UMK LENOYHbIE XUMUKaTbI 1

hrIOKYNSHTBI ANSt O4UCTKM BoAbl 6accerHa.

PerynsipHo BbIMOMHSATE YUCTKY Yalum GacceliHa 13 NONMBMHUIXIIOPUAA C MOMOLLbIO

Heabpa3anBHbIX LLEETOK UMK Mblnecoca.

B TeyeHue cesoHa cucTema punbTpaLmy Bofbl EXKeAHEBHO AOMKHa paboTaTb JOCTaTo4YHO

[[o1ro, 4To6bl ounwaTh Becb 06beM BoAbl B HacceiiHe.

PerynspHo npoBepsiiTe KapTpuaxu unsTpa (Unv Necok B Neco4HoOM hunsTpe) n 3ameHsiiTe

3arpsi3HeHHbIe KapTPUKM (UMK Necok).

PerynsipHo npoBepsiiTe BUHTbI, 6ONTLI U BCe MeTanM4yeckne Aetanu Ha npeameT pxaByvHb.

Mpu HeOBXOANMOCTYN 3aMeHsITe UX.

Ecnu npet poxap, cneaute, 4Tobbl ypoBeHb BOAbI He NpeBbILLas ykasaHHOro ypoBHsi. Ecnn

YPOBEHb BO/bl MPEBbILIAET Yka3aHHbIN ypOBEHb, CrielTe Bofy 13 6acceiiHa [0 YKa3aHHOTO YPOBHS.

He nonb3ayiitecb HACOCOM BO BpPEMsi UCNONb3oBaHWs 6accenHa.

HakpbiBanTe 6acceiH, Korga OH He UCMoNb3yeTcs.

10. Ansa o4ncTkn BoAbl HacceiiHa kpaliHe BaXKeH KMCMOTHO-LenoYHon 6anaHc.

Eal N
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BHUMAHMWE: He octaBnsiiTe 6acceiiH co CnnToi BOAOW Ha ynuue.
Cnepytolvie napameTpbl SBNAIOTCS NokasaTenemM Bobl XOPOLLEro kayecTsa

MapameTpbl 3HaveHus

Mpo3payHocTb BoAb! SICHO BUAHO AHO BacceiiHa

LiBeT BOABI Bopga fomkHa 6bITb GecLBeTHO
MyTHocTb B FNU/NTU makc 1,5 (nyywe, ecnu meHbLue 0,5)
KoHueHTpauus HUTpaToB Gonblue HanonHeHus makc. 20

BOZOW B MI/n

O6Luee konnyecTBO opraHuyeckoro yrmst (OOY) B mr/n| makc. 4,0

Pepokc-noteHuunan npotus Ag/AgCl 3,5 m KCl B MB | MuH. 650

3HaveHve pH or6,8007,6

CBOBGOAHbIN aKTWBHbI Xrop (6e3 LmaHypoBoi ot 0,380 1,5

KWCIOTbI) B Mr/N

CB060aHBI X1Op B KOMBMHALMW C LaHypOBOWA ot 1,0 go 3,0

KMCIOTON B MI/M

LinanypoBas kucnota B mr/n makc. 100

CMeLUaHHbI Xnop B Mr/n makc. 0,5 (nyywe, ecnv 6nke k 0,0 mr/n)

BHUMAHMUE! He nonbayiiteck Hacocom BO Bpems ncnonb3oBaHus bacceiita. B cesoH
nonb3oBaHunsa GaccenHom d)VIJ'IpraLlI/IOHHle cucremy HeOGXOAVIMO BKNKO4YaTb Ka)K,ClbIVI A€eHb Ha
[10CTaTO4HO oNroe Bpemsl, YTobbl obecneunTb NonHoe obHosneHne obbema BoabI.
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PemoHT

MpoBepbTe, He AalOT N TeYb KnanaHbl UM LLBbI, TPOBEPLTE HYKHIOK NOAKNaAKy Ha NpeaMeT SBHOro
npoTekaHus Bogpl. He fo6aBnsiiTe xumukaThl, Noka 3Ta npoBepka He ByaeT BbiMonHeHa.
MPUMEYAHUE: B crnyyae npoTeyku 3aknenTe 6acceiH KNenkon 3annaTton Ans peMoHTa
MOBEPXHOCTU, HaXoAsLLENCs Moz BOLOM, koTopasi BXOAUT B KOMMIEKT noctaBku. Obpatutech k
pasgaeny 4acTo 3aJaBaeMbiX BOMPOCOB Ars noslyyeHus Gonee nogpo6Hom nHgopmaLmm.

Pa36opka

1. OTBUHTWTE KPbILLKY CIIMBHOTO KrnanaHa npoTWB YacoBOW CTPENKU 1 CHAMUTE ee.

2. MoacoeanHUTe NEPEXOAHWK K LLNAHTy 1 pacronoXuTe Apyroii KoHeL, LaHra Tam, Kyaa Bbl XoTuTe
cnmBatb Bogay u3 bacceitHa. (O3HakoMbTeCh C MECTHbIMU HOPMaMK M0 CRnBY Bo;:u:l.g/

3. HaBuHTUTE ynpasnstoLlee KonbLo NepexoaHnKa LWaHra Ha CAMBHOM KnanaH no 4acoBoW CTperke.

CnvBHOW KranaH OTKPOETCS, U CIIMB BOAbI HAYHETCS! aBTOMAaTUYECKH.

BHUMAHMWE! MNoTok Bofbl MOXHO perynmpoBaTh C MOMOLLbIO PEryNMPYIOLLErO KomnbLia.

lNo 3aBepLUeHNM CrMBa OTBUHTUTE perynupyioLlee KombLo, YTOBb! 3aKpbIThb KranaH.

OTcoeanHNTE LNaH.

CHoOBa HaBWHTUTE KPbILUKY Ha CIIMBHOW KnanaH.

BeinonHuTte Bo3ayLUHyto cyLKy 6acceiiHa.

BHUMAHME! He ocTaBnsiiTe 6acceiiH co CnnTon BOAOI Ha ynuue.

Noos

XpaHeHue 1 NoAroToBKa K 3uMe

1. Y6epuTe BCe aKceccyapbl 1 3anacHble 4acTu 6acceiiHa U CNOXWUTE NX Ha XpaHEHUE B YACTOM U
CyXOM MecTe.

2. Mocne nonHoro npocylwmnBaHus 6acceiiHa NochINsTe NOBEPXHOCTU TaSIbKOM, YTOBbI OHU He
cnunanuch, 1 akkypaTHO pacnpasbTe GacceiiH. Ecnu He npocywunTb 6acceiiH NoMHOCTLI0, MOXET
obpa3oBaTbCsi NNeceHb U NOBPeaUTb TkaHb GacceiHa.

Xg)aHMTe Yally 6acceiiHa 1 ero akceccyapbl B CyXOM MeCTe Mpy yMepeHHo! Temneparype ot

5°C / 41°F po 38°C / 100°F.

B poxanueoe Bpemsi roga 6acceiiH U NpUHaANEeXHOCTW CrieayeT XpaHnTb, Kak ykasaHo Bbilue.

HenpaBunbHbI cnue BoAdbl 13 B6acceiiHa MOXET NPUBECTU K Cepbe3HbIM TpaBMam nogen nunu

NOBPEXAEHUS UMYLLECTBA.

BHe ce3oHa (B 3MHMe MecsiLibl) HACTOATENbHO peKoMeHayeTcs pasbupaTb 6acceliH. XpaHute B

CyXOM MecTe, HeJOCTYMHOM Ans AeTel.

o ok w

Yacrto 3agaBaemble Bonpocbkl (YABO)
1. Kakoe ocHoBaHuWe NoAXOAMUT NoA NPAMOYrofbHbIN 6acceH?

MoXHO MCronb3oBaTh NOYTH BCE NOMHOCTBIO NOCKUE, NPOYHbIE, FOPU3OHTarbHbLIE MOBEPXHOCTU.
He cTouT ncnonb3oBaTb Necok Assi BblpaBHUBaHKS NMOLWAAKY, MOTOMY YTO OH MOXET CMeLLaThbCsl.
[lns BbIPaBHMBAHUS NMOLLAAKM €e Hafo B HYXXHbIX MECTaX MofkanblBaTb, CHAMAs MALIHUIA TPYHT. He
ycTaHaBnuBaiTe 6acceitH Ha NoAbe3AHbIX AOPOXKaX, NnoLaakax ¢ TBepAbliM NOKPLITUEM,
[epeBsHHOM HacTune, rpaBuv unu accansre. MNnowaaka AomkHa GbiTb JOCTATOYHO TBEPAOWA, YTOBLI
BblAepXaTb BEC U AaBIIeHNe BOAbl: TWHA, MECOK, Msrkasi v pbixnasi noyBa Unu ryapoH He NoAXoAsT.
MoxHo Mcrnonb3oBaTh GETOHHOE OCHOBaHUE, OAHako, HaJo naberaTb NpoTackuBaHKst 6accenHa no
BETOHHOI NOBEPXHOCTU U3-3a TOrO, YTO MOSIOTHO BacceliHa MoxeT npotepeTbes. Ecnu GacceitH byaet
YCTaHOBMeEH Ha Nnyxalike, pekoMeHAyeTCsi cHavana Ha aTom MecTe y6pathb Tpasy. MorvbLlias Tpasa
CTaHeT MCTO4YHUKOM AYPHOTO 3anaxa 1 rHunu. HekoTopble BUAbI TpaBbl MOTYT pacTu 1 Nop
6acceliHOM, KaK 1 KyCTbl, N paCTeHWs-COPHSIKM psiioM € HUM. OBsizaTenbHO yaansiTe pacTUTensHOCTb
psinom ¢ 6accertHom. Mcnonb3oBaHue NOACTUMKY Ha 3eMI0 NOMOraeT 3alUTUTb AHO BacceiiHa.

2. Kak y3HaTb 0 TOM, 4To 6acceiiH ycTaHOBMNEeH Ha HePOBHOMW NOBEPXHOCTU?

Ecnu 6acceiiH Bbiny4YnBaeTCs C OAHOI CTOPOHbI, 3HAYWT, OH YCTAHOBMEH He Ha POBHOM
nnowaake. O4eHb BaXXHO CNKUTb BOAY W NepeHecTn GacceitH Ha poBHoe mecTo. Ecnun BacceiiH
pacronoXeH He Ha POBHOV NIoLLaaKe, Ha ero LUBbI MPUXOAUTCS HepaBHOMEPHOE AaBrneHue, YTo
MOXET MPUBECTM K UX Pa3pbIBYy, PasnuBy BOAbl, KOTOPbIN, B CBOIO O4epeb, MOXKET cTaTb NPUYMHON
MaTepuarnbHoro ylepba, TpaBMbl 1 faxe cMepTu.

HanonHsiite 6acceiH BoAOi, BHUMATENbHO BbINOMHSS BCE UHCTPYKLMU U3 PYKOBOACTBA
nonb3oBarens. OTo NO3BONUT n3bexartb NULLHEro pacxoda BoAbl, 6e3 Tpyaa nepeHecty 6acceitH,
BOBPEMS! BbIPOBHSTb HEPOBHOCTU MIOLLAAKN, @ He TOrAa, koraa bacceiiH yxke NOMHOCTLI0 HaMOMHEH.

3. MoXXHO N1 HaNonHATbL 6acceliH BOAOW, UCNONb3ys CNyX6bl N0 AOCTaBKe BOAbI?

Mbl pekoMeHayem Ans HanonHeHusa BacceliHa BOFLOIZ ncnonbL3oBaTb CaﬂOBbIVI wnadr nog HU3KUM
AasrneHnem. Ecnun NpUXoQuUTCA BOCMNOSIb30BaTbCA ycnyroﬂ AO0CTaBKM BOAbl, TO CHa4yana ny4uwe
HanonHWTL 6acceiiH Ha OoavH ,ClIOVIM W pacrnpaBuTb BCE CKNagkn OHa. Wcnonb3oBatb Haao TONbKoO
TaKoe TEXHUYECKOE CPEACTBO, KOTOPOE OCHALLEHO PerynsTopoM notoka Boabl. O6s3aTensHo
nenal?ne OCTaHOBKW Npu 3anofiHeHnn bacceiiHa BO,ELOI;L TaK KaK 370 OnMcaHo B UHCTPYKLMN
nonb3oBatens. KomnaHus Bestway He HeCeT OTBETCTBEHHOCTU 3a NOBpeXaeHnA 6acce|7|Hoa,
BO3HMKaKLWmMe no BMHe NOCTaBLUMKOB BOAbI.

4. Ha kaKyto MakcUManbHyo BbICOTY MOXHO 3anofHATL 6accenH?
HanonHsinte 6acceliH, noka Boga He AocTUrHeT otmeTkn 90% OT BepxHew nepeknaauHbl. Hukoraa
He MbITalNTech 3anomnHsTb 6acCcelH Bbillie YPOBHSI OCHOBaHMs! KonblLia. PekoMeHayeTcst 0CTaBuTh elle
HEMHOro MecTa [nsl Bobl, BbITECHSIEeMOi NioabMu B 6acceiiHe. BO3MOXHO, B TeHeHne KynanbHoro
ce3oHa npuaeTcsa A06aBNATL BOAY, NOTEPSIHHYIO OT UCMIAaPeHUs UK aKTUBHbIX KyNarbLUWKOB.

5. BacceliH NnpoTeKaeT, YTO MOXHO cAenaTtb, YTOObl ero MOYUHUTL?

Y106bl NOYMHNTL AbIPKK, BOAy U3 BacceiiHa BbinuBaThb He Hapo. Camoknetowmecst NoABoAHbIE
PEMOHTHbIEe 3apnnaTbl MOXHO KynuTb B MarasuHe, rae npogatotcs 6acceiitbl. [Ans BHeLLHero
peMOoHTa, BOCMOMNb3yNTECh PEMOHTHON 3apnnarTon u3 komnnekTa 6acceiiHa. [1ns oTBepcTuii BHYTpU
GacceiiHa, O4MCTUTE UX U3HYTPU, yaanuTe noboe Macno 1 Bogopocnu. BeipexsTe kpyrnyto 3annary,
[0CTaTOYHO GOrbLUYI0 YTOBbI 3aKPbITh OTBEPCTUE, W MIIOTHO HaNoXWTe 3annaTty Ha CTeHKy 6acceiiHa
B BoZe. [1Ns AOMONHUTENBHOW HAAEXHOCTU BbIpEXbLTE BTOPYIO 3annaTy U HanoXxuTe ee C BHELLHel
CTOpOHbI HacceiiHa. Ecnv npokon B ocHoBaHWU GacceliHa, ucrnonbayiiTe ogHy 3annary, npuaasute ee
YeM-HWOyab TshkenbIM, Moka Kreii He BcTaHeT. Ecni oTBepcTue B BEpXHEM KombLie, HaflyuTe ero,
HanauTe NpPoKor, OTMETLTE MECTO NPOKOMa U HaHecuTe 3annary, NNoTHO ee npwkas. ocne
HaHeceHus 3annaTbl HEMHOTO cayiiTe KomnbLo, YToObl CHATL C 3annathbl YacTb AaeneHus. Ecnu
KOMbLIO MONTHOCTBIO CRYLLEHO, M DaccelH MycToil, MoNoXUTe Ha 3annaTty rpy3, YToObl OHa Mosyylue
3akneuna npokon. Mpu peMoHTe ¢ MOMOLLBIO 3annaTkl NycToro 6acceitHa, pekoMeHayeTcs BbbkaaTb
Kak MUHUMYM 12 YacoB nepes TeM Kak HanmeaTb Bofy.

6. [[ae MOXHO KyNWUTbL BKNaabIWm punsTpa 1 Kak 4acTo UX Hafo MeHATL?

Bknagplwm punsTpoB, NoaxoAsime K BalleMy HacoCy, MOXHO KynnTb B TOM e MarasuHe, rae
6bin KynneH 6acceiiH. Ecnn aTo He Tak, TO GOMBLLIMHCTBO XO3SIICTBEHHbIX MarasuHOB CMOTYT
NPeAsnoXuTL Takon ToBap. ECnu He nony4aeTcs KynuTb 3TW PacXoaHbIe YacTy, NO3BOHMTE Ha Hall
6ecnnarHblil HOMEP, U Mbl TOMOXEM HalTW NpofAaBLa, TOpryloLLero TakuM ToBapoM Heroaaneky ot
Bac. Bknagbium crnefgyeT MeHsiTb kax/ble ABE Heenu B 3aBUCUMOCTY OT UCMONb30BaHUs GacceiiHa.
MpoBepsiiTe PUNLTP KXY HEAENIO U YACTUTE ero, NPOMbIBasi CTPYEN U3 LNaHra, YTobbl yaanuTb
MYCOp 1 MOCTOPOHHWE YacTuLbl. Mpumeyvanue: Mepen npoeepkon BkNaabiwa hunstpa obs3atensHo
OTKITI0YalTe HacoC OT MEKTPOCETU. YToGbI KynuTb BKMaAbILL, MOXHO Taloke MOCETUTb Halll
VHTepHeT-caiiT www.bestwaycorp.com .

7. CKonbKo pa3s B roA Hago MeHATbL Boay?
3T0 3aBUCUT OT TOrO, HACKONbKO MHTEHCUBHO UCMONb3yeTcst GacceiiH, HacKomMbKO TLLATENbHO 3a
6acceiiHOM yxaxuBatoT 1 NOAAEPKMBAIOT Ha AOMKHOM YPOBHE XUMUYECKWIt COCTaB BoAbl. Boga
CMOXET NPOCTOATh LieNoe NeTo, eCnu 3a Hell NpaBubHO yxaxwveaTb. [oapobHyto nHdopmaumo o
TOM, KaK MPUMEHSITb XMMUKaTbI, MOXHO MOMY4YUTb Y MECTHbIX MPOAABLIOB XuMukaToB. OHU faayT
XOPOLLMIA COBET Ha TeMY, kak COXpaHWUTb YNCTOTY BoAbl B GaccemHe.

8. HyxHo nu pa3bupatb 6acceitH Ha 3umy?

[a. BacceiiHbl, ycTaHOBMNEHHbIE Ha 3eMre, MOryT paspyLUUTLCS NOA BECOM NbAa W CHera, UX
cTeHku u3 MBX moryT noctpaaate. PekomeHayetcst pas3buparb 6acceiiH, koraa Temnepartypa HadHeT
onyckatbes Huxe 8 °C / 45 °F. BacceliH cnefyeT XpaHuTb B MOMELLEHUN NPU YMEPEHHON
Temneparype B HTepBane ot 5 fo 38 rpagycos uenbcus (41°F — 100 °F). XpaHuTe ero noaanbLue ot
[AeTeil, OTAENbHO OT XUMUKATOB, TaM, [Ae HET rPbi3yHOB.

9. BacceitH BbiuBeTaerT. MNoyemy?
YUpesmepHoe NpUMeHeHNe XMMIUKaTOB MOXET Bbl3BaTb BbILBETAHWE BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTH
nonoTHa 6acceiHa. OTo SiBNEHWe TOro e NopsiZika, YTO U BbiLBETaHUe KynanbHyKa npy NocTOsHHOM
KOHTaKTe C XNop1pOBaHHOW BOLAOW.

10. CKonbKO NneT NpocnyXuT 6accenH?

YeTko OroBOpeHHOro Cpoka CryGbl y 6accentHa HeT, oHaKo, Npu TLATENbHOM yxoae 3a
BaccelriHoM n CO6J'H0,C|EHI/II/I WHCTPYKLUMKX NONb30BaTens MOXHO 3Ha4YUTENbHO ero NpoanuThb.
HenpanmbHaﬂ YCTaHOBKa, UCMNOSb30BaHWE U yXo4 MOryT UCNOPTUTb BaccenH.

11. PekomeHayeTcs nu npumeHeHune unkTpylowero Hacoca ans 6acceiHa Bestway?
O6szartenbHo! HactositensHo PeKoMeHayeTCAa UCnonb3oBaTb d)MﬂpryiOLLLI/II/I Hacoc ansa
nogaepXxaHua YNCTOTbl BOAbI.

12. KakoBa camasn BaxHas pyHKuuA unesTpytollero Hacoca?

Camasi raBHas ¢)yHKLLI/1ﬂ NNBTPYHOLEro Hacoc 3aknk4yaeTca B TOM, YTOObI yoannTb BCe
3arpsA3HeHna U3 BoAbl C NoMoLLn cbvmprylou.lero KapTpuoXa n XMMUKaToB, NCNOonNb3yeMblxX Ansa
cTepununsaumn.
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OrpaHunyeHHasa rapaHTusi npousBoguTens or komnaHum BESTWAY®

Ha npmoﬁpeTeHHoe BaMu nsgenue pacnpocTpaHdaeTca orpaHndYeHHasa rapaHTus. KomnaHus Bestway® rapaHTUpyeT Ka4ecCcTBO U3aenua n oTcyTcTeme ,D,ereKTOB W3roToBneHud; B
NPOTUBHOM Cry4Yyae KoMnaHusa o6$|3yeTc9 €ro 3aMeHUTb.

Cnepnyiolme ykasaHusi 4eCcTBUTENbHBI TOMbKO AN CTpaH-4neHoB EBponeiickoro cotosa: OrpaHuyeHHas rapaHTusi BESTWAY He OTMEHSIET 1 He orpaHnyvBaeT aeicTane
nonoxeHun anpektuebl 1999/44/EC.

[ina nogayun rapaHTUItHOW peknamaLumn creayeT 3anonHUTb AaHHYto hopMy 1 BMECTE C KOmueli TOBapHOTO Yeka HanpaBuTb B MECTHbI LIEHTP NOCNenpoaaxHoro obenyxuBaHms
komnaHun Bestway. Mpexae Yem npuHMMaTh peknamaumio, LeHTp NocnenpoaaxHoro obenyxmsaHus Bestway MoxeT NnpeanoXuTe Bam HanpaeuTb AeTarnb AedekTHoro
KOMMOHEHTA B LEHTP (HanpumMep, Bblpe3aHHbIi HOMep NapTuK U3Oenusi/CrnMBHON knanaw). MNpexae Yem HanpaBnsiTb OKYMEHTbI, NPOCMM 06paTUTbCs B GrivkanLumnii LeHTp
nocnenpoaaxHoro obcnyxusaHus komnaHun Bestway. Tam Bbl nony4nTe NonHbIE MHCTPYKLMM O TOM, YTO HEOBX0AMMO A5t OPOPMMIEHUS NPETEH3NN.

KomnaHus Bestway® He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a MaTepuarnbHbIE NOTEPU, NPUYMHEHHbBIE BOAOIA, @ TaKKe 3a MaTepuasbHble TpaThl Ha MOKYNKy XumMukaToB. KomnaHus Bestway®
He BbINOMHSIET 3aMeHy U3Aenuii, AedekTbl KOTOPbIX Bbi3BaHbl HEGPEXHbIM obpalLeHneM U HecobnioaeHeM pekoMeHAaLUNI, CoaepXaLLmxcs B pyKOBOACTBE Mofb30BaTensi.

rapaHTVlFl Bestway pacnpocTpaHsaeTca Ha AetbeKTbl npouseoacTea, 06Hapy)KeHHble npu pacnakoBke U3genua UM Bo Bpems aKkcnnyataunu, B pamMmkax akcniyaraumn npun
cobniogeHun TpeﬁOBaHVIVI, I'Ipe,D,OCTepe)KeHI/IIZ n yKa3aHVIVI, cogepXxalynxca B pyKoBOoACTBE Monib3oBaTena. [aHHasn rapaHTusa pacnpoCcTpaHAETCA TONMbKO Ha U3Lenna, KOTopble He
nogsepranncb USMEeHeHUsAM CO CTOPOHbI TPETbUX CTOPOH. Wapenne cnegyeTt XpaHUTb U SKCMJyaTUpoBaTb B COOTBETCTBUM C TEXHUYECKMMN pekoMeHOaumnamMun.

OrpaHuyeHHasi rapaHTVsi AeficTBUTENbHA B CPOK, YKasaHHbI Bbile. [laToii BCTYMIEHWs rapaHTW B CUITy SIBMSIeTCS AaTa NpoAaxu, ykasaHHasi Ha OpurMHane ToBapHOro
Yeka/cyeTta-pakTypbl.

Bui6epute TN Bawero 6accenHa:

O

Data MOKYNKW: Homep koaa knueHTa:

KOMY: Bestway® Service Department  [ara:

DAKC/ANEKTPOHHAA NMOYTA/TEJNIED®OH: Ucnonb3yinTe cBeAeHWs AN Ballel CTpaHbl, yKadaHHble Ha NoCcneaHe cTpaHuue

06noXkun Unu Ha Hawem Beb-cariTe: www.bestwaycorp.com

YkaxuTe Ball agpec nonHocTblo. MpuMeyaHue. HenonHeli agpec MoXeT CTaTb MPUYNHON 3aAEPXKKN [OCTaBKM.

KomnaHus Bestway octaBnsieT 3a coboi npaBo BbICTaBUTb CHET 3a MOBTOPHYIO NEPECHISIKY NOCHINOK NpY HEMPaBUbHOM yka3aHuW OTNpaBuUTeneM agpeca nonyyarens.

HEOBXOOUMAA UHOOPMALINA — BNMULUIUTE AOPEC OOCTABKU

Nmsa n hamunus: Appec:
B MouTOBbIV NHAEKC: Mpopasew: -
CrpaHa: lopoa:
CotoBblIin TenedoH: TenedoH:
dakc: On.nouyta:

Ykaxurte HOMep napTuu v Kog nsgenus, pacnonoXeHHble paaAoM CO CIIMBHbLIM KnanaHom

Homep naptum: Kopn napenus:

< S #BXXXXX +—>» Kopg usgenusa

BWSHFXXXXXX
YYYY'M M—D D » Howmep naptum

22’X52~
OnucaHue HeucnpaBHOCTU
O W3penve nopeaHo/npoTekaet O [edexTbl cBapku O [edekTbl BEpXHEro Konbua O [edekTbl CNMBHOTO KnanaHa
Q Hpyroe (Mpocum onucartb) Q OtcyTcTBytowas aetans (Mpocum ykasaTb ko OTCYTCTBYHOLLEH AeTanu. Ero MoXHo HalTu B pykoBOACTBE Monb3oBaTensi.)

BA)KHO BYOET BbIMOJIHEHA BAMEHA TOJIbKO MNMOBPEXXAEHHOIO KOMIMOHEHTA, A HE BCEIO KOMIJIEKTA.

Komnanunsa Bestway ocTtaBnsiet 3a coboii npaBo 3anpocutb dotorpacduyeckune cemaerenncrsa AedeKTHbIX KOMNOHEHTOB NMMBo
notpeboBaTb BbICNaTb KOMMOHEHT AN AOMNOMHUTENbHOIO TECTUPOBAaHMSA. B Liensax okasaHust BaM MakCMarnbHOW MOMOLLY NMPOCUM
npefocTaBnAThb MOMHY MHopMaLmio.

YTOBbl O3HAKOMUTLCHA C PASAENOM YACTO 3ALABAEMbIX BOMPOCOB, MOCMOTPETL BUOEO WU 3AKASATH
3AMNACHbIE YACTU U3OENUW, MOCETUTE HALL BEB-CAUT www.bestwaycorp.com B estwa
BMOEOPOINWVKWM OOCTYIMHbI TAKXE HA HALLEM KAHANE BESTWAY HA YOUTUBE. http://youtube.com/user/BestwayService. ®
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PROSTOKATNE
BASENY
STELAZOWE
POWER STEEL™

INSTRUKCJA OBSLUGI
Odwiedz strone Bestway na YouTube You([T[)

Opis produktu

PYTANIA? PROBLEMY?
BRAKUJACE CZESCI?

Woelu zapomania i 2 neczdcie adawanymi
pytaiam,insukgiami obsig, fimam czy w el zakupu
st zamiennychprosiny 0 odwiedzeie nasze oy
www.bestwaycorp.com

| Montaz zazwyczaj zajmuje okoto 20-30 minut i wymaga 2-3 oséb, z wytgczeniem prac ziemnych i napetniania.

Zobacz ponizsze opisy czesci.
Wykaz czesci:
‘ UWAGA: Niektére z czesci zostaly juz zamontowane do basenu.

#01

=P

#02

X4

Wykfadzina
Patrz ponizsza tabela

Podwodna, samoprzylepna tata
do naprawy

#F1B417

Adapter weza

#P6H1419

Nakretka zaworu spustowego

#P6H1158

)

2.82mx1.96mx84cm/111°x77°x33"
4.04mx2.01mx1.00m/159°x79'x39.5"

4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48"
5.49mx2.74mx1.22m/18x9'48"

/ Rodzai Wymiary Rodzaj zestawu Akcesoria N\ TN AR 6.71mx3.66mx1.32m/22x12x62"
produktu 4.12mx2,01mx1.22m/16? x.79 )548 730my3.66mx1. 32m/24X12452"
#56629 | o oo crom 4.83mx2.74mx1.22m/16%9x48 9.56mxd 88mx.32m/31.3x16 52"
AT N33 Naziemny zestaw basenu X System fitrujacy
#56631 407 )
#56441
® Drabina & System filtrujacy
#56442 | 4 04mx2.01mx1.00m
456426 (159'x79'x39.5") Naziemny zestaw basenu
& System filtrujgcy
#56251 =
#56456 Zawer regulacyjny Sitko odplywu basenu Sitko wlewu basenu
#56457 4‘:f$ff§gmgfzm Naziemny zestaw basenu X Drabina & System filtrujacy #P6H1418 #P6H510 #P6H1323 #PHB1317 )
#56458 I — — -
NR. Nazwa ILOSC Nr. czesci Oznaczenie
#56481 _
B ALl R ————— & Drabina 2 Syslm oy 5662078517 20629 | 5 gomyt 96mxBACm/111"X77x33”
#56489 (16'x9'x48") R Pokiywanabasen [ Podkladka pod basen #56631
#56390 #56441
#56626 | 4 gamya.88mx1.22m ) X Drabina I System filtrujacy 56251ASS17 | #56442 o "
#56628 (16x16'x48") Nazierny zestaw basenu W Pokiywanabasen [ Podkladka pod basen #56426 4.04mx2.01mx1.00m/159"x79"x39.5
#56465 ! #56251
S4IMRTAMK22M | (e estaw basenu & Drabina & System filtrujacy #56456
#56466 (18x9'%48") K Pokrywanabasen [ Podkiadka pod basen 56241ASS17 | #56457 | 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
#56467
‘ #56458
#S64T0 | 6 71 s6mxt2m | Naziomny zestaw baseny B Drabina & System iriacy #56481
#56471 sz % Pokoywanabasen B Podkadka pod basen #01| Wykladzina 1 56332ASS17 | #56489 | 4.88mx2.74mx1.22m/16'x9'x48"
#56474 | 7 samxa.comxi3em | Naziemny zestaw basenu B Drabina B System filtrujacy I #56390
#56475 (2412'x52") K Pokrywa nabasen [ Podkladka pod basen 56626AS517 | 56626 4.88mxd 88! 22m16'x16'x48"
#56479 X Drabina ® Pokrywa na basen [ Podkladka pod basen #56628
#56465
456623 g.sissn:x; zasry;xswz.%m Naziemny zestaw basenu X Drabina X System filtrujacy ‘ . .
56223ASS17 | #56466 5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48
\ /56625 & Pokrywa na basen R Podkiadka pod basen )
#56467
- | #56470 T
OSTRZEZENIE 56272ASS17 [56a71 6.71mx3.66mx1.32m/22'x12'x52
Przed montazem i uzyciem basenu przeczytaj doktadnie i ze zrozumieniem wszystkie informacje zawarte w instrukcji #56474 R
obstugi i postepuj zgodnie z nimi. Ostrzezenia, instrukcje i wskazéwki dotyczgce bezpieczenstwa obejmujg niektére z 56229A8S17 #56475 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52
zagrozen powszechnych dla rekreacji wodnej, nie obejmujg w zadnym razie wszystkich mozliwych zagrozen. Przy kazdej
zabawie w wodzie nalezy kierowac sie zdrowym rozsadkiem i oceng sytuaciji. Zachowaj tg informacje do pézniejszego #56479
wgladu. . 9 "
Bezpieczefistwo os6b nie umiejacych plywaé 56338ASS17 | #56623 | 9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'x52
- Wymagany jest zawsze ciagly, aktywny i czujny nadzor kompetentnej osoby dorostej jesli w basenie znajduja sie stabo | #56625

ptywajace lub nieumiejgce ptywac (pamigtaj, ze dzieci ponizej 5 roku Zycia sg zagrozone w najwyzszym stopniu
utonigciem).

- Przed kazdym uzyciem basenu wyznacz kompetentng osobe dorostg w celu jego nadzoru.

- Osoby stabo ptywajace lub nieumiejgce ptywac, podczas korzystania z basenu powinny zaktadaé srodki ochrony
indywidualnej.

- Kiedy basen nie jest uzywany lub pozostaje bez nadzoru, nalezy usung¢ z niego i jego otoczenia wszystkie zabawki,
_aby w ten spos6b nie przyciaga¢ uwagi dzieci.

Srodki ochrony osobistej

- Aby zapobiec utonigciu, zaleca si¢ zabezpieczenie dostgpu dzieci do basenu przy pomocy odpowiednich urzadzen
ochronnych. Aby zapobiec wspinaniu sig przez dzieci na zawor wlotowy i wylotowy, zalecane jest zamontowanie bariery
(i zabezpieczenie w razie potrzeby wszystkich drzwi i okien) zapobiegajacej nieupowaznionemu dostgpowi do basenu.

- Bariery, pokrywy na basen lub podobne zabezpieczenia stanowig uzyteczng pomoc, ale nie zastepuja statego i
kompetentnego nadzoru przez dorostych.

Sprzet ratunkowy

- Zaleca sig posiadanie sprzetu ratunkowego (np. kota ratunkowego) w poblizu basenu.

- W poblizu basenu nalezy mie¢ dziatajgcy telefon oraz liste numeréw telefonéw ratunkowych.

Bezpieczne korzystanie z basenu

- Zachecaj wszystkich uzytkownikéw, a szczegdlnie dzieci do nauki ptywania.

| Gorna szyna A Gorna szyna B Goérna szyna C Gorna szyna D

Gorna szyna E Goérna szyna F tacznik w ksztalcie litery C Wspornik A w ksztalcie litery U

- Naucz sie podstawowych technik ratowania zycia (resuscytaciji krazeniowo-oddechowej — CPR) i regularnie od$wiezaj
te wiedze. Moze ona poméc w uratowaniu zycia w nagtym wypadku.

- Naucz wszystkich uzytkownikéw basenu, w tym dzieci, co majg robi¢ w razie niebezpieczenstwa.

- Nigdy nie wskakuj na gtéwke do ptytkiej wody. MoZe to spowodowac powazne obrazenia, a nawet $mierc.

- Nie korzystaj z basenu po spozyciu alkoholu lub lekéw, ktére moga negatywnie wptywac na zdolno$¢ bezpiecznego
korzystania z basenu.

- W przypadku uzywania pokryw na basen, przed wej$ciem do basenu zdejmij je catkowicie z powierzchni wody.

- Chron uzytkownikéw basenu przed chorobami zwigzanymi z wodg uzdatniajac wode do basenu i zachowujgc zasady
prawidtowej higieny. Zapoznaj sig z wytycznymi dotyczacymi uzdatniania wody w instrukcji obstugi.

- Chemikalia (np. $rodki do uzdatniania wody, czyszczgce i dezynfekcyjne) trzymaj poza zasiegiem dzieci.

- Stosuj oznakowanie opisane ponizej. Oznakowanie nalezy ustawi¢ w widocznym miejscu w odlegtosci nie wiekszej niz
2 m od basenu.

Naktadka matego wspornika

\Zacisk sprezysty do wspornika
ie li w ksztalcie litery U

w ksztalcie litery U

| 57 zaciskéw sprezystych
Wspornik B w ksztalcie litery U do szyny gornej

48 zaciskéw sprezystych
do szyny gornej

Naktadka matego wspornika

w ksztatcie litery U

Rekaw na tacznik w
ksztatcie litery C

Wspornik Aw | Wspornik Bw 5 zciskin s;‘é@:{;‘éﬂo Nrszyn gomych
Rozmiar basenu | ksztatcie ltery U | ksztatcie litery U rsz‘yny g’dme] sayny gomej A 8 ¢ D E 3
| 1LOSC | Nr. cagsci | ILOSC| Nr. czesci|ILOSC | Nr.czgsci [ILOSE| Nr. czgsci  [ILOSCNr. czescif ILOSC [Nr. czescil ILOSC| Nr. cagsci| ILOSC| Nr. czescilILOSC| Nr. czgsci |LOSC (Nr. czesci
ZZT:JX?T”Q?,“ o estsm | | et | 1|1 | 4| e | 2| eerss| 2 |esis | 2 | e | 2 |ese| 0| 0 ||
- Nadzoruj dzieci w $rodowisku wodnym. Nie nurkowag. 42:;%”1:‘;;5”?'“ 6 | Potae2 | ¢ | petes | / / 6 | Petas | 2 | Potase | 2 |petssr | 2 | Porase | 2 | petasy | 2 | Pera0 | 1|
- Zdejmowane drabinki nalezy ustawia¢ na powierzchni poziomej.
- Aby unikna¢ obrazen, powierzchnie dostepne nalezy regularnie sprawdzaé, niezaleznie od materiatéw konstrukcyjnych “ama’z‘zx%";;ng'“ 6 | potase | 4 | poraeo | 1 1| 6| et | 2 | petase| 2 [Petsst | 2 | potass | 2 | petaso | 2 [peta | 1 |
basenu.
- Nalezy regularnie sprawdzac $ruby i wkrety. Aby unikng¢ obrazen nalezy usuwac odpryski i wszelkie ostre krawedzie. 485’:‘62?’2‘;1 Zm 12| pe1283 | |/ | 8 | Peioge i i i i i i i Il 4 | potoso | 4 | petost | 4 | petaro
- UWAGA: Po wypuszczeniu wody, nie pozostawiaj basenu na zewnatrz. Pusty basen moze zosta¢ odksztatcony i/lub | (6298
przemieszczony przez wiatr. I 4.357;5135%22.“ et | 1| 0 | 2| eetase |1 I Lo f || 4| estaso | 8 | eetast | 4 | Petano
- W przypadku montazu pompy filtrujgcej, dla uzyskania wskazéwek nalezy zapoznac si¢ z jej instrukcjg obstugi. (16x1648")
OSTRZEZENIE! Pompy nie wolno uzywad, kiedy w basenie przebywaja ludzie. e (e | |0 e e || 0| | o (e | 2 | v | 2 | o | 2 | pe | 0|
- W przypadku stosowania drabinki, dla uzyskania wskazéwek nalezy zapoznac sig z jej instrukcjg obstugi. a3
OSTRZEZENIE! Uzywanie basenu jest rownoznaczne z akceptacjg i przestrzeganiem zasad bezpieczenstwa g &';m%.) ™46 | petsa | || 12| petst |/ / 6 | Poter7 | 2 |Pet2rg | 2 | Pot2ro | 2 | P61389 | 2 | P61390 [ 2 | 6139t
zamieszczonych w instrukcji obstugi i konserwacji. Aby unikngé¢ utonig¢ lub innych powaznych obrazen, nalezy zwraca¢ TR 7
szczegolng uwage na mozliwo$¢ niespodzianego wejscia do basenu przez dzieci w wieku ponizej 5 lat. Nalezy w tym xgjifzﬁ;"s"zf ™| 1g | potsa | 1 i 14| P61284 i ! 8 | P6137T1| 2 [P61372| 2 | P61373 | 2 | P61389 | 2 | P61390 | 2 | P61391
celu zabezpieczy¢ wejscie do basenu, a kagpigce si¢ dzieci muszg by¢ pod statym nadzorem osoby doroste;j.
95(63’?‘:3%";’;;3]2'“ wleee | | 1 |o| e | | 12 | potant | 2 | etz | 2 | Potars | 2 | oo | 2 | Potast | 4 | Potan0
Prosimy o doktadne przeczytanie i zachowanie niniejszego dokumen- !
tu do pozniejszego wgladu. "
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Montaz basenu z prostokatng rama mozna wykona¢ bez narzedzi.

Firma Bestway Inflatables nie bierze na siebie odpowiedzialno$ci za uszkodzenia powodowane

tacznik w
ksztaicie litery C I S

FGérna szyna

C_—
C_

Wspornik B w
ksztafcie litery U &:, - s =

]

Wspornik A w ksztatcie litery U
UWAGA: Rysunek wytacznie dla basenu o wymiarach (111” x 77” x 33”), (159” x 79” x 39,5”),
(162” x 79” x 48”) .
UWAGA: Rysunki zostaly zamieszczone wytacznie w celach ilustracyjnych. Moga odbiegac¢
one od rzeczywistego wygladu produktu. Nie wykonane w skali.

Gorna szyna

Sciwg obstugg basenu lub nieprzestrzeganiem niniejszych instrukcji.
1. Wyja¢ wszystkie elementy i sprawdzi¢, czy zgadzajg sie z wykazem czesci. Jesli brakuje
jakiejkolwiek czesci, nie rozpoczyna¢ montazu basenu i skontaktowac¢ sie z Biurem Obstugi

. Roztéz basen i sprawdz, czy jest odpowiednig strong do géry, zostaw go na storiicu przez 1
godzing lub diuzej, Zeby podczas montazu basen byt bardziej elastyczny.

. Umies¢ basen w poblizu odpowiedniego systemu odprowadzenia wody w celu odprowadzenia

jej nadmiaru i upewnij sig, ze wlew A i odptyw basenu B znajduja si¢ w prawidiowym miejscu,

pozwalajgcym na podtgczenie pompy filtrujacej do zrédta zasilania.

Uwaga: Do zasilania pompy nie nalezy uzywac¢ przedtuzaczy.

OSTRZEZENIE: Nie przeciggaé basenu po ziemi, moze to spowodowaé jego uszkodzenie.

W16z korki do wlewu A i odptywu B znajdujgcych sig na wewnetrznej $ciance basenu.

UWAGA: W przypadku basendw z zaworem tgczacym patrz instalacja zaworu fgczacego na

nastepnej stronie.

Zamontuj Gérne listwy. Zacznij od diuzszego boku basenu, rozpocznij od wsunigcia Gornej

listwy B do ostony znajdujacej sie na basenie. Potgcz Gdrna listwe A lub Listwe E z Listwg B,

upewniajgc sie, czy zawleczki sprezynowe zatrzaskujg sie w uprzednio wywierconych otworach.

Sprawdz w Tabelce Potgczen gornych listew ich odpowiednig konfiguracje dla twojego basenu.

Kontynuuj tgczenie i wsuwanie pozostatych gérnych listew. Upewnij sig, zeby otwory na listwach

byly w jednej linii z otworami na ostonach (Zob. Rys. 1).

Wsun taczniki C do Listew. (Zob. Rys. 2.1/2.2)

. Zamontuj wsporniki U; najpierw przetéz wspornik U przez Wspornik Stupka, znajdujacy sie na

dnie basenu (Zob. Rys. 3.1/ 3.2), nastepnie wtéz dwie koricdwki wspornika U do otworkéw

znajdujacych sie z tej strony Listwy (Zob. Rys. 3.3), upewniajgc sig, czy sprezynowe zawleczki

zatrzaskujg sie w odpowiedniej pozycji. Powtdrz te czynnosci z pozostatymi wspornikami U

rowniez.

UWAGA: Najpierw skoncz jedng strone basenu, zanim zaczniesz druga.

Wyciagnij dolng cze$¢ wspornika U na zewnatrz od $cianki, az Wspornik Stupka stanie sie

napiety. Powtdrz te czynnosci z pozostatymi wspornikami U tez.

. Sprawdz, czy zawor odptywu jest mocno zamkniety.

. Wlej do basenu od 2,5 cm do 5 cm wody, tak, aby pokryta ona jego podioge. Gdy podtoga
basenu jest juz pokryta niewielkg iloscig wody, wygtadz delikatnie wszystkie zmarszczki. Zacznij
od $rodka basenu i kieruj sig w kierunku jego $cianek, poruszajgc sie zgodnie z ruchem
wskazdwek zegara. (Zob. Rys. 4)

tacznik w Zacisk sprezysty T malego | Rekaw na | Montaz
ie litery C do wspornika w wspornika w wspornika w tacznik w
basenu litery U litery U| ksztalcie litery U litery C
ILOSC [Nr. czesci [ILOSC | Nr.czesci  [ILOSC |Nr. czesci [ILOSC|Nr. czesci | ILOSC |Nr. czesci p N
B v ™| 4 |petaet 16 | Potass | 16 |Pe1as7 | / 8 |pe13es ‘
4'??';"9’&'7%1..:‘3’(;;3"1 4 |Pe1361 | 20 P61366 20 |pe1367 | / 8 |pe13ss | | Klienta.
e omag | ¢ |Pe13et [20 | petaes |20 |pe13s | i 8 |pe13es 3
4'88'("122.)';‘&:2;])'22"1 4 |Pe1282 | 24 P61286 / / 24 |Pe1287 | 8 |Pe1285 |
4'88("11;.‘1'1823@')22m 4 |Pe1282 | 32 P61286 / / 32 |pe1287 | 8 |Pe1285 )
5'49'8’;2.*21:2;])'22m 4 |pe12s2 | 24 P61286 / / 24 |pe1287 | 8 |Pe128s I
6'71('2;.?(’16 3)':,'5)‘21.;)3% 4 |pe1282 |32 | Pe1286 I / 32 |pe1287 | 8 |Pe1285 | >
7'32("21:3('1626,2;;)3% 4 |Pe1282 | 36 P61286 / / 36 |Pe1287 | 8 |P61285
9'5?:;?;;(81%'2?2}%2"1 4 |pe1282 |48 | P61286 I ;|48 |per2s7 | 8 |Pe1285 | |

No

©

o ©

Rys. 1

—_

——

Rys. 2.2

PRZECZYTAJ UWAZNIE | ZACHOWAJ, ZEBY MOZNA BYLO KORZYSTAC Z NIEJ W
POZNIEJSZYM CZASIE UZYTKOWANIA.

WYBRAC ODPOWIEDNIE UMIEJSCOWIENIE

UWAGA: Basen nalezy ustawi¢ na zupetnie ptaskiej i rownej powierzchni. Nie instaluj

basenu, jesli teren jest pochyty lub stromy.

Prawidtowe warunki do ustawienia basenu:

« Wybrane miejsce musi by¢ w stanie réwnomiernie utrzymaé cigzar basenu przez caty okres jego
instalacji. Ponadto teren ten musi by¢ ptaski i oczyszczony z wszelkich przedmiotéw i gruzu, a
takze kamieni i patykow.

« Zaleca si¢ ustawienie basenu z dala od wszelkich przedmiotéw, dzigki ktorym dzieci mogtyby
wej$¢ do basenu.

UWAGA: Basen umiesci¢ w poblizu odpowiedniego systemu odwadniajgcego, aby poradzi¢ sobie
w przypadku jego przelania sig lub w razie oprézniania basenu.

Nieprawidtowe warunki do ustawienia basenu:

« Ustawienie basenu na nieréwnym podtozu moze spowodowac jego runiecie i zalanie, powodujac
powazne obrazenia ciata i/lub wyrzadza¢ szkody materialne oraz pociggnie za sobg utrate
gwarancji i praw do naprawy.

« Nie uzywac piasku do wyréwnania podtoza, wykopa¢ dot, jesli jest to konieczne.

« Bezposrednio pod liniami elektrycznymi lub drzewami. Upewnij sig, czy pod basenem nie sg
poprowadzone podziemne rury, ani jakiekolwiek inne przewody lub kable.

« Basenu nie ustawia¢ na podjazdach, pomostach, podwyzszeniach, zwirze lub asfalcie. Podtoze
powinno by¢ wystarczajgco zwarte, aby wytrzymac ciezar wody w basenie; btoto, piasek, miekka /
luzna gleba lub mokradta nie nadajg sie.

« Trawnik lub inne rosliny pod basenem zging lub zgnijg i moga nieprzyjemnie pachnie¢, dlatego
zaleca sig usunigcie wszystkich roslin z miejsca, gdzie ma stang¢ basen.

« Unikaj stawiania basenu nad lub w poblizu takich miejsc, gdzie bedzie narazony na dziatanie
agresywnych gatunkoéw roslin i chwastéw, ktére moga przebi¢ sie przez dno i $ciane basenu.
UWAGA: Sprawdz, jakie sg obowigzujace przepisy lokalne dotyczace stawiania ogrodzen,
barierek, o$wietlenia oraz jakie sg przepisy dotyczace bezpieczenstwa i upewni¢ sig, czy nie
narusza sie zadnego z nich.

UWAGA: Jesli zakupiona zostata pompa filtrujgca, element ten ma swoje osobne instrukcje uzytkowania.

UWAGA: Drabinka musi pasowa¢ do wymiaréw basenu i moze by¢ uzywana tylko do wchodzenia i

wychodzenia z basenu. Nie wolno przekracza¢ maksymalnego obcigzenia drabinki. Regularnie
sprawdzac, czy drabinka jest prawidiowo zamontowana.

Rozmiar basenu llo$¢ wspornikow Kombinacje szyny gtéwnej Nr szyn gérnych tacznik w
w ksztafcie litery Ul Diuga strona |Krétkastronal A | B | C | D E F [ksztalcie litery C |
2.82mx1.96mx84cm
(17733 8 B-A c-D 2|2 |2]|2]|0fo0 4 (Rys. 31 Rys|B2 Rys. 3.3
4'(3;’;'557%1:;; sor))m 10 B-E-A cD |2 |2 |2|2|2]o0 4 // .
e 10 B-E-A cb |22 |2]|2]|2]|0 4 !
O e " 12 D-F-F-E DE |0 |0 |04 afa 4 ”
.
438mct st 22m 16 DFFE |DFFE|[O0 [0 |0]| 4| 8] 4 4 |
5.49mx2.74mx1.22 (
v 12 B-AAC DE |4 |2 |2]2]2]o0 4 Rys. 4
6.71mx3.66mx1.32m
(22x12%52") 16 B-A-A-A-C EDF [ 6 |2 [2]| 2] 2|2 4 I @
7.32mx3.66mx1.32m
(241252 18 BAAAAC | EDF [ 8 |2 [2]| 2] 2| 2 4
O ooy 2 BAAAAAAC| DF-FE [12 (2 |2 | 2| 2] 4 4 | L
Montaz zaworu potaczenia

Baseny z zaworem fgczacym. (Zob. Rys. 6)
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Rys. 6
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UWAGA: W celu podtgczenia do zaworu potgczenia basenu innych zestawdw czyszczgcych, uzyj
$rubokreta krzyzowego w celu odkrecenia od niego filtru siatkowego. (Zob. Rys. 7)

Rys. 7

Napetnianie basenu

OSTRZEZENIE: Podczas napetniania basenu woda nie zostawiaj go bez nadzoru.

. Napetnij basen wodg do 90% jego objetosci, NIE PRZEPELNIAJ GO, gdyz moze to spowodowaé
runiecie basenu. W razie intensywnych opadéw deszczu moze by¢ konieczne spuszczenie
pewnej ilosci wody z basenu, zeby utrzymywac¢ odpowiedni poziom wody. (Zob. Rys. 8)

Kiedy napetnianie basenu jest zakonczone, sprawdz, czy woda nie zbiera sig po bokach, co
oznacza, ze basen stoi réwno. Jezeli basen nie stoi réwno, spus¢ wode i wyréwnaj ponownie
podtfoze, podkopujgc ziemig.

WAZNE: Nigdy nie probuj przesuwac basenu z woda, poniewaz to grozi powaznymi obrazeniami
ciata lub moze spowodowac uszkodzenie basenu. (Zob. Rys. 9)

OSTRZEZENIE: Woda moze wywiera¢ na basen duze cisnienie. Jesli na powierzchni basenu
wystepuje wybrzuszenie lub ktérakolwiek z jego $cian nie jest wyréwnana z innymi, $ciany moga
pekna¢ co spowoduje gwattowne wylanie sie wody z basenu i moze spowodowac powazne
obrazenia iflub uszkodzenie mienia osobistego.

Sprawdz, czy nie ma przeciekéw przy zaworach lub na szwach, sprawdz na podktadce pod
basenem, czy nie jest ona mokra, co wskazywatoby na wyciek wody. Nie dodawaj do wody
zadnych $rodkéw chemicznych, poki nie wykonasz tego.

UWAGA: W przypadku wycieku zatataj basen przy pomocy dotgczonej samoprzylepnej taty
podwodnej. W celu uzyskania dodatkowych informacji patrz Najczes$ciej zadawane pytania.

-
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KONSERWACJA BASENU

Ostrzezenie: Niestosowanie sie do zamieszczonych tutaj wytycznych dotyczacych konserwacji
moze spowodowac zagrozenie dla zdrowia, szczegdlne zdrowia dzieci. Uzdatnianie wody w basenie
ma zasadnicze znaczenie dla bezpieczenstwa uzytkownikéw. Nieprawidtowe stosowanie $rodkow
chemicznych moze spowodowa¢ szkody materialne i obrazenia.

UWAGA: Pompa stuzy do wymuszania obiegu wody i usuwania matych czastek statych. Aby

utrzymywac¢ wode w basenie w czystosci i dobrym stanie higienicznym, nalezy réwniez dodawac

$rodki chemiczne.

. Nie jest zalecane napetnianie basenu wodg deszczowg, wodg z odwiertéw ani wodg ze studni:
wody te zazwyczaj zawierajg zanieczyszczone substancje organiczne, obejmujgce zwigzki
azotu i fosforu. Zalecane jest napetnianie basenu wodg z wodociggu.

2. Zawsze zachowuj basen w czystosci i stosuj odpowiednie $rodki chemiczne do basenéw.
Zanieczyszczona woda stanowi powazne zagrozenie dla zdrowia. Do utrzymywania basenu w
czystosci zaleca sig stosowanie $rodkéw dezynfekcyjnych, flokulantéw, substancji kwasowych
lub zasadowych.

3. Regularnie czy$¢ wyktadzine z PCV za pomoca niesciernych szczotek lub odkurzacza
basenowego.

4. Przez caty sezon ukfad filtrujgcy musi dziata¢ codziennie wystarczajgco dtugo, by wyczysci¢ catg
wode znajdujgca si¢ w basenie.

5. Regularnie sprawdzaj wkiad filtra (lub piasek w filtrze piaskowym) i wymieniaj zanieczyszczone
wktady (lub piasek).

6. Regularnie sprawdzaj, czy wkrety, $ruby i wszystkie elementy metalowe nie sg skorodowane. W
razie potrzeby wymieniaj.

7. W przypadku deszczu sprawdzaj, czy poziom wody nie przekracza podanego poziomu.
Jezeli poziom wody przekroczy podang warto$¢, spus¢ wode do odpowiedniego poziomu.

8. Podczas korzystania z basenu nie uzywaj pompy.

9. Przykrywaj nieuzywany basen.

10. Dla uzdatniania wody w basenie bardzo wazny jest jej odczyn pH.

UWAGA: Po wypuszczeniu wody, nie pozostawiaj basenu na zewnatrz.
Dobra jako$¢ wody zapewniana jest przez nastgpujace parametry.

Parametry Wartosci

Przejrzysto$¢ wody Wyrazna widoczno$é dna basenu
Kolor wody Nie powinien by¢ zauwazalny zaden kolor
Zmetnienie w FTU/NTU Maks. 1,5 (najlepiej ponizej 0,5)
Stezenie azotandéw powyzej stezenia w wodzie Maks. 20

uzywanej do napetiania w mg/l

Catkowita zawarto$¢ wegla organicznego (TOC) w mg/l | Maks. 4,0

Potencjat redukcyjno-utleniajgcy w stosunku do Min. 650

Ag/AgCI 3,5 m KClw mV

Odczyn pH 6,8do 7,6

Wolny aktywny chlor (bez kwasu cyjanurowego) w mg/l | 0,3 do 1,5

Wolny chlor w potgczeniu z kwasem cyjanurowym | 1,0 do 3,0

w mg/l

Kwas cyjanurowy w mg/l Maks. 100

Zwigzany chlor w mg/l Maks. 0,5 (najlepiej ok. 0,0 mg/l)

UWAGA: Nie wigcza¢ pompy jesli basen jest w uzyciu.W okresach regularnego uzycia basenu,
system filtrujgcy musi by¢ koniecznie uruchamiany codziennie na okres czasu wystarczajgcy na
przefiltrowanie catej wody.
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Naprawa

Skontroluj basen pod katem ewentualnych wyciekéw z zaworéw czy szwéw, sprawdz czy ptachta pod
basenem nie jest mokra. Nie dodawaj do wody $rodkéw chemicznych przed przeprowadzeniem kontroli.
UWAGA: W przypadku wycieku zatataj basen przy pomocy dotgczonej samoprzylepnej taty
podwodnej. W celu uzyskania dodatkowych informacji patrz Najczes$ciej zadawane pytania.

Demontaz

. Odkre¢ nakretke zaworu spustowego przekrecajac jg w strong zgodng z ruchem wskazéwek
zegara i zdejmij jg.

. Podigcz adapter do weza i umiesci¢ drugi koniec weza w miejscu, w ktére masz zamiar wypuscic¢

wode z basenu. (Sprawdz lokalne przepisy dotyczace wypuszczania wody.)

Przekreé pierécien regulujgcy adaptera weza na zaworze spustowym w prawo. Zawdr spustowy

otworzy sig, a woda zacznie automatycznie wyptywac.

UWAGA: Przeptyw wody moze by¢ kontrolowany przy pomocy pierscienia regulujgcego.

Po zakonczeniu oprézniania, odkre¢ pierscien regulujgcy w celu zamknigcia zaworu.

Odtgcz waz.

Przykre¢ z powrotem nasadke na zawér odptywu.

Wysusz basen na powietrzu.

UWAGA: Po wypuszczeniu wody, nie pozostawiaj basenu na zewnatrz.

IENIE

Noos

Przechowywanie i konserwacja przed okresem zimowym

1. Odczep od basenu wszystkie akcesoria i cze$ci wymienne i przechowuj je czyste i suche.

2. Gdy basen jest juz catkowicie suchy, posyp go talkiem, aby zapobiec jego sklejaniu sie i ostroznie

Ewir’] basen. Jesli basen nie jest catkowicie suchy, moze rozwing¢ sie plesn, co uszkodzi wktadke
asenu.

Przechowuj wyktadzing i akcesoria w suchym miejscu o umiarkowanej temperaturze, pomigdzy

5°C / 41°F i 38°C / 100°F.

W okresach deszczowych basen i akcesoria powinny by¢ przechowywane w wyzej opisany sposéb.

Nieprawidtowe odprowadzanie wody z basenu moze spowodowac powazne obrazenia ciata i/lub

uszkodzenia mienia osobistego.

Zalecamy demontaz basenu poza sezonem (podczas miesiecy zimowych). Przechowuj w

chtodnym, suchym miejscu, poza zasiegiem dzieci.

o o w

Najczesciej Zadawane Pytania (FAQ)
1. Jakie podloze jest odpowiednie dla Prostokatnego basenu Frame?

Prawie kazde catkowicie ptaskie, twarde, rowne podfoze moze by¢ uzywane. Nie uzywaj piasku
jako materiatu wyréwnujgcego, gdyz on moze sig osung¢ pod ciezarem basenu. Ziemie nalezy
podkopywac, az bedzie catkiem réwna. Nie stawiaj basenu na podjazdach, podestach, podwyzszeni-
ach, zwirze lub asfalcie. Podtoze powinno by¢ do$¢ mocne, zeby wytrzymato cigzar i cisnienie wody:
szlam, piasek, miekka / luzna ziemia lub mokradta nie nadajg si¢. Mozna basen postawi¢ na
betonowej podstawie, ale trzeba uwazac¢, zeby nie ciggng¢ basenu po betonie, poniewaz wskutek
otarcia dno basenu moze si¢ podrze¢. Jesli basen stawiany jest na trawniku, zaleca sig¢ usung¢ trawe
z miejsca basenu, bowiem trawa zginie lub zgnije i moze nieprzyjemnie pachnie¢. Pewne gatunki
twardych roslin moga przebi¢ sie przez spéd basenu, jak réwniez agresywne krzewy / rosliny rosnace
obok basenu mogg przebi¢ jego $ciang. Nie zapominaj podcinac rosliny rosngce wokét basenu, jesli
jest to konieczne. Rozktadaj podktadke na ziemi pod basenem, poniewaz moze ona chroni¢ jego dno.

2. Skad bede wiedziat, ze basen stoi na nieréwnym terenie?

Jesli na twoim basenie pojawi sie¢ wybrzuszenie po jednej stronie, oznacza to, ze basen stoi
nieréwno. Bardzo wazne jest, zebys$ spuscita wode z basenu i przenidst go tam, gdzie podtoze jest
réwne. Jesli basen bedzie stat na nierownym gruncie, jego szwy bedg narazone na zbyt mocne
cisnienie, wskutek czego moga pekna¢, powodujgc zalanie, straty materialne, ewentualnie
uszkodzenie ciata lub smier¢.

Napetniaj basen ostroznie, zgodnie z instrukcjami uzytkowania. Zapewni to, ze nie bedziesz
marnowat wody, a basen mozna bedzie tatwo przestawi¢, zeby wyréwna¢ podtoze jeszcze w pore, a
nie wtedy, gdy basen bedzie juz napetniony woda.

3. Czy moge napetni¢ swoj basen z beczkowozu?

Zalecane jest uzywanie weza ogrodowego przy niskim natgezeniu przeptywu wody podczas
napetniania basenu. Jesli konieczne jest korzystanie z beczkowozu, najlepiej jest napetni¢ basen do
poziomu jednego cala wezem i wygtadzi¢ najpierw fatdy. Korzystaj z takiego beczkowozu, ktéry jest
wyposazony w regulacje strumienia wody, zeby unikng¢ uszkodzen. Pamietaj, zeby zatrzymywac sie
po kazdym kroku, jak to opisano w instrukcji uzytkowania, az do momentu, gdy basen bedzie
napetniony. Firma Bestway nie bierze na siebie odpowiedzialno$ci za uszkodzenia lub pogorszenie
stanu basenu wskutek korzystania z beczkowozu.

4. Jaki jest maksymalny poziom napetniania basenu?

Napetnij basen wodg do 90% gornej listwy. Nigdy nie probuj napetnia¢ basenu powyzej poziomu
dolnej czesci listwy. Zaleca sie pozostawia¢ dodatkowe miejsce dla wody, wypartej w basenie przez
osoby korzystajgce z niego. W razie utraty wody w wyniku odparowywania lub normalnego uzywania
basenu, moze by¢ konieczne jej uzupetnienie.

5. Méj basen przecieka, co mam zrobi¢, zeby go naprawi¢?

Nie trzeba spuszcza¢ wody z basenu, jesli chcesz naprawi¢ jego dziury. Mozna kupi¢
samoprzylepne fatki naprawcze w najblizszym sklepie sprzedajgcym baseny / czgsci. Do uzycia
zewnetrznego korzystaj z zatgczonej tatki naprawczej. Do zlikwidowania dziur wewnatrz basenu,
najpierw oczy$¢ okolicg dziury z oleju i alg. Wytnij dos¢ duzy krag z tatki, zeby zakryt dziure i przyklej
fatke od wewnetrznej strony basenu pod woda. Wytnij druga tatke i przyklej od zewnetrznej strony
basenu, zeby dodatkowo zabezpieczy¢ dziure. Jezeli dziura powstata na dnie basenu, uzyj tylko
jednej tatki i przycisnij ja mocno jakims ciezkim przedmiotem, az tatka sig przyklei. W przypadku
dziury na gérnym kole, napompuj koto, zeby znalez¢ dziure, zaznacz jg, zeby mozna byto jg tatwo
zauwazyc¢ | mocno przyciskajac tatke przyklej ja do dziury. Gdy tatki sg przymocowane, spus¢ troche
powietrza z kota, zeby nie oddziatywato zbyt mocne ci$nienie na fatki. Jesli powietrze jest spuszczone
z kota catkowicie, a basen jest pusty, potdz jaki$ ciezki przedmiot na tatke, zeby lepiej sie przykleit.
Jesli uzytes fatki, gdy basen byt pusty, przed ponownym napetnieniem odczekaj co najmniej 12 godzin.

6. Gdzie mozna kupi¢ wktadki filtrowe i jak czesto musze je wymienia¢?

Whktadki filtrowe pasujace do twojej pompy filtrujgcej powinny by¢ dostepne w sklepie, gdzie
kupites basen. Jesli nie, wiekszo$¢ sklepow sprzedaje wktadki filtrowe jako akcesoria. Jesli nie
mozesz kupi¢ czgsci zamiennych, zadzwon pod nasz bezptatny numer, a my pomozemy ci znalez¢
najblizsze miejsce, gdzie te czgsci sg dostepne. Wkiadki powinny by¢ wymieniane co 2 tygodnie, w
zalezno$ci od uzywania basenu. Sprawdzaj filtry co tydzien i czysc¢ je ze wszystkich osadow i
drobnych zanieczyszczen. Uwaga: Sprawdz, czy pompa jest odtgczona od zrédta zasilania, zanim
przystapisz do kontroli wktadki filtrowej. W celu zakupu wktadek filtrowych zapraszamy na naszg
strong internetowg www.bestwaycorp.com .

7. lle razy w ciggu roku powinienem wymienia¢ wode?

To zalezy od czegstotliwosci korzystania z basenu, oraz od tego, czy basen jest przykrywany i
stosowane sg odpowiednie $rodki chemiczne. Jesli basen jest konserwowany prawidtowo, woda w
nim powinna przetrwac caty sezon letni. W sprawie stosowania $rodkéw chemicznych skontaktuj sie
z miejscowym sklepem sprzedajgcym te $rodki, zeby poprosi¢ o szczegdtowe informacje, tam
réwniez uzyskasz informacje, w jaki sposéb mozna najlepiej utrzymywac czysto$¢ wody w basenie.

8. Czy musze schowac basen na zimg?

Tak. Baseny, ktdre stojg na ziemi moga rung¢ pod cigzarem lodu lub $niegu, a jego $ciany PCV
moga ulec uszkodzeniu. Zalecamy demontowac basen, gdy temperatura spada ponizej 8 °C / 45 °F.
Basen powinien by¢ przechowywany w pomieszczeniu w temperaturze umiarkowanej od 5 °C / 41 °F
gq 38 °C /100 °F. Trzymaj basen z dala od $rodkéw chemicznych i gryzoni, a takze poza zasiggiem

Zieci.

9. M6j basen ptowieje — jak jest przyczyna tego zjawiska?
Nadmierne stosowanie $rodkéw chemicznych moze spowodowac bledniecie koloru wewnatrz
$ciany basenu; jest to podobne zjawisko do utraty koloru kostiumow kapielowych po jakims czasie,
gdy uzywane sg czesto w chlorowanej wodzie.

10. lle lat wytrzyma basen?

Nie ma limitu czasowego, jak dtugo bedzie stuzy¢ basen; przestrzegajac instrukcji uzytkowania i
dbajac o niego, odpowiednio konserwujac i przechowujac go mozna znacznie przedtuzy¢ jego
zywotno$c¢. Niewtasciwe jego postawienie, uzywanie lub pielegnacja moze doprowadzi¢ do
uszkodzenia basenu.

11. Czy zaleca si¢ uzywanie pompy filtrujacej do basenu firmy Bestway?
Jak najbardziej! Gorgco zalecamy uzycia pompy filtrujacej, ktéra zapewni utrzymanie czystosci wody.

12. Jakie s3 najwazniejsze funkcje mojej pompy filtrujacej?
Najwazniejszg funkcjg pompy filtrujgcej jest usunigcie, przy pomocy wktadu filtrujgcego i $rodkéw
chemicznych, wszelkiego rodzaju zanieczyszczen obecnych w wodzie.
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Ograniczona gwarancja producenta BESTWAY®

Zakupiony przez Panstwa produkt jest objety ograniczong gwarancja. Bestway® stoi za naszg gwarancjg jakosci i dzigki gwarancji wymiany zapewnia, ze produkt jest
wolny od wad fabrycznych.

Ponizszy przepis obowigzuje tylko w krajach cztonkowskich Unii Europejskiej: Niniejsza ograniczona gwarancja Bestway nie wytgcza, nie ogranicza ani nie zawiesza
postanowien dyrektywy 1999/44/WE.

W celu ztozenia zgtoszenia gwarancyjnego nalezy dostarczy¢ do centrum serwisowego Bestway ponizszy, wypetiony formularz oraz kopie paragonu/dowodu zakupu. Przed
uwzglednieniem wszelkich roszczen centrum serwisowe Bestway moze poprosi¢ o wystanie czgs$ci uszkodzonego elementu do centrum (np. wycinka z numerem
produkcyjnym partii/zaworu spustowego). Przed wystaniem jakichkolwiek dokumentéw prosimy o kontakt z lokalnym centrum obstugi klienta. Uzyskajg Panstwo w ten sposéb
petng instrukcje dotyczaca wszystkich wymogéw dotyczacych reklamaciji.

Bestway® nie ponosi odpowiedzialnosci za straty ekonomiczne spowodowane kosztami rachunkow za wode lub $rodki chemiczne. Bestway® nie wymieni produktow, ktore uzna
za zaniedbane lub uzyte w sposéb niezgodny z zaleceniami zamieszczonymi w instrukcji obstugi.

Gwarancja Bestway obejmuje wady fabryczne odkryte podczas rozpakowywania produktu lub podczas jego uzytkowania, w granicach uzytkowych, z przestrzeganiem
ostrzezen i zalecen podanych w instrukcji obstugi. Gwarancja odnosi sie wytacznie do produktéw niemodyfikowanych przez strony trzecie. Produkt musi by¢ przechowywany i
obstugiwany zgodnie z zaleceniami technicznymi.

Ograniczona gwarancja jest wazna przez okres wskazany powyzej. Termin rozpoczecia gwarancji stanowi data sprzedazy wskazana na oryginalnym paragonie/fakturze zakupu.

Prosze wybra¢ rodzaj basenu:

O

Data zakupu: Kod klienta:

DO: Dziat Obstugi Bestway® Data:

FAKS/E-MAIL/TEL: Prosimy o wybranie wiasciwego kraju na podstawie informacji znajdujacych sie na tylnej oktadce lub na naszej stronie internetowej: www.bestwaycorp.com
Prosimy o podanie doktadnych danych adresowych. Uwaga: Niepetne dane adresowe mogg powodowaé opdznienia w przesytkach.
Bestway zastrzega sobie prawo do obcigzenia adresata kosztami ponownej dostawy przesytek, jesli dostawa zostata uniemozliwiona z winy odbiorcy.

WYMAGANE INFORMACJE — PROSIMY O WPISANIE ADRESU DOSTAWY

Nazwisko: Adres:
B Kod pocztowy: Dostawca: -
Kraj: Miasto:
Telefon komérkowy: Telefon:
Fax: E-mail:

Prosze wpisa¢ numer serii i kod produktu znajdujacy sie w poblizu odptywu

Numer serii: Kod produktu:

(\\ #BXXXXX +—>» Kod produktu

BWSHFXXXXXX "
YYYY—M M-D D » Numer serii

22’X52u
Opis problemu
O Element jest rozdarty/przecieka O Uszkodzony zgrzew O Uszkodzony pierscien gorny O Uszkodzony zawor odptywu
Q Inne (prosimy opisac) Q Brakujgca czesc¢ (prosimy wpisaé kod brakujgcej czesci; mozna go znalez¢ w instrukcji obstugi)

WAZNE: 70STANIE WYMIENIONY TYLKO ZNISZCZONY ELEMENT, NIE CALY ZESTAW.

Bestway zastrzega sobie prawo do zazadania fotograficznych dowodéw na wadliwo$¢ czesci lub do zazgdania zwrotu
uszkodzonego elementu w celu przeprowadzenia dodatkowych testéw. Do zapewnienia Panstwu lepszego wsparcia
potrzebujemy kompletnych informacji.

W CELU ZAPOZNANIA SIE Z NAJCZESCIEJ ZADAWANYMI PYTANIAMI, INSTRUKCJAMI OBStUGI, FILMAMI LUB W CELU

ZAKUPU CZESCI ZAMIENNYCH PROSIMY ODWIEDZIC NASZA STRONE INTERNETOWA; www.bestwaycorp.com B e s twa
FILMY DOSTEPNE SA ROWNIEZ W NASZYM KANALE BESTWAY NA YOU TUBE: http://youtube.com/user/BestwayService. ®
a7
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P \_DJE Vi | A beszerelés altalaban 20-30 percet vesz igénybe, ha 2-3 ember végzi a foldmunkakat és a feltoltést.
w0 Isg Lasd az alkatrészek alabbi leirasat.
™ 6 Alkatrészek: .
POWE R s I E EI MEGJEGYZES: Néhany ré ység eleve fel van a
NEGYSZOGLETU |
V4 r 4
VAZAS MEDENCEK asoLtnak || FD ©
L, . . KERDESE VAN? PROBLEMAJA VAN?
HASZNALATI UTMUTATO \EEaass
Gyakran ismételt kérdések, kézikonyvek
B i Bevonat Viz alatti javi T Vizleeresz16 szelep sapkaja
o beba s Kériiik, tekintse meg az #F1B417 #P6H1419 #P6H1158
, L, N alabbi tablazatot.
Latogassa meg a Bestway YouTube-csatornajat You Tube I
A termék leirasa | 2.82mx1.96mx84cm/111°x77°x33" 4.88mx4.88mx1.22m/16'x16'x48
! 4.04mx2.01mx1.00m/159'x79'x39.5" g;?mxgggmxg;m//g)ﬁ;‘*gz
( Tipus Méret Készlettipus Kiegészitsk N\ 4.12mx2.01mx1.22mH162 X79'x48" el S
456629 4.88m2.74mx1.22m/169 %48 9.56mx4 88mx1.32m/31.3x16x62"
2.82mx1.96mx84cm Foldfelszin feletti .
(1x77x33") Giszémedence-készlet Bl S20r rendszer A
#56631 #05 #06 #07
#56441
X Létra [ Sziiré rendszer |
#56442 | 4 04mx2.01mx1.00m Foldfelszin feletti (. X2 X2
456426 (159'x79"x39.5") tszomedence-készlet
K Sziird rendszer \ —
#56251
Zarésapka Vezériszelep Medencekimeneti sziiré Medencebemeneti sziird
#56456
4.12mx2.01mx1.22m Foldfelszin feletti . - #P6H1418 #P6H510 #P6H1323 #P6H1317 )
#56457 (162'X79'x48") {svomedance-keszlet R Létra X Sziir rendszer
#56458 P 2
I Szam | Név Menny. Alk. sz. Jel
#56481 i . #56629
4.88mx2.74mx1.22m Foldfelszin felett Bl Léta B3 Sz rendszer 56629ASS17 2.82mx1.96mx84cm/111"x77"x33"
#56489 (16'x9'x48") lisz6 készlet 4 it6 X Medence alatét #56631
#56390 #56441
#56626 | 4 8gmx4.88mx1.22m Féldfelszin feletti BLétra B9 Sz rendszer 56251ASS17 [ #96442 4.04mx2.01mx1.00m/159"x79"x39.5"
(16'x16'x48") (526 Készlet ® ito X Medence alatét #56426
#56628 |
#56251
#56465
5.49mx2.74mx1.22m Foldfelszin feletti HLetra B3 S20r5 rendszer #56456
#56466 (18'x9'x48") v keszlet = it6 K Medence alatét 56241ASS17 | #56457 4.12mx2.01mx1.22m/162"x79"x48"
#56467 ‘ #56458
H#56470 | 6 74mua.g6mxt 32m Foldfelszin feletti B Létra B S70rG rendszer #56481
22x12X52" (is206 Keészlet t6 st
#56471 @zzoz) s 1 Medence altet #01 | Bevonat 1 56332ASS17 | #56489 | 4.88mx2.74mx1.22m/16'x9'x48"
#EBATA | ) o comxt aom Féldfelszin felett ® Létra R Szir6 rendszer | #56390
#56475 (24'x12x52") tiszomedence-készlet K Altaan kansi R Medence alatét 56626ASS17 #56626 4.88mx4.88mx1.22m16'’x16'x48"
#56479 R Létra K Medenceborito X Medence alatét #56628
9.56mx4.88mx1.32m Foldfelszin feletti #56465
#96623 | (sr.axtene2) gszomedence-késcet B Lera B e rendszer 56223ASS17 | #56466 | 5.49mx2.74mx1.22m/18'x9'x48"
QSGSZS ® Medenceborito R Medence alatét / ) : )
#56467
z #56470 R
- FIGYELMEZTETES | 56272ASS17 #56471 6.71mx3.66mx1.32m/22'x12'x52 _
Az Gszémedence telepitése és hasznalata el6tt gondosan olvassa el ezt a kézikdnyvet, és értse meg, valamint tartsa be #56474 " . "
a benne foglaltakat. Ezek a figyelmeztetések, utasitasok és biztonsagi iranyelvek segitenek elharitani a vizi rekreacioval 56229ASS17 #56475 7.32mx3.66mx1.32m/24'x12'x52
kapcsolatos néhany altalanos kockazatot, de nem tudjak lefedni az 6sszes kockazatot és veszélyt. A vizi tevékenységek
végzése soran mindig legyen 6vatos, megfontolt, és jo itéldképességi. Tegye félre ezt a kézikényvet, hogy a jvében #56479
barmikor belenézhessen . . 56338ASS17 9.56mx4.88mx1.32m/31.3'x16'x52"
Az Gszni nem tudok biztonsaga #56623 : : : ’
- A gyengén uszoknak és Uszni nem tudéknak mindig hozzaérts felnétt altali folyamatos, aktiv és éber feliigyeletet kell #56625
biztositani (vegye figyelembe, hogy az 6t év alatti gyermekeknél a legnagyobb a fulladasveszély). |
- A medence minden egyes hasznalata alkalmaval jel6ljén ki hozzaért6 feln6ttet a medence feliligyeletére. _
- A gyengén uszoknak, illetve uszni nem tudoknak a medence hasznalatakor egyéni védéfelszerelést kell viselnitik.
- Ha az uszémedence nincs hasznalatban, tavolitson el beldle és a kérnyezetébdl minden jatékot, hogy azok a
gyermekeket nehogy a medencébe csalogassak.
Biztonsagi berendezések
- A gyermekek megfulladasanak elkeriilése érdekében ajanlatos a medencéhez valé hozzaférést védéeszkozzel = = o] L = o7 = o] L = ™
korlatozni. Annak érdekében, hogy a gyermekek ne ugralhassanak a bemeneti és kimeneti szelepekrél, tanacsos
keritéssel (és adott esetben az ajtok és ablakok bezarasaval) megakadalyozni az illetéktelenek medencéhez valo
hozzaférését. A felso sit B” felsé si C" felsé sir D" felsé sil
- A keritések, medencefedelek, medenceriasztok, illetve hasonlé biztonsagi I A esosh 2 oS -© esosh - esosh
berendezések hasznos segitségek, de nem helyettesitik a hozzaérté felnétt altali folyamatos feliigyeletet.
Biztonsagi berendezések
- A medence mellett tanacsos mentéfelszerelést (pl. mentédv) tartani.
- Tartson mikédéképes telefont és a segélyhivoszam-listat a medence mellett. = = ] —= = =
A medence biztonsagos hasznalata
- Biztasson minden felhasznalét — kiilonésen a gyermekeket — hogy tanuljanak meg Uszni.
- Tanulja meg az alapszintii elsésegélynyujtast (Ujraélesztés — CPR), és rendszeresen frissitse ezen ismereteit. Ez E” fels6 sin F fels6 sin C-alaka Gsszekdts A" U-alakd tartolab
vészhelyzetben életet menthet. ~ = ”
- Téjékoztassa az 6sszes medencehasznalot, hogy mit kell csinalni vészhelyzet esetén. |
- Soha ne ugorjon sekély vizbe. Ez sulyos sériiléshez vagy halalhoz vezethet.
- Ne hasznélja az uszomedencét, ha alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt all, amely hatas hatranyosan befolyasolhatja a
medence biztonsagos hasznalatat.
- Medencefedél hasznalata esetén a medencébe valo beszallas elétt teljesen tavolitsa el azt a vizfeliiletrél.
- A medenceviz kezelésével és j6 higiéniai allapotanak fenntartaséval védje a medence hasznaldit a vizen keresztiil Kis méretd U-alakd
elkaphat6 betegségektdl. Tekintse meg a hasznalati Gtmutatéban a vizkezelési iranyelveket. v 11 alakil tar6l P . _alakd (s . At
- Avegyszerek (pl. vizkezel szerek, tisztito vagy ferttienité termékek) a gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen 5" Uralaki tartsidh 57 felsd sin rugés csap U-alakd tartdlab rugds csap fartdlb Sapka
tartandok!
- Haszndlja az alabb leirt jelzést. A jelzést feltlind helyen kell elhelyezni, a medence 2 méteres kérnyezetében. |
Hively a C-alaku Nagy méretii U-alaku
‘ Osszekotéhoz 48 felso sin rugds csap tartélab Sapka
A Ulaki | B Uealaki 57 fels6 sin 4Bfelsbsin Felsd sin sz.
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MEGJEGYZES: Az abra csak (111” x 77” x 33”), (159” x 79” x 39,5”), (162” x 79” x 48”) méretii
medencékhez érvényes.
MEGJEGYZES: Az abra csak illusztracioként szolgal. Az abrak nem feltétleniil a vonatkozo
terméket mutatjak. Nem méretaranyosak.
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OLVASSA EL FIGYELMESEN ES ORIZZE MEG, HOGY A KESOBBIEK SORAN IS
RENDELKEZESRE ALLJON.

A MEGFELELO HELYSZIN KIVALASZTASA

MEGJEGYZES: A medencét teliesen sima és lapos feliiletre allitsa. Ne allitsa fel a medencét olyan

helyen, ahol a talaj nem egyenletes vagy lejt6s.

A medence helyes felallitdisanak koriilményei:

« A kivalasztott helynek a hasznalat teljes id6étartamaban képesnek kell lennie egyenletesen
megtartania a medence tdmegét, tovabba a helyszinnek vizszintesnek és minden targytdél és
tormeléktdl (pl. kdvek és agak) kell lennie.

« A medencét tanacsos minden olyan targytdl tavol elhelyezni, amelyeket a gyermekek a
medencébe ugrasra felhasznalhatnak.

MEGJEGYZES: Helyezze a medencét a tulfolyas vagy a medenceleiirités esetén elfoly vizet
befogadni képes, megfelel6 csatornarendszer mellé.

A medencefelallitas nem megfelelé kériilményei:

« Egyenetlen talajon a medence 6sszeddlhet, ami stlyos személyi sériilést és/vagy targyi kart
okozhat, egyuttal a garancia, valamint a szervizjogosultsag elvesztésével jar.

« A szintezéshez ne hasznaljon homokot; szlikség esetén a talajt kimarassal kell elegyengetni.

« Kdzvetlenll fels6 er6saramu vezetékek vagy fak ala. Gy6z6djon meg arrol, hogy a helyszinen
nincsenek fold alatti koziizemi halézati csovek, vezetékek vagy barmilyen kabelek.

« Ne dllitsa fel a medencét kocsibehajtokon, fedélzeteken, emelvényeken, kavics- vagy
aszfaltfellleteken. A kivalasztott helyszinnek elég szilardnak kell lennie ahhoz, hogy ellendlljon a
viz nyomasanak — a saras, homokos, puha/laza talaj vagy katrany nem megfeleld.

« A medence alatti fii vagy egyéb ndvények szag és nyalka képzédése mellett el fognak pusztulni,
ezért tanacsos a flivet eltavolitani a medence kivalasztott helyszine aldl.

« Kertilje a talajtakard szovetet vagy betétet attdrni képes agressziv névényeknek és gyomoknak
kitett teriileteket.

MEGJEGYZES: Tudakolja meg a helyi varosi tanacsnal a keritésekre, korlatokra, vilagitasra és

biztonsagra vonatkozo kévetelményeket, és tartson be minden jogszabalyi elSirast.

MEGJEGYZES: Ha van sziirészivattyuja, részletekért tekintse meg a szivatty kézikonyvét.

MEGJEGYZES: A létranak a medence méretéhez valonak kell lennie, és azt csak a medencébe

valo beszallasra, illetve az abbol valo kiszallasra szabad hasznalni. Tilos a létrat a maximalis

teherbirasanal jobban terhelni. Rendszeresen ellenérizze, hogy a létra megfeleléen van-e

Osszeszerelve.
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Osszeszerelés

A téglalap alaku fémkeretes medence szerszamok nélkiil 6sszeszerelhetd.

A Bestway Inflatables cég nem vallal magara felelésséget a medence nem rendeltetészer(i vagy a
hasznalati utasitasban foglaltaktél eltéré felhasznalasabdl eredd esetleges karokért.

1. R@molja ki az 6sszes alkat